
ふじさわ未来課題マトリックス 全市版

（１）
地域自律型の「藤沢づ
くり」を育むまち

（２）
明日の藤沢を担う「藤
沢の子どもたち」を育
む環境

（３）
市民力・地域力による
安全で安心して暮らせ
るまち

（４）
共に生き，共に創る地
域社会の創出

（５）
豊かな地域資源の次
世代への継承・発展

（６）
地球温暖化防止など
未来の地球環境への
投資

（７）
「藤沢づくり」を支える
都市構造の再構築と
地域経済の活力再生

（８）
公共資産の維持管理
と有効活用

（９）
「藤沢ライフスタイル」と
「湘南カルチャー」の創
出

1 身近な地域での暮ら
しやすさが実現してい
ること

8 市民自ら、人にやさ
しい手をさしのべること

17 保健、医療、福祉、
健康などの生活環境
が整い暮らしやすいこ
と

24 挨拶や声かけによ
る市民同士のコミュニ
ケーションがとれてい
ること

35 まちと自然環境の
調和がとれていること

46 生活の便利さと環
境保全の両方が実現
していること

56 身近に親しみや愛
着のもてる景観がある
こと

66 市民の財産である
自然を守り、育てられ
ていること

73 活気があり、開放的
で温かいまちであるこ
と

18 災害に対して、市民
が不安なく暮らせるま
ちであること

25 生活環境を守るた
めに地域でまとまりが
あること

36 誰もが快適に暮ら
せ、居心地のいいまち
であること

47 みんなが協力して、
いつでもまちがきれい
であること

57 すべての世代がの
びのび・いきいきと活
躍していること

67 移動や利用にあた
り、誰でも利用できる道
路や施設であること

74 いつも自然の豊か
さを感じられていること

2 市民が自慢できるま
ちであること

9 子どもを安心して育
てられる環境があるこ
と

19 治安の良い環境で
あること

26 子育て世代を支え
る環境が充実している
こと

37 市民、地域、行政が
協力し、快適な生活が
実現していること

48 豊かな緑に囲まれ
た生活が出来ているこ
と

58 地域の特徴が活か
されたまちであること

68 日常生活に安らぎ
や豊かさを与えてくれ
る場所があること

75 豊かな地域資源を
宝に、楽しい体験がで
きるまちであること

3 市民自らが藤沢を良
くする活動に積極的で
あること

27 お互いの個性が尊
重されていること

38  イベントや物産品
などの地域ブランドが
定着していること

49 人々の環境への意
識が高く、快適なまち
であること

59 安全で安心な食べ
物が身近で得られるこ
と

76 訪れる人・住む人に
配慮した心遣いや工夫
があること

4 藤沢市で活用できる
様々な資源を有効活用
していること

10 子どもが、住んでい
る地域に誇りを持ち、
地域で暮らし続けてい
ること

20 安全・安心を高める
活動が盛んであり、ボ
ランティアの精神が高
いこと

28 地域のための一人
ひとりの活動が大切に
されていること

39 身近にある緑が適
切に保全されているこ
と

50 市民の環境美化へ
の意識を高める工夫が
されていること

60 まちに若者が多く、
活気があること

69 市民が利用する身
近な施設が大切にされ
ていること

77 藤沢の魅力がメディ
アで発信されているこ
と

11 地域の歴史文化を
教育活動に活用するこ
と

40 地域にある様々な
地域資源が活かされて
いること

61 観光により地域が
元気になること

78 常により良い地域に
しようと住民が活躍し
ていること

5 地域で協働して、暮
らしやすいまちづくり活
動が行われていること

12 地域協働で、教育
や人材育成に熱心で
あること

21 市民が協力しあい、
安心して住みやすいま
ちであること

29 いろいろな世代、い
ろいろな国の人たちと
交流できること

41 調和のとれた景観
づくりが進められてい
ること

51 先進的な環境対策
がなされていること

62 産業の活力を高
め、地域が元気になる
こと

70 様々な主体によっ
て、身近な公共の場が
維持管理されているこ
と

79 市民の意識が高く、
市民参加型の地域づく
りが進んでいること

30 お互いにマナーを
守り、協力して地域の
ために活動しているこ
と

63 地域の人材が働け
る機会を創造すること

6 誰でも気軽に市内の
情報を発信したり、得
ることができること

13 地域が子どもを見
守り育てる環境である
こと

22 様々な世代が、快
適で住みよいまちであ
ること

31 社会的弱者の方が
快適に過ごせるまちで
あること

42 市民同士が協力し
合いながら暮らしてい
ること

52 周辺自治体や他地
域と共に環境対策を進
めていること

64 商店街と大型店舗
が共存共栄し、活気あ
るまちになること

71 多様な連携を通じ
て、市民が望むサービ
スが提供されているこ
と。

80 市民と来訪者が交
流できる機会や場があ
ること

14 学校・家庭・地域の
つながりを育む活動が
活発であること

32 人々が交流して、平
和でぬくもりのある社
会であること

43 子供が大人になっ
ても愛着の持てるまち
であること

53 市民・地域が協力し
て持続可能な環境がで
きていること

81 地域の記憶や文化
が継承され、発展する
こと

7 お互いがマナーを守
り、助け合いの心で過
ごせるまちであること

15 子どもたちが積極
的に交流できる場が整
備されていること

23 福祉が充実し、子ど
もから高齢者まで守ら
れていること

33 地域の中で学びあ
う雰囲気があること

44 河川や海岸が市民
に開かれていること

54 地球環境に優しい
手段で移動できること

65 市内の交通・物流
がスムーズに行われる
こと

72 いろいろな市民の
学びの場が充実してい
ること

82 藤沢ならではの取り
組みが実践されている
こと

16 子どもたちが身近な
生活の中で自然を感じ
ていられること

34 地域で支え合い暮
らせる環境であること

45 地域の未来の担い
手が育成されているこ
と

55 環境美化活動を支
える仕組みがあること

83 子どもから大人ま
で、文化に触れる環境
が整っていること

①協働型の課題解決
で価値向上へ

②強みや魅力の維持・
向上を

③より効率的に価値の
維持を

④熟慮と根拠ある未来
戦略を

（E）
交流基盤 （交流・つながり・連携）

（F）
市民生活の基礎（学ぶ・育む・人材
育成・仕組みづくり）

生
活

活
動

基
盤

(A)
市民生活の安定（安定・落ち着き・
安らぎ）

（B）
市民生活の豊かさ（役に立つ・便
利・快適・楽しい）

（C）
持続的活動（伝える・維持する）

（D）
創造・推進活動 （発展・チャレンジ）

めざす方向性

課題領域



ふじさわ未来課題マトリックス 片瀬

（１）
地域自律型の「藤沢づ
くり」を育むまち

（２）
明日の藤沢を担う「藤
沢の子どもたち」を育
む環境

（３）
市民力・地域力による
安全で安心して暮らせ
るまち

（４）
共に生き，共に創る地
域社会の創出

（５）
豊かな地域資源の次
世代への継承・発展

（６）
地球温暖化防止など
未来の地球環境への
投資

（７）
「藤沢づくり」を支える
都市構造の再構築と
地域経済の活力再生

（８）
公共資産の維持管理
と有効活用

（９）
「藤沢ライフスタイル」と
「湘南カルチャー」の創
出

1 身近な地域での暮ら
しやすさが実現してい
ること

8 市民自ら、人にやさ
しい手をさしのべること

17 保健、医療、福祉、
健康などの生活環境
が整い暮らしやすいこ
と

24 挨拶や声かけによ
る市民同士のコミュニ
ケーションがとれてい
ること

35 まちと自然環境の
調和がとれていること

46 生活の便利さと環
境保全の両方が実現
していること

56 身近に親しみや愛
着のもてる景観がある
こと

66 市民の財産である
自然を守り、育てられ
ていること

73 活気があり、開放的
で温かいまちであるこ
と

18 災害に対して、市民
が不安なく暮らせるま
ちであること

25 生活環境を守るた
めに地域でまとまりが
あること

36 誰もが快適に暮ら
せ、居心地のいいまち
であること

47 みんなが協力して、
いつでもまちがきれい
であること

57 すべての世代がの
びのび・いきいきと活
躍していること

67 移動や利用にあた
り、誰でも利用できる道
路や施設であること

74 いつも自然の豊か
さを感じられていること

2 市民が自慢できるま
ちであること

9 子どもを安心して育
てられる環境があるこ
と

19 治安の良い環境で
あること

26 子育て世代を支え
る環境が充実している
こと

37 市民、地域、行政が
協力し、快適な生活が
実現していること

48 豊かな緑に囲まれ
た生活が出来ているこ
と

58 地域の特徴が活か
されたまちであること

68 日常生活に安らぎ
や豊かさを与えてくれ
る場所があること

75 豊かな地域資源を
宝に、楽しい体験がで
きるまちであること

3 市民自らが藤沢を良
くする活動に積極的で
あること

27 お互いの個性が尊
重されていること

38  イベントや物産品
などの地域ブランドが
定着していること

49 人々の環境への意
識が高く、快適なまち
であること

59 安全で安心な食べ
物が身近で得られるこ
と

76 訪れる人・住む人に
配慮した心遣いや工夫
があること

4 藤沢市で活用できる
様々な資源を有効活用
していること

10 子どもが、住んでい
る地域に誇りを持ち、
地域で暮らし続けてい
ること

20 安全・安心を高める
活動が盛んであり、ボ
ランティアの精神が高
いこと

28 地域のための一人
ひとりの活動が大切に
されていること

39 身近にある緑が適
切に保全されているこ
と

50 市民の環境美化へ
の意識を高める工夫が
されていること

60 まちに若者が多く、
活気があること

69 市民が利用する身
近な施設が大切にされ
ていること

77 藤沢の魅力がメディ
アで発信されているこ
と

11 地域の歴史文化を
教育活動に活用するこ
と

40 地域にある様々な
地域資源が活かされて
いること

61 観光により地域が
元気になること

78 常により良い地域に
しようと住民が活躍し
ていること

5 地域で協働して、暮
らしやすいまちづくり活
動が行われていること

12 地域協働で、教育
や人材育成に熱心で
あること

21 市民が協力しあい、
安心して住みやすいま
ちであること

29 いろいろな世代、い
ろいろな国の人たちと
交流できること

41 調和のとれた景観
づくりが進められてい
ること

51 先進的な環境対策
がなされていること

62 産業の活力を高
め、地域が元気になる
こと

70 様々な主体によっ
て、身近な公共の場が
維持管理されているこ
と

79 市民の意識が高く、
市民参加型の地域づく
りが進んでいること

30 お互いにマナーを
守り、協力して地域の
ために活動しているこ
と

63 地域の人材が働け
る機会を創造すること

6 誰でも気軽に市内の
情報を発信したり、得
ることができること

13 地域が子どもを見
守り育てる環境である
こと

22 様々な世代が、快
適で住みよいまちであ
ること

31 社会的弱者の方が
快適に過ごせるまちで
あること

42 市民同士が協力し
合いながら暮らしてい
ること

52 周辺自治体や他地
域と共に環境対策を進
めていること

64 商店街と大型店舗
が共存共栄し、活気あ
るまちになること

71 多様な連携を通じ
て、市民が望むサービ
スが提供されているこ
と。

80 市民と来訪者が交
流できる機会や場があ
ること

14 学校・家庭・地域の
つながりを育む活動が
活発であること

32 人々が交流して、平
和でぬくもりのある社
会であること

43 子供が大人になっ
ても愛着の持てるまち
であること

53 市民・地域が協力し
て持続可能な環境がで
きていること

81 地域の記憶や文化
が継承され、発展する
こと

7 お互いがマナーを守
り、助け合いの心で過
ごせるまちであること

15 子どもたちが積極
的に交流できる場が整
備されていること

23 福祉が充実し、子ど
もから高齢者まで守ら
れていること

33 地域の中で学びあ
う雰囲気があること

44 河川や海岸が市民
に開かれていること

54 地球環境に優しい
手段で移動できること

65 市内の交通・物流
がスムーズに行われる
こと

72 いろいろな市民の
学びの場が充実してい
ること

82 藤沢ならではの取り
組みが実践されている
こと

16 子どもたちが身近な
生活の中で自然を感じ
ていられること

34 地域で支え合い暮
らせる環境であること

45 地域の未来の担い
手が育成されているこ
と

55 環境美化活動を支
える仕組みがあること

83 子どもから大人ま
で、文化に触れる環境
が整っていること

①協働型の課題解決
で価値向上へ

②強みや魅力の維持・
向上を

③より効率的に価値の
維持を

④熟慮と根拠ある未来
戦略を

（E）
交流基盤 （交流・つながり・連携）

（F）
市民生活の基礎（学ぶ・育む・人材
育成・仕組みづくり）

生
活

活
動

基
盤

(A)
市民生活の安定（安定・落ち着き・
安らぎ）

（B）
市民生活の豊かさ（役に立つ・便
利・快適・楽しい）

（C）
持続的活動（伝える・維持する）

（D）
創造・推進活動 （発展・チャレンジ）

めざす方向性

課題領域



ふじさわ未来課題マトリックス 鵠沼

（１）
地域自律型の「藤沢づ
くり」を育むまち

（２）
明日の藤沢を担う「藤
沢の子どもたち」を育
む環境

（３）
市民力・地域力による
安全で安心して暮らせ
るまち

（４）
共に生き，共に創る地
域社会の創出

（５）
豊かな地域資源の次
世代への継承・発展

（６）
地球温暖化防止など
未来の地球環境への
投資

（７）
「藤沢づくり」を支える
都市構造の再構築と
地域経済の活力再生

（８）
公共資産の維持管理
と有効活用

（９）
「藤沢ライフスタイル」と
「湘南カルチャー」の創
出

1 身近な地域での暮ら
しやすさが実現してい
ること

8 市民自ら、人にやさ
しい手をさしのべること

17 保健、医療、福祉、
健康などの生活環境
が整い暮らしやすいこ
と

24 挨拶や声かけによ
る市民同士のコミュニ
ケーションがとれてい
ること

35 まちと自然環境の
調和がとれていること

46 生活の便利さと環
境保全の両方が実現
していること

56 身近に親しみや愛
着のもてる景観がある
こと

66 市民の財産である
自然を守り、育てられ
ていること

73 活気があり、開放的
で温かいまちであるこ
と

18 災害に対して、市民
が不安なく暮らせるま
ちであること

25 生活環境を守るた
めに地域でまとまりが
あること

36 誰もが快適に暮ら
せ、居心地のいいまち
であること

47 みんなが協力して、
いつでもまちがきれい
であること

57 すべての世代がの
びのび・いきいきと活
躍していること

67 移動や利用にあた
り、誰でも利用できる道
路や施設であること

74 いつも自然の豊か
さを感じられていること

2 市民が自慢できるま
ちであること

9 子どもを安心して育
てられる環境があるこ
と

19 治安の良い環境で
あること

26 子育て世代を支え
る環境が充実している
こと

37 市民、地域、行政が
協力し、快適な生活が
実現していること

48 豊かな緑に囲まれ
た生活が出来ているこ
と

58 地域の特徴が活か
されたまちであること

68 日常生活に安らぎ
や豊かさを与えてくれ
る場所があること

75 豊かな地域資源を
宝に、楽しい体験がで
きるまちであること

3 市民自らが藤沢を良
くする活動に積極的で
あること

27 お互いの個性が尊
重されていること

38  イベントや物産品
などの地域ブランドが
定着していること

49 人々の環境への意
識が高く、快適なまち
であること

59 安全で安心な食べ
物が身近で得られるこ
と

76 訪れる人・住む人に
配慮した心遣いや工夫
があること

4 藤沢市で活用できる
様々な資源を有効活用
していること

10 子どもが、住んでい
る地域に誇りを持ち、
地域で暮らし続けてい
ること

20 安全・安心を高める
活動が盛んであり、ボ
ランティアの精神が高
いこと

28 地域のための一人
ひとりの活動が大切に
されていること

39 身近にある緑が適
切に保全されているこ
と

50 市民の環境美化へ
の意識を高める工夫が
されていること

60 まちに若者が多く、
活気があること

69 市民が利用する身
近な施設が大切にされ
ていること

77 藤沢の魅力がメディ
アで発信されているこ
と

11 地域の歴史文化を
教育活動に活用するこ
と

40 地域にある様々な
地域資源が活かされて
いること

61 観光により地域が
元気になること

78 常により良い地域に
しようと住民が活躍し
ていること

5 地域で協働して、暮
らしやすいまちづくり活
動が行われていること

12 地域協働で、教育
や人材育成に熱心で
あること

21 市民が協力しあい、
安心して住みやすいま
ちであること

29 いろいろな世代、い
ろいろな国の人たちと
交流できること

41 調和のとれた景観
づくりが進められてい
ること

51 先進的な環境対策
がなされていること

62 産業の活力を高
め、地域が元気になる
こと

70 様々な主体によっ
て、身近な公共の場が
維持管理されているこ
と

79 市民の意識が高く、
市民参加型の地域づく
りが進んでいること

30 お互いにマナーを
守り、協力して地域の
ために活動しているこ
と

63 地域の人材が働け
る機会を創造すること

6 誰でも気軽に市内の
情報を発信したり、得
ることができること

13 地域が子どもを見
守り育てる環境である
こと

22 様々な世代が、快
適で住みよいまちであ
ること

31 社会的弱者の方が
快適に過ごせるまちで
あること

42 市民同士が協力し
合いながら暮らしてい
ること

52 周辺自治体や他地
域と共に環境対策を進
めていること

64 商店街と大型店舗
が共存共栄し、活気あ
るまちになること

71 多様な連携を通じ
て、市民が望むサービ
スが提供されているこ
と。

80 市民と来訪者が交
流できる機会や場があ
ること

14 学校・家庭・地域の
つながりを育む活動が
活発であること

32 人々が交流して、平
和でぬくもりのある社
会であること

43 子供が大人になっ
ても愛着の持てるまち
であること

53 市民・地域が協力し
て持続可能な環境がで
きていること

81 地域の記憶や文化
が継承され、発展する
こと

7 お互いがマナーを守
り、助け合いの心で過
ごせるまちであること

15 子どもたちが積極
的に交流できる場が整
備されていること

23 福祉が充実し、子ど
もから高齢者まで守ら
れていること

33 地域の中で学びあ
う雰囲気があること

44 河川や海岸が市民
に開かれていること

54 地球環境に優しい
手段で移動できること

65 市内の交通・物流
がスムーズに行われる
こと

72 いろいろな市民の
学びの場が充実してい
ること

82 藤沢ならではの取り
組みが実践されている
こと

16 子どもたちが身近な
生活の中で自然を感じ
ていられること

34 地域で支え合い暮
らせる環境であること

45 地域の未来の担い
手が育成されているこ
と

55 環境美化活動を支
える仕組みがあること

83 子どもから大人ま
で、文化に触れる環境
が整っていること

①協働型の課題解決
で価値向上へ

②強みや魅力の維持・
向上を

③より効率的に価値の
維持を

④熟慮と根拠ある未来
戦略を

（E）
交流基盤 （交流・つながり・連携）

（F）
市民生活の基礎（学ぶ・育む・人材
育成・仕組みづくり）

生
活

活
動

基
盤

(A)
市民生活の安定（安定・落ち着き・
安らぎ）

（B）
市民生活の豊かさ（役に立つ・便
利・快適・楽しい）

（C）
持続的活動（伝える・維持する）

（D）
創造・推進活動 （発展・チャレンジ）

めざす方向性

課題領域



ふじさわ未来課題マトリックス 辻堂

（１）
地域自律型の「藤沢づ
くり」を育むまち

（２）
明日の藤沢を担う「藤
沢の子どもたち」を育
む環境

（３）
市民力・地域力による
安全で安心して暮らせ
るまち

（４）
共に生き，共に創る地
域社会の創出

（５）
豊かな地域資源の次
世代への継承・発展

（６）
地球温暖化防止など
未来の地球環境への
投資

（７）
「藤沢づくり」を支える
都市構造の再構築と
地域経済の活力再生

（８）
公共資産の維持管理
と有効活用

（９）
「藤沢ライフスタイル」と
「湘南カルチャー」の創
出

1 身近な地域での暮ら
しやすさが実現してい
ること

8 市民自ら、人にやさ
しい手をさしのべること

17 保健、医療、福祉、
健康などの生活環境
が整い暮らしやすいこ
と

24 挨拶や声かけによ
る市民同士のコミュニ
ケーションがとれてい
ること

35 まちと自然環境の
調和がとれていること

46 生活の便利さと環
境保全の両方が実現
していること

56 身近に親しみや愛
着のもてる景観がある
こと

66 市民の財産である
自然を守り、育てられ
ていること

73 活気があり、開放的
で温かいまちであるこ
と

18 災害に対して、市民
が不安なく暮らせるま
ちであること

25 生活環境を守るた
めに地域でまとまりが
あること

36 誰もが快適に暮ら
せ、居心地のいいまち
であること

47 みんなが協力して、
いつでもまちがきれい
であること

57 すべての世代がの
びのび・いきいきと活
躍していること

67 移動や利用にあた
り、誰でも利用できる道
路や施設であること

74 いつも自然の豊か
さを感じられていること

2 市民が自慢できるま
ちであること

9 子どもを安心して育
てられる環境があるこ
と

19 治安の良い環境で
あること

26 子育て世代を支え
る環境が充実している
こと

37 市民、地域、行政が
協力し、快適な生活が
実現していること

48 豊かな緑に囲まれ
た生活が出来ているこ
と

58 地域の特徴が活か
されたまちであること

68 日常生活に安らぎ
や豊かさを与えてくれ
る場所があること

75 豊かな地域資源を
宝に、楽しい体験がで
きるまちであること

3 市民自らが藤沢を良
くする活動に積極的で
あること

27 お互いの個性が尊
重されていること

38  イベントや物産品
などの地域ブランドが
定着していること

49 人々の環境への意
識が高く、快適なまち
であること

59 安全で安心な食べ
物が身近で得られるこ
と

76 訪れる人・住む人に
配慮した心遣いや工夫
があること

4 藤沢市で活用できる
様々な資源を有効活用
していること

10 子どもが、住んでい
る地域に誇りを持ち、
地域で暮らし続けてい
ること

20 安全・安心を高める
活動が盛んであり、ボ
ランティアの精神が高
いこと

28 地域のための一人
ひとりの活動が大切に
されていること

39 身近にある緑が適
切に保全されているこ
と

50 市民の環境美化へ
の意識を高める工夫が
されていること

60 まちに若者が多く、
活気があること

69 市民が利用する身
近な施設が大切にされ
ていること

77 藤沢の魅力がメディ
アで発信されているこ
と

11 地域の歴史文化を
教育活動に活用するこ
と

40 地域にある様々な
地域資源が活かされて
いること

61 観光により地域が
元気になること

78 常により良い地域に
しようと住民が活躍し
ていること

5 地域で協働して、暮
らしやすいまちづくり活
動が行われていること

12 地域協働で、教育
や人材育成に熱心で
あること

21 市民が協力しあい、
安心して住みやすいま
ちであること

29 いろいろな世代、い
ろいろな国の人たちと
交流できること

41 調和のとれた景観
づくりが進められてい
ること

51 先進的な環境対策
がなされていること

62 産業の活力を高
め、地域が元気になる
こと

70 様々な主体によっ
て、身近な公共の場が
維持管理されているこ
と

79 市民の意識が高く、
市民参加型の地域づく
りが進んでいること

30 お互いにマナーを
守り、協力して地域の
ために活動しているこ
と

63 地域の人材が働け
る機会を創造すること

6 誰でも気軽に市内の
情報を発信したり、得
ることができること

13 地域が子どもを見
守り育てる環境である
こと

22 様々な世代が、快
適で住みよいまちであ
ること

31 社会的弱者の方が
快適に過ごせるまちで
あること

42 市民同士が協力し
合いながら暮らしてい
ること

52 周辺自治体や他地
域と共に環境対策を進
めていること

64 商店街と大型店舗
が共存共栄し、活気あ
るまちになること

71 多様な連携を通じ
て、市民が望むサービ
スが提供されているこ
と。

80 市民と来訪者が交
流できる機会や場があ
ること

14 学校・家庭・地域の
つながりを育む活動が
活発であること

32 人々が交流して、平
和でぬくもりのある社
会であること

43 子供が大人になっ
ても愛着の持てるまち
であること

53 市民・地域が協力し
て持続可能な環境がで
きていること

81 地域の記憶や文化
が継承され、発展する
こと

7 お互いがマナーを守
り、助け合いの心で過
ごせるまちであること

15 子どもたちが積極
的に交流できる場が整
備されていること

23 福祉が充実し、子ど
もから高齢者まで守ら
れていること

33 地域の中で学びあ
う雰囲気があること

44 河川や海岸が市民
に開かれていること

54 地球環境に優しい
手段で移動できること

65 市内の交通・物流
がスムーズに行われる
こと

72 いろいろな市民の
学びの場が充実してい
ること

82 藤沢ならではの取り
組みが実践されている
こと

16 子どもたちが身近な
生活の中で自然を感じ
ていられること

34 地域で支え合い暮
らせる環境であること

45 地域の未来の担い
手が育成されているこ
と

55 環境美化活動を支
える仕組みがあること

83 子どもから大人ま
で、文化に触れる環境
が整っていること

①協働型の課題解決
で価値向上へ

②強みや魅力の維持・
向上を

③より効率的に価値の
維持を

④熟慮と根拠ある未来
戦略を

（E）
交流基盤 （交流・つながり・連携）

（F）
市民生活の基礎（学ぶ・育む・人材
育成・仕組みづくり）

生
活

活
動

基
盤

(A)
市民生活の安定（安定・落ち着き・
安らぎ）

（B）
市民生活の豊かさ（役に立つ・便
利・快適・楽しい）

（C）
持続的活動（伝える・維持する）

（D）
創造・推進活動 （発展・チャレンジ）

めざす方向性

課題領域



ふじさわ未来課題マトリックス 村岡

（１）
地域自律型の「藤沢づ
くり」を育むまち

（２）
明日の藤沢を担う「藤
沢の子どもたち」を育
む環境

（３）
市民力・地域力による
安全で安心して暮らせ
るまち

（４）
共に生き，共に創る地
域社会の創出

（５）
豊かな地域資源の次
世代への継承・発展

（６）
地球温暖化防止など
未来の地球環境への
投資

（７）
「藤沢づくり」を支える
都市構造の再構築と
地域経済の活力再生

（８）
公共資産の維持管理
と有効活用

（９）
「藤沢ライフスタイル」と
「湘南カルチャー」の創
出

1 身近な地域での暮ら
しやすさが実現してい
ること

8 市民自ら、人にやさ
しい手をさしのべること

17 保健、医療、福祉、
健康などの生活環境
が整い暮らしやすいこ
と

24 挨拶や声かけによ
る市民同士のコミュニ
ケーションがとれてい
ること

35 まちと自然環境の
調和がとれていること

46 生活の便利さと環
境保全の両方が実現
していること

56 身近に親しみや愛
着のもてる景観がある
こと

66 市民の財産である
自然を守り、育てられ
ていること

73 活気があり、開放的
で温かいまちであるこ
と

18 災害に対して、市民
が不安なく暮らせるま
ちであること

25 生活環境を守るた
めに地域でまとまりが
あること

36 誰もが快適に暮ら
せ、居心地のいいまち
であること

47 みんなが協力して、
いつでもまちがきれい
であること

57 すべての世代がの
びのび・いきいきと活
躍していること

67 移動や利用にあた
り、誰でも利用できる道
路や施設であること

74 いつも自然の豊か
さを感じられていること

2 市民が自慢できるま
ちであること

9 子どもを安心して育
てられる環境があるこ
と

19 治安の良い環境で
あること

26 子育て世代を支え
る環境が充実している
こと

37 市民、地域、行政が
協力し、快適な生活が
実現していること

48 豊かな緑に囲まれ
た生活が出来ているこ
と

58 地域の特徴が活か
されたまちであること

68 日常生活に安らぎ
や豊かさを与えてくれ
る場所があること

75 豊かな地域資源を
宝に、楽しい体験がで
きるまちであること

3 市民自らが藤沢を良
くする活動に積極的で
あること

27 お互いの個性が尊
重されていること

38  イベントや物産品
などの地域ブランドが
定着していること

49 人々の環境への意
識が高く、快適なまち
であること

59 安全で安心な食べ
物が身近で得られるこ
と

76 訪れる人・住む人に
配慮した心遣いや工夫
があること

4 藤沢市で活用できる
様々な資源を有効活用
していること

10 子どもが、住んでい
る地域に誇りを持ち、
地域で暮らし続けてい
ること

20 安全・安心を高める
活動が盛んであり、ボ
ランティアの精神が高
いこと

28 地域のための一人
ひとりの活動が大切に
されていること

39 身近にある緑が適
切に保全されているこ
と

50 市民の環境美化へ
の意識を高める工夫が
されていること

60 まちに若者が多く、
活気があること

69 市民が利用する身
近な施設が大切にされ
ていること

77 藤沢の魅力がメディ
アで発信されているこ
と

11 地域の歴史文化を
教育活動に活用するこ
と

40 地域にある様々な
地域資源が活かされて
いること

61 観光により地域が
元気になること

78 常により良い地域に
しようと住民が活躍し
ていること

5 地域で協働して、暮
らしやすいまちづくり活
動が行われていること

12 地域協働で、教育
や人材育成に熱心で
あること

21 市民が協力しあい、
安心して住みやすいま
ちであること

29 いろいろな世代、い
ろいろな国の人たちと
交流できること

41 調和のとれた景観
づくりが進められてい
ること

51 先進的な環境対策
がなされていること

62 産業の活力を高
め、地域が元気になる
こと

70 様々な主体によっ
て、身近な公共の場が
維持管理されているこ
と

79 市民の意識が高く、
市民参加型の地域づく
りが進んでいること

30 お互いにマナーを
守り、協力して地域の
ために活動しているこ
と

63 地域の人材が働け
る機会を創造すること

6 誰でも気軽に市内の
情報を発信したり、得
ることができること

13 地域が子どもを見
守り育てる環境である
こと

22 様々な世代が、快
適で住みよいまちであ
ること

31 社会的弱者の方が
快適に過ごせるまちで
あること

42 市民同士が協力し
合いながら暮らしてい
ること

52 周辺自治体や他地
域と共に環境対策を進
めていること

64 商店街と大型店舗
が共存共栄し、活気あ
るまちになること

71 多様な連携を通じ
て、市民が望むサービ
スが提供されているこ
と。

80 市民と来訪者が交
流できる機会や場があ
ること

14 学校・家庭・地域の
つながりを育む活動が
活発であること

32 人々が交流して、平
和でぬくもりのある社
会であること

43 子供が大人になっ
ても愛着の持てるまち
であること

53 市民・地域が協力し
て持続可能な環境がで
きていること

81 地域の記憶や文化
が継承され、発展する
こと

7 お互いがマナーを守
り、助け合いの心で過
ごせるまちであること

15 子どもたちが積極
的に交流できる場が整
備されていること

23 福祉が充実し、子ど
もから高齢者まで守ら
れていること

33 地域の中で学びあ
う雰囲気があること

44 河川や海岸が市民
に開かれていること

54 地球環境に優しい
手段で移動できること

65 市内の交通・物流
がスムーズに行われる
こと

72 いろいろな市民の
学びの場が充実してい
ること

82 藤沢ならではの取り
組みが実践されている
こと

16 子どもたちが身近な
生活の中で自然を感じ
ていられること

34 地域で支え合い暮
らせる環境であること

45 地域の未来の担い
手が育成されているこ
と

55 環境美化活動を支
える仕組みがあること

83 子どもから大人ま
で、文化に触れる環境
が整っていること

①協働型の課題解決
で価値向上へ

②強みや魅力の維持・
向上を

③より効率的に価値の
維持を

④熟慮と根拠ある未来
戦略を

（E）
交流基盤 （交流・つながり・連携）

（F）
市民生活の基礎（学ぶ・育む・人材
育成・仕組みづくり）

生
活

活
動

基
盤

(A)
市民生活の安定（安定・落ち着き・
安らぎ）

（B）
市民生活の豊かさ（役に立つ・便
利・快適・楽しい）

（C）
持続的活動（伝える・維持する）

（D）
創造・推進活動 （発展・チャレンジ）

めざす方向性

課題領域



ふじさわ未来課題マトリックス 明治

（１）
地域自律型の「藤沢づ
くり」を育むまち

（２）
明日の藤沢を担う「藤
沢の子どもたち」を育
む環境

（３）
市民力・地域力による
安全で安心して暮らせ
るまち

（４）
共に生き，共に創る地
域社会の創出

（５）
豊かな地域資源の次
世代への継承・発展

（６）
地球温暖化防止など
未来の地球環境への
投資

（７）
「藤沢づくり」を支える
都市構造の再構築と
地域経済の活力再生

（８）
公共資産の維持管理
と有効活用

（９）
「藤沢ライフスタイル」と
「湘南カルチャー」の創
出

1 身近な地域での暮ら
しやすさが実現してい
ること

8 市民自ら、人にやさ
しい手をさしのべること

17 保健、医療、福祉、
健康などの生活環境
が整い暮らしやすいこ
と

24 挨拶や声かけによ
る市民同士のコミュニ
ケーションがとれてい
ること

35 まちと自然環境の
調和がとれていること

46 生活の便利さと環
境保全の両方が実現
していること

56 身近に親しみや愛
着のもてる景観がある
こと

66 市民の財産である
自然を守り、育てられ
ていること

73 活気があり、開放的
で温かいまちであるこ
と

18 災害に対して、市民
が不安なく暮らせるま
ちであること

25 生活環境を守るた
めに地域でまとまりが
あること

36 誰もが快適に暮ら
せ、居心地のいいまち
であること

47 みんなが協力して、
いつでもまちがきれい
であること

57 すべての世代がの
びのび・いきいきと活
躍していること

67 移動や利用にあた
り、誰でも利用できる道
路や施設であること

74 いつも自然の豊か
さを感じられていること

2 市民が自慢できるま
ちであること

9 子どもを安心して育
てられる環境があるこ
と

19 治安の良い環境で
あること

26 子育て世代を支え
る環境が充実している
こと

37 市民、地域、行政が
協力し、快適な生活が
実現していること

48 豊かな緑に囲まれ
た生活が出来ているこ
と

58 地域の特徴が活か
されたまちであること

68 日常生活に安らぎ
や豊かさを与えてくれ
る場所があること

75 豊かな地域資源を
宝に、楽しい体験がで
きるまちであること

3 市民自らが藤沢を良
くする活動に積極的で
あること

27 お互いの個性が尊
重されていること

38  イベントや物産品
などの地域ブランドが
定着していること

49 人々の環境への意
識が高く、快適なまち
であること

59 安全で安心な食べ
物が身近で得られるこ
と

76 訪れる人・住む人に
配慮した心遣いや工夫
があること

4 藤沢市で活用できる
様々な資源を有効活用
していること

10 子どもが、住んでい
る地域に誇りを持ち、
地域で暮らし続けてい
ること

20 安全・安心を高める
活動が盛んであり、ボ
ランティアの精神が高
いこと

28 地域のための一人
ひとりの活動が大切に
されていること

39 身近にある緑が適
切に保全されているこ
と

50 市民の環境美化へ
の意識を高める工夫が
されていること

60 まちに若者が多く、
活気があること

69 市民が利用する身
近な施設が大切にされ
ていること

77 藤沢の魅力がメディ
アで発信されているこ
と

11 地域の歴史文化を
教育活動に活用するこ
と

40 地域にある様々な
地域資源が活かされて
いること

61 観光により地域が
元気になること

78 常により良い地域に
しようと住民が活躍し
ていること

5 地域で協働して、暮
らしやすいまちづくり活
動が行われていること

12 地域協働で、教育
や人材育成に熱心で
あること

21 市民が協力しあい、
安心して住みやすいま
ちであること

29 いろいろな世代、い
ろいろな国の人たちと
交流できること

41 調和のとれた景観
づくりが進められてい
ること

51 先進的な環境対策
がなされていること

62 産業の活力を高
め、地域が元気になる
こと

70 様々な主体によっ
て、身近な公共の場が
維持管理されているこ
と

79 市民の意識が高く、
市民参加型の地域づく
りが進んでいること

30 お互いにマナーを
守り、協力して地域の
ために活動しているこ
と

63 地域の人材が働け
る機会を創造すること

6 誰でも気軽に市内の
情報を発信したり、得
ることができること

13 地域が子どもを見
守り育てる環境である
こと

22 様々な世代が、快
適で住みよいまちであ
ること

31 社会的弱者の方が
快適に過ごせるまちで
あること

42 市民同士が協力し
合いながら暮らしてい
ること

52 周辺自治体や他地
域と共に環境対策を進
めていること

64 商店街と大型店舗
が共存共栄し、活気あ
るまちになること

71 多様な連携を通じ
て、市民が望むサービ
スが提供されているこ
と。

80 市民と来訪者が交
流できる機会や場があ
ること

14 学校・家庭・地域の
つながりを育む活動が
活発であること

32 人々が交流して、平
和でぬくもりのある社
会であること

43 子供が大人になっ
ても愛着の持てるまち
であること

53 市民・地域が協力し
て持続可能な環境がで
きていること

81 地域の記憶や文化
が継承され、発展する
こと

7 お互いがマナーを守
り、助け合いの心で過
ごせるまちであること

15 子どもたちが積極
的に交流できる場が整
備されていること

23 福祉が充実し、子ど
もから高齢者まで守ら
れていること

33 地域の中で学びあ
う雰囲気があること

44 河川や海岸が市民
に開かれていること

54 地球環境に優しい
手段で移動できること

65 市内の交通・物流
がスムーズに行われる
こと

72 いろいろな市民の
学びの場が充実してい
ること

82 藤沢ならではの取り
組みが実践されている
こと

16 子どもたちが身近な
生活の中で自然を感じ
ていられること

34 地域で支え合い暮
らせる環境であること

45 地域の未来の担い
手が育成されているこ
と

55 環境美化活動を支
える仕組みがあること

83 子どもから大人ま
で、文化に触れる環境
が整っていること

①協働型の課題解決
で価値向上へ

②強みや魅力の維持・
向上を

③より効率的に価値の
維持を

④熟慮と根拠ある未来
戦略を

（E）
交流基盤 （交流・つながり・連携）

（F）
市民生活の基礎（学ぶ・育む・人材
育成・仕組みづくり）

生
活

活
動

基
盤

(A)
市民生活の安定（安定・落ち着き・
安らぎ）

（B）
市民生活の豊かさ（役に立つ・便
利・快適・楽しい）

（C）
持続的活動（伝える・維持する）

（D）
創造・推進活動 （発展・チャレンジ）

めざす方向性

課題領域



ふじさわ未来課題マトリックス 藤沢

（１）
地域自律型の「藤沢づ
くり」を育むまち

（２）
明日の藤沢を担う「藤
沢の子どもたち」を育
む環境

（３）
市民力・地域力による
安全で安心して暮らせ
るまち

（４）
共に生き，共に創る地
域社会の創出

（５）
豊かな地域資源の次
世代への継承・発展

（６）
地球温暖化防止など
未来の地球環境への
投資

（７）
「藤沢づくり」を支える
都市構造の再構築と
地域経済の活力再生

（８）
公共資産の維持管理
と有効活用

（９）
「藤沢ライフスタイル」と
「湘南カルチャー」の創
出

1 身近な地域での暮ら
しやすさが実現してい
ること

8 市民自ら、人にやさ
しい手をさしのべること

17 保健、医療、福祉、
健康などの生活環境
が整い暮らしやすいこ
と

24 挨拶や声かけによ
る市民同士のコミュニ
ケーションがとれてい
ること

35 まちと自然環境の
調和がとれていること

46 生活の便利さと環
境保全の両方が実現
していること

56 身近に親しみや愛
着のもてる景観がある
こと

66 市民の財産である
自然を守り、育てられ
ていること

73 活気があり、開放的
で温かいまちであるこ
と

18 災害に対して、市民
が不安なく暮らせるま
ちであること

25 生活環境を守るた
めに地域でまとまりが
あること

36 誰もが快適に暮ら
せ、居心地のいいまち
であること

47 みんなが協力して、
いつでもまちがきれい
であること

57 すべての世代がの
びのび・いきいきと活
躍していること

67 移動や利用にあた
り、誰でも利用できる道
路や施設であること

74 いつも自然の豊か
さを感じられていること

2 市民が自慢できるま
ちであること

9 子どもを安心して育
てられる環境があるこ
と

19 治安の良い環境で
あること

26 子育て世代を支え
る環境が充実している
こと

37 市民、地域、行政が
協力し、快適な生活が
実現していること

48 豊かな緑に囲まれ
た生活が出来ているこ
と

58 地域の特徴が活か
されたまちであること

68 日常生活に安らぎ
や豊かさを与えてくれ
る場所があること

75 豊かな地域資源を
宝に、楽しい体験がで
きるまちであること

3 市民自らが藤沢を良
くする活動に積極的で
あること

27 お互いの個性が尊
重されていること

38  イベントや物産品
などの地域ブランドが
定着していること

49 人々の環境への意
識が高く、快適なまち
であること

59 安全で安心な食べ
物が身近で得られるこ
と

76 訪れる人・住む人に
配慮した心遣いや工夫
があること

4 藤沢市で活用できる
様々な資源を有効活用
していること

10 子どもが、住んでい
る地域に誇りを持ち、
地域で暮らし続けてい
ること

20 安全・安心を高める
活動が盛んであり、ボ
ランティアの精神が高
いこと

28 地域のための一人
ひとりの活動が大切に
されていること

39 身近にある緑が適
切に保全されているこ
と

50 市民の環境美化へ
の意識を高める工夫が
されていること

60 まちに若者が多く、
活気があること

69 市民が利用する身
近な施設が大切にされ
ていること

77 藤沢の魅力がメディ
アで発信されているこ
と

11 地域の歴史文化を
教育活動に活用するこ
と

40 地域にある様々な
地域資源が活かされて
いること

61 観光により地域が
元気になること

78 常により良い地域に
しようと住民が活躍し
ていること

5 地域で協働して、暮
らしやすいまちづくり活
動が行われていること

12 地域協働で、教育
や人材育成に熱心で
あること

21 市民が協力しあい、
安心して住みやすいま
ちであること

29 いろいろな世代、い
ろいろな国の人たちと
交流できること

41 調和のとれた景観
づくりが進められてい
ること

51 先進的な環境対策
がなされていること

62 産業の活力を高
め、地域が元気になる
こと

70 様々な主体によっ
て、身近な公共の場が
維持管理されているこ
と

79 市民の意識が高く、
市民参加型の地域づく
りが進んでいること

30 お互いにマナーを
守り、協力して地域の
ために活動しているこ
と

63 地域の人材が働け
る機会を創造すること

6 誰でも気軽に市内の
情報を発信したり、得
ることができること

13 地域が子どもを見
守り育てる環境である
こと

22 様々な世代が、快
適で住みよいまちであ
ること

31 社会的弱者の方が
快適に過ごせるまちで
あること

42 市民同士が協力し
合いながら暮らしてい
ること

52 周辺自治体や他地
域と共に環境対策を進
めていること

64 商店街と大型店舗
が共存共栄し、活気あ
るまちになること

71 多様な連携を通じ
て、市民が望むサービ
スが提供されているこ
と。

80 市民と来訪者が交
流できる機会や場があ
ること

14 学校・家庭・地域の
つながりを育む活動が
活発であること

32 人々が交流して、平
和でぬくもりのある社
会であること

43 子供が大人になっ
ても愛着の持てるまち
であること

53 市民・地域が協力し
て持続可能な環境がで
きていること

81 地域の記憶や文化
が継承され、発展する
こと

7 お互いがマナーを守
り、助け合いの心で過
ごせるまちであること

15 子どもたちが積極
的に交流できる場が整
備されていること

23 福祉が充実し、子ど
もから高齢者まで守ら
れていること

33 地域の中で学びあ
う雰囲気があること

44 河川や海岸が市民
に開かれていること

54 地球環境に優しい
手段で移動できること

65 市内の交通・物流
がスムーズに行われる
こと

72 いろいろな市民の
学びの場が充実してい
ること

82 藤沢ならではの取り
組みが実践されている
こと

16 子どもたちが身近な
生活の中で自然を感じ
ていられること

34 地域で支え合い暮
らせる環境であること

45 地域の未来の担い
手が育成されているこ
と

55 環境美化活動を支
える仕組みがあること

83 子どもから大人ま
で、文化に触れる環境
が整っていること

①協働型の課題解決
で価値向上へ

②強みや魅力の維持・
向上を

③より効率的に価値の
維持を

④熟慮と根拠ある未来
戦略を

（E）
交流基盤 （交流・つながり・連携）

（F）
市民生活の基礎（学ぶ・育む・人材
育成・仕組みづくり）

生
活

活
動

基
盤

(A)
市民生活の安定（安定・落ち着き・
安らぎ）

（B）
市民生活の豊かさ（役に立つ・便
利・快適・楽しい）

（C）
持続的活動（伝える・維持する）

（D）
創造・推進活動 （発展・チャレンジ）

めざす方向性

課題領域



ふじさわ未来課題マトリックス 善行

（１）
地域自律型の「藤沢づ
くり」を育むまち

（２）
明日の藤沢を担う「藤
沢の子どもたち」を育
む環境

（３）
市民力・地域力による
安全で安心して暮らせ
るまち

（４）
共に生き，共に創る地
域社会の創出

（５）
豊かな地域資源の次
世代への継承・発展

（６）
地球温暖化防止など
未来の地球環境への
投資

（７）
「藤沢づくり」を支える
都市構造の再構築と
地域経済の活力再生

（８）
公共資産の維持管理
と有効活用

（９）
「藤沢ライフスタイル」と
「湘南カルチャー」の創
出

1 身近な地域での暮ら
しやすさが実現してい
ること

8 市民自ら、人にやさ
しい手をさしのべること

17 保健、医療、福祉、
健康などの生活環境
が整い暮らしやすいこ
と

24 挨拶や声かけによ
る市民同士のコミュニ
ケーションがとれてい
ること

35 まちと自然環境の
調和がとれていること

46 生活の便利さと環
境保全の両方が実現
していること

56 身近に親しみや愛
着のもてる景観がある
こと

66 市民の財産である
自然を守り、育てられ
ていること

73 活気があり、開放的
で温かいまちであるこ
と

18 災害に対して、市民
が不安なく暮らせるま
ちであること

25 生活環境を守るた
めに地域でまとまりが
あること

36 誰もが快適に暮ら
せ、居心地のいいまち
であること

47 みんなが協力して、
いつでもまちがきれい
であること

57 すべての世代がの
びのび・いきいきと活
躍していること

67 移動や利用にあた
り、誰でも利用できる道
路や施設であること

74 いつも自然の豊か
さを感じられていること

2 市民が自慢できるま
ちであること

9 子どもを安心して育
てられる環境があるこ
と

19 治安の良い環境で
あること

26 子育て世代を支え
る環境が充実している
こと

37 市民、地域、行政が
協力し、快適な生活が
実現していること

48 豊かな緑に囲まれ
た生活が出来ているこ
と

58 地域の特徴が活か
されたまちであること

68 日常生活に安らぎ
や豊かさを与えてくれ
る場所があること

75 豊かな地域資源を
宝に、楽しい体験がで
きるまちであること

3 市民自らが藤沢を良
くする活動に積極的で
あること

27 お互いの個性が尊
重されていること

38  イベントや物産品
などの地域ブランドが
定着していること

49 人々の環境への意
識が高く、快適なまち
であること

59 安全で安心な食べ
物が身近で得られるこ
と

76 訪れる人・住む人に
配慮した心遣いや工夫
があること

4 藤沢市で活用できる
様々な資源を有効活用
していること

10 子どもが、住んでい
る地域に誇りを持ち、
地域で暮らし続けてい
ること

20 安全・安心を高める
活動が盛んであり、ボ
ランティアの精神が高
いこと

28 地域のための一人
ひとりの活動が大切に
されていること

39 身近にある緑が適
切に保全されているこ
と

50 市民の環境美化へ
の意識を高める工夫が
されていること

60 まちに若者が多く、
活気があること

69 市民が利用する身
近な施設が大切にされ
ていること

77 藤沢の魅力がメディ
アで発信されているこ
と

11 地域の歴史文化を
教育活動に活用するこ
と

40 地域にある様々な
地域資源が活かされて
いること

61 観光により地域が
元気になること

78 常により良い地域に
しようと住民が活躍し
ていること

5 地域で協働して、暮
らしやすいまちづくり活
動が行われていること

12 地域協働で、教育
や人材育成に熱心で
あること

21 市民が協力しあい、
安心して住みやすいま
ちであること

29 いろいろな世代、い
ろいろな国の人たちと
交流できること

41 調和のとれた景観
づくりが進められてい
ること

51 先進的な環境対策
がなされていること

62 産業の活力を高
め、地域が元気になる
こと

70 様々な主体によっ
て、身近な公共の場が
維持管理されているこ
と

79 市民の意識が高く、
市民参加型の地域づく
りが進んでいること

30 お互いにマナーを
守り、協力して地域の
ために活動しているこ
と

63 地域の人材が働け
る機会を創造すること

6 誰でも気軽に市内の
情報を発信したり、得
ることができること

13 地域が子どもを見
守り育てる環境である
こと

22 様々な世代が、快
適で住みよいまちであ
ること

31 社会的弱者の方が
快適に過ごせるまちで
あること

42 市民同士が協力し
合いながら暮らしてい
ること

52 周辺自治体や他地
域と共に環境対策を進
めていること

64 商店街と大型店舗
が共存共栄し、活気あ
るまちになること

71 多様な連携を通じ
て、市民が望むサービ
スが提供されているこ
と。

80 市民と来訪者が交
流できる機会や場があ
ること

14 学校・家庭・地域の
つながりを育む活動が
活発であること

32 人々が交流して、平
和でぬくもりのある社
会であること

43 子供が大人になっ
ても愛着の持てるまち
であること

53 市民・地域が協力し
て持続可能な環境がで
きていること

81 地域の記憶や文化
が継承され、発展する
こと

7 お互いがマナーを守
り、助け合いの心で過
ごせるまちであること

15 子どもたちが積極
的に交流できる場が整
備されていること

23 福祉が充実し、子ど
もから高齢者まで守ら
れていること

33 地域の中で学びあ
う雰囲気があること

44 河川や海岸が市民
に開かれていること

54 地球環境に優しい
手段で移動できること

65 市内の交通・物流
がスムーズに行われる
こと

72 いろいろな市民の
学びの場が充実してい
ること

82 藤沢ならではの取り
組みが実践されている
こと

16 子どもたちが身近な
生活の中で自然を感じ
ていられること

34 地域で支え合い暮
らせる環境であること

45 地域の未来の担い
手が育成されているこ
と

55 環境美化活動を支
える仕組みがあること

83 子どもから大人ま
で、文化に触れる環境
が整っていること

①協働型の課題解決
で価値向上へ

②強みや魅力の維持・
向上を

③より効率的に価値の
維持を

④熟慮と根拠ある未来
戦略を

（E）
交流基盤 （交流・つながり・連携）

（F）
市民生活の基礎（学ぶ・育む・人材
育成・仕組みづくり）

生
活

活
動

基
盤

(A)
市民生活の安定（安定・落ち着き・
安らぎ）

（B）
市民生活の豊かさ（役に立つ・便
利・快適・楽しい）

（C）
持続的活動（伝える・維持する）

（D）
創造・推進活動 （発展・チャレンジ）

めざす方向性

課題領域



ふじさわ未来課題マトリックス 湘南大庭

（１）
地域自律型の「藤沢づ
くり」を育むまち

（２）
明日の藤沢を担う「藤
沢の子どもたち」を育
む環境

（３）
市民力・地域力による
安全で安心して暮らせ
るまち

（４）
共に生き，共に創る地
域社会の創出

（５）
豊かな地域資源の次
世代への継承・発展

（６）
地球温暖化防止など
未来の地球環境への
投資

（７）
「藤沢づくり」を支える
都市構造の再構築と
地域経済の活力再生

（８）
公共資産の維持管理
と有効活用

（９）
「藤沢ライフスタイル」と
「湘南カルチャー」の創
出

1 身近な地域での暮ら
しやすさが実現してい
ること

8 市民自ら、人にやさ
しい手をさしのべること

17 保健、医療、福祉、
健康などの生活環境
が整い暮らしやすいこ
と

24 挨拶や声かけによ
る市民同士のコミュニ
ケーションがとれてい
ること

35 まちと自然環境の
調和がとれていること

46 生活の便利さと環
境保全の両方が実現
していること

56 身近に親しみや愛
着のもてる景観がある
こと

66 市民の財産である
自然を守り、育てられ
ていること

73 活気があり、開放的
で温かいまちであるこ
と

18 災害に対して、市民
が不安なく暮らせるま
ちであること

25 生活環境を守るた
めに地域でまとまりが
あること

36 誰もが快適に暮ら
せ、居心地のいいまち
であること

47 みんなが協力して、
いつでもまちがきれい
であること

57 すべての世代がの
びのび・いきいきと活
躍していること

67 移動や利用にあた
り、誰でも利用できる道
路や施設であること

74 いつも自然の豊か
さを感じられていること

2 市民が自慢できるま
ちであること

9 子どもを安心して育
てられる環境があるこ
と

19 治安の良い環境で
あること

26 子育て世代を支え
る環境が充実している
こと

37 市民、地域、行政が
協力し、快適な生活が
実現していること

48 豊かな緑に囲まれ
た生活が出来ているこ
と

58 地域の特徴が活か
されたまちであること

68 日常生活に安らぎ
や豊かさを与えてくれ
る場所があること

75 豊かな地域資源を
宝に、楽しい体験がで
きるまちであること

3 市民自らが藤沢を良
くする活動に積極的で
あること

27 お互いの個性が尊
重されていること

38  イベントや物産品
などの地域ブランドが
定着していること

49 人々の環境への意
識が高く、快適なまち
であること

59 安全で安心な食べ
物が身近で得られるこ
と

76 訪れる人・住む人に
配慮した心遣いや工夫
があること

4 藤沢市で活用できる
様々な資源を有効活用
していること

10 子どもが、住んでい
る地域に誇りを持ち、
地域で暮らし続けてい
ること

20 安全・安心を高める
活動が盛んであり、ボ
ランティアの精神が高
いこと

28 地域のための一人
ひとりの活動が大切に
されていること

39 身近にある緑が適
切に保全されているこ
と

50 市民の環境美化へ
の意識を高める工夫が
されていること

60 まちに若者が多く、
活気があること

69 市民が利用する身
近な施設が大切にされ
ていること

77 藤沢の魅力がメディ
アで発信されているこ
と

11 地域の歴史文化を
教育活動に活用するこ
と

40 地域にある様々な
地域資源が活かされて
いること

61 観光により地域が
元気になること

78 常により良い地域に
しようと住民が活躍し
ていること

5 地域で協働して、暮
らしやすいまちづくり活
動が行われていること

12 地域協働で、教育
や人材育成に熱心で
あること

21 市民が協力しあい、
安心して住みやすいま
ちであること

29 いろいろな世代、い
ろいろな国の人たちと
交流できること

41 調和のとれた景観
づくりが進められてい
ること

51 先進的な環境対策
がなされていること

62 産業の活力を高
め、地域が元気になる
こと

70 様々な主体によっ
て、身近な公共の場が
維持管理されているこ
と

79 市民の意識が高く、
市民参加型の地域づく
りが進んでいること

30 お互いにマナーを
守り、協力して地域の
ために活動しているこ
と

63 地域の人材が働け
る機会を創造すること

6 誰でも気軽に市内の
情報を発信したり、得
ることができること

13 地域が子どもを見
守り育てる環境である
こと

22 様々な世代が、快
適で住みよいまちであ
ること

31 社会的弱者の方が
快適に過ごせるまちで
あること

42 市民同士が協力し
合いながら暮らしてい
ること

52 周辺自治体や他地
域と共に環境対策を進
めていること

64 商店街と大型店舗
が共存共栄し、活気あ
るまちになること

71 多様な連携を通じ
て、市民が望むサービ
スが提供されているこ
と。

80 市民と来訪者が交
流できる機会や場があ
ること

14 学校・家庭・地域の
つながりを育む活動が
活発であること

32 人々が交流して、平
和でぬくもりのある社
会であること

43 子供が大人になっ
ても愛着の持てるまち
であること

53 市民・地域が協力し
て持続可能な環境がで
きていること

81 地域の記憶や文化
が継承され、発展する
こと

7 お互いがマナーを守
り、助け合いの心で過
ごせるまちであること

15 子どもたちが積極
的に交流できる場が整
備されていること

23 福祉が充実し、子ど
もから高齢者まで守ら
れていること

33 地域の中で学びあ
う雰囲気があること

44 河川や海岸が市民
に開かれていること

54 地球環境に優しい
手段で移動できること

65 市内の交通・物流
がスムーズに行われる
こと

72 いろいろな市民の
学びの場が充実してい
ること

82 藤沢ならではの取り
組みが実践されている
こと

16 子どもたちが身近な
生活の中で自然を感じ
ていられること

34 地域で支え合い暮
らせる環境であること

45 地域の未来の担い
手が育成されているこ
と

55 環境美化活動を支
える仕組みがあること

83 子どもから大人ま
で、文化に触れる環境
が整っていること

①協働型の課題解決
で価値向上へ

②強みや魅力の維持・
向上を

③より効率的に価値の
維持を

④熟慮と根拠ある未来
戦略を

（E）
交流基盤 （交流・つながり・連携）

（F）
市民生活の基礎（学ぶ・育む・人材
育成・仕組みづくり）

生
活

活
動

基
盤

(A)
市民生活の安定（安定・落ち着き・
安らぎ）

（B）
市民生活の豊かさ（役に立つ・便
利・快適・楽しい）

（C）
持続的活動（伝える・維持する）

（D）
創造・推進活動 （発展・チャレンジ）

めざす方向性

課題領域



ふじさわ未来課題マトリックス 六会

（１）
地域自律型の「藤沢づ
くり」を育むまち

（２）
明日の藤沢を担う「藤
沢の子どもたち」を育
む環境

（３）
市民力・地域力による
安全で安心して暮らせ
るまち

（４）
共に生き，共に創る地
域社会の創出

（５）
豊かな地域資源の次
世代への継承・発展

（６）
地球温暖化防止など
未来の地球環境への
投資

（７）
「藤沢づくり」を支える
都市構造の再構築と
地域経済の活力再生

（８）
公共資産の維持管理
と有効活用

（９）
「藤沢ライフスタイル」と
「湘南カルチャー」の創
出

1 身近な地域での暮ら
しやすさが実現してい
ること

8 市民自ら、人にやさ
しい手をさしのべること

17 保健、医療、福祉、
健康などの生活環境
が整い暮らしやすいこ
と

24 挨拶や声かけによ
る市民同士のコミュニ
ケーションがとれてい
ること

35 まちと自然環境の
調和がとれていること

46 生活の便利さと環
境保全の両方が実現
していること

56 身近に親しみや愛
着のもてる景観がある
こと

66 市民の財産である
自然を守り、育てられ
ていること

73 活気があり、開放的
で温かいまちであるこ
と

18 災害に対して、市民
が不安なく暮らせるま
ちであること

25 生活環境を守るた
めに地域でまとまりが
あること

36 誰もが快適に暮ら
せ、居心地のいいまち
であること

47 みんなが協力して、
いつでもまちがきれい
であること

57 すべての世代がの
びのび・いきいきと活
躍していること

67 移動や利用にあた
り、誰でも利用できる道
路や施設であること

74 いつも自然の豊か
さを感じられていること

2 市民が自慢できるま
ちであること

9 子どもを安心して育
てられる環境があるこ
と

19 治安の良い環境で
あること

26 子育て世代を支え
る環境が充実している
こと

37 市民、地域、行政が
協力し、快適な生活が
実現していること

48 豊かな緑に囲まれ
た生活が出来ているこ
と

58 地域の特徴が活か
されたまちであること

68 日常生活に安らぎ
や豊かさを与えてくれ
る場所があること

75 豊かな地域資源を
宝に、楽しい体験がで
きるまちであること

3 市民自らが藤沢を良
くする活動に積極的で
あること

27 お互いの個性が尊
重されていること

38  イベントや物産品
などの地域ブランドが
定着していること

49 人々の環境への意
識が高く、快適なまち
であること

59 安全で安心な食べ
物が身近で得られるこ
と

76 訪れる人・住む人に
配慮した心遣いや工夫
があること

4 藤沢市で活用できる
様々な資源を有効活用
していること

10 子どもが、住んでい
る地域に誇りを持ち、
地域で暮らし続けてい
ること

20 安全・安心を高める
活動が盛んであり、ボ
ランティアの精神が高
いこと

28 地域のための一人
ひとりの活動が大切に
されていること

39 身近にある緑が適
切に保全されているこ
と

50 市民の環境美化へ
の意識を高める工夫が
されていること

60 まちに若者が多く、
活気があること

69 市民が利用する身
近な施設が大切にされ
ていること

77 藤沢の魅力がメディ
アで発信されているこ
と

11 地域の歴史文化を
教育活動に活用するこ
と

40 地域にある様々な
地域資源が活かされて
いること

61 観光により地域が
元気になること

78 常により良い地域に
しようと住民が活躍し
ていること

5 地域で協働して、暮
らしやすいまちづくり活
動が行われていること

12 地域協働で、教育
や人材育成に熱心で
あること

21 市民が協力しあい、
安心して住みやすいま
ちであること

29 いろいろな世代、い
ろいろな国の人たちと
交流できること

41 調和のとれた景観
づくりが進められてい
ること

51 先進的な環境対策
がなされていること

62 産業の活力を高
め、地域が元気になる
こと

70 様々な主体によっ
て、身近な公共の場が
維持管理されているこ
と

79 市民の意識が高く、
市民参加型の地域づく
りが進んでいること

30 お互いにマナーを
守り、協力して地域の
ために活動しているこ
と

63 地域の人材が働け
る機会を創造すること

6 誰でも気軽に市内の
情報を発信したり、得
ることができること

13 地域が子どもを見
守り育てる環境である
こと

22 様々な世代が、快
適で住みよいまちであ
ること

31 社会的弱者の方が
快適に過ごせるまちで
あること

42 市民同士が協力し
合いながら暮らしてい
ること

52 周辺自治体や他地
域と共に環境対策を進
めていること

64 商店街と大型店舗
が共存共栄し、活気あ
るまちになること

71 多様な連携を通じ
て、市民が望むサービ
スが提供されているこ
と。

80 市民と来訪者が交
流できる機会や場があ
ること

14 学校・家庭・地域の
つながりを育む活動が
活発であること

32 人々が交流して、平
和でぬくもりのある社
会であること

43 子供が大人になっ
ても愛着の持てるまち
であること

53 市民・地域が協力し
て持続可能な環境がで
きていること

81 地域の記憶や文化
が継承され、発展する
こと

7 お互いがマナーを守
り、助け合いの心で過
ごせるまちであること

15 子どもたちが積極
的に交流できる場が整
備されていること

23 福祉が充実し、子ど
もから高齢者まで守ら
れていること

33 地域の中で学びあ
う雰囲気があること

44 河川や海岸が市民
に開かれていること

54 地球環境に優しい
手段で移動できること

65 市内の交通・物流
がスムーズに行われる
こと

72 いろいろな市民の
学びの場が充実してい
ること

82 藤沢ならではの取り
組みが実践されている
こと

16 子どもたちが身近な
生活の中で自然を感じ
ていられること

34 地域で支え合い暮
らせる環境であること

45 地域の未来の担い
手が育成されているこ
と

55 環境美化活動を支
える仕組みがあること

83 子どもから大人ま
で、文化に触れる環境
が整っていること

①協働型の課題解決
で価値向上へ

②強みや魅力の維持・
向上を

③より効率的に価値の
維持を

④熟慮と根拠ある未来
戦略を

（E）
交流基盤 （交流・つながり・連携）

（F）
市民生活の基礎（学ぶ・育む・人材
育成・仕組みづくり）

生
活

活
動

基
盤

(A)
市民生活の安定（安定・落ち着き・
安らぎ）

（B）
市民生活の豊かさ（役に立つ・便
利・快適・楽しい）

（C）
持続的活動（伝える・維持する）

（D）
創造・推進活動 （発展・チャレンジ）

めざす方向性

課題領域



ふじさわ未来課題マトリックス 湘南台

（１）
地域自律型の「藤沢づ
くり」を育むまち

（２）
明日の藤沢を担う「藤
沢の子どもたち」を育
む環境

（３）
市民力・地域力による
安全で安心して暮らせ
るまち

（４）
共に生き，共に創る地
域社会の創出

（５）
豊かな地域資源の次
世代への継承・発展

（６）
地球温暖化防止など
未来の地球環境への
投資

（７）
「藤沢づくり」を支える
都市構造の再構築と
地域経済の活力再生

（８）
公共資産の維持管理
と有効活用

（９）
「藤沢ライフスタイル」と
「湘南カルチャー」の創
出

1 身近な地域での暮ら
しやすさが実現してい
ること

8 市民自ら、人にやさ
しい手をさしのべること

17 保健、医療、福祉、
健康などの生活環境
が整い暮らしやすいこ
と

24 挨拶や声かけによ
る市民同士のコミュニ
ケーションがとれてい
ること

35 まちと自然環境の
調和がとれていること

46 生活の便利さと環
境保全の両方が実現
していること

56 身近に親しみや愛
着のもてる景観がある
こと

66 市民の財産である
自然を守り、育てられ
ていること

73 活気があり、開放的
で温かいまちであるこ
と

18 災害に対して、市民
が不安なく暮らせるま
ちであること

25 生活環境を守るた
めに地域でまとまりが
あること

36 誰もが快適に暮ら
せ、居心地のいいまち
であること

47 みんなが協力して、
いつでもまちがきれい
であること

57 すべての世代がの
びのび・いきいきと活
躍していること

67 移動や利用にあた
り、誰でも利用できる道
路や施設であること

74 いつも自然の豊か
さを感じられていること

2 市民が自慢できるま
ちであること

9 子どもを安心して育
てられる環境があるこ
と

19 治安の良い環境で
あること

26 子育て世代を支え
る環境が充実している
こと

37 市民、地域、行政が
協力し、快適な生活が
実現していること

48 豊かな緑に囲まれ
た生活が出来ているこ
と

58 地域の特徴が活か
されたまちであること

68 日常生活に安らぎ
や豊かさを与えてくれ
る場所があること

75 豊かな地域資源を
宝に、楽しい体験がで
きるまちであること

3 市民自らが藤沢を良
くする活動に積極的で
あること

27 お互いの個性が尊
重されていること

38  イベントや物産品
などの地域ブランドが
定着していること

49 人々の環境への意
識が高く、快適なまち
であること

59 安全で安心な食べ
物が身近で得られるこ
と

76 訪れる人・住む人に
配慮した心遣いや工夫
があること

4 藤沢市で活用できる
様々な資源を有効活用
していること

10 子どもが、住んでい
る地域に誇りを持ち、
地域で暮らし続けてい
ること

20 安全・安心を高める
活動が盛んであり、ボ
ランティアの精神が高
いこと

28 地域のための一人
ひとりの活動が大切に
されていること

39 身近にある緑が適
切に保全されているこ
と

50 市民の環境美化へ
の意識を高める工夫が
されていること

60 まちに若者が多く、
活気があること

69 市民が利用する身
近な施設が大切にされ
ていること

77 藤沢の魅力がメディ
アで発信されているこ
と

11 地域の歴史文化を
教育活動に活用するこ
と

40 地域にある様々な
地域資源が活かされて
いること

61 観光により地域が
元気になること

78 常により良い地域に
しようと住民が活躍し
ていること

5 地域で協働して、暮
らしやすいまちづくり活
動が行われていること

12 地域協働で、教育
や人材育成に熱心で
あること

21 市民が協力しあい、
安心して住みやすいま
ちであること

29 いろいろな世代、い
ろいろな国の人たちと
交流できること

41 調和のとれた景観
づくりが進められてい
ること

51 先進的な環境対策
がなされていること

62 産業の活力を高
め、地域が元気になる
こと

70 様々な主体によっ
て、身近な公共の場が
維持管理されているこ
と

79 市民の意識が高く、
市民参加型の地域づく
りが進んでいること

30 お互いにマナーを
守り、協力して地域の
ために活動しているこ
と

63 地域の人材が働け
る機会を創造すること

6 誰でも気軽に市内の
情報を発信したり、得
ることができること

13 地域が子どもを見
守り育てる環境である
こと

22 様々な世代が、快
適で住みよいまちであ
ること

31 社会的弱者の方が
快適に過ごせるまちで
あること

42 市民同士が協力し
合いながら暮らしてい
ること

52 周辺自治体や他地
域と共に環境対策を進
めていること

64 商店街と大型店舗
が共存共栄し、活気あ
るまちになること

71 多様な連携を通じ
て、市民が望むサービ
スが提供されているこ
と。

80 市民と来訪者が交
流できる機会や場があ
ること

14 学校・家庭・地域の
つながりを育む活動が
活発であること

32 人々が交流して、平
和でぬくもりのある社
会であること

43 子供が大人になっ
ても愛着の持てるまち
であること

53 市民・地域が協力し
て持続可能な環境がで
きていること

81 地域の記憶や文化
が継承され、発展する
こと

7 お互いがマナーを守
り、助け合いの心で過
ごせるまちであること

15 子どもたちが積極
的に交流できる場が整
備されていること

23 福祉が充実し、子ど
もから高齢者まで守ら
れていること

33 地域の中で学びあ
う雰囲気があること

44 河川や海岸が市民
に開かれていること

54 地球環境に優しい
手段で移動できること

65 市内の交通・物流
がスムーズに行われる
こと

72 いろいろな市民の
学びの場が充実してい
ること

82 藤沢ならではの取り
組みが実践されている
こと

16 子どもたちが身近な
生活の中で自然を感じ
ていられること

34 地域で支え合い暮
らせる環境であること

45 地域の未来の担い
手が育成されているこ
と

55 環境美化活動を支
える仕組みがあること

83 子どもから大人ま
で、文化に触れる環境
が整っていること

①協働型の課題解決
で価値向上へ

②強みや魅力の維持・
向上を

③より効率的に価値の
維持を

④熟慮と根拠ある未来
戦略を

（E）
交流基盤 （交流・つながり・連携）

（F）
市民生活の基礎（学ぶ・育む・人材
育成・仕組みづくり）

生
活

活
動

基
盤

(A)
市民生活の安定（安定・落ち着き・
安らぎ）

（B）
市民生活の豊かさ（役に立つ・便
利・快適・楽しい）

（C）
持続的活動（伝える・維持する）

（D）
創造・推進活動 （発展・チャレンジ）

めざす方向性

課題領域



ふじさわ未来課題マトリックス 長後

（１）
地域自律型の「藤沢づ
くり」を育むまち

（２）
明日の藤沢を担う「藤
沢の子どもたち」を育
む環境

（３）
市民力・地域力による
安全で安心して暮らせ
るまち

（４）
共に生き，共に創る地
域社会の創出

（５）
豊かな地域資源の次
世代への継承・発展

（６）
地球温暖化防止など
未来の地球環境への
投資

（７）
「藤沢づくり」を支える
都市構造の再構築と
地域経済の活力再生

（８）
公共資産の維持管理
と有効活用

（９）
「藤沢ライフスタイル」と
「湘南カルチャー」の創
出

1 身近な地域での暮ら
しやすさが実現してい
ること

8 市民自ら、人にやさ
しい手をさしのべること

17 保健、医療、福祉、
健康などの生活環境
が整い暮らしやすいこ
と

24 挨拶や声かけによ
る市民同士のコミュニ
ケーションがとれてい
ること

35 まちと自然環境の
調和がとれていること

46 生活の便利さと環
境保全の両方が実現
していること

56 身近に親しみや愛
着のもてる景観がある
こと

66 市民の財産である
自然を守り、育てられ
ていること

73 活気があり、開放的
で温かいまちであるこ
と

18 災害に対して、市民
が不安なく暮らせるま
ちであること

25 生活環境を守るた
めに地域でまとまりが
あること

36 誰もが快適に暮ら
せ、居心地のいいまち
であること

47 みんなが協力して、
いつでもまちがきれい
であること

57 すべての世代がの
びのび・いきいきと活
躍していること

67 移動や利用にあた
り、誰でも利用できる道
路や施設であること

74 いつも自然の豊か
さを感じられていること

2 市民が自慢できるま
ちであること

9 子どもを安心して育
てられる環境があるこ
と

19 治安の良い環境で
あること

26 子育て世代を支え
る環境が充実している
こと

37 市民、地域、行政が
協力し、快適な生活が
実現していること

48 豊かな緑に囲まれ
た生活が出来ているこ
と

58 地域の特徴が活か
されたまちであること

68 日常生活に安らぎ
や豊かさを与えてくれ
る場所があること

75 豊かな地域資源を
宝に、楽しい体験がで
きるまちであること

3 市民自らが藤沢を良
くする活動に積極的で
あること

27 お互いの個性が尊
重されていること

38  イベントや物産品
などの地域ブランドが
定着していること

49 人々の環境への意
識が高く、快適なまち
であること

59 安全で安心な食べ
物が身近で得られるこ
と

76 訪れる人・住む人に
配慮した心遣いや工夫
があること

4 藤沢市で活用できる
様々な資源を有効活用
していること

10 子どもが、住んでい
る地域に誇りを持ち、
地域で暮らし続けてい
ること

20 安全・安心を高める
活動が盛んであり、ボ
ランティアの精神が高
いこと

28 地域のための一人
ひとりの活動が大切に
されていること

39 身近にある緑が適
切に保全されているこ
と

50 市民の環境美化へ
の意識を高める工夫が
されていること

60 まちに若者が多く、
活気があること

69 市民が利用する身
近な施設が大切にされ
ていること

77 藤沢の魅力がメディ
アで発信されているこ
と

11 地域の歴史文化を
教育活動に活用するこ
と

40 地域にある様々な
地域資源が活かされて
いること

61 観光により地域が
元気になること

78 常により良い地域に
しようと住民が活躍し
ていること

5 地域で協働して、暮
らしやすいまちづくり活
動が行われていること

12 地域協働で、教育
や人材育成に熱心で
あること

21 市民が協力しあい、
安心して住みやすいま
ちであること

29 いろいろな世代、い
ろいろな国の人たちと
交流できること

41 調和のとれた景観
づくりが進められてい
ること

51 先進的な環境対策
がなされていること

62 産業の活力を高
め、地域が元気になる
こと

70 様々な主体によっ
て、身近な公共の場が
維持管理されているこ
と

79 市民の意識が高く、
市民参加型の地域づく
りが進んでいること

30 お互いにマナーを
守り、協力して地域の
ために活動しているこ
と

63 地域の人材が働け
る機会を創造すること

6 誰でも気軽に市内の
情報を発信したり、得
ることができること

13 地域が子どもを見
守り育てる環境である
こと

22 様々な世代が、快
適で住みよいまちであ
ること

31 社会的弱者の方が
快適に過ごせるまちで
あること

42 市民同士が協力し
合いながら暮らしてい
ること

52 周辺自治体や他地
域と共に環境対策を進
めていること

64 商店街と大型店舗
が共存共栄し、活気あ
るまちになること

71 多様な連携を通じ
て、市民が望むサービ
スが提供されているこ
と。

80 市民と来訪者が交
流できる機会や場があ
ること

14 学校・家庭・地域の
つながりを育む活動が
活発であること

32 人々が交流して、平
和でぬくもりのある社
会であること

43 子供が大人になっ
ても愛着の持てるまち
であること

53 市民・地域が協力し
て持続可能な環境がで
きていること

81 地域の記憶や文化
が継承され、発展する
こと

7 お互いがマナーを守
り、助け合いの心で過
ごせるまちであること

15 子どもたちが積極
的に交流できる場が整
備されていること

23 福祉が充実し、子ど
もから高齢者まで守ら
れていること

33 地域の中で学びあ
う雰囲気があること

44 河川や海岸が市民
に開かれていること

54 地球環境に優しい
手段で移動できること

65 市内の交通・物流
がスムーズに行われる
こと

72 いろいろな市民の
学びの場が充実してい
ること

82 藤沢ならではの取り
組みが実践されている
こと

16 子どもたちが身近な
生活の中で自然を感じ
ていられること

34 地域で支え合い暮
らせる環境であること

45 地域の未来の担い
手が育成されているこ
と

55 環境美化活動を支
える仕組みがあること

83 子どもから大人ま
で、文化に触れる環境
が整っていること

①協働型の課題解決
で価値向上へ

②強みや魅力の維持・
向上を

③より効率的に価値の
維持を

④熟慮と根拠ある未来
戦略を

（E）
交流基盤 （交流・つながり・連携）

（F）
市民生活の基礎（学ぶ・育む・人材
育成・仕組みづくり）

生
活

活
動

基
盤

(A)
市民生活の安定（安定・落ち着き・
安らぎ）

（B）
市民生活の豊かさ（役に立つ・便
利・快適・楽しい）

（C）
持続的活動（伝える・維持する）

（D）
創造・推進活動 （発展・チャレンジ）

めざす方向性

課題領域



ふじさわ未来課題マトリックス 遠藤

（１）
地域自律型の「藤沢づ
くり」を育むまち

（２）
明日の藤沢を担う「藤
沢の子どもたち」を育
む環境

（３）
市民力・地域力による
安全で安心して暮らせ
るまち

（４）
共に生き，共に創る地
域社会の創出

（５）
豊かな地域資源の次
世代への継承・発展

（６）
地球温暖化防止など
未来の地球環境への
投資

（７）
「藤沢づくり」を支える
都市構造の再構築と
地域経済の活力再生

（８）
公共資産の維持管理
と有効活用

（９）
「藤沢ライフスタイル」と
「湘南カルチャー」の創
出

1 身近な地域での暮ら
しやすさが実現してい
ること

8 市民自ら、人にやさ
しい手をさしのべること

17 保健、医療、福祉、
健康などの生活環境
が整い暮らしやすいこ
と

24 挨拶や声かけによ
る市民同士のコミュニ
ケーションがとれてい
ること

35 まちと自然環境の
調和がとれていること

46 生活の便利さと環
境保全の両方が実現
していること

56 身近に親しみや愛
着のもてる景観がある
こと

66 市民の財産である
自然を守り、育てられ
ていること

73 活気があり、開放的
で温かいまちであるこ
と

18 災害に対して、市民
が不安なく暮らせるま
ちであること

25 生活環境を守るた
めに地域でまとまりが
あること

36 誰もが快適に暮ら
せ、居心地のいいまち
であること

47 みんなが協力して、
いつでもまちがきれい
であること

57 すべての世代がの
びのび・いきいきと活
躍していること

67 移動や利用にあた
り、誰でも利用できる道
路や施設であること

74 いつも自然の豊か
さを感じられていること

2 市民が自慢できるま
ちであること

9 子どもを安心して育
てられる環境があるこ
と

19 治安の良い環境で
あること

26 子育て世代を支え
る環境が充実している
こと

37 市民、地域、行政が
協力し、快適な生活が
実現していること

48 豊かな緑に囲まれ
た生活が出来ているこ
と

58 地域の特徴が活か
されたまちであること

68 日常生活に安らぎ
や豊かさを与えてくれ
る場所があること

75 豊かな地域資源を
宝に、楽しい体験がで
きるまちであること

3 市民自らが藤沢を良
くする活動に積極的で
あること

27 お互いの個性が尊
重されていること

38  イベントや物産品
などの地域ブランドが
定着していること

49 人々の環境への意
識が高く、快適なまち
であること

59 安全で安心な食べ
物が身近で得られるこ
と

76 訪れる人・住む人に
配慮した心遣いや工夫
があること

4 藤沢市で活用できる
様々な資源を有効活用
していること

10 子どもが、住んでい
る地域に誇りを持ち、
地域で暮らし続けてい
ること

20 安全・安心を高める
活動が盛んであり、ボ
ランティアの精神が高
いこと

28 地域のための一人
ひとりの活動が大切に
されていること

39 身近にある緑が適
切に保全されているこ
と

50 市民の環境美化へ
の意識を高める工夫が
されていること

60 まちに若者が多く、
活気があること

69 市民が利用する身
近な施設が大切にされ
ていること

77 藤沢の魅力がメディ
アで発信されているこ
と

11 地域の歴史文化を
教育活動に活用するこ
と

40 地域にある様々な
地域資源が活かされて
いること

61 観光により地域が
元気になること

78 常により良い地域に
しようと住民が活躍し
ていること

5 地域で協働して、暮
らしやすいまちづくり活
動が行われていること

12 地域協働で、教育
や人材育成に熱心で
あること

21 市民が協力しあい、
安心して住みやすいま
ちであること

29 いろいろな世代、い
ろいろな国の人たちと
交流できること

41 調和のとれた景観
づくりが進められてい
ること

51 先進的な環境対策
がなされていること

62 産業の活力を高
め、地域が元気になる
こと

70 様々な主体によっ
て、身近な公共の場が
維持管理されているこ
と

79 市民の意識が高く、
市民参加型の地域づく
りが進んでいること

30 お互いにマナーを
守り、協力して地域の
ために活動しているこ
と

63 地域の人材が働け
る機会を創造すること

6 誰でも気軽に市内の
情報を発信したり、得
ることができること

13 地域が子どもを見
守り育てる環境である
こと

22 様々な世代が、快
適で住みよいまちであ
ること

31 社会的弱者の方が
快適に過ごせるまちで
あること

42 市民同士が協力し
合いながら暮らしてい
ること

52 周辺自治体や他地
域と共に環境対策を進
めていること

64 商店街と大型店舗
が共存共栄し、活気あ
るまちになること

71 多様な連携を通じ
て、市民が望むサービ
スが提供されているこ
と。

80 市民と来訪者が交
流できる機会や場があ
ること

14 学校・家庭・地域の
つながりを育む活動が
活発であること

32 人々が交流して、平
和でぬくもりのある社
会であること

43 子供が大人になっ
ても愛着の持てるまち
であること

53 市民・地域が協力し
て持続可能な環境がで
きていること

81 地域の記憶や文化
が継承され、発展する
こと

7 お互いがマナーを守
り、助け合いの心で過
ごせるまちであること

15 子どもたちが積極
的に交流できる場が整
備されていること

23 福祉が充実し、子ど
もから高齢者まで守ら
れていること

33 地域の中で学びあ
う雰囲気があること

44 河川や海岸が市民
に開かれていること

54 地球環境に優しい
手段で移動できること

65 市内の交通・物流
がスムーズに行われる
こと

72 いろいろな市民の
学びの場が充実してい
ること

82 藤沢ならではの取り
組みが実践されている
こと

16 子どもたちが身近な
生活の中で自然を感じ
ていられること

34 地域で支え合い暮
らせる環境であること

45 地域の未来の担い
手が育成されているこ
と

55 環境美化活動を支
える仕組みがあること

83 子どもから大人ま
で、文化に触れる環境
が整っていること

①協働型の課題解決
で価値向上へ

②強みや魅力の維持・
向上を

③より効率的に価値の
維持を

④熟慮と根拠ある未来
戦略を

（E）
交流基盤 （交流・つながり・連携）

（F）
市民生活の基礎（学ぶ・育む・人材
育成・仕組みづくり）

生
活

活
動

基
盤

(A)
市民生活の安定（安定・落ち着き・
安らぎ）

（B）
市民生活の豊かさ（役に立つ・便
利・快適・楽しい）

（C）
持続的活動（伝える・維持する）

（D）
創造・推進活動 （発展・チャレンジ）

めざす方向性

課題領域



ふじさわ未来課題マトリックス 御所見

（１）
地域自律型の「藤沢づ
くり」を育むまち

（２）
明日の藤沢を担う「藤
沢の子どもたち」を育
む環境

（３）
市民力・地域力による
安全で安心して暮らせ
るまち

（４）
共に生き，共に創る地
域社会の創出

（５）
豊かな地域資源の次
世代への継承・発展

（６）
地球温暖化防止など
未来の地球環境への
投資

（７）
「藤沢づくり」を支える
都市構造の再構築と
地域経済の活力再生

（８）
公共資産の維持管理
と有効活用

（９）
「藤沢ライフスタイル」と
「湘南カルチャー」の創
出

1 身近な地域での暮ら
しやすさが実現してい
ること

8 市民自ら、人にやさ
しい手をさしのべること

17 保健、医療、福祉、
健康などの生活環境
が整い暮らしやすいこ
と

24 挨拶や声かけによ
る市民同士のコミュニ
ケーションがとれてい
ること

35 まちと自然環境の
調和がとれていること

46 生活の便利さと環
境保全の両方が実現
していること

56 身近に親しみや愛
着のもてる景観がある
こと

66 市民の財産である
自然を守り、育てられ
ていること

73 活気があり、開放的
で温かいまちであるこ
と

18 災害に対して、市民
が不安なく暮らせるま
ちであること

25 生活環境を守るた
めに地域でまとまりが
あること

36 誰もが快適に暮ら
せ、居心地のいいまち
であること

47 みんなが協力して、
いつでもまちがきれい
であること

57 すべての世代がの
びのび・いきいきと活
躍していること

67 移動や利用にあた
り、誰でも利用できる道
路や施設であること

74 いつも自然の豊か
さを感じられていること

2 市民が自慢できるま
ちであること

9 子どもを安心して育
てられる環境があるこ
と

19 治安の良い環境で
あること

26 子育て世代を支え
る環境が充実している
こと

37 市民、地域、行政が
協力し、快適な生活が
実現していること

48 豊かな緑に囲まれ
た生活が出来ているこ
と

58 地域の特徴が活か
されたまちであること

68 日常生活に安らぎ
や豊かさを与えてくれ
る場所があること

75 豊かな地域資源を
宝に、楽しい体験がで
きるまちであること

3 市民自らが藤沢を良
くする活動に積極的で
あること

27 お互いの個性が尊
重されていること

38  イベントや物産品
などの地域ブランドが
定着していること

49 人々の環境への意
識が高く、快適なまち
であること

59 安全で安心な食べ
物が身近で得られるこ
と

76 訪れる人・住む人に
配慮した心遣いや工夫
があること

4 藤沢市で活用できる
様々な資源を有効活用
していること

10 子どもが、住んでい
る地域に誇りを持ち、
地域で暮らし続けてい
ること

20 安全・安心を高める
活動が盛んであり、ボ
ランティアの精神が高
いこと

28 地域のための一人
ひとりの活動が大切に
されていること

39 身近にある緑が適
切に保全されているこ
と

50 市民の環境美化へ
の意識を高める工夫が
されていること

60 まちに若者が多く、
活気があること

69 市民が利用する身
近な施設が大切にされ
ていること

77 藤沢の魅力がメディ
アで発信されているこ
と

11 地域の歴史文化を
教育活動に活用するこ
と

40 地域にある様々な
地域資源が活かされて
いること

61 観光により地域が
元気になること

78 常により良い地域に
しようと住民が活躍し
ていること

5 地域で協働して、暮
らしやすいまちづくり活
動が行われていること

12 地域協働で、教育
や人材育成に熱心で
あること

21 市民が協力しあい、
安心して住みやすいま
ちであること

29 いろいろな世代、い
ろいろな国の人たちと
交流できること

41 調和のとれた景観
づくりが進められてい
ること

51 先進的な環境対策
がなされていること

62 産業の活力を高
め、地域が元気になる
こと

70 様々な主体によっ
て、身近な公共の場が
維持管理されているこ
と

79 市民の意識が高く、
市民参加型の地域づく
りが進んでいること

30 お互いにマナーを
守り、協力して地域の
ために活動しているこ
と

63 地域の人材が働け
る機会を創造すること

6 誰でも気軽に市内の
情報を発信したり、得
ることができること

13 地域が子どもを見
守り育てる環境である
こと

22 様々な世代が、快
適で住みよいまちであ
ること

31 社会的弱者の方が
快適に過ごせるまちで
あること

42 市民同士が協力し
合いながら暮らしてい
ること

52 周辺自治体や他地
域と共に環境対策を進
めていること

64 商店街と大型店舗
が共存共栄し、活気あ
るまちになること

71 多様な連携を通じ
て、市民が望むサービ
スが提供されているこ
と。

80 市民と来訪者が交
流できる機会や場があ
ること

14 学校・家庭・地域の
つながりを育む活動が
活発であること

32 人々が交流して、平
和でぬくもりのある社
会であること

43 子供が大人になっ
ても愛着の持てるまち
であること

53 市民・地域が協力し
て持続可能な環境がで
きていること

81 地域の記憶や文化
が継承され、発展する
こと

7 お互いがマナーを守
り、助け合いの心で過
ごせるまちであること

15 子どもたちが積極
的に交流できる場が整
備されていること

23 福祉が充実し、子ど
もから高齢者まで守ら
れていること

33 地域の中で学びあ
う雰囲気があること

44 河川や海岸が市民
に開かれていること

54 地球環境に優しい
手段で移動できること

65 市内の交通・物流
がスムーズに行われる
こと

72 いろいろな市民の
学びの場が充実してい
ること

82 藤沢ならではの取り
組みが実践されている
こと

16 子どもたちが身近な
生活の中で自然を感じ
ていられること

34 地域で支え合い暮
らせる環境であること

45 地域の未来の担い
手が育成されているこ
と

55 環境美化活動を支
える仕組みがあること

83 子どもから大人ま
で、文化に触れる環境
が整っていること

①協働型の課題解決
で価値向上へ

②強みや魅力の維持・
向上を

③より効率的に価値の
維持を

④熟慮と根拠ある未来
戦略を

（E）
交流基盤 （交流・つながり・連携）

（F）
市民生活の基礎（学ぶ・育む・人材
育成・仕組みづくり）

生
活

活
動

基
盤

(A)
市民生活の安定（安定・落ち着き・
安らぎ）

（B）
市民生活の豊かさ（役に立つ・便
利・快適・楽しい）

（C）
持続的活動（伝える・維持する）

（D）
創造・推進活動 （発展・チャレンジ）

めざす方向性

課題領域



未来課題の位置づけ（散布図）：全市域

全市域 重要選択率 充足度
1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること 65.3% 40%
2 市民が自慢できるまちであること 30.3% 20%
3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること 26.4% -37%
4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること 33.5% -3%
5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること　 48.2% -5%
6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること 26.5% -14%
7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること 76.5% -22%
8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること 34.5% -33%
9 子どもを安心して育てられる環境があること 73.2% 10%
10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること 30.0% 14%
11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること 15.0% -42%
12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること 24.9% -59%
13 地域が子どもを見守り育てる環境であること 51.6% -6%
14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること 37.9% -19%
15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること 24.8% -42%
16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること 43.0% 10%
17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと 74.7% 34%
18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること 40.2% -1%
19 治安の良い環境であること 61.0% 17%
20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと 10.4% -33%
21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること 24.9% -8%
22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること 31.5% 2%
23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること 64.9% -41%
24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること 37.6% -29%
25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること 29.5% -22%
26 子育て世代を支える環境が充実していること 46.9% -47%
27 お互いの個性が尊重されていること 15.8% -7%
28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること 9.8% -44%
29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること 13.9% -89%
30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること 49.0% -34%
31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること 44.7% -70%
32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること 23.1% -40%
33 地域の中で学びあう雰囲気があること 7.1% -47%
34 地域で支え合い暮らせる環境であること 53.1% -43%
35 まちと自然環境の調和がとれていること 33.3% 25%
36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること 59.9% 15%
37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること 34.1% -27%
38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること 9.4% -25%
39 身近にある緑が適切に保全されていること 31.9% 28%
40 地域にある様々な地域資源が活かされていること 16.1% -39%
41 調和のとれた景観づくりが進められていること 20.2% -26%
42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること 22.2% -29%
43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること 41.0% 25%
44 河川や海岸が市民に開かれていること 9.2% 64%
45 地域の未来の担い手が育成されていること 45.9% -67%
46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること 58.7% 7%
47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること 35.3% -16%
48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること 35.3% 22%
49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること 39.2% -23%
50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること 19.4% -43%
51 先進的な環境対策がなされていること 2.6% -69%
52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること 24.8% -43%
53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること 28.5% -31%
54 地球環境に優しい手段で移動できること 24.2% -56%
55 環境美化活動を支える仕組みがあること 25.5% -33%
56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること 26.8% 53%
57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること 53.2% -20%
58 地域の特徴が活かされたまちであること 13.8% -18%
59 安全で安心な食べ物が身近で得られること 49.1% 42%
60 まちに若者が多く、活気があること 16.0% -22%
61 観光により地域が元気になること 11.8% 0%
62 産業の活力を高め、地域が元気になること 36.1% -64%
63 地域の人材が働ける機会を創造すること 42.0% -97%
64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること 34.1% -83%
65 市内の交通・物流がスムーズに行われること 30.3% -21%
66 市民の財産である自然を守り、育てられていること 55.5% 34%
67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること 40.1% 19%
68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること 52.6% 16%
69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること 30.0% 30%
70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること 25.4% 35%
71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。 48.4% -44%
72 いろいろな市民の学びの場が充実していること 32.5% -7%
73 活気があり、開放的で温かいまちであること 48.1% 23%
74 いつも自然の豊かさを感じられていること 46.9% 45%
75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること 16.2% -29%
76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること 36.0% -47%
77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること 14.9% -15%
78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること 30.9% -27%
79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること 31.1% -35%
80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること 6.9% -70%
81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること 27.7% -47%
82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること 31.3% -37%
83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること 33.2% -40% 重要度平均 33.9%

充足度平均 -17.5%

1

2

3

4
5

6

7

8

9
10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32
33

34

35

36

3738

39

40

41 42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57
58

59

60

61

62

63

64

65

66

67
68

6970

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82
83

-160%

-140%

-120%

-100%

-80%

-60%

-40%

-20%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%



未来課題の位置づけ（散布図）：片瀬地区
片瀬地区 重要選択率 充足度
1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること 61.0% 46%
2 市民が自慢できるまちであること 34.8% 41%
3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること 25.1% -21%
4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること 34.0% -14%
5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること　 40.2% 13%
6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること 27.2% -16%
7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること 76.7% -5%
8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること 30.6% -24%
9 子どもを安心して育てられる環境があること 73.9% 17%
10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること 33.0% 37%
11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること 16.9% -25%
12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること 23.5% -58%
13 地域が子どもを見守り育てる環境であること 50.0% 13%
14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること 36.2% -12%
15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること 21.6% -41%
16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること 46.6% 26%
17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと 70.2% 25%
18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること 39.5% -18%
19 治安の良い環境であること 63.1% 16%
20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと 7.5% -18%
21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること 25.4% 7%
22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること 29.1% 12%
23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること 73.4% -47%
24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること 36.6% -13%
25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること 31.1% -8%
26 子育て世代を支える環境が充実していること 40.4% -48%
27 お互いの個性が尊重されていること 16.0% 13%
28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること 7.0% -35%
29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること 11.3% -82%
30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること 46.5% -22%
31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること 41.9% -66%
32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること 28.1% -28%
33 地域の中で学びあう雰囲気があること 9.0% -38%
34 地域で支え合い暮らせる環境であること 55.5% -25%
35 まちと自然環境の調和がとれていること 36.9% 27%
36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること 55.8% 26%
37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること 28.9% -23%
38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること 9.8% -3%
39 身近にある緑が適切に保全されていること 33.9% 22%
40 地域にある様々な地域資源が活かされていること 17.6% -36%
41 調和のとれた景観づくりが進められていること 26.4% -39%
42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること 19.1% -20%
43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること 34.8% 35%
44 河川や海岸が市民に開かれていること 9.8% 46%
45 地域の未来の担い手が育成されていること 43.2% -80%
46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること 51.1% -3%
47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること 31.5% -14%
48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること 37.2% 21%
49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること 36.7% -10%
50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること 20.5% -33%
51 先進的な環境対策がなされていること 4.6% -90%
52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること 21.9% -41%
53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること 22.9% -25%
54 地球環境に優しい手段で移動できること 25.8% -56%
55 環境美化活動を支える仕組みがあること 28.9% -31%
56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること 32.1% 91%
57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること 50.3% 3%
58 地域の特徴が活かされたまちであること 11.7% 10%
59 安全で安心な食べ物が身近で得られること 43.4% 30%
60 まちに若者が多く、活気があること 13.6% -16%
61 観光により地域が元気になること 15.0% 40%
62 産業の活力を高め、地域が元気になること 32.5% -54%
63 地域の人材が働ける機会を創造すること 41.6% -101%
64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること 32.5% -85%
65 市内の交通・物流がスムーズに行われること 32.1% -40%
66 市民の財産である自然を守り、育てられていること 56.8% 33%
67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること 35.8% 5%
68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること 46.9% 27%
69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること 32.5% 19%
70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること 25.7% 33%
71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。 48.3% -49%
72 いろいろな市民の学びの場が充実していること 33.2% -18%
73 活気があり、開放的で温かいまちであること 41.0% 42%
74 いつも自然の豊かさを感じられていること 50.8% 66%
75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること 18.1% -3%
76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること 30.5% -34%
77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること 12.7% -9%
78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること 29.1% -18%
79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること 30.4% -24%
80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること 4.3% -71%
81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること 26.7% -35%
82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること 32.7% -37%
83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること 31.8% -37% 重要度平均 33.2%
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未来課題の位置づけ（散布図）：鵠沼地区
鵠沼地区 重要選択率充足度
1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること 68.7% 53%
2 市民が自慢できるまちであること 31.7% 41%
3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること 28.6% -32%
4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること 34.2% -13%
5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること　 46.1% -10%
6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること 25.4% -11%
7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること 77.8% -13%
8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること 31.1% -26%
9 子どもを安心して育てられる環境があること 76.2% 25%
10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること 29.1% 39%
11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること 15.7% -42%
12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること 22.9% -54%
13 地域が子どもを見守り育てる環境であること 58.2% 1%
14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること 37.4% -19%
15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること 25.2% -40%
16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること 45.3% 21%
17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと 74.7% 37%
18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること 42.2% -2%
19 治安の良い環境であること 64.5% 30%
20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと 11.9% -24%
21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること 24.0% -5%
22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること 32.0% 19%
23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること 59.9% -31%
24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること 38.2% -28%
25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること 29.1% -25%
26 子育て世代を支える環境が充実していること 48.3% -48%
27 お互いの個性が尊重されていること 18.1% 16%
28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること 9.4% -41%
29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること 14.2% -86%
30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること 48.8% -26%
31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること 46.1% -72%
32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること 24.3% -40%
33 地域の中で学びあう雰囲気があること 7.8% -44%
34 地域で支え合い暮らせる環境であること 55.1% -45%
35 まちと自然環境の調和がとれていること 39.6% 25%
36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること 57.9% 32%
37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること 30.6% -20%
38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること 8.7% -22%
39 身近にある緑が適切に保全されていること 35.9% 17%
40 地域にある様々な地域資源が活かされていること 17.0% -43%
41 調和のとれた景観づくりが進められていること 24.3% -35%
42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること 20.6% -29%
43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること 38.0% 52%
44 河川や海岸が市民に開かれていること 11.0% 73%
45 地域の未来の担い手が育成されていること 41.0% -63%
46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること 60.1% 16%
47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること 34.7% -8%
48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること 39.3% 14%
49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること 37.8% -2%
50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること 19.6% -39%
51 先進的な環境対策がなされていること 2.6% -69%
52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること 24.9% -47%
53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること 25.9% -31%
54 地球環境に優しい手段で移動できること 24.3% -47%
55 環境美化活動を支える仕組みがあること 24.4% -41%
56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること 33.5% 80%
57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること 52.0% 0%
58 地域の特徴が活かされたまちであること 16.5% -6%
59 安全で安心な食べ物が身近で得られること 48.2% 48%
60 まちに若者が多く、活気があること 14.3% 7%
61 観光により地域が元気になること 12.7% 29%
62 産業の活力を高め、地域が元気になること 38.3% -54%
63 地域の人材が働ける機会を創造すること 42.2% -89%
64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること 32.9% -71%
65 市内の交通・物流がスムーズに行われること 26.7% -20%
66 市民の財産である自然を守り、育てられていること 61.3% 28%
67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること 36.1% 15%
68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること 54.2% 34%
69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること 28.8% 33%
70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること 26.4% 42%
71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。 49.8% -37%
72 いろいろな市民の学びの場が充実していること 30.3% 7%
73 活気があり、開放的で温かいまちであること 45.4% 44%
74 いつも自然の豊かさを感じられていること 50.2% 55%
75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること 16.9% -16%
76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること 34.6% -38%
77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること 13.3% -9%
78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること 31.9% -18%
79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること 31.1% -24%
80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること 5.2% -66%
81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること 28.7% -48%
82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること 27.7% -36% 重要度平均 34.3%
83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること 34.5% -39% 充足度平均 -11.0%
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未来課題の位置づけ（散布図）：辻堂地区

辻堂地区 重要選択率 充足度
1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること 64.3% 49%
2 市民が自慢できるまちであること 31.6% 35%
3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること 23.1% -37%
4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること 36.0% -6%
5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること　 48.0% -6%
6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること 24.4% -16%
7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること 72.5% -9%
8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること 34.6% -30%
9 子どもを安心して育てられる環境があること 70.1% 25%
10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること 29.7% 39%
11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること 15.0% -48%
12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること 25.6% -63%
13 地域が子どもを見守り育てる環境であること 48.3% -5%
14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること 38.1% -24%
15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること 22.0% -32%
16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること 47.0% 27%
17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと 76.7% 31%
18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること 40.7% -12%
19 治安の良い環境であること 59.0% 30%
20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと 10.6% -40%
21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること 22.1% -4%
22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること 30.6% 18%
23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること 64.5% -42%
24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること 39.7% -25%
25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること 27.0% -23%
26 子育て世代を支える環境が充実していること 44.0% -41%
27 お互いの個性が尊重されていること 15.5% -3%
28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること 13.7% -45%
29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること 11.9% -94%
30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること 47.4% -27%
31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること 47.1% -66%
32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること 25.5% -37%
33 地域の中で学びあう雰囲気があること 7.6% -50%
34 地域で支え合い暮らせる環境であること 52.9% -43%
35 まちと自然環境の調和がとれていること 35.7% 32%
36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること 59.2% 25%
37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること 30.0% -21%
38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること 8.7% -37%
39 身近にある緑が適切に保全されていること 33.3% 37%
40 地域にある様々な地域資源が活かされていること 17.8% -42%
41 調和のとれた景観づくりが進められていること 23.2% -15%
42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること 22.0% -29%
43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること 40.5% 48%
44 河川や海岸が市民に開かれていること 10.4% 82%
45 地域の未来の担い手が育成されていること 45.7% -61%
46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること 60.0% 11%
47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること 36.1% -2%
48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること 36.4% 25%
49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること 41.2% -14%
50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること 18.2% -42%
51 先進的な環境対策がなされていること 0.9% -69%
52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること 27.5% -43%
53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること 31.5% -35%
54 地球環境に優しい手段で移動できること 18.1% -56%
55 環境美化活動を支える仕組みがあること 26.5% -44%
56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること 30.0% 79%
57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること 49.4% -7%
58 地域の特徴が活かされたまちであること 12.7% -16%
59 安全で安心な食べ物が身近で得られること 46.8% 37%
60 まちに若者が多く、活気があること 18.2% -4%
61 観光により地域が元気になること 12.3% 12%
62 産業の活力を高め、地域が元気になること 36.4% -72%
63 地域の人材が働ける機会を創造すること 37.6% -99%
64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること 36.8% -93%
65 市内の交通・物流がスムーズに行われること 30.2% -30%
66 市民の財産である自然を守り、育てられていること 60.2% 41%
67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること 36.1% 25%
68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること 52.5% 44%
69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること 30.4% 35%
70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること 22.9% 36%
71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。 49.1% -42%
72 いろいろな市民の学びの場が充実していること 33.4% -11%
73 活気があり、開放的で温かいまちであること 48.8% 40%
74 いつも自然の豊かさを感じられていること 50.1% 56%
75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること 14.7% -15%
76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること 32.2% -47%
77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること 15.7% -14%
78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること 31.5% -40%
79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること 35.6% -40%
80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること 7.5% -76%
81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること 26.3% -61%
82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること 30.4% -46%
83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること 33.4% -54% 重要度平均 33.9%

充足度平均 -14.3%
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未来課題の位置づけ（散布図）：村岡地区
村岡地区 重要選択率 充足度
1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること 65.6% 40%
2 市民が自慢できるまちであること 30.2% 20%
3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること 29.4% -39%
4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること 32.0% 13%
5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること　 48.1% 4%
6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること 27.3% -9%
7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること 74.9% -18%
8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること 32.5% -34%
9 子どもを安心して育てられる環境があること 72.2% 13%
10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること 31.7% 6%
11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること 13.7% -43%
12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること 28.0% -69%
13 地域が子どもを見守り育てる環境であること 55.5% 9%
14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること 38.0% -15%
15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること 20.2% -38%
16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること 46.2% -2%
17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと 75.6% 28%
18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること 44.1% -8%
19 治安の良い環境であること 62.7% 23%
20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと 14.9% -20%
21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること 21.3% -4%
22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること 31.7% 4%
23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること 60.9% -40%
24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること 32.9% -27%
25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること 32.0% -10%
26 子育て世代を支える環境が充実していること 50.8% -45%
27 お互いの個性が尊重されていること 14.9% -6%
28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること 9.7% -43%
29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること 12.9% -87%
30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること 48.8% -27%
31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること 44.7% -78%
32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること 21.8% -36%
33 地域の中で学びあう雰囲気があること 8.4% -47%
34 地域で支え合い暮らせる環境であること 56.1% -38%
35 まちと自然環境の調和がとれていること 38.3% 11%
36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること 60.9% 14%
37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること 30.7% -24%
38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること 8.9% -31%
39 身近にある緑が適切に保全されていること 33.7% 13%
40 地域にある様々な地域資源が活かされていること 19.5% -45%
41 調和のとれた景観づくりが進められていること 18.7% -41%
42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること 22.4% -22%
43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること 36.5% 19%
44 河川や海岸が市民に開かれていること 8.9% 56%
45 地域の未来の担い手が育成されていること 52.9% -66%
46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること 59.9% 3%
47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること 33.3% -11%
48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること 33.3% 8%
49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること 43.4% -20%
50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること 18.5% -44%
51 先進的な環境対策がなされていること 3.4% -71%
52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること 25.6% -39%
53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること 32.6% -28%
54 地球環境に優しい手段で移動できること 28.2% -58%
55 環境美化活動を支える仕組みがあること 22.7% -23%
56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること 23.8% 33%
57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること 58.7% -23%
58 地域の特徴が活かされたまちであること 13.1% -25%
59 安全で安心な食べ物が身近で得られること 51.9% 33%
60 まちに若者が多く、活気があること 17.7% -18%
61 観光により地域が元気になること 12.4% 6%
62 産業の活力を高め、地域が元気になること 35.9% -52%
63 地域の人材が働ける機会を創造すること 42.5% -91%
64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること 28.0% -58%
65 市内の交通・物流がスムーズに行われること 33.9% -31%
66 市民の財産である自然を守り、育てられていること 59.2% 16%
67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること 42.4% 5%
68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること 55.3% 2%
69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること 31.3% 21%
70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること 25.6% 33%
71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。 46.7% -43%
72 いろいろな市民の学びの場が充実していること 34.6% -16%
73 活気があり、開放的で温かいまちであること 50.1% 27%
74 いつも自然の豊かさを感じられていること 50.5% 35%
75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること 17.7% -33%
76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること 37.7% -44%
77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること 14.8% -20%
78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること 33.8% -19%
79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること 33.7% -31%
80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること 8.2% -72%
81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること 28.9% -38%
82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること 31.8% -44%
83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること 32.8% -42% 重要度平均 34.6%
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未来課題の位置づけ（散布図）：藤沢地区
藤沢地区 重要選択率 充足度
1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること 65.7% 38%
2 市民が自慢できるまちであること 32.0% 12%
3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること 25.3% -41%
4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること 35.6% 2%
5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること　 49.1% -8%
6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること 26.5% -16%
7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること 77.0% -32%
8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること 36.1% -41%
9 子どもを安心して育てられる環境があること 76.2% -3%
10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること 31.0% 6%
11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること 15.4% -39%
12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること 24.9% -59%
13 地域が子どもを見守り育てる環境であること 51.1% -15%
14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること 39.9% -17%
15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること 28.7% -42%
16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること 44.3% -16%
17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと 74.1% 28%
18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること 41.6% -3%
19 治安の良い環境であること 60.5% 13%
20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと 9.6% -33%
21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること 24.0% -12%
22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること 33.5% -7%
23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること 67.4% -43%
24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること 33.7% -39%
25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること 30.6% -25%
26 子育て世代を支える環境が充実していること 50.3% -54%
27 お互いの個性が尊重されていること 16.4% -7%
28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること 10.7% -42%
29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること 16.2% -85%
30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること 50.1% -42%
31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること 44.2% -73%
32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること 23.5% -43%
33 地域の中で学びあう雰囲気があること 6.8% -52%
34 地域で支え合い暮らせる環境であること 49.3% -41%
35 まちと自然環境の調和がとれていること 29.7% 17%
36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること 62.2% 10%
37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること 36.0% -37%
38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること 12.2% -19%
39 身近にある緑が適切に保全されていること 33.1% 11%
40 地域にある様々な地域資源が活かされていること 12.8% -40%
41 調和のとれた景観づくりが進められていること 21.4% -32%
42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること 22.3% -35%
43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること 42.9% 22%
44 河川や海岸が市民に開かれていること 9.1% 61%
45 地域の未来の担い手が育成されていること 45.4% -68%
46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること 53.9% 8%
47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること 39.0% -23%
48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること 36.4% 0%
49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること 38.6% -37%
50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること 21.0% -51%
51 先進的な環境対策がなされていること 2.8% -74%
52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること 22.6% -46%
53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること 27.8% -38%
54 地球環境に優しい手段で移動できること 22.8% -55%
55 環境美化活動を支える仕組みがあること 29.7% -41%
56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること 28.1% 44%
57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること 55.4% -22%
58 地域の特徴が活かされたまちであること 13.5% -17%
59 安全で安心な食べ物が身近で得られること 46.4% 40%
60 まちに若者が多く、活気があること 15.8% -17%
61 観光により地域が元気になること 12.1% 15%
62 産業の活力を高め、地域が元気になること 37.4% -55%
63 地域の人材が働ける機会を創造すること 41.7% -95%
64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること 34.3% -72%
65 市内の交通・物流がスムーズに行われること 29.6% -19%
66 市民の財産である自然を守り、育てられていること 55.4% 24%
67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること 44.5% 15%
68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること 52.6% 0%
69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること 30.2% 23%
70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること 24.8% 24%
71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。 50.0% -51%
72 いろいろな市民の学びの場が充実していること 32.8% -10%
73 活気があり、開放的で温かいまちであること 51.0% 24%
74 いつも自然の豊かさを感じられていること 43.7% 22%
75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること 16.0% -39%
76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること 39.5% -49%
77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること 16.4% -18%
78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること 27.7% -38%
79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること 29.6% -42%
80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること 7.3% -69%
81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること 29.9% -45%
82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること 32.3% -34%
83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること 33.6% -40% 重要度平均 34.4%

充足度平均 -21.7%
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未来課題の位置づけ（散布図）：明治地区
明治地区 重要選択率 充足度
1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること 66.3% 49%
2 市民が自慢できるまちであること 27.2% 40%
3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること 27.5% -29%
4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること 31.5% 14%
5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること　 50.3% 6%
6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること 27.4% -2%
7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること 78.3% -17%
8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること 33.5% -33%
9 子どもを安心して育てられる環境があること 70.0% 6%
10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること 29.4% 25%
11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること 17.8% -25%
12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること 27.0% -50%
13 地域が子どもを見守り育てる環境であること 49.0% 3%
14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること 33.7% -4%
15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること 27.9% -45%
16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること 42.8% -10%
17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと 75.6% 56%
18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること 43.1% 9%
19 治安の良い環境であること 66.6% 30%
20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと 7.8% -31%
21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること 28.3% 10%
22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること 32.9% 2%
23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること 64.0% -33%
24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること 38.3% -21%
25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること 28.3% -1%
26 子育て世代を支える環境が充実していること 51.6% -36%
27 お互いの個性が尊重されていること 19.2% 0%
28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること 8.4% -35%
29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること 15.6% -91%
30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること 53.7% -36%
31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること 43.7% -72%
32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること 22.5% -33%
33 地域の中で学びあう雰囲気があること 6.7% -45%
34 地域で支え合い暮らせる環境であること 50.4% -37%
35 まちと自然環境の調和がとれていること 32.9% 24%
36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること 58.8% 23%
37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること 34.5% -15%
38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること 9.1% -14%
39 身近にある緑が適切に保全されていること 29.9% 36%
40 地域にある様々な地域資源が活かされていること 15.7% -33%
41 調和のとれた景観づくりが進められていること 18.0% -15%
42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること 22.4% -20%
43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること 46.0% 30%
44 河川や海岸が市民に開かれていること 9.6% 78%
45 地域の未来の担い手が育成されていること 46.9% -52%
46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること 60.0% 26%
47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること 35.8% -15%
48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること 31.3% 14%
49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること 42.6% -17%
50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること 19.7% -36%
51 先進的な環境対策がなされていること 3.3% -58%
52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること 23.3% -43%
53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること 27.3% -17%
54 地球環境に優しい手段で移動できること 25.4% -52%
55 環境美化活動を支える仕組みがあること 29.5% -31%
56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること 20.2% 50%
57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること 56.0% -18%
58 地域の特徴が活かされたまちであること 14.2% -13%
59 安全で安心な食べ物が身近で得られること 46.9% 42%
60 まちに若者が多く、活気があること 13.0% -11%
61 観光により地域が元気になること 12.6% 15%
62 産業の活力を高め、地域が元気になること 38.7% -50%
63 地域の人材が働ける機会を創造すること 42.3% -82%
64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること 31.5% -83%
65 市内の交通・物流がスムーズに行われること 37.0% -24%
66 市民の財産である自然を守り、育てられていること 56.0% 42%
67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること 39.7% 28%
68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること 57.3% 14%
69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること 32.8% 39%
70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること 26.8% 40%
71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。 45.2% -38%
72 いろいろな市民の学びの場が充実していること 36.7% 2%
73 活気があり、開放的で温かいまちであること 50.1% 38%
74 いつも自然の豊かさを感じられていること 44.6% 32%
75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること 18.8% -36%
76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること 35.7% -48%
77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること 14.7% -5%
78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること 28.0% -23%
79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること 35.3% -26%
80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること 7.9% -58%
81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること 30.7% -24%
82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること 35.1% -26%
83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること 31.8% -36% 重要度平均 34.4%
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未来課題の位置づけ（散布図）：善行地区
善行地区 重要選択率 充足度
1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること 61.7% 38%
2 市民が自慢できるまちであること 29.4% 13%
3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること 27.7% -48%
4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること 32.4% 1%
5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること　 46.0% -7%
6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること 28.8% -9%
7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること 79.5% -29%
8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること 41.0% -32%
9 子どもを安心して育てられる環境があること 72.6% 12%
10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること 31.1% 13%
11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること 16.6% -47%
12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること 23.3% -56%
13 地域が子どもを見守り育てる環境であること 51.4% -5%
14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること 34.9% -22%
15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること 24.9% -42%
16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること 39.3% 16%
17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと 76.0% 35%
18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること 40.7% 12%
19 治安の良い環境であること 60.9% 24%
20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと 9.7% -30%
21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること 25.6% -8%
22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること 31.5% -4%
23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること 64.3% -37%
24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること 39.5% -32%
25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること 28.7% -27%
26 子育て世代を支える環境が充実していること 45.1% -47%
27 お互いの個性が尊重されていること 17.4% -20%
28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること 11.6% -58%
29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること 14.8% -99%
30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること 47.3% -40%
31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること 46.2% -74%
32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること 20.0% -39%
33 地域の中で学びあう雰囲気があること 5.0% -43%
34 地域で支え合い暮らせる環境であること 57.5% -38%
35 まちと自然環境の調和がとれていること 29.1% 26%
36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること 59.0% 13%
37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること 35.3% -30%
38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること 9.6% -35%
39 身近にある緑が適切に保全されていること 31.8% 39%
40 地域にある様々な地域資源が活かされていること 15.6% -41%
41 調和のとれた景観づくりが進められていること 18.1% -22%
42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること 22.5% -31%
43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること 42.7% 18%
44 河川や海岸が市民に開かれていること 9.9% 65%
45 地域の未来の担い手が育成されていること 48.5% -76%
46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること 55.1% 3%
47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること 38.4% -18%
48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること 32.1% 32%
49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること 41.6% -25%
50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること 19.6% -51%
51 先進的な環境対策がなされていること 1.5% -69%
52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること 28.5% -49%
53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること 31.7% -36%
54 地球環境に優しい手段で移動できること 24.8% -64%
55 環境美化活動を支える仕組みがあること 30.1% -37%
56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること 25.8% 52%
57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること 51.9% -27%
58 地域の特徴が活かされたまちであること 12.4% -31%
59 安全で安心な食べ物が身近で得られること 51.1% 44%
60 まちに若者が多く、活気があること 15.8% -43%
61 観光により地域が元気になること 12.6% -15%
62 産業の活力を高め、地域が元気になること 37.7% -71%
63 地域の人材が働ける機会を創造すること 48.6% -102%
64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること 31.5% -90%
65 市内の交通・物流がスムーズに行われること 28.6% -15%
66 市民の財産である自然を守り、育てられていること 56.6% 43%
67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること 41.3% 25%
68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること 53.7% 14%
69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること 28.8% 23%
70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること 28.2% 33%
71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。 49.6% -44%
72 いろいろな市民の学びの場が充実していること 31.0% -9%
73 活気があり、開放的で温かいまちであること 46.3% 14%
74 いつも自然の豊かさを感じられていること 43.5% 46%
75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること 17.0% -44%
76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること 38.4% -54%
77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること 15.4% -16%
78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること 30.4% -28%
79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること 31.4% -39%
80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること 6.0% -74%
81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること 27.3% -55%
82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること 32.0% -38%
83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること 35.0% -45% 重要度平均 34.2%
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未来課題の位置づけ（散布図）：湘南大庭地区
湘南大庭地区 重要選択率 充足度
1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること 62.7% 66%
2 市民が自慢できるまちであること 27.4% 44%
3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること 27.2% -31%
4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること 37.4% 1%
5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること　 53.4% 10%
6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること 27.6% -15%
7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること 81.1% -28%
8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること 35.5% -43%
9 子どもを安心して育てられる環境があること 76.0% 19%
10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること 34.0% 3%
11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること 16.1% -46%
12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること 24.6% -63%
13 地域が子どもを見守り育てる環境であること 54.9% -20%
14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること 35.7% -31%
15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること 25.4% -45%
16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること 40.3% 32%
17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと 74.9% 59%
18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること 39.9% 5%
19 治安の良い環境であること 59.2% 18%
20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと 6.4% -38%
21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること 24.0% -9%
22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること 32.8% 7%
23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること 71.7% -42%
24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること 41.0% -37%
25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること 30.6% -26%
26 子育て世代を支える環境が充実していること 43.5% -40%
27 お互いの個性が尊重されていること 11.2% -21%
28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること 9.9% -45%
29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること 14.1% -101%
30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること 49.5% -43%
31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること 51.2% -64%
32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること 20.3% -50%
33 地域の中で学びあう雰囲気があること 7.1% -40%
34 地域で支え合い暮らせる環境であること 58.0% -49%
35 まちと自然環境の調和がとれていること 35.5% 64%
36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること 64.2% 36%
37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること 38.1% -11%
38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること 6.2% -40%
39 身近にある緑が適切に保全されていること 27.8% 70%
40 地域にある様々な地域資源が活かされていること 18.3% -30%
41 調和のとれた景観づくりが進められていること 17.8% 23%
42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること 25.4% -35%
43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること 45.9% 35%
44 河川や海岸が市民に開かれていること 7.6% 69%
45 地域の未来の担い手が育成されていること 48.0% -62%
46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること 62.9% 38%
47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること 30.9% -5%
48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること 33.5% 69%
49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること 39.2% -3%
50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること 20.2% -24%
51 先進的な環境対策がなされていること 3.2% -53%
52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること 27.6% -19%
53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること 27.3% -11%
54 地球環境に優しい手段で移動できること 32.2% -54%
55 環境美化活動を支える仕組みがあること 22.8% -12%
56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること 25.0% 61%
57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること 55.3% -23%
58 地域の特徴が活かされたまちであること 12.8% -22%
59 安全で安心な食べ物が身近で得られること 52.8% 46%
60 まちに若者が多く、活気があること 19.9% -39%
61 観光により地域が元気になること 10.0% -13%
62 産業の活力を高め、地域が元気になること 36.2% -69%
63 地域の人材が働ける機会を創造すること 47.3% -99%
64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること 28.2% -64%
65 市内の交通・物流がスムーズに行われること 35.6% -2%
66 市民の財産である自然を守り、育てられていること 53.1% 60%
67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること 41.7% 41%
68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること 51.7% 39%
69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること 30.6% 46%
70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること 24.8% 49%
71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。 52.9% -30%
72 いろいろな市民の学びの場が充実していること 32.2% -7%
73 活気があり、開放的で温かいまちであること 44.4% 20%
74 いつも自然の豊かさを感じられていること 52.7% 69%
75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること 16.4% -34%
76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること 42.8% -37%
77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること 14.9% -25%
78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること 32.4% -26%
79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること 32.8% -37%
80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること 6.6% -78%
81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること 25.9% -57%
82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること 37.9% -38%
83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること 31.5% -34% 重要度平均 34.8%
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未来課題の位置づけ（散布図）：六会地区
六会地区 重要選択率 充足度
1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること 64.9% 49%
2 市民が自慢できるまちであること 31.1% 20%
3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること 28.0% -39%
4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること 30.9% 7%
5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること　 48.1% -6%
6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること 28.2% -19%
7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること 75.4% -26%
8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること 35.9% -27%
9 子どもを安心して育てられる環境があること 76.6% 12%
10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること 27.8% 5%
11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること 16.0% -47%
12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること 24.0% -62%
13 地域が子どもを見守り育てる環境であること 47.8% -1%
14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること 40.1% -26%
15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること 25.5% -42%
16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること 45.8% 18%
17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと 75.9% 48%
18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること 37.1% 25%
19 治安の良い環境であること 62.2% 16%
20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこ 10.6% -41%
21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること 29.5% -10%
22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること 31.9% 2%
23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること 62.3% -31%
24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること 42.5% -20%
25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること 33.0% -22%
26 子育て世代を支える環境が充実していること 48.3% -38%
27 お互いの個性が尊重されていること 14.4% -24%
28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること 7.7% -44%
29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること 13.0% -88%
30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること 53.5% -37%
31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること 41.4% -63%
32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること 23.3% -49%
33 地域の中で学びあう雰囲気があること 6.0% -48%
34 地域で支え合い暮らせる環境であること 55.1% -40%
35 まちと自然環境の調和がとれていること 34.0% 36%
36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること 62.0% 15%
37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること 38.1% -19%
38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること 11.3% -13%
39 身近にある緑が適切に保全されていること 28.4% 34%
40 地域にある様々な地域資源が活かされていること 14.9% -34%
41 調和のとれた景観づくりが進められていること 17.1% -17%
42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること 29.0% -29%
43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること 42.1% 22%
44 河川や海岸が市民に開かれていること 8.6% 73%
45 地域の未来の担い手が育成されていること 53.7% -65%
46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること 63.7% 20%
47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること 37.8% -23%
48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること 38.7% 33%
49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること 42.6% -28%
50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること 20.5% -39%
51 先進的な環境対策がなされていること 2.8% -58%
52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること 25.5% -38%
53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること 33.8% -22%
54 地球環境に優しい手段で移動できること 26.1% -54%
55 環境美化活動を支える仕組みがあること 22.2% -33%
56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること 26.7% 48%
57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること 62.5% -17%
58 地域の特徴が活かされたまちであること 16.5% -12%
59 安全で安心な食べ物が身近で得られること 55.5% 60%
60 まちに若者が多く、活気があること 12.9% -8%
61 観光により地域が元気になること 12.1% -6%
62 産業の活力を高め、地域が元気になること 40.9% -66%
63 地域の人材が働ける機会を創造すること 43.2% -94%
64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること 31.7% -81%
65 市内の交通・物流がスムーズに行われること 29.2% -10%
66 市民の財産である自然を守り、育てられていること 56.7% 41%
67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること 35.1% 30%
68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること 56.1% 12%
69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること 29.0% 37%
70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること 27.9% 40%
71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。 47.3% -43%
72 いろいろな市民の学びの場が充実していること 38.2% -3%
73 活気があり、開放的で温かいまちであること 49.3% 22%
74 いつも自然の豊かさを感じられていること 52.1% 54%
75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること 14.9% -18%
76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること 33.1% -45%
77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること 14.9% -8%
78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること 32.5% -23%
79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること 36.3% -31%
80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること 7.5% -70%
81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること 28.7% -40%
82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること 31.5% -35%
83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること 36.2% -36% 重要度平均 35.0%
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未来課題の位置づけ（散布図）：湘南台地区
湘南台地区 重要選択率 充足度
1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること 66.5% 56%
2 市民が自慢できるまちであること 32.1% 19%
3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること 25.6% -37%
4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること 33.3% -13%
5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること　 48.1% 1%
6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること 27.9% -16%
7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること 76.3% -29%
8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること 36.5% -40%
9 子どもを安心して育てられる環境があること 75.1% 7%
10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること 28.8% 5%
11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること 12.8% -49%
12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること 27.9% -58%
13 地域が子どもを見守り育てる環境であること 51.3% -18%
14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること 39.7% -18%
15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること 25.5% -31%
16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること 42.1% -11%
17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと 74.9% 34%
18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること 41.3% -1%
19 治安の良い環境であること 66.6% -7%
20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと 11.5% -51%
21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること 22.5% -26%
22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること 31.8% -2%
23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること 63.6% -46%
24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること 36.9% -48%
25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること 27.1% -36%
26 子育て世代を支える環境が充実していること 48.6% -43%
27 お互いの個性が尊重されていること 17.0% -9%
28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること 10.4% -42%
29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること 16.5% -77%
30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること 51.3% -42%
31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること 44.2% -68%
32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること 25.7% -44%
33 地域の中で学びあう雰囲気があること 9.4% -56%
34 地域で支え合い暮らせる環境であること 48.5% -57%
35 まちと自然環境の調和がとれていること 35.2% 22%
36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること 61.0% 10%
37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること 37.7% -31%
38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること 11.0% -26%
39 身近にある緑が適切に保全されていること 28.6% 23%
40 地域にある様々な地域資源が活かされていること 14.7% -43%
41 調和のとれた景観づくりが進められていること 22.0% -33%
42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること 21.1% -41%
43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること 41.0% 15%
44 河川や海岸が市民に開かれていること 10.5% 58%
45 地域の未来の担い手が育成されていること 39.7% -72%
46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること 62.7% 27%
47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること 37.3% -15%
48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること 36.6% 0%
49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること 39.8% -35%
50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること 22.1% -51%
51 先進的な環境対策がなされていること 1.7% -68%
52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること 22.5% -52%
53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること 23.5% -34%
54 地球環境に優しい手段で移動できること 20.8% -40%
55 環境美化活動を支える仕組みがあること 25.3% -35%
56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること 25.7% 41%
57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること 58.0% -21%
58 地域の特徴が活かされたまちであること 18.4% -25%
59 安全で安心な食べ物が身近で得られること 51.3% 31%
60 まちに若者が多く、活気があること 18.1% 11%
61 観光により地域が元気になること 11.2% -25%
62 産業の活力を高め、地域が元気になること 32.5% -65%
63 地域の人材が働ける機会を創造すること 44.5% -106%
64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること 37.3% -74%
65 市内の交通・物流がスムーズに行われること 21.2% 22%
66 市民の財産である自然を守り、育てられていること 50.4% 38%
67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること 39.5% 48%
68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること 51.9% 20%
69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること 30.4% 37%
70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること 26.1% 37%
71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。 48.1% -44%
72 いろいろな市民の学びの場が充実していること 30.9% -5%
73 活気があり、開放的で温かいまちであること 53.3% 21%
74 いつも自然の豊かさを感じられていること 42.2% 21%
75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること 16.9% -42%
76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること 41.3% -55%
77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること 16.8% -28%
78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること 34.1% -27%
79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること 24.9% -38%
80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること 9.0% -79%
81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること 22.8% -56%
82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること 31.3% -38%
83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること 32.4% -33% 重要度平均 34.1%
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未来課題の位置づけ（散布図）：遠藤地区
遠藤地区 重要選択率 充足度
1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること 71.9% 56%
2 市民が自慢できるまちであること 26.2% 31%
3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること 27.0% -25%
4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること 33.0% 6%
5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること　 48.8% 1%
6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること 24.0% -12%
7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること 79.5% -19%
8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること 28.0% -37%
9 子どもを安心して育てられる環境があること 76.3% 25%
10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること 24.3% 17%
11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること 15.5% -31%
12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること 26.2% -53%
13 地域が子どもを見守り育てる環境であること 49.6% -4%
14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること 40.5% -9%
15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること 23.4% -34%
16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること 42.0% 32%
17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと 75.5% 54%
18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること 47.7% 6%
19 治安の良い環境であること 57.5% 7%
20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと 9.1% -35%
21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること 27.2% -13%
22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること 35.7% 17%
23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること 71.3% -46%
24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること 39.1% -28%
25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること 30.5% -24%
26 子育て世代を支える環境が充実していること 50.7% -41%
27 お互いの個性が尊重されていること 15.9% -11%
28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること 6.3% -49%
29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること 16.8% -90%
30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること 48.0% -39%
31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること 47.0% -64%
32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること 20.3% -36%
33 地域の中で学びあう雰囲気があること 5.4% -38%
34 地域で支え合い暮らせる環境であること 57.1% -39%
35 まちと自然環境の調和がとれていること 29.5% 46%
36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること 62.3% 20%
37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること 33.9% -16%
38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること 9.9% -17%
39 身近にある緑が適切に保全されていること 33.7% 60%
40 地域にある様々な地域資源が活かされていること 14.8% -18%
41 調和のとれた景観づくりが進められていること 19.8% 3%
42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること 22.8% -30%
43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること 44.8% 18%
44 河川や海岸が市民に開かれていること 6.1% 60%
45 地域の未来の担い手が育成されていること 44.6% -55%
46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること 52.7% 18%
47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること 35.7% -29%
48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること 43.7% 63%
49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること 32.1% -23%
50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること 18.2% -31%
51 先進的な環境対策がなされていること 1.5% -52%
52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること 22.6% -37%
53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること 25.8% -26%
54 地球環境に優しい手段で移動できること 27.9% -60%
55 環境美化活動を支える仕組みがあること 26.8% -8%
56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること 26.4% 52%
57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること 51.6% -32%
58 地域の特徴が活かされたまちであること 11.1% -10%
59 安全で安心な食べ物が身近で得られること 53.7% 54%
60 まちに若者が多く、活気があること 16.0% -36%
61 観光により地域が元気になること 12.6% -13%
62 産業の活力を高め、地域が元気になること 33.8% -50%
63 地域の人材が働ける機会を創造すること 43.6% -80%
64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること 33.3% -68%
65 市内の交通・物流がスムーズに行われること 39.7% -15%
66 市民の財産である自然を守り、育てられていること 53.2% 55%
67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること 46.2% 37%
68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること 52.3% 21%
69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること 29.2% 47%
70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること 22.5% 49%
71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。 48.2% -31%
72 いろいろな市民の学びの場が充実していること 31.7% 12%
73 活気があり、開放的で温かいまちであること 42.7% 26%
74 いつも自然の豊かさを感じられていること 47.8% 66%
75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること 18.2% -18%
76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること 36.6% -43%
77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること 15.6% -8%
78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること 33.2% -19%
79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること 33.6% -33%
80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること 7.4% -59%
81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること 27.5% -37%
82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること 31.4% -14%
83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること 32.4% -23% 重要度平均 34.2%
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未来課題の位置づけ（散布図）：長後地区
長後地区 重要選択率 充足度
1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること 65.5% -23%
2 市民が自慢できるまちであること 29.1% -45%
3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること 25.2% -53%
4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること 33.0% -16%
5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること　 55.4% -36%
6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること 26.1% -24%
7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること 75.7% -31%
8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること 33.9% -36%
9 子どもを安心して育てられる環境があること 71.5% -25%
10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること 27.2% -29%
11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること 14.6% -53%
12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること 24.4% -63%
13 地域が子どもを見守り育てる環境であること 51.7% -11%
14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること 43.8% -18%
15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること 26.0% -63%
16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること 40.7% -16%
17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと 76.5% 14%
18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること 36.0% -12%
19 治安の良い環境であること 54.3% 5%
20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと 12.2% -26%
21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること 27.6% -13%
22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること 30.2% -34%
23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること 65.3% -53%
24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること 37.3% -22%
25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること 30.7% -26%
26 子育て世代を支える環境が充実していること 46.3% -74%
27 お互いの個性が尊重されていること 15.0% -22%
28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること 10.2% -46%
29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること 13.6% -99%
30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること 49.0% -31%
31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること 45.2% -80%
32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること 20.4% -48%
33 地域の中で学びあう雰囲気があること 8.2% -60%
34 地域で支え合い暮らせる環境であること 52.7% -55%
35 まちと自然環境の調和がとれていること 29.6% -12%
36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること 62.0% -33%
37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること 37.4% -52%
38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること 9.2% -32%
39 身近にある緑が適切に保全されていること 30.3% 7%
40 地域にある様々な地域資源が活かされていること 21.5% -56%
41 調和のとれた景観づくりが進められていること 15.2% -65%
42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること 19.0% -28%
43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること 44.7% -22%
44 河川や海岸が市民に開かれていること 6.9% 35%
45 地域の未来の担い手が育成されていること 48.5% -86%
46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること 66.2% -53%
47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること 32.1% -33%
48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること 29.5% 1%
49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること 35.6% -57%
50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること 18.7% -68%
51 先進的な環境対策がなされていること 1.7% -93%
52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること 25.7% -65%
53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること 32.8% -61%
54 地球環境に優しい手段で移動できること 24.0% -71%
55 環境美化活動を支える仕組みがあること 22.3% -42%
56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること 19.5% -2%
57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること 48.0% -62%
58 地域の特徴が活かされたまちであること 12.2% -47%
59 安全で安心な食べ物が身近で得られること 49.2% 33%
60 まちに若者が多く、活気があること 19.3% -93%
61 観光により地域が元気になること 8.1% -59%
62 産業の活力を高め、地域が元気になること 36.2% -99%
63 地域の人材が働ける機会を創造すること 34.9% -116%
64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること 47.7% -147%
65 市内の交通・物流がスムーズに行われること 27.0% -45%
66 市民の財産である自然を守り、育てられていること 48.9% 5%
67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること 45.6% -19%
68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること 51.7% -28%
69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること 32.1% 22%
70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること 26.6% 22%
71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。 45.8% -62%
72 いろいろな市民の学びの場が充実していること 31.6% -21%
73 活気があり、開放的で温かいまちであること 51.1% -32%
74 いつも自然の豊かさを感じられていること 41.7% 25%
75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること 13.2% -58%
76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること 35.0% -68%
77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること 14.8% -23%
78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること 30.3% -43%
79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること 28.3% -49%
80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること 7.5% -70%
81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること 34.2% -55%
82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること 34.3% -55%
83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること 34.3% -46% 重要度平均 33.7%
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未来課題の位置づけ（散布図）：御所見地区
御所見地区 重要選択率 充足度
1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること 68.0% -23%
2 市民が自慢できるまちであること 28.9% -28%
3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること 28.6% -47%
4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること 33.1% -5%
5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること　 48.6% -19%
6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること 25.9% -27%
7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること 73.7% -44%
8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること 38.7% -41%
9 子どもを安心して育てられる環境があること 61.5% -17%
10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること 37.5% -26%
11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること 12.3% -45%
12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること 29.3% -74%
13 地域が子どもを見守り育てる環境であること 49.5% -20%
14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること 38.0% -31%
15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること 27.1% -72%
16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること 32.0% 53%
17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと 71.4% 3%
18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること 30.2% -13%
19 治安の良い環境であること 54.9% -1%
20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと 15.9% -51%
21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること 31.8% -20%
22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること 31.8% -35%
23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること 65.1% -56%
24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること 35.0% -11%
25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること 30.1% -17%
26 子育て世代を支える環境が充実していること 45.3% -66%
27 お互いの個性が尊重されていること 13.6% -22%
28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること 11.5% -41%
29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること 10.5% -95%
30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること 50.2% -36%
31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること 35.6% -65%
32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること 24.7% -43%
33 地域の中で学びあう雰囲気があること 7.4% -48%
34 地域で支え合い暮らせる環境であること 52.0% -41%
35 まちと自然環境の調和がとれていること 24.8% 14%
36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること 56.5% -31%
37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること 36.2% -51%
38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること 8.7% -37%
39 身近にある緑が適切に保全されていること 32.3% 30%
40 地域にある様々な地域資源が活かされていること 15.2% -40%
41 調和のとれた景観づくりが進められていること 16.3% -45%
42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること 28.1% -23%
43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること 41.1% -21%
44 河川や海岸が市民に開かれていること 8.6% 35%
45 地域の未来の担い手が育成されていること 53.1% -75%
46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること 60.8% -61%
47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること 29.6% -24%
48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること 30.5% 61%
49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること 41.7% -48%
50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること 16.1% -39%
51 先進的な環境対策がなされていること 3.4% -73%
52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること 31.2% -30%
53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること 32.0% -35%
54 地球環境に優しい手段で移動できること 27.4% -94%
55 環境美化活動を支える仕組みがあること 23.8% -27%
56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること 21.3% 27%
57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること 47.2% -48%
58 地域の特徴が活かされたまちであること 14.7% -27%
59 安全で安心な食べ物が身近で得られること 45.3% 47%
60 まちに若者が多く、活気があること 14.9% -83%
61 観光により地域が元気になること 10.9% -45%
62 産業の活力を高め、地域が元気になること 32.3% -88%
63 地域の人材が働ける機会を創造すること 42.5% -102%
64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること 37.7% -117%
65 市内の交通・物流がスムーズに行われること 43.9% -94%
66 市民の財産である自然を守り、育てられていること 46.3% 19%
67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること 47.7% -13%
68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること 47.1% -19%
69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること 25.9% 12%
70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること 23.5% 16%
71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。 51.0% -60%
72 いろいろな市民の学びの場が充実していること 26.4% -14%
73 活気があり、開放的で温かいまちであること 48.6% -24%
74 いつも自然の豊かさを感じられていること 42.2% 66%
75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること 18.9% -26%
76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること 31.4% -60%
77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること 16.3% -19%
78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること 31.6% -17%
79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること 28.0% -41%
80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること 10.5% -69%
81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること 24.7% -42%
82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること 28.1% -44%
83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること 34.8% -45% 重要度平均 33.3%

充足度平均 -31.9%
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市域・地域の未来課題の位置づけ（分散図）

片瀬地区

凡例：　◆　全市域　　▲　地区



市域・地域の未来課題の位置づけ（分散図）

鵠沼地区

凡例：　◆　全市域　　▲　地区



市域・地域の未来課題の位置づけ（分散図）

辻堂地区

凡例：　◆　全市域　　▲　地区



市域・地域の未来課題の位置づけ（分散図）

村岡地区

凡例：　◆　全市域　　▲　地区



市域・地域の未来課題の位置づけ（分散図）

藤沢地区

凡例：　◆　全市域　　▲　地区



市域・地域の未来課題の位置づけ（分散図）

明治地区

凡例：　◆　全市域　　▲　地区



市域・地域の未来課題の位置づけ（分散図）

善行地区

凡例：　◆　全市域　　▲　地区



市域・地域の未来課題の位置づけ（分散図）

湘南大庭地区

凡例：　◆　全市域　　▲　地区



市域・地域の未来課題の位置づけ（分散図）

六会地区

凡例：　◆　全市域　　▲　地区



市域・地域の未来課題の位置づけ（分散図）

湘南台地区

凡例：　◆　全市域　　▲　地区



市域・地域の未来課題の位置づけ（分散図）

遠藤地区

凡例：　◆　全市域　　▲　地区



市域・地域の未来課題の位置づけ（分散図）

長後地区

凡例：　◆　全市域　　▲　地区



市域・地域の未来課題の位置づけ（分散図）

御所見地区

凡例：　◆　全市域　　▲　地区



「ここに重点！未来へのステップ調査」
集計グラフ

２０１０年（平成２２年）６月５日
総合計画審議会

※
地域を選択していない有効回答が全市域に含まれておりますので、各地区の合計と
全市全体の値は一致しません。



1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 28 242 88 20 9 12 399 7.0% 60.7% 22.1% 5.0% 2.3% 3.0% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 86 617 177 57 56 49 3 1042 8.3% 59.2% 17.0% 5.5% 5.4% 4.7% 0.3% 100.0%
C．辻堂 52 489 147 43 36 22 3 789 6.6% 62.0% 18.6% 5.4% 4.6% 2.8% 0.4% 100.0%
D．村岡 22 270 94 27 28 20 1 461 4.8% 58.6% 20.4% 5.9% 6.1% 4.3% 0.2% 100.0%
E．藤沢 69 540 219 59 66 44 3 997 6.9% 54.2% 22.0% 5.9% 6.6% 4.4% 0.3% 100.0%
F．明治 25 237 75 19 20 18 1 394 6.3% 60.2% 19.0% 4.8% 5.1% 4.6% 0.3% 100.0%
G．善行 29 378 136 40 40 18 3 641 4.5% 59.0% 21.2% 6.2% 6.2% 2.8% 0.5% 100.0%
H．湘南大庭 38 334 69 18 29 10 1 498 7.6% 67.1% 13.9% 3.6% 5.8% 2.0% 0.2% 100.0%
I．六会 24 338 91 29 27 14 1 523 4.6% 64.6% 17.4% 5.5% 5.2% 2.7% 0.2% 100.0%
J．湘南台 37 373 96 26 31 15 6 578 6.4% 64.5% 16.6% 4.5% 5.4% 2.6% 1.0% 100.0%
K．遠藤 31 181 53 16 13 13 1 307 10.1% 59.0% 17.3% 5.2% 4.2% 4.2% 0.3% 100.0%
L．長後 25 219 186 103 31 19 2 583 4.3% 37.6% 31.9% 17.7% 5.3% 3.3% 0.3% 100.0%
M．御所見 6 111 81 49 14 8 1 269 2.2% 41.3% 30.1% 18.2% 5.2% 3.0% 0.4% 100.0%
全市域 485 4390 1540 511 416 391 27 7733 6.3% 56.8% 19.9% 6.6% 5.4% 5.1% 0.3% 100.0%

2 市民が自慢できるまちであること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 34 217 92 23 17 14 2 397 8.6% 54.7% 23.2% 5.8% 4.3% 3.5% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 92 540 218 67 69 56 3 1042 8.8% 51.8% 20.9% 6.4% 6.6% 5.4% 0.3% 100.0%
C．辻堂 57 412 187 46 51 35 4 788 7.2% 52.3% 23.7% 5.8% 6.5% 4.4% 0.5% 100.0%
D．村岡 23 216 114 35 46 26 2 460 5.0% 47.0% 24.8% 7.6% 10.0% 5.7% 0.4% 100.0%
E．藤沢 63 428 272 91 85 60 1 999 6.3% 42.8% 27.2% 9.1% 8.5% 6.0% 0.1% 100.0%
F．明治 28 205 84 21 36 18 3 392 7.1% 52.3% 21.4% 5.4% 9.2% 4.6% 0.8% 100.0%
G．善行 36 287 178 54 57 29 3 641 5.6% 44.8% 27.8% 8.4% 8.9% 4.5% 0.5% 100.0%
H．湘南大庭 35 261 111 16 49 25 2 497 7.0% 52.5% 22.3% 3.2% 9.9% 5.0% 0.4% 100.0%
I．六会 27 245 142 33 55 21 1 523 5.2% 46.8% 27.2% 6.3% 10.5% 4.0% 0.2% 100.0%
J．湘南台 40 270 150 51 52 17 4 580 6.9% 46.6% 25.9% 8.8% 9.0% 2.9% 0.7% 100.0%
K．遠藤 22 152 73 20 24 16 1 307 7.2% 49.5% 23.8% 6.5% 7.8% 5.2% 0.3% 100.0%
L．長後 23 167 194 125 47 27 2 583 3.9% 28.6% 33.3% 21.4% 8.1% 4.6% 0.3% 100.0%
M．御所見 7 91 85 42 32 11 2 268 2.6% 34.0% 31.7% 15.7% 11.9% 4.1% 0.7% 100.0%
全市域 496 3548 1932 634 631 487 32 7728 6.4% 45.9% 25.0% 8.2% 8.2% 6.3% 0.4% 100.0%

1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

2 市民が自慢できるまちであること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 12 128 154 34 52 19 399 3.0% 32.1% 38.6% 8.5% 13.0% 4.8% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 35 271 396 99 173 66 5 1040 3.4% 26.1% 38.1% 9.5% 16.6% 6.3% 0.5% 100.0%
C．辻堂 22 204 325 76 126 37 2 790 2.8% 25.8% 41.1% 9.6% 15.9% 4.7% 0.3% 100.0%
D．村岡 17 115 168 60 80 19 3 459 3.7% 25.1% 36.6% 13.1% 17.4% 4.1% 0.7% 100.0%
E．藤沢 32 234 374 118 178 62 2 998 3.2% 23.4% 37.5% 11.8% 17.8% 6.2% 0.2% 100.0%
F．明治 11 110 135 42 76 20 1 394 2.8% 27.9% 34.3% 10.7% 19.3% 5.1% 0.3% 100.0%
G．善行 19 157 221 108 102 33 4 640 3.0% 24.5% 34.5% 16.9% 15.9% 5.2% 0.6% 100.0%
H．湘南大庭 12 134 196 41 94 19 3 496 2.4% 27.0% 39.5% 8.3% 19.0% 3.8% 0.6% 100.0%
I．六会 11 146 194 70 79 23 1 523 2.1% 27.9% 37.1% 13.4% 15.1% 4.4% 0.2% 100.0%
J．湘南台 12 157 219 65 104 24 3 581 2.1% 27.0% 37.7% 11.2% 17.9% 4.1% 0.5% 100.0%
K．遠藤 10 90 111 30 52 13 2 306 3.3% 29.4% 36.3% 9.8% 17.0% 4.2% 0.7% 100.0%
L．長後 9 137 217 89 98 31 4 581 1.5% 23.6% 37.3% 15.3% 16.9% 5.3% 0.7% 100.0%
M．御所見 10 62 90 44 47 17 270 3.7% 23.0% 33.3% 16.3% 17.4% 6.3% 0.0% 100.0%
全市域 220 1982 2833 892 1288 515 30 7730 2.8% 25.6% 36.6% 11.5% 16.7% 6.7% 0.4% 100.0%

4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 16 114 126 30 94 16 3 396 4.0% 28.8% 31.8% 7.6% 23.7% 4.0% 0.8% 100.0%
B．鵠沼 45 285 271 98 286 55 5 1040 4.3% 27.4% 26.1% 9.4% 27.5% 5.3% 0.5% 100.0%
C．辻堂 31 240 195 70 214 36 6 786 3.9% 30.5% 24.8% 8.9% 27.2% 4.6% 0.8% 100.0%
D．村岡 34 154 115 31 106 22 462 7.4% 33.3% 24.9% 6.7% 22.9% 4.8% 0.0% 100.0%
E．藤沢 53 310 238 82 255 53 9 991 5.3% 31.3% 24.0% 8.3% 25.7% 5.3% 0.9% 100.0%
F．明治 26 131 93 26 99 18 2 393 6.6% 33.3% 23.7% 6.6% 25.2% 4.6% 0.5% 100.0%
G．善行 39 182 165 46 177 28 7 637 6.1% 28.6% 25.9% 7.2% 27.8% 4.4% 1.1% 100.0%
H．湘南大庭 24 154 118 41 140 21 1 498 4.8% 30.9% 23.7% 8.2% 28.1% 4.2% 0.2% 100.0%
I．六会 27 177 126 39 133 19 3 521 5.2% 34.0% 24.2% 7.5% 25.5% 3.6% 0.6% 100.0%
J．湘南台 22 166 164 50 157 19 6 578 3.8% 28.7% 28.4% 8.7% 27.2% 3.3% 1.0% 100.0%
K．遠藤 25 93 82 24 65 17 2 306 8.2% 30.4% 26.8% 7.8% 21.2% 5.6% 0.7% 100.0%
L．長後 19 176 144 67 144 32 3 582 3.3% 30.2% 24.7% 11.5% 24.7% 5.5% 0.5% 100.0%
M．御所見 14 74 64 23 84 11 270 5.2% 27.4% 23.7% 8.5% 31.1% 4.1% 0.0% 100.0%
全市域 385 2294 1923 640 1993 476 49 7711 5.0% 29.7% 24.9% 8.3% 25.8% 6.2% 0.6% 100.0%

3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 17 180 113 29 41 18 1 398 4.3% 45.2% 28.4% 7.3% 10.3% 4.5% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 41 346 343 83 161 67 4 1041 3.9% 33.2% 32.9% 8.0% 15.5% 6.4% 0.4% 100.0%
C．辻堂 27 288 247 67 128 34 1 791 3.4% 36.4% 31.2% 8.5% 16.2% 4.3% 0.1% 100.0%
D．村岡 16 183 131 34 71 25 2 460 3.5% 39.8% 28.5% 7.4% 15.4% 5.4% 0.4% 100.0%
E．藤沢 36 339 303 84 177 60 1 999 3.6% 33.9% 30.3% 8.4% 17.7% 6.0% 0.1% 100.0%
F．明治 12 166 117 27 53 20 395 3.0% 42.0% 29.6% 6.8% 13.4% 5.1% 0.0% 100.0%
G．善行 25 234 183 69 100 30 3 641 3.9% 36.5% 28.5% 10.8% 15.6% 4.7% 0.5% 100.0%
H．湘南大庭 18 199 145 26 91 19 1 498 3.6% 40.0% 29.1% 5.2% 18.3% 3.8% 0.2% 100.0%
I．六会 15 200 159 48 76 25 1 523 2.9% 38.2% 30.4% 9.2% 14.5% 4.8% 0.2% 100.0%
J．湘南台 17 231 171 45 96 22 2 582 2.9% 39.7% 29.4% 7.7% 16.5% 3.8% 0.3% 100.0%
K．遠藤 11 127 81 33 40 14 2 306 3.6% 41.5% 26.5% 10.8% 13.1% 4.6% 0.7% 100.0%
L．長後 14 170 197 83 95 24 2 583 2.4% 29.2% 33.8% 14.2% 16.3% 4.1% 0.3% 100.0%
M．御所見 11 83 91 27 46 11 1 269 4.1% 30.9% 33.8% 10.0% 17.1% 4.1% 0.4% 100.0%
全市域 268 2791 2310 664 1202 504 21 7739 3.5% 36.1% 29.8% 8.6% 15.5% 6.5% 0.3% 100.0%

6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 8 130 120 37 88 16 399 2.0% 32.6% 30.1% 9.3% 22.1% 4.0% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 24 368 297 105 191 59 1 1044 2.3% 35.2% 28.4% 10.1% 18.3% 5.7% 0.1% 100.0%
C．辻堂 24 253 245 76 162 32 792 3.0% 31.9% 30.9% 9.6% 20.5% 4.0% 0.0% 100.0%
D．村岡 18 156 118 52 92 25 1 461 3.9% 33.8% 25.6% 11.3% 20.0% 5.4% 0.2% 100.0%
E．藤沢 36 321 271 119 196 57 1000 3.6% 32.1% 27.1% 11.9% 19.6% 5.7% 0.0% 100.0%
F．明治 20 134 111 34 78 18 395 5.1% 33.9% 28.1% 8.6% 19.7% 4.6% 0.0% 100.0%
G．善行 15 226 169 65 133 34 2 642 2.3% 35.2% 26.3% 10.1% 20.7% 5.3% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 18 162 158 50 93 17 1 498 3.6% 32.5% 31.7% 10.0% 18.7% 3.4% 0.2% 100.0%
I．六会 19 163 155 60 106 21 524 3.6% 31.1% 29.6% 11.5% 20.2% 4.0% 0.0% 100.0%
J．湘南台 15 196 176 61 113 21 2 582 2.6% 33.7% 30.2% 10.5% 19.4% 3.6% 0.3% 100.0%
K．遠藤 14 99 86 34 60 14 1 307 4.6% 32.2% 28.0% 11.1% 19.5% 4.6% 0.3% 100.0%
L．長後 13 186 151 83 123 27 2 583 2.2% 31.9% 25.9% 14.2% 21.1% 4.6% 0.3% 100.0%
M．御所見 8 81 72 40 61 8 270 3.0% 30.0% 26.7% 14.8% 22.6% 3.0% 0.0% 100.0%
全市域 235 2520 2157 828 1526 484 10 7750 3.0% 32.5% 27.8% 10.7% 19.7% 6.2% 0.1% 100.0%

5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 12 174 125 46 27 14 1 398 3.0% 43.7% 31.4% 11.6% 6.8% 3.5% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 32 423 320 141 75 52 2 1043 3.1% 40.6% 30.7% 13.5% 7.2% 5.0% 0.2% 100.0%
C．辻堂 18 331 258 87 65 33 792 2.3% 41.8% 32.6% 11.0% 8.2% 4.2% 0.0% 100.0%
D．村岡 15 176 151 64 36 20 462 3.2% 38.1% 32.7% 13.9% 7.8% 4.3% 0.0% 100.0%
E．藤沢 24 332 335 158 93 56 2 998 2.4% 33.3% 33.6% 15.8% 9.3% 5.6% 0.2% 100.0%
F．明治 6 155 127 48 40 19 395 1.5% 39.2% 32.2% 12.2% 10.1% 4.8% 0.0% 100.0%
G．善行 14 224 224 94 53 33 2 642 2.2% 34.9% 34.9% 14.6% 8.3% 5.1% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 14 166 184 65 49 21 499 2.8% 33.3% 36.9% 13.0% 9.8% 4.2% 0.0% 100.0%
I．六会 9 193 192 70 43 16 1 523 1.7% 36.9% 36.7% 13.4% 8.2% 3.1% 0.2% 100.0%
J．湘南台 10 210 199 88 54 21 2 582 1.7% 36.1% 34.2% 15.1% 9.3% 3.6% 0.3% 100.0%
K．遠藤 8 112 111 33 31 12 1 307 2.6% 36.5% 36.2% 10.7% 10.1% 3.9% 0.3% 100.0%
L．長後 12 196 220 78 52 26 1 584 2.1% 33.6% 37.7% 13.4% 8.9% 4.5% 0.2% 100.0%
M．御所見 7 77 96 48 35 7 270 2.6% 28.5% 35.6% 17.8% 13.0% 2.6% 0.0% 100.0%
全市域 189 2819 2577 1031 670 462 12 7748 2.4% 36.4% 33.3% 13.3% 8.6% 6.0% 0.2% 100.0%

7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 9 120 163 26 60 21 399 2.3% 30.1% 40.9% 6.5% 15.0% 5.3% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 17 319 378 92 174 62 3 1042 1.6% 30.6% 36.3% 8.8% 16.7% 6.0% 0.3% 100.0%
C．辻堂 14 230 319 62 124 42 1 791 1.8% 29.1% 40.3% 7.8% 15.7% 5.3% 0.1% 100.0%
D．村岡 10 118 179 38 92 25 462 2.2% 25.5% 38.7% 8.2% 19.9% 5.4% 0.0% 100.0%
E．藤沢 13 254 395 100 182 56 1000 1.3% 25.4% 39.5% 10.0% 18.2% 5.6% 0.0% 100.0%
F．明治 6 110 165 29 60 24 1 394 1.5% 27.9% 41.9% 7.4% 15.2% 6.1% 0.3% 100.0%
G．善行 9 185 238 61 117 33 1 643 1.4% 28.8% 37.0% 9.5% 18.2% 5.1% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 6 127 202 51 92 20 1 498 1.2% 25.5% 40.6% 10.2% 18.5% 4.0% 0.2% 100.0%
I．六会 11 166 185 59 82 20 1 523 2.1% 31.7% 35.4% 11.3% 15.7% 3.8% 0.2% 100.0%
J．湘南台 6 154 241 54 112 16 1 583 1.0% 26.4% 41.3% 9.3% 19.2% 2.7% 0.2% 100.0%
K．遠藤 7 77 131 24 53 15 1 307 2.3% 25.1% 42.7% 7.8% 17.3% 4.9% 0.3% 100.0%
L．長後 11 165 223 67 93 25 1 584 1.9% 28.3% 38.2% 11.5% 15.9% 4.3% 0.2% 100.0%
M．御所見 4 70 112 26 47 11 270 1.5% 25.9% 41.5% 9.6% 17.4% 4.1% 0.0% 100.0%
全市域 131 2136 2967 701 1311 503 11 7749 1.7% 27.6% 38.3% 9.0% 16.9% 6.5% 0.1% 100.0%

9 子どもを安心して育てられる環境があること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 18 181 92 36 48 22 2 397 4.5% 45.6% 23.2% 9.1% 12.1% 5.5% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 48 501 220 81 127 66 2 1043 4.6% 48.0% 21.1% 7.8% 12.2% 6.3% 0.2% 100.0%
C．辻堂 41 381 187 56 90 35 2 790 5.2% 48.2% 23.7% 7.1% 11.4% 4.4% 0.3% 100.0%
D．村岡 21 204 111 42 53 29 2 460 4.6% 44.3% 24.1% 9.1% 11.5% 6.3% 0.4% 100.0%
E．藤沢 33 391 276 104 132 63 1 999 3.3% 39.1% 27.6% 10.4% 13.2% 6.3% 0.1% 100.0%
F．明治 9 174 115 29 44 23 1 394 2.3% 44.2% 29.2% 7.4% 11.2% 5.8% 0.3% 100.0%
G．善行 24 288 154 60 86 30 2 642 3.7% 44.9% 24.0% 9.3% 13.4% 4.7% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 27 219 132 31 68 22 499 5.4% 43.9% 26.5% 6.2% 13.6% 4.4% 0.0% 100.0%
I．六会 19 236 128 48 67 23 3 521 3.6% 45.3% 24.6% 9.2% 12.9% 4.4% 0.6% 100.0%
J．湘南台 19 257 160 50 79 17 2 582 3.3% 44.2% 27.5% 8.6% 13.6% 2.9% 0.3% 100.0%
K．遠藤 17 145 74 21 36 14 1 307 5.5% 47.2% 24.1% 6.8% 11.7% 4.6% 0.3% 100.0%
L．長後 16 195 201 73 74 23 3 582 2.7% 33.5% 34.5% 12.5% 12.7% 4.0% 0.5% 100.0%
M．御所見 10 99 92 33 25 11 270 3.7% 36.7% 34.1% 12.2% 9.3% 4.1% 0.0% 100.0%
全市域 309 3333 1963 674 949 511 21 7739 4.0% 43.1% 25.4% 8.7% 12.3% 6.6% 0.3% 100.0%

8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

9 子どもを安心して育てられる環境があること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 18 189 74 20 77 20 1 398 4.5% 47.5% 18.6% 5.0% 19.3% 5.0% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 61 471 187 51 207 65 3 1042 5.9% 45.2% 17.9% 4.9% 19.9% 6.2% 0.3% 100.0%
C．辻堂 47 364 145 40 153 41 2 790 5.9% 46.1% 18.4% 5.1% 19.4% 5.2% 0.3% 100.0%
D．村岡 19 157 109 34 110 32 1 461 4.1% 34.1% 23.6% 7.4% 23.9% 6.9% 0.2% 100.0%
E．藤沢 38 337 247 62 247 67 2 998 3.8% 33.8% 24.7% 6.2% 24.7% 6.7% 0.2% 100.0%
F．明治 13 179 83 24 71 25 395 3.3% 45.3% 21.0% 6.1% 18.0% 6.3% 0.0% 100.0%
G．善行 21 252 151 42 140 37 1 643 3.3% 39.2% 23.5% 6.5% 21.8% 5.8% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 15 177 137 30 118 21 1 498 3.0% 35.5% 27.5% 6.0% 23.7% 4.2% 0.2% 100.0%
I．六会 19 191 126 42 120 24 2 522 3.6% 36.6% 24.1% 8.0% 23.0% 4.6% 0.4% 100.0%
J．湘南台 18 208 156 34 148 18 2 582 3.1% 35.7% 26.8% 5.8% 25.4% 3.1% 0.3% 100.0%
K．遠藤 13 127 58 28 61 20 1 307 4.2% 41.4% 18.9% 9.1% 19.9% 6.5% 0.3% 100.0%
L．長後 16 164 174 73 131 27 585 2.7% 28.0% 29.7% 12.5% 22.4% 4.6% 0.0% 100.0%
M．御所見 9 79 75 37 58 11 1 269 3.3% 29.4% 27.9% 13.8% 21.6% 4.1% 0.4% 100.0%
全市域 314 2944 1748 521 1675 541 17 7743 4.1% 38.0% 22.6% 6.7% 21.6% 7.0% 0.2% 100.0%

11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 8 99 128 26 119 18 1 398 2.0% 24.9% 32.2% 6.5% 29.9% 4.5% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 18 205 310 98 337 76 1 1044 1.7% 19.6% 29.7% 9.4% 32.3% 7.3% 0.1% 100.0%
C．辻堂 17 144 270 75 240 40 6 786 2.2% 18.3% 34.4% 9.5% 30.5% 5.1% 0.8% 100.0%
D．村岡 13 88 142 48 143 28 462 2.8% 19.0% 30.7% 10.4% 31.0% 6.1% 0.0% 100.0%
E．藤沢 16 211 300 91 314 65 3 997 1.6% 21.2% 30.1% 9.1% 31.5% 6.5% 0.3% 100.0%
F．明治 14 83 116 28 128 25 1 394 3.6% 21.1% 29.4% 7.1% 32.5% 6.3% 0.3% 100.0%
G．善行 11 131 189 78 196 35 4 640 1.7% 20.5% 29.5% 12.2% 30.6% 5.5% 0.6% 100.0%
H．湘南大庭 6 92 160 40 173 27 1 498 1.2% 18.5% 32.1% 8.0% 34.7% 5.4% 0.2% 100.0%
I．六会 5 109 150 60 170 27 3 521 1.0% 20.9% 28.8% 11.5% 32.6% 5.2% 0.6% 100.0%
J．湘南台 11 109 183 65 197 17 2 582 1.9% 18.7% 31.4% 11.2% 33.8% 2.9% 0.3% 100.0%
K．遠藤 11 67 93 29 91 15 2 306 3.6% 21.9% 30.4% 9.5% 29.7% 4.9% 0.7% 100.0%
L．長後 5 115 182 69 182 30 2 583 0.9% 19.7% 31.2% 11.8% 31.2% 5.1% 0.3% 100.0%
M．御所見 5 54 83 29 83 14 2 268 1.9% 20.1% 31.0% 10.8% 31.0% 5.2% 0.7% 100.0%
全市域 146 1536 2332 745 2418 555 28 7732 1.9% 19.9% 30.2% 9.6% 31.3% 7.2% 0.4% 100.0%

10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 7 68 139 47 117 21 399 1.8% 17.0% 34.8% 11.8% 29.3% 5.3% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 15 179 300 121 343 84 3 1042 1.4% 17.2% 28.8% 11.6% 32.9% 8.1% 0.3% 100.0%
C．辻堂 8 128 268 96 241 46 5 787 1.0% 16.3% 34.1% 12.2% 30.6% 5.8% 0.6% 100.0%
D．村岡 4 63 154 54 155 30 2 460 0.9% 13.7% 33.5% 11.7% 33.7% 6.5% 0.4% 100.0%
E．藤沢 13 160 302 115 333 73 4 996 1.3% 16.1% 30.3% 11.5% 33.4% 7.3% 0.4% 100.0%
F．明治 9 63 131 34 131 25 2 393 2.3% 16.0% 33.3% 8.7% 33.3% 6.4% 0.5% 100.0%
G．善行 10 108 217 68 197 38 6 638 1.6% 16.9% 34.0% 10.7% 30.9% 6.0% 0.9% 100.0%
H．湘南大庭 5 77 173 54 165 25 499 1.0% 15.4% 34.7% 10.8% 33.1% 5.0% 0.0% 100.0%
I．六会 7 91 175 73 151 27 524 1.3% 17.4% 33.4% 13.9% 28.8% 5.2% 0.0% 100.0%
J．湘南台 5 101 185 68 201 22 2 582 0.9% 17.4% 31.8% 11.7% 34.5% 3.8% 0.3% 100.0%
K．遠藤 6 62 104 42 77 15 2 306 2.0% 20.3% 34.0% 13.7% 25.2% 4.9% 0.7% 100.0%
L．長後 10 90 191 74 176 38 6 579 1.7% 15.5% 33.0% 12.8% 30.4% 6.6% 1.0% 100.0%
M．御所見 3 40 79 45 84 19 270 1.1% 14.8% 29.3% 16.7% 31.1% 7.0% 0.0% 100.0%
全市域 108 1254 2448 902 2416 600 32 7728 1.4% 16.2% 31.7% 11.7% 31.3% 7.8% 0.4% 100.0%

13 地域が子どもを見守り育てる環境であること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 26 151 103 29 69 19 2 397 6.5% 38.0% 25.9% 7.3% 17.4% 4.8% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 39 377 261 94 198 73 3 1042 3.7% 36.2% 25.0% 9.0% 19.0% 7.0% 0.3% 100.0%
C．辻堂 32 268 216 74 151 50 1 791 4.0% 33.9% 27.3% 9.4% 19.1% 6.3% 0.1% 100.0%
D．村岡 18 175 112 34 91 28 4 458 3.9% 38.2% 24.5% 7.4% 19.9% 6.1% 0.9% 100.0%
E．藤沢 28 313 271 104 217 67 1000 2.8% 31.3% 27.1% 10.4% 21.7% 6.7% 0.0% 100.0%
F．明治 12 155 121 24 54 29 395 3.0% 39.2% 30.6% 6.1% 13.7% 7.3% 0.0% 100.0%
G．善行 23 229 182 58 115 34 3 641 3.6% 35.7% 28.4% 9.0% 17.9% 5.3% 0.5% 100.0%
H．湘南大庭 11 153 173 38 101 23 499 2.2% 30.7% 34.7% 7.6% 20.2% 4.6% 0.0% 100.0%
I．六会 14 206 141 49 84 28 2 522 2.7% 39.5% 27.0% 9.4% 16.1% 5.4% 0.4% 100.0%
J．湘南台 15 184 184 54 125 19 3 581 2.6% 31.7% 31.7% 9.3% 21.5% 3.3% 0.5% 100.0%
K．遠藤 12 112 87 29 49 15 4 304 3.9% 36.8% 28.6% 9.5% 16.1% 4.9% 1.3% 100.0%
L．長後 24 191 178 56 98 36 2 583 4.1% 32.8% 30.5% 9.6% 16.8% 6.2% 0.3% 100.0%
M．御所見 5 90 80 31 49 15 270 1.9% 33.3% 29.6% 11.5% 18.1% 5.6% 0.0% 100.0%
全市域 267 2643 2144 687 1425 570 24 7736 3.5% 34.2% 27.7% 8.9% 18.4% 7.4% 0.3% 100.0%

12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

13 地域が子どもを見守り育てる環境であること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 18 108 111 32 108 18 4 395 4.6% 27.3% 28.1% 8.1% 27.3% 4.6% 1.0% 100.0%
B．鵠沼 30 269 282 88 298 78 1045 2.9% 25.7% 27.0% 8.4% 28.5% 7.5% 0.0% 100.0%
C．辻堂 21 208 228 76 206 52 1 791 2.7% 26.3% 28.8% 9.6% 26.0% 6.6% 0.1% 100.0%
D．村岡 16 119 127 35 133 28 4 458 3.5% 26.0% 27.7% 7.6% 29.0% 6.1% 0.9% 100.0%
E．藤沢 27 268 240 96 297 69 3 997 2.7% 26.9% 24.1% 9.6% 29.8% 6.9% 0.3% 100.0%
F．明治 11 122 124 16 96 25 1 394 2.8% 31.0% 31.5% 4.1% 24.4% 6.3% 0.3% 100.0%
G．善行 19 169 195 55 167 38 1 643 3.0% 26.3% 30.3% 8.6% 26.0% 5.9% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 11 114 159 38 152 25 499 2.2% 22.8% 31.9% 7.6% 30.5% 5.0% 0.0% 100.0%
I．六会 12 133 156 46 145 30 2 522 2.3% 25.5% 29.9% 8.8% 27.8% 5.7% 0.4% 100.0%
J．湘南台 16 155 153 51 183 23 3 581 2.8% 26.7% 26.3% 8.8% 31.5% 4.0% 0.5% 100.0%
K．遠藤 17 86 84 28 73 19 1 307 5.5% 28.0% 27.4% 9.1% 23.8% 6.2% 0.3% 100.0%
L．長後 19 159 169 50 157 30 1 584 3.3% 27.2% 28.9% 8.6% 26.9% 5.1% 0.2% 100.0%
M．御所見 6 64 73 28 82 16 1 269 2.2% 23.8% 27.1% 10.4% 30.5% 5.9% 0.4% 100.0%
全市域 231 2005 2131 646 2139 586 22 7738 3.0% 25.9% 27.5% 8.3% 27.6% 7.6% 0.3% 100.0%

15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 8 90 130 42 109 20 399 2.0% 22.6% 32.6% 10.5% 27.3% 5.0% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 21 243 314 125 265 76 1 1044 2.0% 23.3% 30.1% 12.0% 25.4% 7.3% 0.1% 100.0%
C．辻堂 26 200 244 93 178 49 2 790 3.3% 25.3% 30.9% 11.8% 22.5% 6.2% 0.3% 100.0%
D．村岡 14 107 143 57 118 23 462 3.0% 23.2% 31.0% 12.3% 25.5% 5.0% 0.0% 100.0%
E．藤沢 21 220 277 130 276 73 3 997 2.1% 22.1% 27.8% 13.0% 27.7% 7.3% 0.3% 100.0%
F．明治 11 84 154 41 82 23 395 2.8% 21.3% 39.0% 10.4% 20.8% 5.8% 0.0% 100.0%
G．善行 17 149 204 84 156 33 1 643 2.6% 23.2% 31.7% 13.1% 24.3% 5.1% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 14 99 164 57 146 19 499 2.8% 19.8% 32.9% 11.4% 29.3% 3.8% 0.0% 100.0%
I．六会 11 122 178 61 128 23 1 523 2.1% 23.3% 34.0% 11.7% 24.5% 4.4% 0.2% 100.0%
J．湘南台 16 160 165 78 143 21 1 583 2.7% 27.4% 28.3% 13.4% 24.5% 3.6% 0.2% 100.0%
K．遠藤 11 74 103 34 67 18 1 307 3.6% 24.1% 33.6% 11.1% 21.8% 5.9% 0.3% 100.0%
L．長後 12 113 202 103 125 29 1 584 2.1% 19.3% 34.6% 17.6% 21.4% 5.0% 0.2% 100.0%
M．御所見 4 51 85 59 57 13 1 269 1.5% 19.0% 31.6% 21.9% 21.2% 4.8% 0.4% 100.0%
全市域 192 1744 2391 978 1886 557 12 7748 2.5% 22.5% 30.9% 12.6% 24.3% 7.2% 0.2% 100.0%

14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること
地区 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 母数 １．よく

できてい

る

２．だい

たいでき

ている

３．あま

りできて

いない

４．でき

ていない

５．わか

らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 40 165 87 35 54 18 399 10.0% 41.4% 21.8% 8.8% 13.5% 4.5% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 89 424 214 108 141 68 1 1044 8.5% 40.6% 20.5% 10.3% 13.5% 6.5% 0.1% 100.0%
C．辻堂 67 343 164 70 101 47 792 8.5% 43.3% 20.7% 8.8% 12.8% 5.9% 0.0% 100.0%
D．村岡 29 167 120 56 65 24 1 461 6.3% 36.2% 26.0% 12.1% 14.1% 5.2% 0.2% 100.0%
E．藤沢 56 309 262 141 171 61 1000 5.6% 30.9% 26.2% 14.1% 17.1% 6.1% 0.0% 100.0%
F．明治 25 135 113 52 49 21 395 6.3% 34.2% 28.6% 13.2% 12.4% 5.3% 0.0% 100.0%
G．善行 50 258 149 64 92 28 3 641 7.8% 40.2% 23.2% 10.0% 14.4% 4.4% 0.5% 100.0%
H．湘南大庭 44 225 96 44 73 16 1 498 8.8% 45.2% 19.3% 8.8% 14.7% 3.2% 0.2% 100.0%
I．六会 39 222 109 58 73 22 1 523 7.5% 42.4% 20.8% 11.1% 14.0% 4.2% 0.2% 100.0%
J．湘南台 24 213 167 73 89 16 2 582 4.1% 36.6% 28.7% 12.5% 15.3% 2.7% 0.3% 100.0%
K．遠藤 30 135 66 24 39 13 1 307 9.8% 44.0% 21.5% 7.8% 12.7% 4.2% 0.3% 100.0%
L．長後 34 181 182 70 92 25 1 584 5.8% 31.0% 31.2% 12.0% 15.8% 4.3% 0.2% 100.0%
M．御所見 35 125 46 16 33 13 2 268 13.1% 46.6% 17.2% 6.0% 12.3% 4.9% 0.7% 100.0%
全市域 573 2947 1802 824 1095 506 13 7747 7.4% 38.0% 23.3% 10.6% 14.1% 6.5% 0.2% 100.0%

16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 18 212 102 28 26 12 1 398 4.5% 53.3% 25.6% 7.0% 6.5% 3.0% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 78 552 221 74 68 50 2 1043 7.5% 52.9% 21.2% 7.1% 6.5% 4.8% 0.2% 100.0%
C．辻堂 66 400 201 54 47 21 3 789 8.4% 50.7% 25.5% 6.8% 6.0% 2.7% 0.4% 100.0%
D．村岡 39 223 118 34 34 14 462 8.4% 48.3% 25.5% 7.4% 7.4% 3.0% 0.0% 100.0%
E．藤沢 94 489 223 102 62 27 3 997 9.4% 49.0% 22.4% 10.2% 6.2% 2.7% 0.3% 100.0%
F．明治 42 224 73 18 21 16 1 394 10.7% 56.9% 18.5% 4.6% 5.3% 4.1% 0.3% 100.0%
G．善行 51 345 142 49 36 20 1 643 7.9% 53.7% 22.1% 7.6% 5.6% 3.1% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 58 292 87 25 22 14 1 498 11.6% 58.6% 17.5% 5.0% 4.4% 2.8% 0.2% 100.0%
I．六会 49 298 102 32 33 9 1 523 9.4% 57.0% 19.5% 6.1% 6.3% 1.7% 0.2% 100.0%
J．湘南台 40 320 131 43 40 10 584 6.8% 54.8% 22.4% 7.4% 6.8% 1.7% 0.0% 100.0%
K．遠藤 37 168 53 20 21 6 3 305 12.1% 55.1% 17.4% 6.6% 6.9% 2.0% 1.0% 100.0%
L．長後 30 289 149 64 36 16 1 584 5.1% 49.5% 25.5% 11.0% 6.2% 2.7% 0.2% 100.0%
M．御所見 17 118 76 34 15 9 1 269 6.3% 43.9% 28.3% 12.6% 5.6% 3.3% 0.4% 100.0%
全市域 633 3991 1705 589 470 354 18 7742 8.2% 51.5% 22.0% 7.6% 6.1% 4.6% 0.2% 100.0%

18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 3 149 144 37 53 13 399 0.8% 37.3% 36.1% 9.3% 13.3% 3.3% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 35 395 311 86 160 56 2 1043 3.4% 37.9% 29.8% 8.2% 15.3% 5.4% 0.2% 100.0%
C．辻堂 21 285 270 66 123 22 5 787 2.7% 36.2% 34.3% 8.4% 15.6% 2.8% 0.6% 100.0%
D．村岡 13 164 140 39 87 18 1 461 2.8% 35.6% 30.4% 8.5% 18.9% 3.9% 0.2% 100.0%
E．藤沢 28 382 293 84 176 33 4 996 2.8% 38.4% 29.4% 8.4% 17.7% 3.3% 0.4% 100.0%
F．明治 14 158 106 26 73 16 2 393 3.6% 40.2% 27.0% 6.6% 18.6% 4.1% 0.5% 100.0%
G．善行 23 272 184 37 99 28 1 643 3.6% 42.3% 28.6% 5.8% 15.4% 4.4% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 20 186 146 31 98 18 499 4.0% 37.3% 29.3% 6.2% 19.6% 3.6% 0.0% 100.0%
I．六会 20 241 129 25 96 13 524 3.8% 46.0% 24.6% 4.8% 18.3% 2.5% 0.0% 100.0%
J．湘南台 21 220 176 45 101 19 2 582 3.6% 37.8% 30.2% 7.7% 17.4% 3.3% 0.3% 100.0%
K．遠藤 14 118 82 25 60 8 1 307 4.6% 38.4% 26.7% 8.1% 19.5% 2.6% 0.3% 100.0%
L．長後 15 220 189 59 86 15 1 584 2.6% 37.7% 32.4% 10.1% 14.7% 2.6% 0.2% 100.0%
M．御所見 10 92 80 30 50 8 270 3.7% 34.1% 29.6% 11.1% 18.5% 3.0% 0.0% 100.0%
全市域 247 2931 2278 599 1288 397 20 7740 3.2% 37.9% 29.4% 7.7% 16.6% 5.1% 0.3% 100.0%

17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



19 治安の良い環境であること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 20 200 96 45 18 18 2 397 5.0% 50.4% 24.2% 11.3% 4.5% 4.5% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 68 530 273 58 50 64 2 1043 6.5% 50.8% 26.2% 5.6% 4.8% 6.1% 0.2% 100.0%
C．辻堂 38 437 187 55 35 37 3 789 4.8% 55.4% 23.7% 7.0% 4.4% 4.7% 0.4% 100.0%
D．村岡 24 238 117 37 29 16 1 461 5.2% 51.6% 25.4% 8.0% 6.3% 3.5% 0.2% 100.0%
E．藤沢 56 470 272 96 62 40 4 996 5.6% 47.2% 27.3% 9.6% 6.2% 4.0% 0.4% 100.0%
F．明治 20 199 92 24 39 19 2 393 5.1% 50.6% 23.4% 6.1% 9.9% 4.8% 0.5% 100.0%
G．善行 39 322 167 47 40 27 2 642 6.1% 50.2% 26.0% 7.3% 6.2% 4.2% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 25 248 134 41 32 19 499 5.0% 49.7% 26.9% 8.2% 6.4% 3.8% 0.0% 100.0%
I．六会 22 262 143 44 33 18 2 522 4.2% 50.2% 27.4% 8.4% 6.3% 3.4% 0.4% 100.0%
J．湘南台 27 246 177 80 33 20 1 583 4.6% 42.2% 30.4% 13.7% 5.7% 3.4% 0.2% 100.0%
K．遠藤 18 145 84 38 12 10 1 307 5.9% 47.2% 27.4% 12.4% 3.9% 3.3% 0.3% 100.0%
L．長後 26 277 153 76 35 16 2 583 4.5% 47.5% 26.2% 13.0% 6.0% 2.7% 0.3% 100.0%
M．御所見 14 111 82 30 20 13 270 5.2% 41.1% 30.4% 11.1% 7.4% 4.8% 0.0% 100.0%
全市域 407 3737 2011 681 449 452 23 7737 5.3% 48.3% 26.0% 8.8% 5.8% 5.8% 0.3% 100.0%

20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 16 114 127 37 92 12 1 398 4.0% 28.6% 31.9% 9.3% 23.1% 3.0% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 27 287 337 90 236 66 2 1043 2.6% 27.5% 32.3% 8.6% 22.6% 6.3% 0.2% 100.0%
C．辻堂 17 174 281 73 214 30 3 789 2.2% 22.1% 35.6% 9.3% 27.1% 3.8% 0.4% 100.0%
D．村岡 24 112 148 38 120 18 2 460 5.2% 24.3% 32.2% 8.3% 26.1% 3.9% 0.4% 100.0%
E．藤沢 32 240 332 103 245 45 3 997 3.2% 24.1% 33.3% 10.3% 24.6% 4.5% 0.3% 100.0%
F．明治 11 91 139 29 107 18 395 2.8% 23.0% 35.2% 7.3% 27.1% 4.6% 0.0% 100.0%
G．善行 19 158 223 55 156 32 1 643 3.0% 24.6% 34.7% 8.6% 24.3% 5.0% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 8 123 176 50 126 16 499 1.6% 24.6% 35.3% 10.0% 25.3% 3.2% 0.0% 100.0%
I．六会 11 125 179 61 133 15 524 2.1% 23.9% 34.2% 11.6% 25.4% 2.9% 0.0% 100.0%
J．湘南台 11 118 210 68 158 18 1 583 1.9% 20.2% 36.0% 11.7% 27.1% 3.1% 0.2% 100.0%
K．遠藤 6 84 103 37 67 9 2 306 2.0% 27.5% 33.7% 12.1% 21.9% 2.9% 0.7% 100.0%
L．長後 21 159 194 60 134 15 2 583 3.6% 27.3% 33.3% 10.3% 23.0% 2.6% 0.3% 100.0%
M．御所見 7 54 101 33 59 15 1 269 2.6% 20.1% 37.5% 12.3% 21.9% 5.6% 0.4% 100.0%
全市域 218 1871 2586 742 1886 438 19 7741 2.8% 24.2% 33.4% 9.6% 24.4% 5.7% 0.2% 100.0%

19 治安の良い環境であること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 18 169 114 34 47 15 2 397 4.5% 42.6% 28.7% 8.6% 11.8% 3.8% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 36 366 305 86 181 69 2 1043 3.5% 35.1% 29.2% 8.2% 17.4% 6.6% 0.2% 100.0%
C．辻堂 21 296 271 45 122 34 3 789 2.7% 37.5% 34.3% 5.7% 15.5% 4.3% 0.4% 100.0%
D．村岡 17 169 151 34 72 18 1 461 3.7% 36.7% 32.8% 7.4% 15.6% 3.9% 0.2% 100.0%
E．藤沢 27 356 320 93 164 38 2 998 2.7% 35.7% 32.1% 9.3% 16.4% 3.8% 0.2% 100.0%
F．明治 12 166 107 26 65 19 395 3.0% 42.0% 27.1% 6.6% 16.5% 4.8% 0.0% 100.0%
G．善行 26 220 224 45 96 33 644 4.0% 34.2% 34.8% 7.0% 14.9% 5.1% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 14 186 167 42 72 16 2 497 2.8% 37.4% 33.6% 8.5% 14.5% 3.2% 0.4% 100.0%
I．六会 11 197 163 49 81 20 3 521 2.1% 37.8% 31.3% 9.4% 15.5% 3.8% 0.6% 100.0%
J．湘南台 11 182 217 53 103 17 1 583 1.9% 31.2% 37.2% 9.1% 17.7% 2.9% 0.2% 100.0%
K．遠藤 6 113 97 30 50 11 1 307 2.0% 36.8% 31.6% 9.8% 16.3% 3.6% 0.3% 100.0%
L．長後 13 222 194 60 73 20 3 582 2.2% 38.1% 33.3% 10.3% 12.5% 3.4% 0.5% 100.0%
M．御所見 11 84 95 27 40 13 270 4.1% 31.1% 35.2% 10.0% 14.8% 4.8% 0.0% 100.0%
全市域 232 2770 2462 633 1187 456 20 7740 3.0% 35.8% 31.8% 8.2% 15.3% 5.9% 0.3% 100.0%

22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 18 180 103 37 44 16 1 398 4.5% 45.2% 25.9% 9.3% 11.1% 4.0% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 53 471 242 85 129 64 1 1044 5.1% 45.1% 23.2% 8.1% 12.4% 6.1% 0.1% 100.0%
C．辻堂 40 352 214 50 96 39 1 791 5.1% 44.5% 27.1% 6.3% 12.1% 4.9% 0.1% 100.0%
D．村岡 21 179 125 41 75 21 462 4.5% 38.7% 27.1% 8.9% 16.2% 4.5% 0.0% 100.0%
E．藤沢 42 368 304 103 133 46 4 996 4.2% 36.9% 30.5% 10.3% 13.4% 4.6% 0.4% 100.0%
F．明治 15 160 117 33 51 19 395 3.8% 40.5% 29.6% 8.4% 12.9% 4.8% 0.0% 100.0%
G．善行 23 248 203 56 87 27 644 3.6% 38.5% 31.5% 8.7% 13.5% 4.2% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 18 213 154 33 62 19 499 3.6% 42.7% 30.9% 6.6% 12.4% 3.8% 0.0% 100.0%
I．六会 14 211 158 37 84 16 4 520 2.7% 40.6% 30.4% 7.1% 16.2% 3.1% 0.8% 100.0%
J．湘南台 18 229 168 53 95 21 584 3.1% 39.2% 28.8% 9.1% 16.3% 3.6% 0.0% 100.0%
K．遠藤 15 139 64 31 50 8 1 307 4.9% 45.3% 20.8% 10.1% 16.3% 2.6% 0.3% 100.0%
L．長後 13 179 216 76 79 20 2 583 2.2% 30.7% 37.0% 13.0% 13.6% 3.4% 0.3% 100.0%
M．御所見 8 76 102 34 33 17 270 3.0% 28.1% 37.8% 12.6% 12.2% 6.3% 0.0% 100.0%
全市域 305 3053 2202 677 1039 469 15 7745 3.9% 39.4% 28.4% 8.7% 13.4% 6.1% 0.2% 100.0%

21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 9 96 131 62 87 14 399 2.3% 24.1% 32.8% 15.5% 21.8% 3.5% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 28 294 332 130 200 60 1 1044 2.7% 28.2% 31.8% 12.5% 19.2% 5.7% 0.1% 100.0%
C．辻堂 27 197 265 122 151 30 792 3.4% 24.9% 33.5% 15.4% 19.1% 3.8% 0.0% 100.0%
D．村岡 17 115 146 72 98 14 462 3.7% 24.9% 31.6% 15.6% 21.2% 3.0% 0.0% 100.0%
E．藤沢 33 248 317 160 202 40 1000 3.3% 24.8% 31.7% 16.0% 20.2% 4.0% 0.0% 100.0%
F．明治 12 103 130 47 86 17 395 3.0% 26.1% 32.9% 11.9% 21.8% 4.3% 0.0% 100.0%
G．善行 20 173 218 91 110 30 2 642 3.1% 26.9% 34.0% 14.2% 17.1% 4.7% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 22 119 164 80 98 16 499 4.4% 23.8% 32.9% 16.0% 19.6% 3.2% 0.0% 100.0%
I．六会 18 149 164 72 105 14 2 522 3.4% 28.5% 31.4% 13.8% 20.1% 2.7% 0.4% 100.0%
J．湘南台 15 142 195 90 126 15 1 583 2.6% 24.4% 33.4% 15.4% 21.6% 2.6% 0.2% 100.0%
K．遠藤 6 75 95 47 75 9 1 307 2.0% 24.4% 30.9% 15.3% 24.4% 2.9% 0.3% 100.0%
L．長後 15 147 196 117 93 16 1 584 2.6% 25.2% 33.6% 20.0% 15.9% 2.7% 0.2% 100.0%
M．御所見 6 62 104 46 40 11 1 269 2.2% 23.0% 38.7% 17.1% 14.9% 4.1% 0.4% 100.0%
全市域 238 1954 2493 1152 1497 416 10 7750 3.1% 25.2% 32.2% 14.9% 19.3% 5.4% 0.1% 100.0%

23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 19 149 146 45 25 12 3 396 4.8% 37.6% 36.9% 11.4% 6.3% 3.0% 0.8% 100.0%
B．鵠沼 31 353 381 146 75 56 3 1042 3.0% 33.9% 36.6% 14.0% 7.2% 5.4% 0.3% 100.0%
C．辻堂 24 284 307 102 51 23 1 791 3.0% 35.9% 38.8% 12.9% 6.4% 2.9% 0.1% 100.0%
D．村岡 20 155 173 66 31 15 2 460 4.3% 33.7% 37.6% 14.3% 6.7% 3.3% 0.4% 100.0%
E．藤沢 33 308 385 171 75 28 1000 3.3% 30.8% 38.5% 17.1% 7.5% 2.8% 0.0% 100.0%
F．明治 17 138 143 52 29 15 1 394 4.3% 35.0% 36.3% 13.2% 7.4% 3.8% 0.3% 100.0%
G．善行 22 210 251 94 42 25 644 3.4% 32.6% 39.0% 14.6% 6.5% 3.9% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 17 145 227 60 38 10 2 497 3.4% 29.2% 45.7% 12.1% 7.6% 2.0% 0.4% 100.0%
I．六会 18 194 210 58 28 14 2 522 3.4% 37.2% 40.2% 11.1% 5.4% 2.7% 0.4% 100.0%
J．湘南台 8 176 256 96 34 14 584 1.4% 30.1% 43.8% 16.4% 5.8% 2.4% 0.0% 100.0%
K．遠藤 12 105 120 44 18 9 308 3.9% 34.1% 39.0% 14.3% 5.8% 2.9% 0.0% 100.0%
L．長後 19 212 221 73 42 18 585 3.2% 36.2% 37.8% 12.5% 7.2% 3.1% 0.0% 100.0%
M．御所見 17 96 97 30 16 14 270 6.3% 35.6% 35.9% 11.1% 5.9% 5.2% 0.0% 100.0%
全市域 267 2572 2953 1057 514 382 15 7745 3.4% 33.2% 38.1% 13.6% 6.6% 4.9% 0.2% 100.0%

25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 16 153 126 44 41 17 2 397 4.0% 38.5% 31.7% 11.1% 10.3% 4.3% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 31 338 347 133 133 61 2 1043 3.0% 32.4% 33.3% 12.8% 12.8% 5.8% 0.2% 100.0%
C．辻堂 24 254 287 82 113 29 3 789 3.0% 32.2% 36.4% 10.4% 14.3% 3.7% 0.4% 100.0%
D．村岡 19 164 161 40 61 17 462 4.1% 35.5% 34.8% 8.7% 13.2% 3.7% 0.0% 100.0%
E．藤沢 22 333 338 123 145 37 2 998 2.2% 33.4% 33.9% 12.3% 14.5% 3.7% 0.2% 100.0%
F．明治 11 158 115 34 55 20 2 393 2.8% 40.2% 29.3% 8.7% 14.0% 5.1% 0.5% 100.0%
G．善行 10 223 230 81 75 25 644 1.6% 34.6% 35.7% 12.6% 11.6% 3.9% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 9 167 196 49 66 12 499 1.8% 33.5% 39.3% 9.8% 13.2% 2.4% 0.0% 100.0%
I．六会 15 176 178 61 77 14 3 521 2.9% 33.8% 34.2% 11.7% 14.8% 2.7% 0.6% 100.0%
J．湘南台 11 166 225 66 101 15 584 1.9% 28.4% 38.5% 11.3% 17.3% 2.6% 0.0% 100.0%
K．遠藤 7 106 109 37 37 11 1 307 2.3% 34.5% 35.5% 12.1% 12.1% 3.6% 0.3% 100.0%
L．長後 16 186 206 68 86 19 4 581 2.8% 32.0% 35.5% 11.7% 14.8% 3.3% 0.7% 100.0%
M．御所見 12 89 99 26 30 14 270 4.4% 33.0% 36.7% 9.6% 11.1% 5.2% 0.0% 100.0%
全市域 212 2554 2656 854 1045 420 19 7741 2.7% 33.0% 34.3% 11.0% 13.5% 5.4% 0.2% 100.0%

24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



26 子育て世代を支える環境が充実していること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 8 85 143 45 101 15 2 397 2.0% 21.4% 36.0% 11.3% 25.4% 3.8% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 19 204 332 118 294 75 3 1042 1.8% 19.6% 31.9% 11.3% 28.2% 7.2% 0.3% 100.0%
C．辻堂 24 175 262 94 195 38 4 788 3.0% 22.2% 33.2% 11.9% 24.7% 4.8% 0.5% 100.0%
D．村岡 14 93 165 51 116 22 1 461 3.0% 20.2% 35.8% 11.1% 25.2% 4.8% 0.2% 100.0%
E．藤沢 20 202 321 147 254 50 6 994 2.0% 20.3% 32.3% 14.8% 25.6% 5.0% 0.6% 100.0%
F．明治 9 97 148 35 85 20 1 394 2.3% 24.6% 37.6% 8.9% 21.6% 5.1% 0.3% 100.0%
G．善行 9 143 222 74 160 36 644 1.4% 22.2% 34.5% 11.5% 24.8% 5.6% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 9 126 162 62 122 16 2 497 1.8% 25.4% 32.6% 12.5% 24.5% 3.2% 0.4% 100.0%
I．六会 8 137 174 62 122 20 1 523 1.5% 26.2% 33.3% 11.9% 23.3% 3.8% 0.2% 100.0%
J．湘南台 10 134 193 68 161 17 1 583 1.7% 23.0% 33.1% 11.7% 27.6% 2.9% 0.2% 100.0%
K．遠藤 5 76 97 39 77 11 3 305 1.6% 24.9% 31.8% 12.8% 25.2% 3.6% 1.0% 100.0%
L．長後 4 98 213 100 147 20 3 582 0.7% 16.8% 36.6% 17.2% 25.3% 3.4% 0.5% 100.0%
M．御所見 2 51 109 39 53 15 1 269 0.7% 19.0% 40.5% 14.5% 19.7% 5.6% 0.4% 100.0%
全市域 147 1652 2574 947 1922 490 28 7732 1.9% 21.4% 33.3% 12.2% 24.9% 6.3% 0.4% 100.0%

27 お互いの個性が尊重されていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 16 141 99 20 100 23 399 4.0% 35.3% 24.8% 5.0% 25.1% 5.8% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 29 365 205 57 312 72 5 1040 2.8% 35.1% 19.7% 5.5% 30.0% 6.9% 0.5% 100.0%
C．辻堂 14 251 195 49 240 41 2 790 1.8% 31.8% 24.7% 6.2% 30.4% 5.2% 0.3% 100.0%
D．村岡 9 132 115 26 155 25 462 1.9% 28.6% 24.9% 5.6% 33.5% 5.4% 0.0% 100.0%
E．藤沢 18 309 228 81 313 50 1 999 1.8% 30.9% 22.8% 8.1% 31.3% 5.0% 0.1% 100.0%
F．明治 6 133 86 30 121 17 2 393 1.5% 33.8% 21.9% 7.6% 30.8% 4.3% 0.5% 100.0%
G．善行 8 189 175 58 179 32 3 641 1.2% 29.5% 27.3% 9.0% 27.9% 5.0% 0.5% 100.0%
H．湘南大庭 7 138 133 43 163 15 499 1.4% 27.7% 26.7% 8.6% 32.7% 3.0% 0.0% 100.0%
I．六会 2 156 136 53 159 18 524 0.4% 29.8% 26.0% 10.1% 30.3% 3.4% 0.0% 100.0%
J．湘南台 10 176 140 44 195 19 584 1.7% 30.1% 24.0% 7.5% 33.4% 3.3% 0.0% 100.0%
K．遠藤 10 88 75 28 96 11 308 3.2% 28.6% 24.4% 9.1% 31.2% 3.6% 0.0% 100.0%
L．長後 5 164 151 53 187 24 1 584 0.9% 28.1% 25.9% 9.1% 32.0% 4.1% 0.2% 100.0%
M．御所見 5 78 73 28 71 15 270 1.9% 28.9% 27.0% 10.4% 26.3% 5.6% 0.0% 100.0%
全市域 145 2359 1839 581 2327 494 15 7745 1.9% 30.5% 23.7% 7.5% 30.0% 6.4% 0.2% 100.0%

26 子育て世代を支える環境が充実していること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

27 お互いの個性が尊重されていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 7 89 109 39 135 20 399 1.8% 22.3% 27.3% 9.8% 33.8% 5.0% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 10 189 288 77 405 76 1045 1.0% 18.1% 27.6% 7.4% 38.8% 7.3% 0.0% 100.0%
C．辻堂 6 146 216 69 308 46 1 791 0.8% 18.5% 27.3% 8.7% 38.9% 5.8% 0.1% 100.0%
D．村岡 5 82 140 31 176 27 1 461 1.1% 17.8% 30.4% 6.7% 38.2% 5.9% 0.2% 100.0%
E．藤沢 12 201 284 94 354 55 1000 1.2% 20.1% 28.4% 9.4% 35.4% 5.5% 0.0% 100.0%
F．明治 6 80 108 31 145 24 1 394 1.5% 20.3% 27.4% 7.9% 36.8% 6.1% 0.3% 100.0%
G．善行 6 113 202 76 212 35 644 0.9% 17.5% 31.4% 11.8% 32.9% 5.4% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 6 88 150 38 200 16 1 498 1.2% 17.7% 30.1% 7.6% 40.2% 3.2% 0.2% 100.0%
I．六会 4 110 161 51 180 18 524 0.8% 21.0% 30.7% 9.7% 34.4% 3.4% 0.0% 100.0%
J．湘南台 7 108 165 47 232 23 2 582 1.2% 18.6% 28.4% 8.1% 39.9% 4.0% 0.3% 100.0%
K．遠藤 2 63 91 35 102 13 2 306 0.7% 20.6% 29.7% 11.4% 33.3% 4.2% 0.7% 100.0%
L．長後 7 111 164 60 212 28 3 582 1.2% 19.1% 28.2% 10.3% 36.4% 4.8% 0.5% 100.0%
M．御所見 6 56 84 28 81 15 270 2.2% 20.7% 31.1% 10.4% 30.0% 5.6% 0.0% 100.0%
全市域 85 1463 2192 685 2793 531 11 7749 1.1% 18.9% 28.3% 8.8% 36.0% 6.9% 0.1% 100.0%

29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 3 57 145 71 103 19 1 398 0.8% 14.3% 36.4% 17.8% 25.9% 4.8% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 8 126 328 187 315 79 2 1043 0.8% 12.1% 31.4% 17.9% 30.2% 7.6% 0.2% 100.0%
C．辻堂 8 76 289 146 232 38 3 789 1.0% 9.6% 36.6% 18.5% 29.4% 4.8% 0.4% 100.0%
D．村岡 4 48 148 72 160 26 4 458 0.9% 10.5% 32.3% 15.7% 34.9% 5.7% 0.9% 100.0%
E．藤沢 13 127 317 198 295 50 1000 1.3% 12.7% 31.7% 19.8% 29.5% 5.0% 0.0% 100.0%
F．明治 5 40 139 73 117 21 395 1.3% 10.1% 35.2% 18.5% 29.6% 5.3% 0.0% 100.0%
G．善行 3 65 223 135 185 31 2 642 0.5% 10.1% 34.7% 21.0% 28.8% 4.8% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 3 44 173 100 164 14 1 498 0.6% 8.8% 34.7% 20.1% 32.9% 2.8% 0.2% 100.0%
I．六会 1 68 191 95 153 15 1 523 0.2% 13.0% 36.5% 18.2% 29.3% 2.9% 0.2% 100.0%
J．湘南台 5 99 177 119 162 18 4 580 0.9% 17.1% 30.5% 20.5% 27.9% 3.1% 0.7% 100.0%
K．遠藤 3 33 105 56 96 13 2 306 1.0% 10.8% 34.3% 18.3% 31.4% 4.2% 0.7% 100.0%
L．長後 5 57 180 127 190 25 1 584 0.9% 9.8% 30.8% 21.7% 32.5% 4.3% 0.2% 100.0%
M．御所見 3 29 91 58 72 17 270 1.1% 10.7% 33.7% 21.5% 26.7% 6.3% 0.0% 100.0%
全市域 66 892 2544 1453 2283 501 21 7739 0.9% 11.5% 32.9% 18.8% 29.5% 6.5% 0.3% 100.0%

28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 12 139 146 48 35 19 399 3.0% 34.8% 36.6% 12.0% 8.8% 4.8% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 20 342 336 130 146 69 2 1043 1.9% 32.8% 32.2% 12.5% 14.0% 6.6% 0.2% 100.0%
C．辻堂 11 265 288 88 105 35 792 1.4% 33.5% 36.4% 11.1% 13.3% 4.4% 0.0% 100.0%
D．村岡 10 148 159 54 68 22 1 461 2.2% 32.1% 34.5% 11.7% 14.8% 4.8% 0.2% 100.0%
E．藤沢 17 290 345 161 143 42 2 998 1.7% 29.1% 34.6% 16.1% 14.3% 4.2% 0.2% 100.0%
F．明治 11 111 133 56 66 17 1 394 2.8% 28.2% 33.8% 14.2% 16.8% 4.3% 0.3% 100.0%
G．善行 8 196 232 95 85 27 1 643 1.2% 30.5% 36.1% 14.8% 13.2% 4.2% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 8 138 199 65 71 18 499 1.6% 27.7% 39.9% 13.0% 14.2% 3.6% 0.0% 100.0%
I．六会 4 164 189 71 80 15 1 523 0.8% 31.4% 36.1% 13.6% 15.3% 2.9% 0.2% 100.0%
J．湘南台 9 178 187 104 90 16 584 1.5% 30.5% 32.0% 17.8% 15.4% 2.7% 0.0% 100.0%
K．遠藤 3 92 115 40 44 13 1 307 1.0% 30.0% 37.5% 13.0% 14.3% 4.2% 0.3% 100.0%
L．長後 7 199 192 86 79 20 2 583 1.2% 34.1% 32.9% 14.8% 13.6% 3.4% 0.3% 100.0%
M．御所見 12 75 86 46 37 14 270 4.4% 27.8% 31.9% 17.0% 13.7% 5.2% 0.0% 100.0%
全市域 139 2375 2642 1056 1075 462 11 7749 1.8% 30.6% 34.1% 13.6% 13.9% 6.0% 0.1% 100.0%

31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 6 67 133 60 116 15 2 397 1.5% 16.9% 33.5% 15.1% 29.2% 3.8% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 9 156 337 157 308 75 3 1042 0.9% 15.0% 32.3% 15.1% 29.6% 7.2% 0.3% 100.0%
C．辻堂 11 131 269 115 231 31 4 788 1.4% 16.6% 34.1% 14.6% 29.3% 3.9% 0.5% 100.0%
D．村岡 4 66 152 78 133 24 5 457 0.9% 14.4% 33.3% 17.1% 29.1% 5.3% 1.1% 100.0%
E．藤沢 10 167 333 176 268 45 1 999 1.0% 16.7% 33.3% 17.6% 26.8% 4.5% 0.1% 100.0%
F．明治 2 62 142 57 112 20 395 0.5% 15.7% 35.9% 14.4% 28.4% 5.1% 0.0% 100.0%
G．善行 8 109 208 125 159 33 2 642 1.2% 17.0% 32.4% 19.5% 24.8% 5.1% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 6 85 159 72 164 12 1 498 1.2% 17.1% 31.9% 14.5% 32.9% 2.4% 0.2% 100.0%
I．六会 5 100 157 86 157 19 524 1.0% 19.1% 30.0% 16.4% 30.0% 3.6% 0.0% 100.0%
J．湘南台 7 99 179 97 181 19 2 582 1.2% 17.0% 30.8% 16.7% 31.1% 3.3% 0.3% 100.0%
K．遠藤 5 52 99 46 92 12 2 306 1.6% 17.0% 32.4% 15.0% 30.1% 3.9% 0.7% 100.0%
L．長後 8 89 199 118 149 21 1 584 1.4% 15.2% 34.1% 20.2% 25.5% 3.6% 0.2% 100.0%
M．御所見 4 52 90 48 63 13 270 1.5% 19.3% 33.3% 17.8% 23.3% 4.8% 0.0% 100.0%

30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 12 106 122 42 93 23 1 398 3.0% 26.6% 30.7% 10.6% 23.4% 5.8% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 11 247 342 104 256 79 6 1039 1.1% 23.8% 32.9% 10.0% 24.6% 7.6% 0.6% 100.0%
C．辻堂 15 195 258 85 201 37 1 791 1.9% 24.7% 32.6% 10.7% 25.4% 4.7% 0.1% 100.0%
D．村岡 7 111 136 49 131 28 462 1.5% 24.0% 29.4% 10.6% 28.4% 6.1% 0.0% 100.0%
E．藤沢 22 218 340 109 256 53 2 998 2.2% 21.8% 34.1% 10.9% 25.7% 5.3% 0.2% 100.0%
F．明治 5 92 126 30 118 23 1 394 1.3% 23.4% 32.0% 7.6% 29.9% 5.8% 0.3% 100.0%
G．善行 11 165 199 84 148 35 2 642 1.7% 25.7% 31.0% 13.1% 23.1% 5.5% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 8 104 152 66 145 22 2 497 1.6% 20.9% 30.6% 13.3% 29.2% 4.4% 0.4% 100.0%
I．六会 6 116 171 67 137 24 3 521 1.2% 22.3% 32.8% 12.9% 26.3% 4.6% 0.6% 100.0%
J．湘南台 7 135 181 70 166 22 3 581 1.2% 23.2% 31.2% 12.0% 28.6% 3.8% 0.5% 100.0%
K．遠藤 5 80 96 36 76 11 4 304 1.6% 26.3% 31.6% 11.8% 25.0% 3.6% 1.3% 100.0%
L．長後 9 127 196 70 155 26 2 583 1.5% 21.8% 33.6% 12.0% 26.6% 4.5% 0.3% 100.0%
M．御所見 6 61 92 31 66 13 1 269 2.2% 22.7% 34.2% 11.5% 24.5% 4.8% 0.4% 100.0%
全市域 128 1794 2442 859 1978 531 28 7732 1.7% 23.2% 31.6% 11.1% 25.6% 6.9% 0.4% 100.0%

33 地域の中で学びあう雰囲気があること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 11 98 133 47 93 17 399 2.8% 24.6% 33.3% 11.8% 23.3% 4.3% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 17 236 323 127 264 76 2 1043 1.6% 22.6% 31.0% 12.2% 25.3% 7.3% 0.2% 100.0%
C．辻堂 10 172 277 96 200 36 1 791 1.3% 21.7% 35.0% 12.1% 25.3% 4.6% 0.1% 100.0%
D．村岡 7 98 131 60 145 21 462 1.5% 21.2% 28.4% 13.0% 31.4% 4.5% 0.0% 100.0%
E．藤沢 16 211 324 137 265 46 1 999 1.6% 21.1% 32.4% 13.7% 26.5% 4.6% 0.1% 100.0%
F．明治 6 89 124 48 108 20 395 1.5% 22.5% 31.4% 12.2% 27.3% 5.1% 0.0% 100.0%
G．善行 9 162 199 89 148 37 644 1.4% 25.2% 30.9% 13.8% 23.0% 5.7% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 9 121 162 59 130 18 499 1.8% 24.2% 32.5% 11.8% 26.1% 3.6% 0.0% 100.0%
I．六会 3 127 168 70 138 18 524 0.6% 24.2% 32.1% 13.4% 26.3% 3.4% 0.0% 100.0%
J．湘南台 7 122 186 89 162 17 1 583 1.2% 20.9% 31.9% 15.3% 27.8% 2.9% 0.2% 100.0%
K．遠藤 4 81 102 36 70 13 2 306 1.3% 26.5% 33.3% 11.8% 22.9% 4.2% 0.7% 100.0%
L．長後 5 115 199 85 158 22 1 584 0.9% 19.7% 34.1% 14.6% 27.1% 3.8% 0.2% 100.0%
M．御所見 6 59 84 39 70 12 270 2.2% 21.9% 31.1% 14.4% 25.9% 4.4% 0.0% 100.0%
全市域 113 1722 2443 1001 1982 491 8 7752 1.5% 22.2% 31.5% 12.9% 25.6% 6.3% 0.1% 100.0%

32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

33 地域の中で学びあう雰囲気があること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



34 地域で支え合い暮らせる環境であること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 12 117 129 42 81 17 1 398 3.0% 29.4% 32.4% 10.6% 20.4% 4.3% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 17 240 365 122 230 70 1 1044 1.6% 23.0% 35.0% 11.7% 22.0% 6.7% 0.1% 100.0%
C．辻堂 15 194 293 93 165 32 792 1.9% 24.5% 37.0% 11.7% 20.8% 4.0% 0.0% 100.0%
D．村岡 10 112 168 45 105 21 1 461 2.2% 24.3% 36.4% 9.8% 22.8% 4.6% 0.2% 100.0%
E．藤沢 22 256 337 133 208 43 1 999 2.2% 25.6% 33.7% 13.3% 20.8% 4.3% 0.1% 100.0%
F．明治 6 99 138 39 91 21 1 394 1.5% 25.1% 35.0% 9.9% 23.1% 5.3% 0.3% 100.0%
G．善行 15 171 215 86 127 28 2 642 2.3% 26.6% 33.5% 13.4% 19.8% 4.4% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 6 118 187 63 105 19 1 498 1.2% 23.7% 37.6% 12.7% 21.1% 3.8% 0.2% 100.0%
I．六会 9 140 186 66 106 17 524 1.7% 26.7% 35.5% 12.6% 20.2% 3.2% 0.0% 100.0%
J．湘南台 11 118 208 88 139 20 584 1.9% 20.2% 35.6% 15.1% 23.8% 3.4% 0.0% 100.0%
K．遠藤 6 77 109 34 69 11 2 306 2.0% 25.2% 35.6% 11.1% 22.5% 3.6% 0.7% 100.0%
L．長後 8 132 210 90 122 23 585 1.4% 22.6% 35.9% 15.4% 20.9% 3.9% 0.0% 100.0%
M．御所見 4 73 87 38 53 13 2 268 1.5% 27.2% 32.5% 14.2% 19.8% 4.9% 0.7% 100.0%
全市域 145 1879 2672 957 1627 468 12 7748 1.9% 24.3% 34.5% 12.4% 21.0% 6.0% 0.2% 100.0%

34 地域で支え合い暮らせる環境であること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



35 まちと自然環境の調和がとれていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 36 191 91 38 16 25 2 397 9.1% 48.1% 22.9% 9.6% 4.0% 6.3% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 61 503 228 87 75 90 1 1044 5.8% 48.2% 21.8% 8.3% 7.2% 8.6% 0.1% 100.0%
C．辻堂 48 404 181 50 62 45 2 790 6.1% 51.1% 22.9% 6.3% 7.8% 5.7% 0.3% 100.0%
D．村岡 23 202 123 41 44 28 1 461 5.0% 43.8% 26.7% 8.9% 9.5% 6.1% 0.2% 100.0%
E．藤沢 51 453 241 87 97 67 4 996 5.1% 45.5% 24.2% 8.7% 9.7% 6.7% 0.4% 100.0%
F．明治 27 185 99 29 33 22 395 6.8% 46.8% 25.1% 7.3% 8.4% 5.6% 0.0% 100.0%
G．善行 40 306 162 41 50 45 644 6.2% 47.5% 25.2% 6.4% 7.8% 7.0% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 48 290 76 17 44 24 499 9.6% 58.1% 15.2% 3.4% 8.8% 4.8% 0.0% 100.0%
I．六会 31 267 124 22 53 27 524 5.9% 51.0% 23.7% 4.2% 10.1% 5.2% 0.0% 100.0%
J．湘南台 34 276 145 45 54 29 1 583 5.8% 47.3% 24.9% 7.7% 9.3% 5.0% 0.2% 100.0%
K．遠藤 30 159 53 22 28 15 1 307 9.8% 51.8% 17.3% 7.2% 9.1% 4.9% 0.3% 100.0%
L．長後 28 206 186 67 61 37 585 4.8% 35.2% 31.8% 11.5% 10.4% 6.3% 0.0% 100.0%
M．御所見 7 129 69 21 26 18 270 2.6% 47.8% 25.6% 7.8% 9.6% 6.7% 0.0% 100.0%
全市域 475 3631 1802 575 657 608 12 7748 6.1% 46.9% 23.3% 7.4% 8.5% 7.8% 0.2% 100.0%

36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 15 209 94 29 27 23 2 397 3.8% 52.6% 23.7% 7.3% 6.8% 5.8% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 60 523 225 69 81 86 1 1044 5.7% 50.1% 21.6% 6.6% 7.8% 8.2% 0.1% 100.0%
C．辻堂 39 380 201 45 72 54 1 791 4.9% 48.0% 25.4% 5.7% 9.1% 6.8% 0.1% 100.0%
D．村岡 23 199 134 28 51 26 1 461 5.0% 43.2% 29.1% 6.1% 11.1% 5.6% 0.2% 100.0%
E．藤沢 50 425 287 77 88 72 1 999 5.0% 42.5% 28.7% 7.7% 8.8% 7.2% 0.1% 100.0%
F．明治 23 178 109 20 43 22 395 5.8% 45.1% 27.6% 5.1% 10.9% 5.6% 0.0% 100.0%
G．善行 34 278 189 43 57 43 644 5.3% 43.2% 29.3% 6.7% 8.9% 6.7% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 38 247 104 33 52 25 499 7.6% 49.5% 20.8% 6.6% 10.4% 5.0% 0.0% 100.0%
I．六会 24 232 155 29 57 25 2 522 4.6% 44.4% 29.7% 5.6% 10.9% 4.8% 0.4% 100.0%
J．湘南台 22 267 149 57 54 34 1 583 3.8% 45.8% 25.6% 9.8% 9.3% 5.8% 0.2% 100.0%
K．遠藤 20 138 78 24 30 17 1 307 6.5% 45.0% 25.4% 7.8% 9.8% 5.5% 0.3% 100.0%
L．長後 19 186 197 95 46 39 3 582 3.3% 32.0% 33.8% 16.3% 7.9% 6.7% 0.5% 100.0%
M．御所見 3 93 98 36 25 15 270 1.1% 34.4% 36.3% 13.3% 9.3% 5.6% 0.0% 100.0%
全市域 382 3411 2045 596 697 615 14 7746 4.9% 44.0% 26.4% 7.7% 9.0% 7.9% 0.2% 100.0%

35 まちと自然環境の調和がとれていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 10 127 128 47 61 25 1 398 2.5% 31.9% 32.2% 11.8% 15.3% 6.3% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 18 310 334 81 197 103 2 1043 1.7% 29.7% 32.0% 7.8% 18.9% 9.9% 0.2% 100.0%
C．辻堂 17 238 248 71 158 59 1 791 2.1% 30.1% 31.4% 9.0% 20.0% 7.5% 0.1% 100.0%
D．村岡 10 141 161 43 81 26 462 2.2% 30.5% 34.8% 9.3% 17.5% 5.6% 0.0% 100.0%
E．藤沢 16 265 315 123 199 78 4 996 1.6% 26.6% 31.6% 12.3% 20.0% 7.8% 0.4% 100.0%
F．明治 6 132 129 29 71 27 1 394 1.5% 33.5% 32.7% 7.4% 18.0% 6.9% 0.3% 100.0%
G．善行 18 183 225 73 95 48 2 642 2.8% 28.5% 35.0% 11.4% 14.8% 7.5% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 11 158 156 32 111 30 1 498 2.2% 31.7% 31.3% 6.4% 22.3% 6.0% 0.2% 100.0%
I．六会 7 167 172 42 108 28 524 1.3% 31.9% 32.8% 8.0% 20.6% 5.3% 0.0% 100.0%
J．湘南台 11 165 190 66 120 30 2 582 1.9% 28.4% 32.6% 11.3% 20.6% 5.2% 0.3% 100.0%
K．遠藤 6 104 92 31 57 18 308 1.9% 33.8% 29.9% 10.1% 18.5% 5.8% 0.0% 100.0%
L．長後 10 136 197 93 110 39 585 1.7% 23.2% 33.7% 15.9% 18.8% 6.7% 0.0% 100.0%
M．御所見 3 61 98 34 53 20 1 269 1.1% 22.7% 36.4% 12.6% 19.7% 7.4% 0.4% 100.0%
全市域 154 2216 2479 774 1449 673 15 7745 2.0% 28.6% 32.0% 10.0% 18.7% 8.7% 0.2% 100.0%

38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 16 143 109 38 68 24 1 398 4.0% 35.9% 27.4% 9.5% 17.1% 6.0% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 47 300 301 133 169 93 2 1043 4.5% 28.8% 28.9% 12.8% 16.2% 8.9% 0.2% 100.0%
C．辻堂 26 196 261 102 151 54 2 790 3.3% 24.8% 33.0% 12.9% 19.1% 6.8% 0.3% 100.0%
D．村岡 20 125 149 64 77 27 462 4.3% 27.1% 32.3% 13.9% 16.7% 5.8% 0.0% 100.0%
E．藤沢 50 287 285 121 174 79 4 996 5.0% 28.8% 28.6% 12.1% 17.5% 7.9% 0.4% 100.0%
F．明治 25 105 118 39 79 26 3 392 6.4% 26.8% 30.1% 9.9% 20.2% 6.6% 0.8% 100.0%
G．善行 27 161 202 90 118 42 4 640 4.2% 25.2% 31.6% 14.1% 18.4% 6.6% 0.6% 100.0%
H．湘南大庭 19 112 157 67 114 26 4 495 3.8% 22.6% 31.7% 13.5% 23.0% 5.3% 0.8% 100.0%
I．六会 22 160 158 49 103 28 4 520 4.2% 30.8% 30.4% 9.4% 19.8% 5.4% 0.8% 100.0%
J．湘南台 20 175 156 86 118 27 2 582 3.4% 30.1% 26.8% 14.8% 20.3% 4.6% 0.3% 100.0%
K．遠藤 10 93 88 32 69 15 1 307 3.3% 30.3% 28.7% 10.4% 22.5% 4.9% 0.3% 100.0%
L．長後 23 148 179 76 121 37 1 584 3.9% 25.3% 30.7% 13.0% 20.7% 6.3% 0.2% 100.0%
M．御所見 7 70 79 39 57 18 270 2.6% 25.9% 29.3% 14.4% 21.1% 6.7% 0.0% 100.0%
全市域 319 2105 2275 949 1447 633 32 7728 4.1% 27.2% 29.4% 12.3% 18.7% 8.2% 0.4% 100.0%

37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



39 身近にある緑が適切に保全されていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 33 187 99 39 19 22 399 8.3% 46.9% 24.8% 9.8% 4.8% 5.5% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 80 470 231 124 58 79 3 1042 7.7% 45.1% 22.2% 11.9% 5.6% 7.6% 0.3% 100.0%
C．辻堂 71 393 165 58 52 48 5 787 9.0% 49.9% 21.0% 7.4% 6.6% 6.1% 0.6% 100.0%
D．村岡 35 201 100 59 36 28 3 459 7.6% 43.8% 21.8% 12.9% 7.8% 6.1% 0.7% 100.0%
E．藤沢 74 415 244 111 87 64 5 995 7.4% 41.7% 24.5% 11.2% 8.7% 6.4% 0.5% 100.0%
F．明治 31 203 87 27 24 23 395 7.8% 51.4% 22.0% 6.8% 6.1% 5.8% 0.0% 100.0%
G．善行 66 324 129 51 31 40 3 641 10.3% 50.5% 20.1% 8.0% 4.8% 6.2% 0.5% 100.0%
H．湘南大庭 70 293 64 26 22 23 1 498 14.1% 58.8% 12.9% 5.2% 4.4% 4.6% 0.2% 100.0%
I．六会 45 264 114 41 34 26 524 8.6% 50.4% 21.8% 7.8% 6.5% 5.0% 0.0% 100.0%
J．湘南台 42 274 134 53 54 25 2 582 7.2% 47.1% 23.0% 9.1% 9.3% 4.3% 0.3% 100.0%
K．遠藤 42 164 49 18 21 14 308 13.6% 53.2% 15.9% 5.8% 6.8% 4.5% 0.0% 100.0%
L．長後 37 238 158 59 54 37 2 583 6.3% 40.8% 27.1% 10.1% 9.3% 6.3% 0.3% 100.0%
M．御所見 16 144 45 30 17 17 1 269 5.9% 53.5% 16.7% 11.2% 6.3% 6.3% 0.4% 100.0%
全市域 655 3626 1644 707 520 583 25 7735 8.5% 46.9% 21.3% 9.1% 6.7% 7.5% 0.3% 100.0%

40 地域にある様々な地域資源が活かされていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 4 85 131 25 124 29 1 398 1.0% 21.4% 32.9% 6.3% 31.2% 7.3% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 22 186 310 92 345 90 1045 2.1% 17.8% 29.7% 8.8% 33.0% 8.6% 0.0% 100.0%
C．辻堂 14 148 236 68 268 57 1 791 1.8% 18.7% 29.8% 8.6% 33.9% 7.2% 0.1% 100.0%
D．村岡 10 80 124 47 171 28 2 460 2.2% 17.4% 27.0% 10.2% 37.2% 6.1% 0.4% 100.0%
E．藤沢 12 200 285 87 333 81 2 998 1.2% 20.0% 28.6% 8.7% 33.4% 8.1% 0.2% 100.0%
F．明治 9 78 115 28 138 26 1 394 2.3% 19.8% 29.2% 7.1% 35.0% 6.6% 0.3% 100.0%
G．善行 13 123 189 59 207 49 4 640 2.0% 19.2% 29.5% 9.2% 32.3% 7.7% 0.6% 100.0%
H．湘南大庭 9 103 148 30 179 29 1 498 1.8% 20.7% 29.7% 6.0% 35.9% 5.8% 0.2% 100.0%
I．六会 12 107 167 37 172 28 1 523 2.3% 20.5% 31.9% 7.1% 32.9% 5.4% 0.2% 100.0%
J．湘南台 9 110 169 53 212 29 2 582 1.5% 18.9% 29.0% 9.1% 36.4% 5.0% 0.3% 100.0%
K．遠藤 10 75 91 20 95 17 308 3.2% 24.4% 29.5% 6.5% 30.8% 5.5% 0.0% 100.0%
L．長後 7 87 179 52 218 40 2 583 1.2% 14.9% 30.7% 8.9% 37.4% 6.9% 0.3% 100.0%
M．御所見 8 51 78 27 89 17 270 3.0% 18.9% 28.9% 10.0% 33.0% 6.3% 0.0% 100.0%
全市域 143 1462 2250 632 2600 656 17 7743 1.8% 18.9% 29.1% 8.2% 33.6% 8.5% 0.2% 100.0%

39 身近にある緑が適切に保全されていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

40 地域にある様々な地域資源が活かされていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



41 調和のとれた景観づくりが進められていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 9 118 135 65 43 27 2 397 2.3% 29.7% 34.0% 16.4% 10.8% 6.8% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 38 299 308 175 134 87 4 1041 3.7% 28.7% 29.6% 16.8% 12.9% 8.4% 0.4% 100.0%
C．辻堂 26 266 224 92 124 56 4 788 3.3% 33.8% 28.4% 11.7% 15.7% 7.1% 0.5% 100.0%
D．村岡 12 119 140 72 93 25 1 461 2.6% 25.8% 30.4% 15.6% 20.2% 5.4% 0.2% 100.0%
E．藤沢 30 281 300 143 176 67 3 997 3.0% 28.2% 30.1% 14.3% 17.7% 6.7% 0.3% 100.0%
F．明治 11 136 115 44 62 27 395 2.8% 34.4% 29.1% 11.1% 15.7% 6.8% 0.0% 100.0%
G．善行 22 199 194 78 101 48 2 642 3.4% 31.0% 30.2% 12.1% 15.7% 7.5% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 33 206 117 32 84 26 1 498 6.6% 41.4% 23.5% 6.4% 16.9% 5.2% 0.2% 100.0%
I．六会 14 174 163 53 94 26 524 2.7% 33.2% 31.1% 10.1% 17.9% 5.0% 0.0% 100.0%
J．湘南台 14 161 188 73 114 31 3 581 2.4% 27.7% 32.4% 12.6% 19.6% 5.3% 0.5% 100.0%
K．遠藤 19 104 83 26 55 21 308 6.2% 33.8% 26.9% 8.4% 17.9% 6.8% 0.0% 100.0%
L．長後 11 113 179 112 129 41 585 1.9% 19.3% 30.6% 19.1% 22.1% 7.0% 0.0% 100.0%
M．御所見 5 64 82 39 61 19 270 1.9% 23.7% 30.4% 14.4% 22.6% 7.0% 0.0% 100.0%
全市域 251 2276 2262 1019 1294 638 20 7740 3.2% 29.4% 29.2% 13.2% 16.7% 8.2% 0.3% 100.0%

42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 7 129 130 38 71 23 1 398 1.8% 32.4% 32.7% 9.5% 17.8% 5.8% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 17 285 338 98 216 90 1 1044 1.6% 27.3% 32.4% 9.4% 20.7% 8.6% 0.1% 100.0%
C．辻堂 12 221 266 74 159 57 3 789 1.5% 28.0% 33.7% 9.4% 20.2% 7.2% 0.4% 100.0%
D．村岡 12 134 137 47 105 27 462 2.6% 29.0% 29.7% 10.2% 22.7% 5.8% 0.0% 100.0%
E．藤沢 11 272 315 116 208 75 3 997 1.1% 27.3% 31.6% 11.6% 20.9% 7.5% 0.3% 100.0%
F．明治 7 119 130 30 83 26 395 1.8% 30.1% 32.9% 7.6% 21.0% 6.6% 0.0% 100.0%
G．善行 14 185 209 76 113 46 1 643 2.2% 28.8% 32.5% 11.8% 17.6% 7.2% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 12 126 173 51 110 27 499 2.4% 25.3% 34.7% 10.2% 22.0% 5.4% 0.0% 100.0%
I．六会 4 156 183 47 107 26 1 523 0.8% 29.8% 35.0% 9.0% 20.5% 5.0% 0.2% 100.0%
J．湘南台 7 148 185 72 139 32 1 583 1.2% 25.4% 31.7% 12.3% 23.8% 5.5% 0.2% 100.0%
K．遠藤 6 85 108 29 60 20 308 1.9% 27.6% 35.1% 9.4% 19.5% 6.5% 0.0% 100.0%
L．長後 7 175 190 59 115 38 1 584 1.2% 30.0% 32.5% 10.1% 19.7% 6.5% 0.2% 100.0%
M．御所見 5 79 82 26 65 13 270 1.9% 29.3% 30.4% 9.6% 24.1% 4.8% 0.0% 100.0%
全市域 127 2151 2476 776 1581 637 12 7748 1.6% 27.8% 32.0% 10.0% 20.4% 8.2% 0.2% 100.0%

41 調和のとれた景観づくりが進められていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 26 178 72 27 73 23 399 6.5% 44.6% 18.0% 6.8% 18.3% 5.8% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 86 487 161 47 171 88 5 1040 8.3% 46.8% 15.5% 4.5% 16.4% 8.5% 0.5% 100.0%
C．辻堂 56 383 134 34 125 54 6 786 7.1% 48.7% 17.0% 4.3% 15.9% 6.9% 0.8% 100.0%
D．村岡 25 180 108 29 92 28 462 5.4% 39.0% 23.4% 6.3% 19.9% 6.1% 0.0% 100.0%
E．藤沢 66 383 203 75 190 77 6 994 6.6% 38.5% 20.4% 7.5% 19.1% 7.7% 0.6% 100.0%
F．明治 25 169 82 24 67 28 395 6.3% 42.8% 20.8% 6.1% 17.0% 7.1% 0.0% 100.0%
G．善行 41 237 150 43 121 49 3 641 6.4% 37.0% 23.4% 6.7% 18.9% 7.6% 0.5% 100.0%
H．湘南大庭 37 203 99 25 106 27 2 497 7.4% 40.8% 19.9% 5.0% 21.3% 5.4% 0.4% 100.0%
I．六会 23 213 110 32 118 27 1 523 4.4% 40.7% 21.0% 6.1% 22.6% 5.2% 0.2% 100.0%
J．湘南台 33 212 127 45 131 31 5 579 5.7% 36.6% 21.9% 7.8% 22.6% 5.4% 0.9% 100.0%
K．遠藤 19 111 73 18 67 19 1 307 6.2% 36.2% 23.8% 5.9% 21.8% 6.2% 0.3% 100.0%
L．長後 26 159 157 72 132 38 1 584 4.5% 27.2% 26.9% 12.3% 22.6% 6.5% 0.2% 100.0%
M．御所見 9 79 79 30 56 17 270 3.3% 29.3% 29.3% 11.1% 20.7% 6.3% 0.0% 100.0%
全市域 482 3041 1579 509 1474 645 30 7730 6.2% 39.3% 20.4% 6.6% 19.1% 8.3% 0.4% 100.0%

44 河川や海岸が市民に開かれていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 45 191 75 26 35 27 399 11.3% 47.9% 18.8% 6.5% 8.8% 6.8% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 144 578 114 51 68 88 2 1043 13.8% 55.4% 10.9% 4.9% 6.5% 8.4% 0.2% 100.0%
C．辻堂 121 444 88 23 66 48 2 790 15.3% 56.2% 11.1% 2.9% 8.4% 6.1% 0.3% 100.0%
D．村岡 51 226 68 26 68 23 462 11.0% 48.9% 14.7% 5.6% 14.7% 5.0% 0.0% 100.0%
E．藤沢 107 518 136 52 105 80 2 998 10.7% 51.9% 13.6% 5.2% 10.5% 8.0% 0.2% 100.0%
F．明治 56 217 50 10 33 29 395 14.2% 54.9% 12.7% 2.5% 8.4% 7.3% 0.0% 100.0%
G．善行 81 336 89 30 61 45 2 642 12.6% 52.3% 13.9% 4.7% 9.5% 7.0% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 75 242 75 17 66 22 2 497 15.1% 48.7% 15.1% 3.4% 13.3% 4.4% 0.4% 100.0%
I．六会 64 290 74 12 60 24 524 12.2% 55.3% 14.1% 2.3% 11.5% 4.6% 0.0% 100.0%
J．湘南台 55 309 84 30 81 25 584 9.4% 52.9% 14.4% 5.1% 13.9% 4.3% 0.0% 100.0%
K．遠藤 30 157 44 13 47 17 308 9.7% 51.0% 14.3% 4.2% 15.3% 5.5% 0.0% 100.0%
L．長後 47 251 113 37 99 37 1 584 8.0% 43.0% 19.3% 6.3% 17.0% 6.3% 0.2% 100.0%
M．御所見 18 117 43 20 55 17 270 6.7% 43.3% 15.9% 7.4% 20.4% 6.3% 0.0% 100.0%
全市域 909 3929 1071 351 866 622 12 7748 11.7% 50.7% 13.8% 4.5% 11.2% 8.0% 0.2% 100.0%

43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

44 河川や海岸が市民に開かれていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



45 地域の未来の担い手が育成されていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 2 44 133 49 146 25 399 0.5% 11.0% 33.3% 12.3% 36.6% 6.3% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 9 141 305 104 387 98 1 1044 0.9% 13.5% 29.2% 10.0% 37.1% 9.4% 0.1% 100.0%
C．辻堂 8 112 236 79 296 60 1 791 1.0% 14.2% 29.8% 10.0% 37.4% 7.6% 0.1% 100.0%
D．村岡 8 59 143 53 172 27 462 1.7% 12.8% 31.0% 11.5% 37.2% 5.8% 0.0% 100.0%
E．藤沢 9 131 302 111 371 76 1000 0.9% 13.1% 30.2% 11.1% 37.1% 7.6% 0.0% 100.0%
F．明治 7 61 121 35 145 26 395 1.8% 15.4% 30.6% 8.9% 36.7% 6.6% 0.0% 100.0%
G．善行 8 65 216 68 236 51 644 1.2% 10.1% 33.5% 10.6% 36.6% 7.9% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 5 69 143 52 204 26 499 1.0% 13.8% 28.7% 10.4% 40.9% 5.2% 0.0% 100.0%
I．六会 8 67 173 52 197 27 524 1.5% 12.8% 33.0% 9.9% 37.6% 5.2% 0.0% 100.0%
J．湘南台 3 75 173 69 232 30 2 582 0.5% 12.9% 29.7% 11.9% 39.9% 5.2% 0.3% 100.0%
K．遠藤 6 45 98 28 113 18 308 1.9% 14.6% 31.8% 9.1% 36.7% 5.8% 0.0% 100.0%
L．長後 3 58 188 79 219 37 1 584 0.5% 9.9% 32.2% 13.5% 37.5% 6.3% 0.2% 100.0%
M．御所見 1 37 85 37 92 18 270 0.4% 13.7% 31.5% 13.7% 34.1% 6.7% 0.0% 100.0%
全市域 84 983 2347 819 2861 661 5 7755 1.1% 12.7% 30.3% 10.6% 36.9% 8.5% 0.1% 100.0%

45 地域の未来の担い手が育成されていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 13 166 137 33 27 23 399 3.3% 41.6% 34.3% 8.3% 6.8% 5.8% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 40 484 269 76 87 89 1045 3.8% 46.3% 25.7% 7.3% 8.3% 8.5% 0.0% 100.0%
C．辻堂 45 331 242 54 76 44 792 5.7% 41.8% 30.6% 6.8% 9.6% 5.6% 0.0% 100.0%
D．村岡 20 190 130 44 50 27 1 461 4.3% 41.2% 28.2% 9.5% 10.8% 5.9% 0.2% 100.0%
E．藤沢 45 440 269 96 89 60 1 999 4.5% 44.0% 26.9% 9.6% 8.9% 6.0% 0.1% 100.0%
F．明治 19 194 99 23 33 27 395 4.8% 49.1% 25.1% 5.8% 8.4% 6.8% 0.0% 100.0%
G．善行 21 276 202 49 57 39 644 3.3% 42.9% 31.4% 7.6% 8.9% 6.1% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 31 272 113 26 36 20 1 498 6.2% 54.6% 22.7% 5.2% 7.2% 4.0% 0.2% 100.0%
I．六会 19 250 142 30 58 25 524 3.6% 47.7% 27.1% 5.7% 11.1% 4.8% 0.0% 100.0%
J．湘南台 41 270 145 37 66 24 1 583 7.0% 46.3% 24.9% 6.3% 11.3% 4.1% 0.2% 100.0%
K．遠藤 23 141 92 23 18 11 308 7.5% 45.8% 29.9% 7.5% 5.8% 3.6% 0.0% 100.0%
L．長後 12 151 225 106 61 30 585 2.1% 25.8% 38.5% 18.1% 10.4% 5.1% 0.0% 100.0%
M．御所見 6 64 100 57 21 22 270 2.2% 23.7% 37.0% 21.1% 7.8% 8.1% 0.0% 100.0%
全市域 342 3285 2198 663 688 579 5 7755 4.4% 42.4% 28.3% 8.5% 8.9% 7.5% 0.1% 100.0%

47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 11 158 143 44 16 26 1 398 2.8% 39.7% 35.9% 11.1% 4.0% 6.5% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 36 404 345 103 65 87 5 1040 3.5% 38.8% 33.2% 9.9% 6.3% 8.4% 0.5% 100.0%
C．辻堂 24 345 253 76 46 45 3 789 3.0% 43.7% 32.1% 9.6% 5.8% 5.7% 0.4% 100.0%
D．村岡 20 178 170 47 21 23 3 459 4.4% 38.8% 37.0% 10.2% 4.6% 5.0% 0.7% 100.0%
E．藤沢 25 379 333 151 52 59 1 999 2.5% 37.9% 33.3% 15.1% 5.2% 5.9% 0.1% 100.0%
F．明治 8 156 130 47 28 26 395 2.0% 39.5% 32.9% 11.9% 7.1% 6.6% 0.0% 100.0%
G．善行 21 239 230 78 34 41 1 643 3.3% 37.2% 35.8% 12.1% 5.3% 6.4% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 23 205 171 51 27 21 1 498 4.6% 41.2% 34.3% 10.2% 5.4% 4.2% 0.2% 100.0%
I．六会 9 193 211 53 36 21 1 523 1.7% 36.9% 40.3% 10.1% 6.9% 4.0% 0.2% 100.0%
J．湘南台 21 228 208 71 32 23 1 583 3.6% 39.1% 35.7% 12.2% 5.5% 3.9% 0.2% 100.0%
K．遠藤 8 104 122 38 21 14 1 307 2.6% 33.9% 39.7% 12.4% 6.8% 4.6% 0.3% 100.0%
L．長後 13 202 217 91 31 31 585 2.2% 34.5% 37.1% 15.6% 5.3% 5.3% 0.0% 100.0%
M．御所見 10 93 92 38 17 20 270 3.7% 34.4% 34.1% 14.1% 6.3% 7.4% 0.0% 100.0%
全市域 238 2931 2663 904 432 574 18 7742 3.1% 37.9% 34.4% 11.7% 5.6% 7.4% 0.2% 100.0%

46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 24 204 113 31 7 20 399 6.0% 51.1% 28.3% 7.8% 1.8% 5.0% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 80 449 279 103 47 85 2 1043 7.7% 43.0% 26.7% 9.9% 4.5% 8.1% 0.2% 100.0%
C．辻堂 46 401 215 50 36 42 2 790 5.8% 50.8% 27.2% 6.3% 4.6% 5.3% 0.3% 100.0%
D．村岡 28 207 128 51 24 24 462 6.1% 44.8% 27.7% 11.0% 5.2% 5.2% 0.0% 100.0%
E．藤沢 51 423 291 119 50 61 5 995 5.1% 42.5% 29.2% 12.0% 5.0% 6.1% 0.5% 100.0%
F．明治 26 175 110 34 23 26 1 394 6.6% 44.4% 27.9% 8.6% 5.8% 6.6% 0.3% 100.0%
G．善行 58 320 168 39 25 33 1 643 9.0% 49.8% 26.1% 6.1% 3.9% 5.1% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 75 285 84 16 21 16 2 497 15.1% 57.3% 16.9% 3.2% 4.2% 3.2% 0.4% 100.0%
I．六会 37 273 138 27 27 20 2 522 7.1% 52.3% 26.4% 5.2% 5.2% 3.8% 0.4% 100.0%
J．湘南台 30 245 189 58 39 21 2 582 5.2% 42.1% 32.5% 10.0% 6.7% 3.6% 0.3% 100.0%
K．遠藤 36 186 46 16 9 14 1 307 11.7% 60.6% 15.0% 5.2% 2.9% 4.6% 0.3% 100.0%
L．長後 33 245 175 66 37 29 585 5.6% 41.9% 29.9% 11.3% 6.3% 5.0% 0.0% 100.0%
M．御所見 35 148 40 16 13 18 270 13.0% 54.8% 14.8% 5.9% 4.8% 6.7% 0.0% 100.0%
全市域 575 3615 2004 635 366 547 18 7742 7.4% 46.7% 25.9% 8.2% 4.7% 7.1% 0.2% 100.0%

49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 15 146 140 35 35 27 1 398 3.8% 36.7% 35.2% 8.8% 8.8% 6.8% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 40 393 315 89 117 88 3 1042 3.8% 37.7% 30.2% 8.5% 11.2% 8.4% 0.3% 100.0%
C．辻堂 19 268 259 68 127 50 1 791 2.4% 33.9% 32.7% 8.6% 16.1% 6.3% 0.1% 100.0%
D．村岡 17 139 167 39 75 25 462 3.7% 30.1% 36.1% 8.4% 16.2% 5.4% 0.0% 100.0%
E．藤沢 27 275 373 125 132 66 2 998 2.7% 27.6% 37.4% 12.5% 13.2% 6.6% 0.2% 100.0%
F．明治 10 124 133 31 69 28 395 2.5% 31.4% 33.7% 7.8% 17.5% 7.1% 0.0% 100.0%
G．善行 19 189 239 58 91 47 1 643 3.0% 29.4% 37.2% 9.0% 14.2% 7.3% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 20 173 176 24 84 22 499 4.0% 34.7% 35.3% 4.8% 16.8% 4.4% 0.0% 100.0%
I．六会 13 152 210 43 83 23 524 2.5% 29.0% 40.1% 8.2% 15.8% 4.4% 0.0% 100.0%
J．湘南台 20 149 217 64 108 25 1 583 3.4% 25.6% 37.2% 11.0% 18.5% 4.3% 0.2% 100.0%
K．遠藤 6 98 108 28 49 18 1 307 2.0% 31.9% 35.2% 9.1% 16.0% 5.9% 0.3% 100.0%
L．長後 8 128 230 86 101 30 2 583 1.4% 22.0% 39.5% 14.8% 17.3% 5.1% 0.3% 100.0%
M．御所見 7 60 106 33 40 23 1 269 2.6% 22.3% 39.4% 12.3% 14.9% 8.6% 0.4% 100.0%
全市域 233 2339 2702 735 1129 609 13 7747 3.0% 30.2% 34.9% 9.5% 14.6% 7.9% 0.2% 100.0%

48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 10 105 134 45 80 23 2 397 2.5% 26.4% 33.8% 11.3% 20.2% 5.8% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 27 237 358 108 218 94 3 1042 2.6% 22.7% 34.4% 10.4% 20.9% 9.0% 0.3% 100.0%
C．辻堂 11 190 291 80 171 48 1 791 1.4% 24.0% 36.8% 10.1% 21.6% 6.1% 0.1% 100.0%
D．村岡 10 104 163 53 106 25 1 461 2.2% 22.6% 35.4% 11.5% 23.0% 5.4% 0.2% 100.0%
E．藤沢 22 216 352 139 204 64 3 997 2.2% 21.7% 35.3% 13.9% 20.5% 6.4% 0.3% 100.0%
F．明治 12 93 131 43 88 27 1 394 3.0% 23.6% 33.2% 10.9% 22.3% 6.9% 0.3% 100.0%
G．善行 18 131 243 83 120 48 1 643 2.8% 20.4% 37.8% 12.9% 18.7% 7.5% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 19 131 161 46 121 21 499 3.8% 26.3% 32.3% 9.2% 24.2% 4.2% 0.0% 100.0%
I．六会 12 131 198 55 103 24 1 523 2.3% 25.0% 37.9% 10.5% 19.7% 4.6% 0.2% 100.0%
J．湘南台 13 125 202 81 138 25 584 2.2% 21.4% 34.6% 13.9% 23.6% 4.3% 0.0% 100.0%
K．遠藤 8 83 127 24 50 16 308 2.6% 26.9% 41.2% 7.8% 16.2% 5.2% 0.0% 100.0%
L．長後 8 99 215 89 141 33 585 1.4% 16.9% 36.8% 15.2% 24.1% 5.6% 0.0% 100.0%
M．御所見 9 66 77 41 55 20 2 268 3.4% 24.6% 28.7% 15.3% 20.5% 7.5% 0.7% 100.0%
全市域 189 1740 2685 900 1625 606 15 7745 2.4% 22.5% 34.7% 11.6% 21.0% 7.8% 0.2% 100.0%

51 先進的な環境対策がなされていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 3 40 135 64 132 25 399 0.8% 10.0% 33.8% 16.0% 33.1% 6.3% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 14 142 327 133 336 91 2 1043 1.3% 13.6% 31.4% 12.8% 32.2% 8.7% 0.2% 100.0%
C．辻堂 12 105 247 101 273 54 792 1.5% 13.3% 31.2% 12.8% 34.5% 6.8% 0.0% 100.0%
D．村岡 6 61 134 64 170 27 462 1.3% 13.2% 29.0% 13.9% 36.8% 5.8% 0.0% 100.0%
E．藤沢 15 129 316 144 323 69 4 996 1.5% 13.0% 31.7% 14.5% 32.4% 6.9% 0.4% 100.0%
F．明治 13 56 123 50 124 28 1 394 3.3% 14.2% 31.2% 12.7% 31.5% 7.1% 0.3% 100.0%
G．善行 9 92 210 86 202 45 644 1.4% 14.3% 32.6% 13.4% 31.4% 7.0% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 10 74 149 46 195 24 1 498 2.0% 14.9% 29.9% 9.2% 39.2% 4.8% 0.2% 100.0%
I．六会 8 88 167 64 170 25 2 522 1.5% 16.9% 32.0% 12.3% 32.6% 4.8% 0.4% 100.0%
J．湘南台 8 90 173 89 199 24 1 583 1.4% 15.4% 29.7% 15.3% 34.1% 4.1% 0.2% 100.0%
K．遠藤 6 51 110 27 96 16 2 306 2.0% 16.7% 35.9% 8.8% 31.4% 5.2% 0.7% 100.0%
L．長後 6 59 168 111 204 36 1 584 1.0% 10.1% 28.8% 19.0% 34.9% 6.2% 0.2% 100.0%
M．御所見 5 37 91 42 76 19 270 1.9% 13.7% 33.7% 15.6% 28.1% 7.0% 0.0% 100.0%
全市域 120 1048 2383 1034 2542 619 14 7746 1.5% 13.5% 30.8% 13.3% 32.8% 8.0% 0.2% 100.0%

50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

51 先進的な環境対策がなされていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 12 68 115 34 142 28 399 3.0% 17.0% 28.8% 8.5% 35.6% 7.0% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 16 167 258 98 409 95 2 1043 1.5% 16.0% 24.7% 9.4% 39.2% 9.1% 0.2% 100.0%
C．辻堂 4 153 212 68 308 47 792 0.5% 19.3% 26.8% 8.6% 38.9% 5.9% 0.0% 100.0%
D．村岡 9 80 113 40 194 25 1 461 2.0% 17.4% 24.5% 8.7% 42.1% 5.4% 0.2% 100.0%
E．藤沢 17 179 275 101 358 69 1 999 1.7% 17.9% 27.5% 10.1% 35.8% 6.9% 0.1% 100.0%
F．明治 8 71 104 40 143 29 395 2.0% 18.0% 26.3% 10.1% 36.2% 7.3% 0.0% 100.0%
G．善行 6 120 188 65 221 44 644 0.9% 18.6% 29.2% 10.1% 34.3% 6.8% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 9 113 131 26 196 23 1 498 1.8% 22.7% 26.3% 5.2% 39.4% 4.6% 0.2% 100.0%
I．六会 9 101 149 43 197 25 524 1.7% 19.3% 28.4% 8.2% 37.6% 4.8% 0.0% 100.0%
J．湘南台 6 99 172 57 223 26 1 583 1.0% 17.0% 29.5% 9.8% 38.3% 4.5% 0.2% 100.0%
K．遠藤 3 70 96 26 93 19 1 307 1.0% 22.8% 31.3% 8.5% 30.3% 6.2% 0.3% 100.0%
L．長後 6 90 154 81 215 37 2 583 1.0% 15.4% 26.4% 13.9% 36.9% 6.3% 0.3% 100.0%
M．御所見 6 57 72 22 92 21 270 2.2% 21.1% 26.7% 8.1% 34.1% 7.8% 0.0% 100.0%
全市域 120 1390 2073 705 2839 623 10 7750 1.5% 17.9% 26.7% 9.1% 36.6% 8.0% 0.1% 100.0%

53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 10 102 116 35 106 28 2 397 2.5% 25.7% 29.2% 8.8% 26.7% 7.1% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 15 249 291 93 300 96 1 1044 1.4% 23.9% 27.9% 8.9% 28.7% 9.2% 0.1% 100.0%
C．辻堂 7 190 231 74 230 60 792 0.9% 24.0% 29.2% 9.3% 29.0% 7.6% 0.0% 100.0%
D．村岡 11 109 123 45 146 28 462 2.4% 23.6% 26.6% 9.7% 31.6% 6.1% 0.0% 100.0%
E．藤沢 16 221 295 98 290 77 3 997 1.6% 22.2% 29.6% 9.8% 29.1% 7.7% 0.3% 100.0%
F．明治 8 110 107 31 107 32 395 2.0% 27.8% 27.1% 7.8% 27.1% 8.1% 0.0% 100.0%
G．善行 4 162 193 64 172 47 2 642 0.6% 25.2% 30.1% 10.0% 26.8% 7.3% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 11 141 137 30 153 26 1 498 2.2% 28.3% 27.5% 6.0% 30.7% 5.2% 0.2% 100.0%
I．六会 8 140 149 40 161 25 1 523 1.5% 26.8% 28.5% 7.6% 30.8% 4.8% 0.2% 100.0%
J．湘南台 8 139 151 63 193 30 584 1.4% 23.8% 25.9% 10.8% 33.0% 5.1% 0.0% 100.0%
K．遠藤 6 80 99 24 79 19 1 307 2.0% 26.1% 32.2% 7.8% 25.7% 6.2% 0.3% 100.0%
L．長後 6 104 170 83 186 35 1 584 1.0% 17.8% 29.1% 14.2% 31.8% 6.0% 0.2% 100.0%
M．御所見 5 62 82 26 73 21 1 269 1.9% 23.0% 30.5% 9.7% 27.1% 7.8% 0.4% 100.0%
全市域 123 1841 2173 712 2239 658 13 7747 1.6% 23.8% 28.0% 9.2% 28.9% 8.5% 0.2% 100.0%

52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



54 地球環境に優しい手段で移動できること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 11 81 126 70 82 28 1 398 2.8% 20.4% 31.7% 17.6% 20.6% 7.0% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 18 236 313 149 230 97 2 1043 1.7% 22.6% 30.0% 14.3% 22.1% 9.3% 0.2% 100.0%
C．辻堂 14 167 271 122 163 55 792 1.8% 21.1% 34.2% 15.4% 20.6% 6.9% 0.0% 100.0%
D．村岡 15 95 133 94 98 26 1 461 3.3% 20.6% 28.9% 20.4% 21.3% 5.6% 0.2% 100.0%
E．藤沢 27 201 319 163 220 69 1 999 2.7% 20.1% 31.9% 16.3% 22.0% 6.9% 0.1% 100.0%
F．明治 7 91 131 62 77 27 395 1.8% 23.0% 33.2% 15.7% 19.5% 6.8% 0.0% 100.0%
G．善行 8 129 199 119 143 46 644 1.2% 20.0% 30.9% 18.5% 22.2% 7.1% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 10 106 169 75 116 23 499 2.0% 21.2% 33.9% 15.0% 23.2% 4.6% 0.0% 100.0%
I．六会 7 117 174 81 119 26 524 1.3% 22.3% 33.2% 15.5% 22.7% 5.0% 0.0% 100.0%
J．湘南台 15 147 181 84 130 26 1 583 2.6% 25.2% 31.0% 14.4% 22.3% 4.5% 0.2% 100.0%
K．遠藤 4 60 106 45 74 18 1 307 1.3% 19.5% 34.5% 14.7% 24.1% 5.9% 0.3% 100.0%
L．長後 13 93 193 106 149 31 585 2.2% 15.9% 33.0% 18.1% 25.5% 5.3% 0.0% 100.0%
M．御所見 3 33 87 63 64 20 270 1.1% 12.2% 32.2% 23.3% 23.7% 7.4% 0.0% 100.0%
全市域 155 1581 2440 1249 1702 626 7 7753 2.0% 20.4% 31.5% 16.1% 22.0% 8.1% 0.1% 100.0%

55 環境美化活動を支える仕組みがあること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 11 83 104 38 139 24 399 2.8% 20.8% 26.1% 9.5% 34.8% 6.0% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 18 201 254 110 364 97 1 1044 1.7% 19.3% 24.3% 10.5% 34.9% 9.3% 0.1% 100.0%
C．辻堂 8 157 218 78 275 54 2 790 1.0% 19.9% 27.6% 9.9% 34.8% 6.8% 0.3% 100.0%
D．村岡 12 109 109 43 160 28 1 461 2.6% 23.6% 23.6% 9.3% 34.7% 6.1% 0.2% 100.0%
E．藤沢 15 188 269 91 370 67 1000 1.5% 18.8% 26.9% 9.1% 37.0% 6.7% 0.0% 100.0%
F．明治 8 82 93 37 147 28 395 2.0% 20.8% 23.5% 9.4% 37.2% 7.1% 0.0% 100.0%
G．善行 10 131 162 63 238 40 644 1.6% 20.3% 25.2% 9.8% 37.0% 6.2% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 11 127 119 32 188 22 499 2.2% 25.5% 23.8% 6.4% 37.7% 4.4% 0.0% 100.0%
I．六会 8 118 134 51 190 23 524 1.5% 22.5% 25.6% 9.7% 36.3% 4.4% 0.0% 100.0%
J．湘南台 11 124 145 60 215 29 584 1.9% 21.2% 24.8% 10.3% 36.8% 5.0% 0.0% 100.0%
K．遠藤 11 79 83 17 100 17 1 307 3.6% 25.7% 27.0% 5.5% 32.6% 5.5% 0.3% 100.0%
L．長後 7 114 147 60 225 31 1 584 1.2% 19.5% 25.2% 10.3% 38.5% 5.3% 0.2% 100.0%
M．御所見 9 59 71 25 85 21 270 3.3% 21.9% 26.3% 9.3% 31.5% 7.8% 0.0% 100.0%
全市域 144 1605 1931 709 2746 619 6 7754 1.9% 20.7% 24.9% 9.1% 35.4% 8.0% 0.1% 100.0%

54 地球環境に優しい手段で移動できること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

55 環境美化活動を支える仕組みがあること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 92 219 46 12 8 22 399 23.1% 54.9% 11.5% 3.0% 2.0% 5.5% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 202 555 130 43 35 79 1 1044 19.3% 53.2% 12.5% 4.1% 3.4% 7.6% 0.1% 100.0%
C．辻堂 160 409 115 27 40 38 3 789 20.3% 51.8% 14.6% 3.4% 5.1% 4.8% 0.4% 100.0%
D．村岡 49 219 98 42 27 27 462 10.6% 47.4% 21.2% 9.1% 5.8% 5.8% 0.0% 100.0%
E．藤沢 132 474 192 81 64 56 1 999 13.2% 47.4% 19.2% 8.1% 6.4% 5.6% 0.1% 100.0%
F．明治 47 200 67 28 27 26 395 11.9% 50.6% 17.0% 7.1% 6.8% 6.6% 0.0% 100.0%
G．善行 86 322 124 37 35 38 2 642 13.4% 50.2% 19.3% 5.8% 5.5% 5.9% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 73 268 92 23 26 17 499 14.6% 53.7% 18.4% 4.6% 5.2% 3.4% 0.0% 100.0%
I．六会 60 263 110 27 41 23 524 11.5% 50.2% 21.0% 5.2% 7.8% 4.4% 0.0% 100.0%
J．湘南台 70 280 128 40 42 24 584 12.0% 47.9% 21.9% 6.8% 7.2% 4.1% 0.0% 100.0%
K．遠藤 41 152 59 17 26 13 308 13.3% 49.4% 19.2% 5.5% 8.4% 4.2% 0.0% 100.0%
L．長後 48 217 155 83 52 29 1 584 8.2% 37.2% 26.5% 14.2% 8.9% 5.0% 0.2% 100.0%
M．御所見 23 121 56 25 27 18 270 8.5% 44.8% 20.7% 9.3% 10.0% 6.7% 0.0% 100.0%
全市域 1102 3753 1396 496 457 548 8 7752 14.2% 48.4% 18.0% 6.4% 5.9% 7.1% 0.1% 100.0%

57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 12 153 123 23 63 25 399 3.0% 38.3% 30.8% 5.8% 15.8% 6.3% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 36 364 282 77 195 91 1045 3.4% 34.8% 27.0% 7.4% 18.7% 8.7% 0.0% 100.0%
C．辻堂 29 265 251 56 147 43 1 791 3.7% 33.5% 31.7% 7.1% 18.6% 5.4% 0.1% 100.0%
D．村岡 16 117 147 37 114 31 462 3.5% 25.3% 31.8% 8.0% 24.7% 6.7% 0.0% 100.0%
E．藤沢 30 293 285 114 214 64 1000 3.0% 29.3% 28.5% 11.4% 21.4% 6.4% 0.0% 100.0%
F．明治 13 114 118 37 87 25 1 394 3.3% 28.9% 29.9% 9.4% 22.1% 6.3% 0.3% 100.0%
G．善行 17 181 220 62 116 45 3 641 2.7% 28.2% 34.3% 9.7% 18.1% 7.0% 0.5% 100.0%
H．湘南大庭 11 147 165 44 112 20 499 2.2% 29.5% 33.1% 8.8% 22.4% 4.0% 0.0% 100.0%
I．六会 12 161 171 40 118 21 1 523 2.3% 30.8% 32.7% 7.6% 22.6% 4.0% 0.2% 100.0%
J．湘南台 15 171 165 61 146 25 1 583 2.6% 29.3% 28.3% 10.5% 25.0% 4.3% 0.2% 100.0%
K．遠藤 7 81 108 29 65 15 3 305 2.3% 26.6% 35.4% 9.5% 21.3% 4.9% 1.0% 100.0%
L．長後 12 111 204 96 131 28 3 582 2.1% 19.1% 35.1% 16.5% 22.5% 4.8% 0.5% 100.0%
M．御所見 6 59 93 35 57 19 1 269 2.2% 21.9% 34.6% 13.0% 21.2% 7.1% 0.4% 100.0%
全市域 224 2253 2373 719 1585 592 14 7746 2.9% 29.1% 30.6% 9.3% 20.5% 7.6% 0.2% 100.0%

56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



58 地域の特徴が活かされたまちであること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 13 143 111 16 86 28 2 397 3.3% 36.0% 28.0% 4.0% 21.7% 7.1% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 34 306 293 62 254 93 3 1042 3.3% 29.4% 28.1% 6.0% 24.4% 8.9% 0.3% 100.0%
C．辻堂 30 198 245 47 215 56 1 791 3.8% 25.0% 31.0% 5.9% 27.2% 7.1% 0.1% 100.0%
D．村岡 17 100 128 38 144 35 462 3.7% 21.6% 27.7% 8.2% 31.2% 7.6% 0.0% 100.0%
E．藤沢 24 272 282 74 269 75 4 996 2.4% 27.3% 28.3% 7.4% 27.0% 7.5% 0.4% 100.0%
F．明治 13 107 114 27 104 29 1 394 3.3% 27.2% 28.9% 6.9% 26.4% 7.4% 0.3% 100.0%
G．善行 17 143 214 47 175 47 1 643 2.6% 22.2% 33.3% 7.3% 27.2% 7.3% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 10 123 146 33 163 23 1 498 2.0% 24.7% 29.3% 6.6% 32.7% 4.6% 0.2% 100.0%
I．六会 12 150 152 32 146 29 3 521 2.3% 28.8% 29.2% 6.1% 28.0% 5.6% 0.6% 100.0%
J．湘南台 6 157 171 46 174 29 1 583 1.0% 26.9% 29.3% 7.9% 29.8% 5.0% 0.2% 100.0%
K．遠藤 7 91 94 16 77 22 1 307 2.3% 29.6% 30.6% 5.2% 25.1% 7.2% 0.3% 100.0%
L．長後 16 117 186 74 158 33 1 584 2.7% 20.0% 31.8% 12.7% 27.1% 5.7% 0.2% 100.0%
M．御所見 5 72 82 25 66 19 1 269 1.9% 26.8% 30.5% 9.3% 24.5% 7.1% 0.4% 100.0%
全市域 211 2012 2247 541 2066 663 20 7740 2.7% 26.0% 29.0% 7.0% 26.7% 8.6% 0.3% 100.0%

59 安全で安心な食べ物が身近で得られること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 22 204 100 23 31 19 399 5.5% 51.1% 25.1% 5.8% 7.8% 4.8% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 83 534 184 53 99 88 4 1041 8.0% 51.3% 17.7% 5.1% 9.5% 8.5% 0.4% 100.0%
C．辻堂 56 400 169 48 80 38 1 791 7.1% 50.6% 21.4% 6.1% 10.1% 4.8% 0.1% 100.0%
D．村岡 35 215 94 34 49 34 1 461 7.6% 46.6% 20.4% 7.4% 10.6% 7.4% 0.2% 100.0%
E．藤沢 77 529 187 73 80 53 1 999 7.7% 53.0% 18.7% 7.3% 8.0% 5.3% 0.1% 100.0%
F．明治 32 202 86 19 32 23 1 394 8.1% 51.3% 21.8% 4.8% 8.1% 5.8% 0.3% 100.0%
G．善行 46 342 130 32 47 42 5 639 7.2% 53.5% 20.3% 5.0% 7.4% 6.6% 0.8% 100.0%
H．湘南大庭 41 254 101 21 62 18 2 497 8.2% 51.1% 20.3% 4.2% 12.5% 3.6% 0.4% 100.0%
I．六会 48 305 91 17 39 24 524 9.2% 58.2% 17.4% 3.2% 7.4% 4.6% 0.0% 100.0%
J．湘南台 40 275 135 35 71 27 1 583 6.9% 47.2% 23.2% 6.0% 12.2% 4.6% 0.2% 100.0%
K．遠藤 30 170 56 14 23 12 3 305 9.8% 55.7% 18.4% 4.6% 7.5% 3.9% 1.0% 100.0%
L．長後 48 283 125 44 54 29 2 583 8.2% 48.5% 21.4% 7.5% 9.3% 5.0% 0.3% 100.0%
M．御所見 30 135 48 19 21 15 2 268 11.2% 50.4% 17.9% 7.1% 7.8% 5.6% 0.7% 100.0%
全市域 603 3906 1531 436 699 562 23 7737 7.8% 50.5% 19.8% 5.6% 9.0% 7.3% 0.3% 100.0%

58 地域の特徴が活かされたまちであること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

59 安全で安心な食べ物が身近で得られること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



60 まちに若者が多く、活気があること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 14 135 134 41 47 25 3 396 3.5% 34.1% 33.8% 10.4% 11.9% 6.3% 0.8% 100.0%
B．鵠沼 54 410 263 98 123 95 2 1043 5.2% 39.3% 25.2% 9.4% 11.8% 9.1% 0.2% 100.0%
C．辻堂 45 272 242 73 106 54 792 5.7% 34.3% 30.6% 9.2% 13.4% 6.8% 0.0% 100.0%
D．村岡 24 145 139 60 55 36 3 459 5.2% 31.6% 30.3% 13.1% 12.0% 7.8% 0.7% 100.0%
E．藤沢 36 341 306 123 125 63 6 994 3.6% 34.3% 30.8% 12.4% 12.6% 6.3% 0.6% 100.0%
F．明治 17 133 127 38 51 29 395 4.3% 33.7% 32.2% 9.6% 12.9% 7.3% 0.0% 100.0%
G．善行 11 174 236 91 83 49 644 1.7% 27.0% 36.6% 14.1% 12.9% 7.6% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 10 131 173 63 95 24 3 496 2.0% 26.4% 34.9% 12.7% 19.2% 4.8% 0.6% 100.0%
I．六会 21 186 173 45 69 28 2 522 4.0% 35.6% 33.1% 8.6% 13.2% 5.4% 0.4% 100.0%
J．湘南台 40 228 148 54 88 25 1 583 6.9% 39.1% 25.4% 9.3% 15.1% 4.3% 0.2% 100.0%
K．遠藤 14 79 98 47 50 19 1 307 4.6% 25.7% 31.9% 15.3% 16.3% 6.2% 0.3% 100.0%
L．長後 12 86 203 175 76 31 2 583 2.1% 14.8% 34.8% 30.0% 13.0% 5.3% 0.3% 100.0%
M．御所見 5 46 101 69 30 18 1 269 1.9% 17.1% 37.5% 25.7% 11.2% 6.7% 0.4% 100.0%
全市域 310 2404 2380 987 1016 638 25 7735 4.0% 31.1% 30.8% 12.8% 13.1% 8.2% 0.3% 100.0%

61 観光により地域が元気になること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 40 183 95 17 36 27 1 398 10.1% 46.0% 23.9% 4.3% 9.0% 6.8% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 87 440 232 71 117 95 3 1042 8.3% 42.2% 22.3% 6.8% 11.2% 9.1% 0.3% 100.0%
C．辻堂 55 291 220 53 117 55 1 791 7.0% 36.8% 27.8% 6.7% 14.8% 7.0% 0.1% 100.0%
D．村岡 33 159 121 42 69 34 4 458 7.2% 34.7% 26.4% 9.2% 15.1% 7.4% 0.9% 100.0%
E．藤沢 74 396 250 87 127 62 4 996 7.4% 39.8% 25.1% 8.7% 12.8% 6.2% 0.4% 100.0%
F．明治 25 156 97 31 59 27 395 6.3% 39.5% 24.6% 7.8% 14.9% 6.8% 0.0% 100.0%
G．善行 24 214 198 71 90 47 644 3.7% 33.2% 30.7% 11.0% 14.0% 7.3% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 16 166 149 49 92 27 499 3.2% 33.3% 29.9% 9.8% 18.4% 5.4% 0.0% 100.0%
I．六会 26 172 153 47 99 27 524 5.0% 32.8% 29.2% 9.0% 18.9% 5.2% 0.0% 100.0%
J．湘南台 32 155 175 77 115 29 1 583 5.5% 26.6% 30.0% 13.2% 19.7% 5.0% 0.2% 100.0%
K．遠藤 14 90 90 29 61 23 1 307 4.6% 29.3% 29.3% 9.4% 19.9% 7.5% 0.3% 100.0%
L．長後 26 120 176 133 95 34 1 584 4.5% 20.5% 30.1% 22.8% 16.3% 5.8% 0.2% 100.0%
M．御所見 14 57 73 49 55 20 2 268 5.2% 21.3% 27.2% 18.3% 20.5% 7.5% 0.7% 100.0%
全市域 476 2644 2056 766 1152 648 18 7742 6.1% 34.2% 26.6% 9.9% 14.9% 8.4% 0.2% 100.0%

60 まちに若者が多く、活気があること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

61 観光により地域が元気になること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



62 産業の活力を高め、地域が元気になること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 7 78 151 45 95 23 399 1.8% 19.5% 37.8% 11.3% 23.8% 5.8% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 24 193 356 132 238 100 2 1043 2.3% 18.5% 34.1% 12.7% 22.8% 9.6% 0.2% 100.0%
C．辻堂 10 116 322 107 178 57 2 790 1.3% 14.7% 40.8% 13.5% 22.5% 7.2% 0.3% 100.0%
D．村岡 13 81 179 47 104 35 3 459 2.8% 17.6% 39.0% 10.2% 22.7% 7.6% 0.7% 100.0%
E．藤沢 20 188 369 123 224 74 2 998 2.0% 18.8% 37.0% 12.3% 22.4% 7.4% 0.2% 100.0%
F．明治 6 85 146 47 75 35 1 394 1.5% 21.6% 37.1% 11.9% 19.0% 8.9% 0.3% 100.0%
G．善行 6 101 245 91 146 54 1 643 0.9% 15.7% 38.1% 14.2% 22.7% 8.4% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 6 79 189 69 131 24 1 498 1.2% 15.9% 38.0% 13.9% 26.3% 4.8% 0.2% 100.0%
I．六会 5 87 215 62 124 28 3 521 1.0% 16.7% 41.3% 11.9% 23.8% 5.4% 0.6% 100.0%
J．湘南台 10 97 229 79 134 34 1 583 1.7% 16.6% 39.3% 13.6% 23.0% 5.8% 0.2% 100.0%
K．遠藤 10 56 120 33 68 20 1 307 3.3% 18.2% 39.1% 10.7% 22.1% 6.5% 0.3% 100.0%
L．長後 6 68 208 149 123 30 1 584 1.0% 11.6% 35.6% 25.5% 21.1% 5.1% 0.2% 100.0%
M．御所見 3 31 111 47 57 20 1 269 1.1% 11.5% 41.3% 17.5% 21.2% 7.4% 0.4% 100.0%
全市域 129 1283 2879 1048 1729 673 19 7741 1.7% 16.6% 37.2% 13.5% 22.3% 8.7% 0.2% 100.0%

63 地域の人材が働ける機会を創造すること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 2 34 153 74 104 30 2 397 0.5% 8.6% 38.5% 18.6% 26.2% 7.6% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 7 115 370 179 270 99 5 1040 0.7% 11.1% 35.6% 17.2% 26.0% 9.5% 0.5% 100.0%
C．辻堂 3 75 308 154 196 56 792 0.4% 9.5% 38.9% 19.4% 24.7% 7.1% 0.0% 100.0%
D．村岡 8 50 151 97 121 34 1 461 1.7% 10.8% 32.8% 21.0% 26.2% 7.4% 0.2% 100.0%
E．藤沢 8 118 332 225 241 75 1 999 0.8% 11.8% 33.2% 22.5% 24.1% 7.5% 0.1% 100.0%
F．明治 4 56 147 74 87 27 395 1.0% 14.2% 37.2% 18.7% 22.0% 6.8% 0.0% 100.0%
G．善行 2 62 234 140 158 48 644 0.3% 9.6% 36.3% 21.7% 24.5% 7.5% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 1 49 188 96 141 24 499 0.2% 9.8% 37.7% 19.2% 28.3% 4.8% 0.0% 100.0%
I．六会 4 56 199 102 127 34 2 522 0.8% 10.7% 38.1% 19.5% 24.3% 6.5% 0.4% 100.0%
J．湘南台 6 47 203 135 163 29 1 583 1.0% 8.1% 34.8% 23.2% 28.0% 5.0% 0.2% 100.0%
K．遠藤 4 44 114 56 70 19 1 307 1.3% 14.3% 37.1% 18.2% 22.8% 6.2% 0.3% 100.0%
L．長後 5 42 202 166 135 35 585 0.9% 7.2% 34.5% 28.4% 23.1% 6.0% 0.0% 100.0%
M．御所見 2 29 102 67 55 14 1 269 0.7% 10.8% 37.9% 24.9% 20.4% 5.2% 0.4% 100.0%
全市域 58 791 2739 1590 1904 664 14 7746 0.7% 10.2% 35.4% 20.5% 24.6% 8.6% 0.2% 100.0%

62 産業の活力を高め、地域が元気になること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

63 地域の人材が働ける機会を創造すること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 3 68 158 95 50 25 399 0.8% 17.0% 39.6% 23.8% 12.5% 6.3% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 21 195 403 213 120 91 2 1043 2.0% 18.7% 38.6% 20.4% 11.5% 8.7% 0.2% 100.0%
C．辻堂 10 127 290 238 76 48 3 789 1.3% 16.1% 36.8% 30.2% 9.6% 6.1% 0.4% 100.0%
D．村岡 13 106 164 92 57 29 1 461 2.8% 23.0% 35.6% 20.0% 12.4% 6.3% 0.2% 100.0%
E．藤沢 18 209 361 237 110 64 1 999 1.8% 20.9% 36.1% 23.7% 11.0% 6.4% 0.1% 100.0%
F．明治 12 65 139 111 39 29 395 3.0% 16.5% 35.2% 28.1% 9.9% 7.3% 0.0% 100.0%
G．善行 13 101 224 186 78 42 644 2.0% 15.7% 34.8% 28.9% 12.1% 6.5% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 9 106 184 98 77 24 1 498 1.8% 21.3% 36.9% 19.7% 15.5% 4.8% 0.2% 100.0%
I．六会 6 90 195 119 82 28 4 520 1.2% 17.3% 37.5% 22.9% 15.8% 5.4% 0.8% 100.0%
J．湘南台 10 117 207 141 83 26 584 1.7% 20.0% 35.4% 24.1% 14.2% 4.5% 0.0% 100.0%
K．遠藤 7 60 109 64 52 16 308 2.3% 19.5% 35.4% 20.8% 16.9% 5.2% 0.0% 100.0%
L．長後 4 38 146 330 36 30 1 584 0.7% 6.5% 25.0% 56.5% 6.2% 5.1% 0.2% 100.0%
M．御所見 2 27 86 97 42 15 1 269 0.7% 10.0% 32.0% 36.1% 15.6% 5.6% 0.4% 100.0%
全市域 135 1339 2707 2043 920 602 14 7746 1.7% 17.3% 34.9% 26.4% 11.9% 7.8% 0.2% 100.0%

65 市内の交通・物流がスムーズに行われること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 13 122 114 82 43 23 2 397 3.3% 30.7% 28.7% 20.7% 10.8% 5.8% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 37 340 283 146 146 90 3 1042 3.6% 32.6% 27.2% 14.0% 14.0% 8.6% 0.3% 100.0%
C．辻堂 26 255 242 132 84 48 5 787 3.3% 32.4% 30.7% 16.8% 10.7% 6.1% 0.6% 100.0%
D．村岡 20 144 125 89 55 29 462 4.3% 31.2% 27.1% 19.3% 11.9% 6.3% 0.0% 100.0%
E．藤沢 38 342 248 160 148 63 1 999 3.8% 34.2% 24.8% 16.0% 14.8% 6.3% 0.1% 100.0%
F．明治 11 138 109 64 43 30 395 2.8% 34.9% 27.6% 16.2% 10.9% 7.6% 0.0% 100.0%
G．善行 23 234 169 95 80 43 644 3.6% 36.3% 26.2% 14.8% 12.4% 6.7% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 24 193 128 60 73 19 2 497 4.8% 38.8% 25.8% 12.1% 14.7% 3.8% 0.4% 100.0%
I．六会 14 206 138 70 72 24 524 2.7% 39.3% 26.3% 13.4% 13.7% 4.6% 0.0% 100.0%
J．湘南台 38 254 144 41 86 21 584 6.5% 43.5% 24.7% 7.0% 14.7% 3.6% 0.0% 100.0%
K．遠藤 9 113 90 40 39 17 308 2.9% 36.7% 29.2% 13.0% 12.7% 5.5% 0.0% 100.0%
L．長後 15 176 136 139 89 29 1 584 2.6% 30.1% 23.3% 23.8% 15.2% 5.0% 0.2% 100.0%
M．御所見 5 43 78 88 43 12 1 269 1.9% 16.0% 29.0% 32.7% 16.0% 4.5% 0.4% 100.0%
全市域 281 2601 2031 1224 1024 584 15 7745 3.6% 33.6% 26.2% 15.8% 13.2% 7.5% 0.2% 100.0%

64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

65 市内の交通・物流がスムーズに行われること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



66 市民の財産である自然を守り、育てられていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 29 213 85 35 22 14 1 398 7.3% 53.5% 21.4% 8.8% 5.5% 3.5% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 77 492 248 75 75 76 2 1043 7.4% 47.2% 23.8% 7.2% 7.2% 7.3% 0.2% 100.0%
C．辻堂 64 428 171 48 57 24 792 8.1% 54.0% 21.6% 6.1% 7.2% 3.0% 0.0% 100.0%
D．村岡 35 197 124 39 45 22 462 7.6% 42.6% 26.8% 8.4% 9.7% 4.8% 0.0% 100.0%
E．藤沢 52 481 232 76 101 56 2 998 5.2% 48.2% 23.2% 7.6% 10.1% 5.6% 0.2% 100.0%
F．明治 40 197 80 26 37 15 395 10.1% 49.9% 20.3% 6.6% 9.4% 3.8% 0.0% 100.0%
G．善行 63 327 148 31 49 26 644 9.8% 50.8% 23.0% 4.8% 7.6% 4.0% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 53 289 81 23 40 13 499 10.6% 57.9% 16.2% 4.6% 8.0% 2.6% 0.0% 100.0%
I．六会 43 273 119 25 47 16 1 523 8.2% 52.2% 22.8% 4.8% 9.0% 3.1% 0.2% 100.0%
J．湘南台 44 302 129 33 60 16 584 7.5% 51.7% 22.1% 5.7% 10.3% 2.7% 0.0% 100.0%
K．遠藤 33 172 60 13 24 6 308 10.7% 55.8% 19.5% 4.2% 7.8% 1.9% 0.0% 100.0%
L．長後 22 245 177 43 79 18 1 584 3.8% 42.0% 30.3% 7.4% 13.5% 3.1% 0.2% 100.0%
M．御所見 21 116 66 24 29 14 270 7.8% 43.0% 24.4% 8.9% 10.7% 5.2% 0.0% 100.0%
全市域 589 3794 1747 500 677 446 7 7753 7.6% 48.9% 22.5% 6.4% 8.7% 5.8% 0.1% 100.0%

67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 15 176 115 36 37 19 1 398 3.8% 44.2% 28.9% 9.0% 9.3% 4.8% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 52 472 252 96 85 84 4 1041 5.0% 45.3% 24.2% 9.2% 8.2% 8.1% 0.4% 100.0%
C．辻堂 44 397 191 61 59 40 792 5.6% 50.1% 24.1% 7.7% 7.4% 5.1% 0.0% 100.0%
D．村岡 15 207 127 45 43 25 462 3.2% 44.8% 27.5% 9.7% 9.3% 5.4% 0.0% 100.0%
E．藤沢 55 457 245 95 95 51 2 998 5.5% 45.8% 24.5% 9.5% 9.5% 5.1% 0.2% 100.0%
F．明治 23 198 90 29 35 20 395 5.8% 50.1% 22.8% 7.3% 8.9% 5.1% 0.0% 100.0%
G．善行 36 325 157 49 46 30 1 643 5.6% 50.5% 24.4% 7.6% 7.2% 4.7% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 41 266 114 25 36 17 499 8.2% 53.3% 22.8% 5.0% 7.2% 3.4% 0.0% 100.0%
I．六会 34 269 125 37 42 15 2 522 6.5% 51.5% 23.9% 7.1% 8.0% 2.9% 0.4% 100.0%
J．湘南台 51 331 111 34 37 18 2 582 8.8% 56.9% 19.1% 5.8% 6.4% 3.1% 0.3% 100.0%
K．遠藤 27 151 69 19 29 13 308 8.8% 49.0% 22.4% 6.2% 9.4% 4.2% 0.0% 100.0%
L．長後 24 217 167 96 56 24 1 584 4.1% 37.2% 28.6% 16.4% 9.6% 4.1% 0.2% 100.0%
M．御所見 16 106 69 50 17 12 270 5.9% 39.3% 25.6% 18.5% 6.3% 4.4% 0.0% 100.0%
全市域 443 3628 1866 680 632 498 13 7747 5.7% 46.8% 24.1% 8.8% 8.2% 6.4% 0.2% 100.0%

66 市民の財産である自然を守り、育てられていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 30 198 98 31 25 15 2 397 7.6% 49.9% 24.7% 7.8% 6.3% 3.8% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 99 477 251 62 77 79 1045 9.5% 45.6% 24.0% 5.9% 7.4% 7.6% 0.0% 100.0%
C．辻堂 80 415 166 47 51 30 3 789 10.1% 52.6% 21.0% 6.0% 6.5% 3.8% 0.4% 100.0%
D．村岡 25 192 133 50 40 21 1 461 5.4% 41.6% 28.9% 10.8% 8.7% 4.6% 0.2% 100.0%
E．藤沢 58 399 279 117 87 56 4 996 5.8% 40.1% 28.0% 11.7% 8.7% 5.6% 0.4% 100.0%
F．明治 32 157 118 28 41 19 395 8.1% 39.7% 29.9% 7.1% 10.4% 4.8% 0.0% 100.0%
G．善行 45 275 188 49 57 29 1 643 7.0% 42.8% 29.2% 7.6% 8.9% 4.5% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 44 250 114 27 48 13 3 496 8.9% 50.4% 23.0% 5.4% 9.7% 2.6% 0.6% 100.0%
I．六会 32 238 147 50 43 14 524 6.1% 45.4% 28.1% 9.5% 8.2% 2.7% 0.0% 100.0%
J．湘南台 34 274 162 39 56 18 1 583 5.8% 47.0% 27.8% 6.7% 9.6% 3.1% 0.2% 100.0%
K．遠藤 18 140 86 18 33 13 308 5.8% 45.5% 27.9% 5.8% 10.7% 4.2% 0.0% 100.0%
L．長後 22 193 212 84 54 19 1 584 3.8% 33.0% 36.3% 14.4% 9.2% 3.3% 0.2% 100.0%
M．御所見 17 83 94 33 31 12 270 6.3% 30.7% 34.8% 12.2% 11.5% 4.4% 0.0% 100.0%
全市域 546 3354 2078 642 654 470 16 7744 7.1% 43.3% 26.8% 8.3% 8.4% 6.1% 0.2% 100.0%

69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 11 185 91 28 65 17 2 397 2.8% 46.6% 22.9% 7.1% 16.4% 4.3% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 61 473 230 49 149 80 3 1042 5.9% 45.4% 22.1% 4.7% 14.3% 7.7% 0.3% 100.0%
C．辻堂 45 388 164 45 114 35 1 791 5.7% 49.1% 20.7% 5.7% 14.4% 4.4% 0.1% 100.0%
D．村岡 17 195 110 23 85 31 1 461 3.7% 42.3% 23.9% 5.0% 18.4% 6.7% 0.2% 100.0%
E．藤沢 46 450 223 68 156 54 3 997 4.6% 45.1% 22.4% 6.8% 15.6% 5.4% 0.3% 100.0%
F．明治 18 199 80 17 65 16 395 4.6% 50.4% 20.3% 4.3% 16.5% 4.1% 0.0% 100.0%
G．善行 32 296 148 45 95 28 644 5.0% 46.0% 23.0% 7.0% 14.8% 4.3% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 31 266 93 22 73 14 499 6.2% 53.3% 18.6% 4.4% 14.6% 2.8% 0.0% 100.0%
I．六会 30 267 111 27 75 12 2 522 5.7% 51.1% 21.3% 5.2% 14.4% 2.3% 0.4% 100.0%
J．湘南台 30 299 121 31 83 19 1 583 5.1% 51.3% 20.8% 5.3% 14.2% 3.3% 0.2% 100.0%
K．遠藤 21 162 55 15 43 11 1 307 6.8% 52.8% 17.9% 4.9% 14.0% 3.6% 0.3% 100.0%
L．長後 28 259 116 49 112 21 585 4.8% 44.3% 19.8% 8.4% 19.1% 3.6% 0.0% 100.0%
M．御所見 11 108 66 20 51 14 270 4.1% 40.0% 24.4% 7.4% 18.9% 5.2% 0.0% 100.0%
全市域 388 3601 1637 447 1186 486 15 7745 5.0% 46.5% 21.1% 5.8% 15.3% 6.3% 0.2% 100.0%

68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 14 193 81 20 70 20 1 398 3.5% 48.5% 20.4% 5.0% 17.6% 5.0% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 51 467 168 46 218 95 1045 4.9% 44.7% 16.1% 4.4% 20.9% 9.1% 0.0% 100.0%
C．辻堂 31 384 156 35 153 33 792 3.9% 48.5% 19.7% 4.4% 19.3% 4.2% 0.0% 100.0%
D．村岡 20 202 78 28 110 23 1 461 4.3% 43.8% 16.9% 6.1% 23.9% 5.0% 0.2% 100.0%
E．藤沢 39 414 196 64 223 63 1 999 3.9% 41.4% 19.6% 6.4% 22.3% 6.3% 0.1% 100.0%
F．明治 19 187 78 14 80 17 395 4.8% 47.3% 19.7% 3.5% 20.3% 4.3% 0.0% 100.0%
G．善行 27 308 124 37 116 32 644 4.2% 47.8% 19.3% 5.7% 18.0% 5.0% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 39 235 84 21 106 14 499 7.8% 47.1% 16.8% 4.2% 21.2% 2.8% 0.0% 100.0%
I．六会 28 246 105 19 108 18 524 5.3% 46.9% 20.0% 3.6% 20.6% 3.4% 0.0% 100.0%
J．湘南台 29 272 122 21 121 19 584 5.0% 46.6% 20.9% 3.6% 20.7% 3.3% 0.0% 100.0%
K．遠藤 14 161 49 12 56 15 1 307 4.6% 52.4% 16.0% 3.9% 18.2% 4.9% 0.3% 100.0%
L．長後 25 237 113 42 146 22 585 4.3% 40.5% 19.3% 7.2% 25.0% 3.8% 0.0% 100.0%
M．御所見 10 111 59 20 53 17 270 3.7% 41.1% 21.9% 7.4% 19.6% 6.3% 0.0% 100.0%
全市域 354 3473 1439 384 1586 520 4 7756 4.6% 44.8% 18.6% 5.0% 20.4% 6.7% 0.1% 100.0%

71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 5 83 140 44 106 20 1 398 1.3% 20.9% 35.2% 11.1% 26.6% 5.0% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 20 224 329 91 290 90 1 1044 1.9% 21.5% 31.5% 8.7% 27.8% 8.6% 0.1% 100.0%
C．辻堂 11 178 265 78 216 44 792 1.4% 22.5% 33.5% 9.8% 27.3% 5.6% 0.0% 100.0%
D．村岡 10 94 174 37 122 25 462 2.2% 20.3% 37.7% 8.0% 26.4% 5.4% 0.0% 100.0%
E．藤沢 13 217 344 130 232 63 1 999 1.3% 21.7% 34.4% 13.0% 23.2% 6.3% 0.1% 100.0%
F．明治 8 93 140 38 97 19 395 2.0% 23.5% 35.4% 9.6% 24.6% 4.8% 0.0% 100.0%
G．善行 7 152 219 74 159 33 644 1.1% 23.6% 34.0% 11.5% 24.7% 5.1% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 13 113 160 39 150 24 499 2.6% 22.6% 32.1% 7.8% 30.1% 4.8% 0.0% 100.0%
I．六会 9 120 175 60 143 16 1 523 1.7% 22.9% 33.5% 11.5% 27.3% 3.1% 0.2% 100.0%
J．湘南台 12 123 210 56 163 19 1 583 2.1% 21.1% 36.0% 9.6% 28.0% 3.3% 0.2% 100.0%
K．遠藤 10 78 94 36 74 16 308 3.2% 25.3% 30.5% 11.7% 24.0% 5.2% 0.0% 100.0%
L．長後 9 114 205 93 141 22 1 584 1.5% 19.5% 35.1% 15.9% 24.1% 3.8% 0.2% 100.0%
M．御所見 6 52 100 42 57 13 270 2.2% 19.3% 37.0% 15.6% 21.1% 4.8% 0.0% 100.0%
全市域 136 1671 2596 832 1982 536 7 7753 1.8% 21.6% 33.5% 10.7% 25.6% 6.9% 0.1% 100.0%

71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



72 いろいろな市民の学びの場が充実していること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 12 112 127 30 100 18 399 3.0% 28.1% 31.8% 7.5% 25.1% 4.5% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 44 343 254 65 264 74 1 1044 4.2% 32.9% 24.3% 6.2% 25.3% 7.1% 0.1% 100.0%
C．辻堂 20 246 225 60 205 35 1 791 2.5% 31.1% 28.4% 7.6% 25.9% 4.4% 0.1% 100.0%
D．村岡 17 129 135 40 117 24 462 3.7% 27.9% 29.2% 8.7% 25.3% 5.2% 0.0% 100.0%
E．藤沢 41 296 279 85 243 55 1 999 4.1% 29.6% 27.9% 8.5% 24.3% 5.5% 0.1% 100.0%
F．明治 17 130 110 24 95 19 395 4.3% 32.9% 27.8% 6.1% 24.1% 4.8% 0.0% 100.0%
G．善行 30 199 190 55 138 32 644 4.7% 30.9% 29.5% 8.5% 21.4% 5.0% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 23 151 143 40 125 17 499 4.6% 30.3% 28.7% 8.0% 25.1% 3.4% 0.0% 100.0%
I．六会 23 176 148 43 116 16 2 522 4.4% 33.7% 28.4% 8.2% 22.2% 3.1% 0.4% 100.0%
J．湘南台 21 202 149 58 139 15 584 3.6% 34.6% 25.5% 9.9% 23.8% 2.6% 0.0% 100.0%
K．遠藤 20 110 78 22 61 16 1 307 6.5% 35.8% 25.4% 7.2% 19.9% 5.2% 0.3% 100.0%
L．長後 21 168 153 72 144 26 1 584 3.6% 28.8% 26.2% 12.3% 24.7% 4.5% 0.2% 100.0%
M．御所見 10 86 68 33 60 12 1 269 3.7% 32.0% 25.3% 12.3% 22.3% 4.5% 0.4% 100.0%
全市域 305 2384 2091 637 1842 492 9 7751 3.9% 30.8% 27.0% 8.2% 23.8% 6.3% 0.1% 100.0%

72 いろいろな市民の学びの場が充実していること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



73 活気があり、開放的で温かいまちであること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 37 199 92 19 24 25 3 396 9.3% 50.3% 23.2% 4.8% 6.1% 6.3% 0.8% 100.0%
B．鵠沼 80 554 206 56 70 79 1045 7.7% 53.0% 19.7% 5.4% 6.7% 7.6% 0.0% 100.0%
C．辻堂 64 389 187 30 73 49 792 8.1% 49.1% 23.6% 3.8% 9.2% 6.2% 0.0% 100.0%
D．村岡 35 203 120 25 51 26 2 460 7.6% 44.1% 26.1% 5.4% 11.1% 5.7% 0.4% 100.0%
E．藤沢 72 458 247 74 85 64 1000 7.2% 45.8% 24.7% 7.4% 8.5% 6.4% 0.0% 100.0%
F．明治 29 198 102 12 32 22 395 7.3% 50.1% 25.8% 3.0% 8.1% 5.6% 0.0% 100.0%
G．善行 31 283 185 41 62 41 1 643 4.8% 44.0% 28.8% 6.4% 9.6% 6.4% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 18 233 139 24 61 23 1 498 3.6% 46.8% 27.9% 4.8% 12.2% 4.6% 0.2% 100.0%
I．六会 28 242 143 29 56 26 524 5.3% 46.2% 27.3% 5.5% 10.7% 5.0% 0.0% 100.0%
J．湘南台 28 277 154 38 60 27 584 4.8% 47.4% 26.4% 6.5% 10.3% 4.6% 0.0% 100.0%
K．遠藤 16 145 74 18 35 18 2 306 5.2% 47.4% 24.2% 5.9% 11.4% 5.9% 0.7% 100.0%
L．長後 22 175 183 94 72 39 585 3.8% 29.9% 31.3% 16.1% 12.3% 6.7% 0.0% 100.0%
M．御所見 8 90 88 36 32 16 270 3.0% 33.3% 32.6% 13.3% 11.9% 5.9% 0.0% 100.0%
全市域 482 3498 1943 506 732 589 10 7750 6.2% 45.1% 25.1% 6.5% 9.4% 7.6% 0.1% 100.0%

74 いつも自然の豊かさを感じられていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 63 221 65 20 9 21 399 15.8% 55.4% 16.3% 5.0% 2.3% 5.3% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 153 516 195 60 46 74 1 1044 14.7% 49.4% 18.7% 5.7% 4.4% 7.1% 0.1% 100.0%
C．辻堂 103 423 159 33 36 37 1 791 13.0% 53.5% 20.1% 4.2% 4.6% 4.7% 0.1% 100.0%
D．村岡 45 225 102 36 29 24 1 461 9.8% 48.8% 22.1% 7.8% 6.3% 5.2% 0.2% 100.0%
E．藤沢 87 450 232 99 59 73 1000 8.7% 45.0% 23.2% 9.9% 5.9% 7.3% 0.0% 100.0%
F．明治 42 185 94 31 24 19 395 10.6% 46.8% 23.8% 7.8% 6.1% 4.8% 0.0% 100.0%
G．善行 68 334 133 37 35 35 2 642 10.6% 52.0% 20.7% 5.8% 5.5% 5.5% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 77 277 79 19 26 20 1 498 15.5% 55.6% 15.9% 3.8% 5.2% 4.0% 0.2% 100.0%
I．六会 57 300 92 31 25 18 1 523 10.9% 57.4% 17.6% 5.9% 4.8% 3.4% 0.2% 100.0%
J．湘南台 40 281 153 50 29 28 3 581 6.9% 48.4% 26.3% 8.6% 5.0% 4.8% 0.5% 100.0%
K．遠藤 42 173 52 11 16 13 1 307 13.7% 56.4% 16.9% 3.6% 5.2% 4.2% 0.3% 100.0%
L．長後 49 270 147 47 38 33 1 584 8.4% 46.2% 25.2% 8.0% 6.5% 5.7% 0.2% 100.0%
M．御所見 38 147 37 15 20 13 270 14.1% 54.4% 13.7% 5.6% 7.4% 4.8% 0.0% 100.0%
全市域 885 3854 1563 499 402 544 13 7747 11.4% 49.7% 20.2% 6.4% 5.2% 7.0% 0.2% 100.0%

73 活気があり、開放的で温かいまちであること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

74 いつも自然の豊かさを感じられていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 21 132 118 34 67 26 1 398 5.3% 33.2% 29.6% 8.5% 16.8% 6.5% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 54 284 313 101 209 83 1 1044 5.2% 27.2% 30.0% 9.7% 20.0% 8.0% 0.1% 100.0%
C．辻堂 36 223 245 68 165 53 2 790 4.6% 28.2% 31.0% 8.6% 20.9% 6.7% 0.3% 100.0%
D．村岡 17 103 152 44 115 30 1 461 3.7% 22.3% 33.0% 9.5% 24.9% 6.5% 0.2% 100.0%
E．藤沢 28 228 324 114 226 80 1000 2.8% 22.8% 32.4% 11.4% 22.6% 8.0% 0.0% 100.0%
F．明治 12 91 133 40 94 25 395 3.0% 23.0% 33.7% 10.1% 23.8% 6.3% 0.0% 100.0%
G．善行 18 138 222 75 142 46 3 641 2.8% 21.5% 34.6% 11.7% 22.2% 7.2% 0.5% 100.0%
H．湘南大庭 16 118 168 51 121 25 499 3.2% 23.6% 33.7% 10.2% 24.2% 5.0% 0.0% 100.0%
I．六会 17 147 162 43 127 28 524 3.2% 28.1% 30.9% 8.2% 24.2% 5.3% 0.0% 100.0%
J．湘南台 16 131 197 70 139 31 584 2.7% 22.4% 33.7% 12.0% 23.8% 5.3% 0.0% 100.0%
K．遠藤 13 83 100 24 64 22 2 306 4.2% 27.1% 32.7% 7.8% 20.9% 7.2% 0.7% 100.0%
L．長後 10 117 192 91 134 40 1 584 1.7% 20.0% 32.9% 15.6% 22.9% 6.8% 0.2% 100.0%
M．御所見 6 73 88 23 64 16 270 2.2% 27.0% 32.6% 8.5% 23.7% 5.9% 0.0% 100.0%
全市域 274 1904 2450 791 1688 642 11 7749 3.5% 24.6% 31.6% 10.2% 21.8% 8.3% 0.1% 100.0%

76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 7 106 146 37 76 27 399 1.8% 26.6% 36.6% 9.3% 19.0% 6.8% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 20 254 369 106 200 93 3 1042 1.9% 24.4% 35.4% 10.2% 19.2% 8.9% 0.3% 100.0%
C．辻堂 12 169 302 76 176 57 792 1.5% 21.3% 38.1% 9.6% 22.2% 7.2% 0.0% 100.0%
D．村岡 8 99 178 41 109 26 1 461 1.7% 21.5% 38.6% 8.9% 23.6% 5.6% 0.2% 100.0%
E．藤沢 11 220 328 125 232 81 3 997 1.1% 22.1% 32.9% 12.5% 23.3% 8.1% 0.3% 100.0%
F．明治 5 82 142 40 95 29 2 393 1.3% 20.9% 36.1% 10.2% 24.2% 7.4% 0.5% 100.0%
G．善行 9 124 250 67 143 47 4 640 1.4% 19.4% 39.1% 10.5% 22.3% 7.3% 0.6% 100.0%
H．湘南大庭 8 114 171 41 138 26 1 498 1.6% 22.9% 34.3% 8.2% 27.7% 5.2% 0.2% 100.0%
I．六会 4 121 182 55 142 19 1 523 0.8% 23.1% 34.8% 10.5% 27.2% 3.6% 0.2% 100.0%
J．湘南台 10 115 206 76 147 27 3 581 1.7% 19.8% 35.5% 13.1% 25.3% 4.6% 0.5% 100.0%
K．遠藤 7 64 115 27 76 19 308 2.3% 20.8% 37.3% 8.8% 24.7% 6.2% 0.0% 100.0%
L．長後 9 100 209 96 131 39 1 584 1.5% 17.1% 35.8% 16.4% 22.4% 6.7% 0.2% 100.0%
M．御所見 2 54 102 36 60 16 270 0.7% 20.0% 37.8% 13.3% 22.2% 5.9% 0.0% 100.0%
全市域 118 1654 2738 838 1747 645 20 7740 1.5% 21.4% 35.4% 10.8% 22.6% 8.3% 0.3% 100.0%

75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 26 129 130 40 47 27 399 6.5% 32.3% 32.6% 10.0% 11.8% 6.8% 0.0% 100.0%
B．鵠沼 54 334 302 106 163 84 2 1043 5.2% 32.0% 29.0% 10.2% 15.6% 8.1% 0.2% 100.0%
C．辻堂 35 249 229 87 142 49 1 791 4.4% 31.5% 29.0% 11.0% 18.0% 6.2% 0.1% 100.0%
D．村岡 16 144 136 56 81 27 2 460 3.5% 31.3% 29.6% 12.2% 17.6% 5.9% 0.4% 100.0%
E．藤沢 54 284 298 113 176 74 1 999 5.4% 28.4% 29.8% 11.3% 17.6% 7.4% 0.1% 100.0%
F．明治 18 129 111 34 72 30 1 394 4.6% 32.7% 28.2% 8.6% 18.3% 7.6% 0.3% 100.0%
G．善行 30 188 200 63 114 45 4 640 4.7% 29.4% 31.3% 9.8% 17.8% 7.0% 0.6% 100.0%
H．湘南大庭 18 136 140 61 122 21 1 498 3.6% 27.3% 28.1% 12.2% 24.5% 4.2% 0.2% 100.0%
I．六会 19 181 142 54 106 22 524 3.6% 34.5% 27.1% 10.3% 20.2% 4.2% 0.0% 100.0%
J．湘南台 28 164 155 93 113 31 584 4.8% 28.1% 26.5% 15.9% 19.3% 5.3% 0.0% 100.0%
K．遠藤 14 92 86 26 71 19 308 4.5% 29.9% 27.9% 8.4% 23.1% 6.2% 0.0% 100.0%
L．長後 31 154 157 77 129 35 2 583 5.3% 26.4% 26.9% 13.2% 22.1% 6.0% 0.3% 100.0%
M．御所見 9 75 82 24 63 17 270 3.3% 27.8% 30.4% 8.9% 23.3% 6.3% 0.0% 100.0%
全市域 359 2300 2199 838 1431 619 14 7746 4.6% 29.7% 28.4% 10.8% 18.5% 8.0% 0.2% 100.0%

78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 15 119 124 39 75 26 1 398 3.8% 29.9% 31.2% 9.8% 18.8% 6.5% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 28 284 323 73 243 93 1 1044 2.7% 27.2% 30.9% 7.0% 23.3% 8.9% 0.1% 100.0%
C．辻堂 18 173 266 79 201 54 1 791 2.3% 21.9% 33.6% 10.0% 25.4% 6.8% 0.1% 100.0%
D．村岡 14 119 143 32 124 28 2 460 3.0% 25.9% 31.1% 7.0% 27.0% 6.1% 0.4% 100.0%
E．藤沢 21 236 326 107 237 72 1 999 2.1% 23.6% 32.6% 10.7% 23.7% 7.2% 0.1% 100.0%
F．明治 14 96 123 31 104 25 2 393 3.6% 24.4% 31.3% 7.9% 26.5% 6.4% 0.5% 100.0%
G．善行 17 169 200 65 142 49 2 642 2.6% 26.3% 31.2% 10.1% 22.1% 7.6% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 9 132 149 43 135 30 1 498 1.8% 26.5% 29.9% 8.6% 27.1% 6.0% 0.2% 100.0%
I．六会 13 141 168 41 139 22 524 2.5% 26.9% 32.1% 7.8% 26.5% 4.2% 0.0% 100.0%
J．湘南台 10 158 170 58 159 28 1 583 1.7% 27.1% 29.2% 9.9% 27.3% 4.8% 0.2% 100.0%
K．遠藤 10 83 104 20 73 18 308 3.2% 26.9% 33.8% 6.5% 23.7% 5.8% 0.0% 100.0%
L．長後 9 134 194 66 143 39 585 1.5% 22.9% 33.2% 11.3% 24.4% 6.7% 0.0% 100.0%
M．御所見 4 85 77 24 61 19 270 1.5% 31.5% 28.5% 8.9% 22.6% 7.0% 0.0% 100.0%
全市域 192 1963 2400 684 1872 637 12 7748 2.5% 25.3% 31.0% 8.8% 24.2% 8.2% 0.2% 100.0%

77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 14 104 118 41 95 25 2 397 3.5% 26.2% 29.7% 10.3% 23.9% 6.3% 0.5% 100.0%
B．鵠沼 38 249 305 92 280 80 1 1044 3.6% 23.9% 29.2% 8.8% 26.8% 7.7% 0.1% 100.0%
C．辻堂 19 169 264 79 214 45 2 790 2.4% 21.4% 33.4% 10.0% 27.1% 5.7% 0.3% 100.0%
D．村岡 14 108 143 44 130 23 462 3.0% 23.4% 31.0% 9.5% 28.1% 5.0% 0.0% 100.0%
E．藤沢 19 227 315 118 244 77 1000 1.9% 22.7% 31.5% 11.8% 24.4% 7.7% 0.0% 100.0%
F．明治 10 101 120 35 107 22 395 2.5% 25.6% 30.4% 8.9% 27.1% 5.6% 0.0% 100.0%
G．善行 15 147 206 71 160 44 1 643 2.3% 22.9% 32.0% 11.0% 24.9% 6.8% 0.2% 100.0%
H．湘南大庭 9 119 159 51 137 22 2 497 1.8% 23.9% 32.0% 10.3% 27.6% 4.4% 0.4% 100.0%
I．六会 16 124 175 46 143 20 524 3.1% 23.7% 33.4% 8.8% 27.3% 3.8% 0.0% 100.0%
J．湘南台 13 140 192 64 151 24 584 2.2% 24.0% 32.9% 11.0% 25.9% 4.1% 0.0% 100.0%
K．遠藤 9 70 106 26 79 17 1 307 2.9% 22.8% 34.5% 8.5% 25.7% 5.5% 0.3% 100.0%
L．長後 13 120 177 79 160 36 585 2.2% 20.5% 30.3% 13.5% 27.4% 6.2% 0.0% 100.0%
M．御所見 8 59 86 33 68 16 270 3.0% 21.9% 31.9% 12.2% 25.2% 5.9% 0.0% 100.0%
全市域 204 1767 2397 789 2006 588 9 7751 2.6% 22.8% 30.9% 10.2% 25.9% 7.6% 0.1% 100.0%

80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 6 46 141 43 140 22 1 398 1.5% 11.6% 35.4% 10.8% 35.2% 5.5% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 12 146 321 121 357 87 1 1044 1.1% 14.0% 30.7% 11.6% 34.2% 8.3% 0.1% 100.0%
C．辻堂 7 97 259 103 274 49 3 789 0.9% 12.3% 32.8% 13.1% 34.7% 6.2% 0.4% 100.0%
D．村岡 3 57 144 52 176 29 1 461 0.7% 12.4% 31.2% 11.3% 38.2% 6.3% 0.2% 100.0%
E．藤沢 9 135 296 123 355 80 2 998 0.9% 13.5% 29.7% 12.3% 35.6% 8.0% 0.2% 100.0%
F．明治 5 59 125 38 142 25 1 394 1.3% 15.0% 31.7% 9.6% 36.0% 6.3% 0.3% 100.0%
G．善行 8 79 196 85 225 48 3 641 1.2% 12.3% 30.6% 13.3% 35.1% 7.5% 0.5% 100.0%
H．湘南大庭 4 55 150 62 209 19 499 0.8% 11.0% 30.1% 12.4% 41.9% 3.8% 0.0% 100.0%
I．六会 3 73 167 63 190 25 3 521 0.6% 14.0% 32.1% 12.1% 36.5% 4.8% 0.6% 100.0%
J．湘南台 4 75 175 91 210 28 1 583 0.7% 12.9% 30.0% 15.6% 36.0% 4.8% 0.2% 100.0%
K．遠藤 6 41 99 29 111 19 3 305 2.0% 13.4% 32.5% 9.5% 36.4% 6.2% 1.0% 100.0%
L．長後 8 74 163 75 228 36 1 584 1.4% 12.7% 27.9% 12.8% 39.0% 6.2% 0.2% 100.0%
M．御所見 4 43 84 35 88 18 2 268 1.5% 16.0% 31.3% 13.1% 32.8% 6.7% 0.7% 100.0%
全市域 79 1006 2352 934 2743 623 23 7737 1.0% 13.0% 30.4% 12.1% 35.5% 8.1% 0.3% 100.0%

75

79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 8 99 128 43 95 25 1 398 2.0% 24.9% 32.2% 10.8% 23.9% 6.3% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 20 206 326 123 281 88 1 1044 1.9% 19.7% 31.2% 11.8% 26.9% 8.4% 0.1% 100.0%
C．辻堂 8 131 277 89 234 50 3 789 1.0% 16.6% 35.1% 11.3% 29.7% 6.3% 0.4% 100.0%
D．村岡 15 85 150 37 145 30 462 3.2% 18.4% 32.5% 8.0% 31.4% 6.5% 0.0% 100.0%
E．藤沢 14 204 297 108 294 82 1 999 1.4% 20.4% 29.7% 10.8% 29.4% 8.2% 0.1% 100.0%
F．明治 10 98 119 30 110 28 395 2.5% 24.8% 30.1% 7.6% 27.8% 7.1% 0.0% 100.0%
G．善行 11 114 220 73 180 44 2 642 1.7% 17.8% 34.3% 11.4% 28.0% 6.9% 0.3% 100.0%
H．湘南大庭 9 75 159 50 179 27 499 1.8% 15.0% 31.9% 10.0% 35.9% 5.4% 0.0% 100.0%
I．六会 6 117 161 51 164 25 524 1.1% 22.3% 30.7% 9.7% 31.3% 4.8% 0.0% 100.0%
J．湘南台 7 109 165 79 196 28 584 1.2% 18.7% 28.3% 13.5% 33.6% 4.8% 0.0% 100.0%
K．遠藤 7 67 85 34 94 19 2 306 2.3% 21.9% 27.8% 11.1% 30.7% 6.2% 0.7% 100.0%
L．長後 7 104 175 68 192 39 585 1.2% 17.8% 29.9% 11.6% 32.8% 6.7% 0.0% 100.0%
M．御所見 1 59 82 24 86 18 270 0.4% 21.9% 30.4% 8.9% 31.9% 6.7% 0.0% 100.0%
全市域 129 1495 2371 821 2290 642 12 7748 1.7% 19.3% 30.6% 10.6% 29.6% 8.3% 0.2% 100.0%

82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 11 83 123 38 117 26 1 398 2.8% 20.9% 30.9% 9.5% 29.4% 6.5% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 18 216 273 99 353 85 1 1044 1.7% 20.7% 26.1% 9.5% 33.8% 8.1% 0.1% 100.0%
C．辻堂 8 153 236 76 265 53 1 791 1.0% 19.3% 29.8% 9.6% 33.5% 6.7% 0.1% 100.0%
D．村岡 10 84 125 48 165 30 462 2.2% 18.2% 27.1% 10.4% 35.7% 6.5% 0.0% 100.0%
E．藤沢 29 203 271 97 323 76 1 999 2.9% 20.3% 27.1% 9.7% 32.3% 7.6% 0.1% 100.0%
F．明治 15 84 103 37 129 27 395 3.8% 21.3% 26.1% 9.4% 32.7% 6.8% 0.0% 100.0%
G．善行 14 133 179 65 209 44 644 2.2% 20.7% 27.8% 10.1% 32.5% 6.8% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 15 87 134 44 194 25 499 3.0% 17.4% 26.9% 8.8% 38.9% 5.0% 0.0% 100.0%
I．六会 14 106 144 50 183 27 524 2.7% 20.2% 27.5% 9.5% 34.9% 5.2% 0.0% 100.0%
J．湘南台 11 124 155 62 206 26 584 1.9% 21.2% 26.5% 10.6% 35.3% 4.5% 0.0% 100.0%
K．遠藤 12 71 83 19 104 18 1 307 3.9% 23.1% 27.0% 6.2% 33.9% 5.9% 0.3% 100.0%
L．長後 15 83 168 63 220 35 1 584 2.6% 14.2% 28.8% 10.8% 37.7% 6.0% 0.2% 100.0%
M．御所見 6 50 76 28 92 18 270 2.2% 18.5% 28.1% 10.4% 34.1% 6.7% 0.0% 100.0%
全市域 183 1507 2099 734 2602 629 6 7754 2.4% 19.4% 27.1% 9.5% 33.6% 8.1% 0.1% 100.0%

81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること
地区 １．よく

できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 母数 １．よく
できてい
る

２．だい
たいでき
ている

３．あま
りできて
いない

４．でき
ていない

５．わか
らない

無回答 無効回答 総計

A．片瀬 7 99 143 38 89 22 1 398 1.8% 24.9% 35.9% 9.5% 22.4% 5.5% 0.3% 100.0%
B．鵠沼 22 244 334 118 247 80 1045 2.1% 23.3% 32.0% 11.3% 23.6% 7.7% 0.0% 100.0%
C．辻堂 13 154 280 95 195 53 2 790 1.6% 19.5% 35.4% 12.0% 24.7% 6.7% 0.3% 100.0%
D．村岡 16 95 141 59 120 30 1 461 3.5% 20.6% 30.6% 12.8% 26.0% 6.5% 0.2% 100.0%
E．藤沢 19 230 329 106 238 78 1000 1.9% 23.0% 32.9% 10.6% 23.8% 7.8% 0.0% 100.0%
F．明治 16 82 144 35 93 24 1 394 4.1% 20.8% 36.5% 8.9% 23.6% 6.1% 0.3% 100.0%
G．善行 12 146 214 79 144 49 644 1.9% 22.7% 33.2% 12.3% 22.4% 7.6% 0.0% 100.0%
H．湘南大庭 10 126 148 56 137 22 499 2.0% 25.3% 29.7% 11.2% 27.5% 4.4% 0.0% 100.0%
I．六会 15 124 174 57 125 28 1 523 2.9% 23.7% 33.3% 10.9% 23.9% 5.4% 0.2% 100.0%
J．湘南台 12 160 156 82 148 25 1 583 2.1% 27.4% 26.8% 14.1% 25.4% 4.3% 0.2% 100.0%
K．遠藤 12 78 96 27 77 17 1 307 3.9% 25.4% 31.3% 8.8% 25.1% 5.5% 0.3% 100.0%
L．長後 11 124 185 71 157 37 585 1.9% 21.2% 31.6% 12.1% 26.8% 6.3% 0.0% 100.0%
M．御所見 4 59 87 31 70 19 270 1.5% 21.9% 32.2% 11.5% 25.9% 7.0% 0.0% 100.0%
全市域 175 1758 2468 865 1866 620 8 7752 2.3% 22.7% 31.8% 11.2% 24.1% 8.0% 0.1% 100.0%

83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．片瀬

B．鵠沼

C．辻堂

D．村岡

E．藤沢 

F．明治

G．善行

H．湘南大庭

I．六会

J．湘南台

K．遠藤

L．長後

M．御所見

全市域

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



「ここに重点！未来へのステップ調査」
集計グラフ

（設問別・年代別）

※
年代を選択していない有効回答が全市域に含まれておりますので、各地区の合計と
全市全体の値は一致しません。

２０１０年（平成２２年）６月５日



1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 59 383 113 37 48 9 1 649 9.1% 59.0% 17.4% 5.7% 7.4% 1.4% 0.2% 100.0%
２．30歳代 87 812 262 93 68 29 2 1351 6.4% 60.1% 19.4% 6.9% 5.0% 2.1% 0.1% 100.0%
３．40歳代 87 849 282 90 84 26 1 1418 6.1% 59.9% 19.9% 6.3% 5.9% 1.8% 0.1% 100.0%
４．50歳代 54 722 288 87 57 42 2 1250 4.3% 57.8% 23.0% 7.0% 4.6% 3.4% 0.2% 100.0%
５．60歳代 75 858 301 112 79 55 4 1480 5.1% 58.0% 20.3% 7.6% 5.3% 3.7% 0.3% 100.0%
６．70歳代 71 531 222 67 46 66 8 1003 7.1% 52.9% 22.1% 6.7% 4.6% 6.6% 0.8% 100.0%
７．80歳代 40 158 55 20 21 31 4 325 12.3% 48.6% 16.9% 6.2% 6.5% 9.5% 1.2% 100.0%
８．90歳代 6 32 5 4 8 9 64 9.4% 50.0% 7.8% 6.3% 12.5% 14.1% 0.0% 100.0%
全年代 485 4390 1540 511 416 391 27 7733 6.3% 56.8% 19.9% 6.6% 5.4% 5.1% 0.3% 100.0%

2 市民が自慢できるまちであること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 76 306 145 55 61 6 1 649 11.7% 47.1% 22.3% 8.5% 9.4% 0.9% 0.2% 100.0%
２．30歳代 99 685 338 98 97 34 2 1351 7.3% 50.7% 25.0% 7.3% 7.2% 2.5% 0.1% 100.0%
３．40歳代 75 750 330 127 104 32 1 1418 5.3% 52.9% 23.3% 9.0% 7.3% 2.3% 0.1% 100.0%
４．50歳代 61 591 338 93 118 48 3 1249 4.9% 47.3% 27.1% 7.4% 9.4% 3.8% 0.2% 100.0%
５．60歳代 76 659 396 127 137 80 9 1475 5.2% 44.7% 26.8% 8.6% 9.3% 5.4% 0.6% 100.0%
６．70歳代 58 383 278 101 78 104 9 1002 5.8% 38.2% 27.7% 10.1% 7.8% 10.4% 0.9% 100.0%
７．80歳代 35 124 73 27 22 45 3 326 10.7% 38.0% 22.4% 8.3% 6.7% 13.8% 0.9% 100.0%
８．90歳代 8 15 20 2 7 12 64 12.5% 23.4% 31.3% 3.1% 10.9% 18.8% 0.0% 100.0%
全年代 496 3548 1932 634 631 487 32 7728 6.4% 45.9% 25.0% 8.2% 8.2% 6.3% 0.4% 100.0%

3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 17 145 227 93 156 10 2 648 2.6% 22.4% 35.0% 14.4% 24.1% 1.5% 0.3% 100.0%
２．30歳代 31 350 498 156 277 39 2 1351 2.3% 25.9% 36.9% 11.5% 20.5% 2.9% 0.1% 100.0%
３．40歳代 31 419 523 172 232 40 2 1417 2.2% 29.6% 36.9% 12.1% 16.4% 2.8% 0.1% 100.0%
４．50歳代 25 335 498 135 196 60 3 1249 2.0% 26.8% 39.9% 10.8% 15.7% 4.8% 0.2% 100.0%
５．60歳代 51 355 573 181 228 88 8 1476 3.5% 24.1% 38.8% 12.3% 15.4% 6.0% 0.5% 100.0%
６．70歳代 34 263 374 111 126 95 8 1003 3.4% 26.2% 37.3% 11.1% 12.6% 9.5% 0.8% 100.0%
７．80歳代 17 83 101 31 51 44 2 327 5.2% 25.4% 30.9% 9.5% 15.6% 13.5% 0.6% 100.0%
８．90歳代 6 14 17 4 12 11 64 9.4% 21.9% 26.6% 6.3% 18.8% 17.2% 0.0% 100.0%
全年代 220 1982 2833 892 1288 515 30 7730 2.8% 25.6% 36.6% 11.5% 16.7% 6.7% 0.4% 100.0%

1 身近な地域での暮らしやすさが実現していること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

2 市民が自慢できるまちであること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

3 市民自らが藤沢を良くする活動に積極的であること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 39 196 153 49 199 10 4 646 6.0% 30.3% 23.7% 7.6% 30.8% 1.5% 0.6% 100.0%
２．30歳代 48 415 335 109 404 35 7 1346 3.6% 30.8% 24.9% 8.1% 30.0% 2.6% 0.5% 100.0%
３．40歳代 50 418 400 124 392 30 5 1414 3.5% 29.6% 28.3% 8.8% 27.7% 2.1% 0.4% 100.0%
４．50歳代 48 394 344 97 323 44 2 1250 3.8% 31.5% 27.5% 7.8% 25.8% 3.5% 0.2% 100.0%
５．60歳代 82 442 373 140 360 80 7 1477 5.6% 29.9% 25.3% 9.5% 24.4% 5.4% 0.5% 100.0%
６．70歳代 71 302 237 83 217 87 14 997 7.1% 30.3% 23.8% 8.3% 21.8% 8.7% 1.4% 100.0%
７．80歳代 31 93 56 27 68 49 5 324 9.6% 28.7% 17.3% 8.3% 21.0% 15.1% 1.5% 100.0%
８．90歳代 7 16 9 3 16 13 64 10.9% 25.0% 14.1% 4.7% 25.0% 20.3% 0.0% 100.0%
総計 385 2294 1923 640 1993 476 49 7711 5.0% 29.7% 24.9% 8.3% 25.8% 6.2% 0.6% 100.0%

5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 23 223 188 56 153 6 1 649 3.5% 34.4% 29.0% 8.6% 23.6% 0.9% 0.2% 100.0%
２．30歳代 47 492 383 114 277 38 2 1351 3.5% 36.4% 28.3% 8.4% 20.5% 2.8% 0.1% 100.0%
３．40歳代 47 579 435 110 209 38 1 1418 3.3% 40.8% 30.7% 7.8% 14.7% 2.7% 0.1% 100.0%
４．50歳代 24 451 437 101 184 53 2 1250 1.9% 36.1% 35.0% 8.1% 14.7% 4.2% 0.2% 100.0%
５．60歳代 52 521 467 150 209 83 2 1482 3.5% 35.2% 31.5% 10.1% 14.1% 5.6% 0.1% 100.0%
６．70歳代 46 355 301 94 112 97 6 1005 4.6% 35.3% 30.0% 9.4% 11.1% 9.7% 0.6% 100.0%
７．80歳代 18 123 69 32 35 47 5 324 5.6% 38.0% 21.3% 9.9% 10.8% 14.5% 1.5% 100.0%
８．90歳代 4 21 14 1 11 13 64 6.3% 32.8% 21.9% 1.6% 17.2% 20.3% 0.0% 100.0%
全年代 268 2791 2310 664 1202 504 21 7739 3.5% 36.1% 29.8% 8.6% 15.5% 6.5% 0.3% 100.0%

6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 28 221 161 81 151 7 1 649 4.3% 34.1% 24.8% 12.5% 23.3% 1.1% 0.2% 100.0%
２．30歳代 47 479 386 134 276 30 1 1352 3.5% 35.4% 28.6% 9.9% 20.4% 2.2% 0.1% 100.0%
３．40歳代 40 517 398 155 276 32 1 1418 2.8% 36.5% 28.1% 10.9% 19.5% 2.3% 0.1% 100.0%
４．50歳代 37 413 383 114 253 52 1252 3.0% 33.0% 30.6% 9.1% 20.2% 4.2% 0.0% 100.0%
５．60歳代 42 475 430 176 286 73 2 1482 2.8% 32.1% 29.0% 11.9% 19.3% 4.9% 0.1% 100.0%
６．70歳代 23 279 292 123 192 99 3 1008 2.3% 27.7% 29.0% 12.2% 19.0% 9.8% 0.3% 100.0%
７．80歳代 11 89 77 36 63 52 1 328 3.4% 27.1% 23.5% 11.0% 19.2% 15.9% 0.3% 100.0%
８．90歳代 3 15 14 2 19 11 64 4.7% 23.4% 21.9% 3.1% 29.7% 17.2% 0.0% 100.0%
全年代 235 2520 2157 828 1526 484 10 7750 3.0% 32.5% 27.8% 10.7% 19.7% 6.2% 0.1% 100.0%

5 地域で協働して、暮らしやすいまちづくり活動が行われていること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

4 藤沢市で活用できる様々な資源を有効活用していること
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総計

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

6 誰でも気軽に市内の情報を発信したり、得ることができること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 14 237 217 97 75 10 650 2.2% 36.5% 33.4% 14.9% 11.5% 1.5% 0.0% 100.0%
２．30歳代 35 535 434 177 140 32 1353 2.6% 39.5% 32.1% 13.1% 10.3% 2.4% 0.0% 100.0%
３．40歳代 23 541 479 208 138 30 1419 1.6% 38.1% 33.8% 14.7% 9.7% 2.1% 0.0% 100.0%
４．50歳代 30 464 445 169 99 45 1252 2.4% 37.1% 35.5% 13.5% 7.9% 3.6% 0.0% 100.0%
５．60歳代 25 521 541 207 113 75 2 1482 1.7% 35.2% 36.5% 14.0% 7.6% 5.1% 0.1% 100.0%
６．70歳代 35 336 357 121 65 92 5 1006 3.5% 33.4% 35.5% 12.0% 6.5% 9.1% 0.5% 100.0%
７．80歳代 18 137 71 36 24 40 3 326 5.5% 42.0% 21.8% 11.0% 7.4% 12.3% 0.9% 100.0%
８．90歳代 2 21 16 5 10 10 64 3.1% 32.8% 25.0% 7.8% 15.6% 15.6% 0.0% 100.0%
全年代 189 2819 2577 1031 670 462 12 7748 2.4% 36.4% 33.3% 13.3% 8.6% 6.0% 0.2% 100.0%

7 お互いがマナーを守り、助け合いの心で過ごせるまちであること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 11 184 258 62 127 7 1 649 1.7% 28.4% 39.8% 9.6% 19.6% 1.1% 0.2% 100.0%
２．30歳代 17 398 505 120 275 37 1 1352 1.3% 29.4% 37.4% 8.9% 20.3% 2.7% 0.1% 100.0%
３．40歳代 17 404 587 126 250 34 1 1418 1.2% 28.5% 41.4% 8.9% 17.6% 2.4% 0.1% 100.0%
４．50歳代 14 320 545 110 206 55 2 1250 1.1% 25.6% 43.6% 8.8% 16.5% 4.4% 0.2% 100.0%
５．60歳代 25 383 590 154 252 79 1 1483 1.7% 25.8% 39.8% 10.4% 17.0% 5.3% 0.1% 100.0%
６．70歳代 24 306 354 93 140 91 3 1008 2.4% 30.4% 35.1% 9.2% 13.9% 9.0% 0.3% 100.0%
７．80歳代 14 106 89 22 42 56 329 4.3% 32.2% 27.1% 6.7% 12.8% 17.0% 0.0% 100.0%
８．90歳代 4 13 19 6 10 12 64 6.3% 20.3% 29.7% 9.4% 15.6% 18.8% 0.0% 100.0%
全年代 131 2136 2967 701 1311 503 11 7749 1.7% 27.6% 38.3% 9.0% 16.9% 6.5% 0.1% 100.0%

9 子どもを安心して育てられる環境があること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 40 257 182 64 97 8 2 648 6.2% 39.7% 28.1% 9.9% 15.0% 1.2% 0.3% 100.0%
２．30歳代 54 561 351 147 203 35 2 1351 4.0% 41.5% 26.0% 10.9% 15.0% 2.6% 0.1% 100.0%
３．40歳代 48 666 387 131 151 34 2 1417 3.4% 47.0% 27.3% 9.2% 10.7% 2.4% 0.1% 100.0%
４．50歳代 30 603 323 105 130 59 2 1250 2.4% 48.2% 25.8% 8.4% 10.4% 4.7% 0.2% 100.0%
５．60歳代 60 665 380 126 166 82 5 1479 4.1% 45.0% 25.7% 8.5% 11.2% 5.5% 0.3% 100.0%
６．70歳代 50 403 248 71 141 93 5 1006 5.0% 40.1% 24.7% 7.1% 14.0% 9.2% 0.5% 100.0%
７．80歳代 18 134 55 19 47 55 1 328 5.5% 40.9% 16.8% 5.8% 14.3% 16.8% 0.3% 100.0%
８．90歳代 5 18 15 5 9 12 64 7.8% 28.1% 23.4% 7.8% 14.1% 18.8% 0.0% 100.0%
全年代 309 3333 1963 674 949 511 21 7739 4.0% 43.1% 25.4% 8.7% 12.3% 6.6% 0.3% 100.0%

10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 54 216 151 47 177 5 650 8.3% 33.2% 23.2% 7.2% 27.2% 0.8% 0.0% 100.0%
２．30歳代 61 511 279 85 378 35 4 1349 4.5% 37.9% 20.7% 6.3% 28.0% 2.6% 0.3% 100.0%
３．40歳代 49 620 339 96 277 37 1 1418 3.5% 43.7% 23.9% 6.8% 19.5% 2.6% 0.1% 100.0%
４．50歳代 26 535 303 78 244 64 2 1250 2.1% 42.8% 24.2% 6.2% 19.5% 5.1% 0.2% 100.0%
５．60歳代 51 552 376 112 299 91 3 1481 3.4% 37.3% 25.4% 7.6% 20.2% 6.1% 0.2% 100.0%
６．70歳代 40 347 223 78 213 106 4 1007 4.0% 34.5% 22.1% 7.7% 21.2% 10.5% 0.4% 100.0%
７．80歳代 21 119 49 19 62 58 1 328 6.4% 36.3% 14.9% 5.8% 18.9% 17.7% 0.3% 100.0%
８．90歳代 7 16 10 3 14 14 64 10.9% 25.0% 15.6% 4.7% 21.9% 21.9% 0.0% 100.0%
全年代 314 2944 1748 521 1675 541 17 7743 4.1% 38.0% 22.6% 6.7% 21.6% 7.0% 0.2% 100.0%

8 市民自ら、人にやさしい手をさしのべること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

9 子どもを安心して育てられる環境があること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

10 子どもが、住んでいる地域に誇りを持ち、地域で暮らし続けていること
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11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 14 119 175 92 241 8 1 649 2.2% 18.3% 27.0% 14.2% 37.1% 1.2% 0.2% 100.0%
２．30歳代 19 223 402 136 533 37 3 1350 1.4% 16.5% 29.8% 10.1% 39.5% 2.7% 0.2% 100.0%
３．40歳代 27 348 473 137 392 41 1 1418 1.9% 24.5% 33.4% 9.7% 27.6% 2.9% 0.1% 100.0%
４．50歳代 12 243 463 106 363 58 7 1245 1.0% 19.5% 37.2% 8.5% 29.2% 4.7% 0.6% 100.0%
５．60歳代 22 317 412 149 486 93 5 1479 1.5% 21.4% 27.9% 10.1% 32.9% 6.3% 0.3% 100.0%
６．70歳代 32 194 300 86 280 113 6 1005 3.2% 19.3% 29.9% 8.6% 27.9% 11.2% 0.6% 100.0%
７．80歳代 16 64 75 23 88 60 3 326 4.9% 19.6% 23.0% 7.1% 27.0% 18.4% 0.9% 100.0%
８．90歳代 1 9 15 7 19 13 64 1.6% 14.1% 23.4% 10.9% 29.7% 20.3% 0.0% 100.0%
全年代 146 1536 2332 745 2418 555 28 7732 1.9% 19.9% 30.2% 9.6% 31.3% 7.2% 0.4% 100.0%

12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 8 108 178 85 261 7 3 647 1.2% 16.7% 27.5% 13.1% 40.3% 1.1% 0.5% 100.0%
２．30歳代 17 185 421 158 529 40 3 1350 1.3% 13.7% 31.2% 11.7% 39.2% 3.0% 0.2% 100.0%
３．40歳代 17 276 506 184 392 41 3 1416 1.2% 19.5% 35.7% 13.0% 27.7% 2.9% 0.2% 100.0%
４．50歳代 7 211 427 150 382 67 8 1244 0.6% 17.0% 34.3% 12.1% 30.7% 5.4% 0.6% 100.0%
５．60歳代 21 239 483 177 456 102 6 1478 1.4% 16.2% 32.7% 12.0% 30.9% 6.9% 0.4% 100.0%
６．70歳代 21 162 324 99 266 133 6 1005 2.1% 16.1% 32.2% 9.9% 26.5% 13.2% 0.6% 100.0%
７．80歳代 12 50 72 30 98 66 1 328 3.7% 15.2% 22.0% 9.1% 29.9% 20.1% 0.3% 100.0%
８．90歳代 1 7 20 7 18 11 64 1.6% 10.9% 31.3% 10.9% 28.1% 17.2% 0.0% 100.0%
全年代 108 1254 2448 902 2416 600 32 7728 1.4% 16.2% 31.7% 11.7% 31.3% 7.8% 0.4% 100.0%

13 地域が子どもを見守り育てる環境であること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 31 206 185 66 152 10 650 4.8% 31.7% 28.5% 10.2% 23.4% 1.5% 0.0% 100.0%
２．30歳代 44 462 356 133 317 38 3 1350 3.3% 34.2% 26.4% 9.9% 23.5% 2.8% 0.2% 100.0%
３．40歳代 50 567 409 134 218 38 3 1416 3.5% 40.0% 28.9% 9.5% 15.4% 2.7% 0.2% 100.0%
４．50歳代 29 465 365 107 218 66 2 1250 2.3% 37.2% 29.2% 8.6% 17.4% 5.3% 0.2% 100.0%
５．60歳代 49 492 438 136 267 99 3 1481 3.3% 33.2% 29.6% 9.2% 18.0% 6.7% 0.2% 100.0%
６．70歳代 37 316 291 77 172 111 7 1004 3.7% 31.5% 29.0% 7.7% 17.1% 11.1% 0.7% 100.0%
７．80歳代 18 96 66 23 59 65 2 327 5.5% 29.4% 20.2% 7.0% 18.0% 19.9% 0.6% 100.0%
８．90歳代 3 17 15 4 11 13 1 63 4.8% 27.0% 23.8% 6.3% 17.5% 20.6% 1.6% 100.0%
全年代 267 2643 2144 687 1425 570 24 7736 3.5% 34.2% 27.7% 8.9% 18.4% 7.4% 0.3% 100.0%

11 地域の歴史文化を教育活動に活用すること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

12 地域協働で、教育や人材育成に熱心であること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

13 地域が子どもを見守り育てる環境であること
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14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 24 149 180 62 223 11 1 650 3.7% 22.9% 27.7% 9.5% 34.3% 1.7% 0.2% 100.0%
２．30歳代 39 341 345 124 459 42 3 1353 2.9% 25.2% 25.5% 9.2% 33.9% 3.1% 0.2% 100.0%
３．40歳代 46 485 410 123 308 44 3 1419 3.2% 34.2% 28.9% 8.7% 21.7% 3.1% 0.2% 100.0%
４．50歳代 23 339 400 102 318 68 2 1252 1.8% 27.1% 31.9% 8.1% 25.4% 5.4% 0.2% 100.0%
５．60歳代 41 361 426 124 431 98 3 1484 2.8% 24.3% 28.7% 8.4% 29.0% 6.6% 0.2% 100.0%
６．70歳代 34 228 272 78 278 114 7 1011 3.4% 22.6% 26.9% 7.7% 27.5% 11.3% 0.7% 100.0%
７．80歳代 17 73 65 19 90 64 1 329 5.2% 22.2% 19.8% 5.8% 27.4% 19.5% 0.3% 100.0%
８．90歳代 2 10 15 5 19 13 64 3.1% 15.6% 23.4% 7.8% 29.7% 20.3% 0.0% 100.0%
全年代 231 2005 2131 646 2139 586 22 7760 3.0% 25.8% 27.5% 8.3% 27.6% 7.6% 0.3% 100.0%

15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 25 176 198 81 160 9 1 649 3.9% 27.1% 30.5% 12.5% 24.7% 1.4% 0.2% 100.0%
２．30歳代 48 336 413 168 353 35 1353 3.5% 24.8% 30.5% 12.4% 26.1% 2.6% 0.0% 100.0%
３．40歳代 27 377 494 201 278 40 2 1417 1.9% 26.6% 34.9% 14.2% 19.6% 2.8% 0.1% 100.0%
４．50歳代 20 307 394 146 325 60 1252 1.6% 24.5% 31.5% 11.7% 26.0% 4.8% 0.0% 100.0%
５．60歳代 27 278 484 187 412 95 1 1483 1.8% 18.7% 32.6% 12.6% 27.8% 6.4% 0.1% 100.0%
６．70歳代 28 184 299 140 241 115 4 1007 2.8% 18.3% 29.7% 13.9% 23.9% 11.4% 0.4% 100.0%
７．80歳代 11 64 75 37 81 60 1 328 3.4% 19.5% 22.9% 11.3% 24.7% 18.3% 0.3% 100.0%
８．90歳代 3 6 16 6 21 12 64 4.7% 9.4% 25.0% 9.4% 32.8% 18.8% 0.0% 100.0%
全年代 192 1744 2391 978 1886 557 12 7748 2.5% 22.5% 30.9% 12.6% 24.3% 7.2% 0.2% 100.0%

16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 70 240 156 87 88 6 3 647 10.8% 37.1% 24.1% 13.4% 13.6% 0.9% 0.5% 100.0%
２．30歳代 150 558 307 141 167 27 3 1350 11.1% 41.3% 22.7% 10.4% 12.4% 2.0% 0.2% 100.0%
３．40歳代 114 585 360 185 141 34 1419 8.0% 41.2% 25.4% 13.0% 9.9% 2.4% 0.0% 100.0%
４．50歳代 77 511 312 112 184 55 1 1251 6.2% 40.8% 24.9% 9.0% 14.7% 4.4% 0.1% 100.0%
５．60歳代 80 570 360 151 239 82 2 1482 5.4% 38.5% 24.3% 10.2% 16.1% 5.5% 0.1% 100.0%
６．70歳代 52 347 225 106 179 101 1 1010 5.1% 34.4% 22.3% 10.5% 17.7% 10.0% 0.1% 100.0%
７．80歳代 15 95 56 29 71 62 1 328 4.6% 29.0% 17.1% 8.8% 21.6% 18.9% 0.3% 100.0%
８．90歳代 8 10 14 5 16 11 64 12.5% 15.6% 21.9% 7.8% 25.0% 17.2% 0.0% 100.0%
全年代 573 2947 1802 824 1095 506 13 7747 7.4% 38.0% 23.3% 10.6% 14.1% 6.5% 0.2% 100.0%

14 学校・家庭・地域のつながりを育む活動が活発であること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

15 子どもたちが積極的に交流できる場が整備されていること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

16 子どもたちが身近な生活の中で自然を感じていられること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 49 328 149 47 71 5 1 649 7.6% 50.5% 23.0% 7.2% 10.9% 0.8% 0.2% 100.0%
２．30歳代 129 693 283 111 104 29 4 1349 9.6% 51.4% 21.0% 8.2% 7.7% 2.1% 0.3% 100.0%
３．40歳代 92 747 331 134 87 27 1 1418 6.5% 52.7% 23.3% 9.4% 6.1% 1.9% 0.1% 100.0%
４．50歳代 69 670 314 93 70 36 1252 5.5% 53.5% 25.1% 7.4% 5.6% 2.9% 0.0% 100.0%
５．60歳代 118 781 344 115 79 45 2 1482 8.0% 52.7% 23.2% 7.8% 5.3% 3.0% 0.1% 100.0%
６．70歳代 108 533 212 62 40 49 7 1004 10.8% 53.1% 21.1% 6.2% 4.0% 4.9% 0.7% 100.0%
７．80歳代 52 168 43 21 11 32 2 327 15.9% 51.4% 13.1% 6.4% 3.4% 9.8% 0.6% 100.0%
８．90歳代 8 31 16 1 2 6 64 12.5% 48.4% 25.0% 1.6% 3.1% 9.4% 0.0% 100.0%
全年代 633 3991 1705 589 470 354 18 7742 8.2% 51.5% 22.0% 7.6% 6.1% 4.6% 0.2% 100.0%

18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 23 214 199 58 149 5 2 648 3.5% 33.0% 30.7% 9.0% 23.0% 0.8% 0.3% 100.0%
２．30歳代 40 481 372 93 332 33 2 1351 3.0% 35.6% 27.5% 6.9% 24.6% 2.4% 0.1% 100.0%
３．40歳代 26 530 448 124 263 27 1 1418 1.8% 37.4% 31.6% 8.7% 18.5% 1.9% 0.1% 100.0%
４．50歳代 24 493 395 108 190 42 1252 1.9% 39.4% 31.5% 8.6% 15.2% 3.4% 0.0% 100.0%
５．60歳代 55 610 467 104 192 50 6 1478 3.7% 41.3% 31.6% 7.0% 13.0% 3.4% 0.4% 100.0%
６．70歳代 49 430 272 85 103 67 5 1006 4.9% 42.7% 27.0% 8.4% 10.2% 6.7% 0.5% 100.0%
７．80歳代 18 122 87 23 37 40 2 327 5.5% 37.3% 26.6% 7.0% 11.3% 12.2% 0.6% 100.0%
８．90歳代 6 15 19 2 12 10 64 9.4% 23.4% 29.7% 3.1% 18.8% 15.6% 0.0% 100.0%
全年代 247 2931 2278 599 1288 397 20 7740 3.2% 37.9% 29.4% 7.7% 16.6% 5.1% 0.3% 100.0%

19 治安の良い環境であること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 54 265 180 95 42 13 1 649 8.3% 40.8% 27.7% 14.6% 6.5% 2.0% 0.2% 100.0%
２．30歳代 68 628 386 154 85 28 4 1349 5.0% 46.6% 28.6% 11.4% 6.3% 2.1% 0.3% 100.0%
３．40歳代 49 698 416 150 75 30 1 1418 3.5% 49.2% 29.3% 10.6% 5.3% 2.1% 0.1% 100.0%
４．50歳代 56 635 348 89 79 43 2 1250 4.5% 50.8% 27.8% 7.1% 6.3% 3.4% 0.2% 100.0%
５．60歳代 70 792 366 92 87 72 5 1479 4.7% 53.5% 24.7% 6.2% 5.9% 4.9% 0.3% 100.0%
６．70歳代 71 483 239 72 57 83 6 1005 7.1% 48.1% 23.8% 7.2% 5.7% 8.3% 0.6% 100.0%
７．80歳代 23 171 52 19 15 45 4 325 7.1% 52.6% 16.0% 5.8% 4.6% 13.8% 1.2% 100.0%
８．90歳代 8 27 11 3 7 8 64 12.5% 42.2% 17.2% 4.7% 10.9% 12.5% 0.0% 100.0%
全年代 407 3737 2011 681 449 452 23 7737 5.3% 48.3% 26.0% 8.8% 5.8% 5.8% 0.3% 100.0%

17 保健、医療、福祉、健康などの生活環境が整い暮らしやすいこと
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

18 災害に対して、市民が不安なく暮らせるまちであること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

19 治安の良い環境であること
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20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 19 158 195 65 199 12 2 648 2.9% 24.4% 30.1% 10.0% 30.7% 1.9% 0.3% 100.0%
２．30歳代 32 307 420 128 437 28 1 1352 2.4% 22.7% 31.1% 9.5% 32.3% 2.1% 0.1% 100.0%
３．40歳代 26 374 489 162 336 29 3 1416 1.8% 26.4% 34.5% 11.4% 23.7% 2.0% 0.2% 100.0%
４．50歳代 21 319 457 113 296 41 5 1247 1.7% 25.6% 36.6% 9.1% 23.7% 3.3% 0.4% 100.0%
５．60歳代 38 367 547 133 336 59 4 1480 2.6% 24.8% 37.0% 9.0% 22.7% 4.0% 0.3% 100.0%
６．70歳代 55 219 348 107 199 83 1011 5.4% 21.7% 34.4% 10.6% 19.7% 8.2% 0.0% 100.0%
７．80歳代 20 82 93 25 55 52 2 327 6.1% 25.1% 28.4% 7.6% 16.8% 15.9% 0.6% 100.0%
８．90歳代 2 18 18 4 13 9 64 3.1% 28.1% 28.1% 6.3% 20.3% 14.1% 0.0% 100.0%
全年代 218 1871 2586 742 1886 438 19 7741 2.8% 24.2% 33.4% 9.6% 24.4% 5.7% 0.2% 100.0%

21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 26 241 202 49 123 7 2 648 4.0% 37.2% 31.2% 7.6% 19.0% 1.1% 0.3% 100.0%
２．30歳代 33 507 392 114 270 35 2 1351 2.4% 37.5% 29.0% 8.4% 20.0% 2.6% 0.1% 100.0%
３．40歳代 29 518 484 119 228 39 2 1417 2.0% 36.6% 34.2% 8.4% 16.1% 2.8% 0.1% 100.0%
４．50歳代 24 438 432 109 206 42 1 1251 1.9% 35.0% 34.5% 8.7% 16.5% 3.4% 0.1% 100.0%
５．60歳代 39 530 523 116 208 65 3 1481 2.6% 35.8% 35.3% 7.8% 14.0% 4.4% 0.2% 100.0%
６．70歳代 43 365 314 90 108 87 4 1007 4.3% 36.2% 31.2% 8.9% 10.7% 8.6% 0.4% 100.0%
７．80歳代 25 113 85 26 29 46 5 324 7.7% 34.9% 26.2% 8.0% 9.0% 14.2% 1.5% 100.0%
８．90歳代 2 29 13 4 6 10 64 3.1% 45.3% 20.3% 6.3% 9.4% 15.6% 0.0% 100.0%
全年代 232 2770 2462 633 1187 456 20 7740 3.0% 35.8% 31.8% 8.2% 15.3% 5.9% 0.3% 100.0%

22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 48 271 180 61 83 6 1 649 7.4% 41.8% 27.7% 9.4% 12.8% 0.9% 0.2% 100.0%
２．30歳代 66 592 342 96 220 33 4 1349 4.9% 43.9% 25.4% 7.1% 16.3% 2.4% 0.3% 100.0%
３．40歳代 47 611 411 124 189 34 3 1416 3.3% 43.1% 29.0% 8.8% 13.3% 2.4% 0.2% 100.0%
４．50歳代 26 505 393 100 179 49 1252 2.1% 40.3% 31.4% 8.0% 14.3% 3.9% 0.0% 100.0%
５．60歳代 43 556 471 151 192 69 2 1482 2.9% 37.5% 31.8% 10.2% 13.0% 4.7% 0.1% 100.0%
６．70歳代 40 348 315 105 116 85 2 1009 4.0% 34.5% 31.2% 10.4% 11.5% 8.4% 0.2% 100.0%
７．80歳代 24 114 64 32 39 54 2 327 7.3% 34.9% 19.6% 9.8% 11.9% 16.5% 0.6% 100.0%
８．90歳代 3 24 13 5 9 10 64 4.7% 37.5% 20.3% 7.8% 14.1% 15.6% 0.0% 100.0%
全年代 305 3053 2202 677 1039 469 15 7745 3.9% 39.4% 28.4% 8.7% 13.4% 6.1% 0.2% 100.0%

20 安全・安心を高める活動が盛んであり、ボランティアの精神が高いこと
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

21 市民が協力しあい、安心して住みやすいまちであること

4.0%

2.4%

2.0%

1.9%

2.6%

4.3%

7.7%

3.1%

3.0%

37.2%

37.5%

36.6%

35.0%

35.8%

36.2%

34.9%

45.3%

35.8%

31.2%

29.0%

34.2%

34.5%

35.3%

31.2%

26.2%

20.3%

31.8%

7.6%

8.4%

8.4%

8.7%

7.8%

8.9%

8.0%

6.3%

8.2%

19.0%

20.0%

16.1%

16.5%

14.0%

10.7%

9.0%

9.4%

15.3%

1.1%

2.6%

2.8%

3.4%

4.4%

8.6%

14.2%

15.6%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．20歳代

２．30歳代

３．40歳代

４．50歳代

５．60歳代

６．70歳代

７．80歳代

８．90歳代

全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

22 様々な世代が、快適で住みよいまちであること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 21 158 200 90 171 7 3 647 3.2% 24.4% 30.9% 13.9% 26.4% 1.1% 0.5% 100.0%
２．30歳代 46 348 394 180 353 30 2 1351 3.4% 25.8% 29.2% 13.3% 26.1% 2.2% 0.1% 100.0%
３．40歳代 29 360 479 228 296 26 1 1418 2.0% 25.4% 33.8% 16.1% 20.9% 1.8% 0.1% 100.0%
４．50歳代 24 298 426 216 248 39 1 1251 1.9% 23.8% 34.1% 17.3% 19.8% 3.1% 0.1% 100.0%
５．60歳代 38 378 524 235 248 61 1484 2.6% 25.5% 35.3% 15.8% 16.7% 4.1% 0.0% 100.0%
６．70歳代 45 261 347 152 133 73 1011 4.5% 25.8% 34.3% 15.0% 13.2% 7.2% 0.0% 100.0%
７．80歳代 25 105 79 40 32 47 1 328 7.6% 32.0% 24.1% 12.2% 9.8% 14.3% 0.3% 100.0%
８．90歳代 3 25 18 4 6 8 64 4.7% 39.1% 28.1% 6.3% 9.4% 12.5% 0.0% 100.0%
全年代 238 1954 2493 1152 1497 416 10 7750 3.1% 25.2% 32.2% 14.9% 19.3% 5.4% 0.1% 100.0%

23 福祉が充実し、子どもから高齢者まで守られていること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 32 211 234 106 58 6 3 647 4.9% 32.6% 36.2% 16.4% 9.0% 0.9% 0.5% 100.0%
２．30歳代 62 484 487 186 105 26 3 1350 4.6% 35.9% 36.1% 13.8% 7.8% 1.9% 0.2% 100.0%
３．40歳代 34 504 568 194 90 28 1 1418 2.4% 35.5% 40.1% 13.7% 6.3% 2.0% 0.1% 100.0%
４．50歳代 32 395 527 171 88 39 1252 2.6% 31.5% 42.1% 13.7% 7.0% 3.1% 0.0% 100.0%
５．60歳代 49 483 604 190 104 51 3 1481 3.3% 32.6% 40.8% 12.8% 7.0% 3.4% 0.2% 100.0%
６．70歳代 36 343 383 153 46 48 2 1009 3.6% 34.0% 38.0% 15.2% 4.6% 4.8% 0.2% 100.0%
７．80歳代 11 107 111 39 15 43 3 326 3.4% 32.8% 34.0% 12.0% 4.6% 13.2% 0.9% 100.0%
８．90歳代 3 14 22 6 6 13 64 4.7% 21.9% 34.4% 9.4% 9.4% 20.3% 0.0% 100.0%
全年代 267 2572 2953 1057 514 382 15 7745 3.4% 33.2% 38.1% 13.6% 6.6% 4.9% 0.2% 100.0%

25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 15 176 228 71 153 6 1 649 2.3% 27.1% 35.1% 10.9% 23.6% 0.9% 0.2% 100.0%
２．30歳代 38 426 431 151 272 32 3 1350 2.8% 31.6% 31.9% 11.2% 20.1% 2.4% 0.2% 100.0%
３．40歳代 28 492 528 163 178 28 2 1417 2.0% 34.7% 37.3% 11.5% 12.6% 2.0% 0.1% 100.0%
４．50歳代 25 420 466 133 170 38 1252 2.0% 33.5% 37.2% 10.6% 13.6% 3.0% 0.0% 100.0%
５．60歳代 36 531 537 161 155 60 4 1480 2.4% 35.9% 36.3% 10.9% 10.5% 4.1% 0.3% 100.0%
６．70歳代 35 351 348 118 81 72 6 1005 3.5% 34.9% 34.6% 11.7% 8.1% 7.2% 0.6% 100.0%
７．80歳代 18 118 81 40 21 49 2 327 5.5% 36.1% 24.8% 12.2% 6.4% 15.0% 0.6% 100.0%
８．90歳代 7 14 16 7 9 11 64 10.9% 21.9% 25.0% 10.9% 14.1% 17.2% 0.0% 100.0%
全年代 212 2554 2656 854 1045 420 19 7741 2.7% 33.0% 34.3% 11.0% 13.5% 5.4% 0.2% 100.0%

26 子育て世代を支える環境が充実していること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 18 126 203 98 194 8 3 647 2.8% 19.5% 31.4% 15.1% 30.0% 1.2% 0.5% 100.0%
２．30歳代 38 320 424 210 323 35 3 1350 2.8% 23.7% 31.4% 15.6% 23.9% 2.6% 0.2% 100.0%
３．40歳代 27 327 524 207 299 32 3 1416 1.9% 23.1% 37.0% 14.6% 21.1% 2.3% 0.2% 100.0%
４．50歳代 12 266 436 148 340 44 6 1246 1.0% 21.3% 35.0% 11.9% 27.3% 3.5% 0.5% 100.0%
５．60歳代 16 306 519 160 405 73 5 1479 1.1% 20.7% 35.1% 10.8% 27.4% 4.9% 0.3% 100.0%
６．70歳代 18 211 337 91 254 94 6 1005 1.8% 21.0% 33.5% 9.1% 25.3% 9.4% 0.6% 100.0%
７．80歳代 11 62 90 19 83 63 1 328 3.4% 18.9% 27.4% 5.8% 25.3% 19.2% 0.3% 100.0%
８．90歳代 3 11 20 6 13 11 64 4.7% 17.2% 31.3% 9.4% 20.3% 17.2% 0.0% 100.0%
全年代 147 1652 2574 947 1922 490 28 7732 1.9% 21.4% 33.3% 12.2% 24.9% 6.3% 0.4% 100.0%

24 挨拶や声かけによる市民同士のコミュニケーションがとれていること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

25 生活環境を守るために地域でまとまりがあること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

26 子育て世代を支える環境が充実していること
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27 お互いの個性が尊重されていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 23 191 160 44 223 8 1 649 3.5% 29.4% 24.7% 6.8% 34.4% 1.2% 0.2% 100.0%
２．30歳代 19 453 277 98 467 38 1 1352 1.4% 33.5% 20.5% 7.2% 34.5% 2.8% 0.1% 100.0%
３．40歳代 21 462 327 110 460 34 5 1414 1.5% 32.7% 23.1% 7.8% 32.5% 2.4% 0.4% 100.0%
４．50歳代 20 422 310 80 371 46 3 1249 1.6% 33.8% 24.8% 6.4% 29.7% 3.7% 0.2% 100.0%
５．60歳代 22 415 394 130 449 74 1484 1.5% 28.0% 26.5% 8.8% 30.3% 5.0% 0.0% 100.0%
６．70歳代 22 280 275 80 253 99 2 1009 2.2% 27.8% 27.3% 7.9% 25.1% 9.8% 0.2% 100.0%
７．80歳代 9 99 63 25 75 56 2 327 2.8% 30.3% 19.3% 7.6% 22.9% 17.1% 0.6% 100.0%
８．90歳代 4 17 13 7 14 9 64 6.3% 26.6% 20.3% 10.9% 21.9% 14.1% 0.0% 100.0%
全年代 145 2359 1839 581 2327 494 15 7745 1.9% 30.5% 23.7% 7.5% 30.0% 6.4% 0.2% 100.0%

28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 8 131 166 64 271 8 2 648 1.2% 20.2% 25.6% 9.9% 41.8% 1.2% 0.3% 100.0%
２．30歳代 16 239 350 113 588 45 2 1351 1.2% 17.7% 25.9% 8.4% 43.5% 3.3% 0.1% 100.0%
３．40歳代 9 277 407 115 574 36 1 1418 0.6% 19.5% 28.7% 8.1% 40.5% 2.5% 0.1% 100.0%
４．50歳代 8 224 396 104 469 50 1 1251 0.6% 17.9% 31.7% 8.3% 37.5% 4.0% 0.1% 100.0%
５．60歳代 17 288 459 141 497 82 1484 1.1% 19.4% 30.9% 9.5% 33.5% 5.5% 0.0% 100.0%
６．70歳代 13 200 312 99 282 101 4 1007 1.3% 19.9% 31.0% 9.8% 28.0% 10.0% 0.4% 100.0%
７．80歳代 9 73 72 34 76 65 329 2.7% 22.2% 21.9% 10.3% 23.1% 19.8% 0.0% 100.0%
８．90歳代 4 10 16 6 15 13 64 6.3% 15.6% 25.0% 9.4% 23.4% 20.3% 0.0% 100.0%
全年代 85 1463 2192 685 2793 531 11 7749 1.1% 18.9% 28.3% 8.8% 36.0% 6.9% 0.1% 100.0%

29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 10 85 207 153 184 10 1 649 1.5% 13.1% 31.9% 23.6% 28.4% 1.5% 0.2% 100.0%
２．30歳代 16 169 455 280 391 38 4 1349 1.2% 12.5% 33.7% 20.8% 29.0% 2.8% 0.3% 100.0%
３．40歳代 12 198 502 281 387 37 2 1417 0.8% 14.0% 35.4% 19.8% 27.3% 2.6% 0.1% 100.0%
４．50歳代 9 151 432 230 382 45 3 1249 0.7% 12.1% 34.6% 18.4% 30.6% 3.6% 0.2% 100.0%
５．60歳代 6 141 496 278 486 71 6 1478 0.4% 9.5% 33.6% 18.8% 32.9% 4.8% 0.4% 100.0%
６．70歳代 7 98 331 168 312 93 2 1009 0.7% 9.7% 32.8% 16.7% 30.9% 9.2% 0.2% 100.0%
７．80歳代 4 29 79 48 104 63 2 327 1.2% 8.9% 24.2% 14.7% 31.8% 19.3% 0.6% 100.0%
８．90歳代 1 6 19 6 19 13 64 1.6% 9.4% 29.7% 9.4% 29.7% 20.3% 0.0% 100.0%
全年代 66 892 2544 1453 2283 501 21 7739 0.9% 11.5% 32.9% 18.8% 29.5% 6.5% 0.3% 100.0%

27 お互いの個性が尊重されていること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

28 地域のための一人ひとりの活動が大切にされていること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

29 いろいろな世代、いろいろな国の人たちと交流できること
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４．50歳代

５．60歳代

６．70歳代

７．80歳代

８．90歳代

全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 18 208 210 93 114 7 650 2.8% 32.0% 32.3% 14.3% 17.5% 1.1% 0.0% 100.0%
２．30歳代 14 426 464 171 242 35 1 1352 1.0% 31.5% 34.3% 12.6% 17.9% 2.6% 0.1% 100.0%
３．40歳代 20 420 516 237 194 32 1419 1.4% 29.6% 36.4% 16.7% 13.7% 2.3% 0.0% 100.0%
４．50歳代 14 379 468 173 180 37 1 1251 1.1% 30.3% 37.4% 13.8% 14.4% 3.0% 0.1% 100.0%
５．60歳代 24 475 529 209 177 68 2 1482 1.6% 32.1% 35.7% 14.1% 11.9% 4.6% 0.1% 100.0%
６．70歳代 25 331 325 132 109 87 2 1009 2.5% 32.8% 32.2% 13.1% 10.8% 8.6% 0.2% 100.0%
７．80歳代 15 100 89 30 39 52 4 325 4.6% 30.8% 27.4% 9.2% 12.0% 16.0% 1.2% 100.0%
８．90歳代 4 16 14 5 11 14 64 6.3% 25.0% 21.9% 7.8% 17.2% 21.9% 0.0% 100.0%
全年代 139 2375 2642 1056 1075 462 11 7749 1.8% 30.6% 34.1% 13.6% 13.9% 6.0% 0.1% 100.0%

31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 6 134 181 120 202 6 1 649 0.9% 20.6% 27.9% 18.5% 31.1% 0.9% 0.2% 100.0%
２．30歳代 18 202 402 207 482 38 4 1349 1.3% 15.0% 29.8% 15.3% 35.7% 2.8% 0.3% 100.0%
３．40歳代 8 199 479 255 443 33 2 1417 0.6% 14.0% 33.8% 18.0% 31.3% 2.3% 0.1% 100.0%
４．50歳代 11 212 434 210 340 43 2 1250 0.9% 17.0% 34.7% 16.8% 27.2% 3.4% 0.2% 100.0%
５．60歳代 19 261 528 245 365 61 5 1479 1.3% 17.6% 35.7% 16.6% 24.7% 4.1% 0.3% 100.0%
６．70歳代 14 169 339 152 239 93 5 1006 1.4% 16.8% 33.7% 15.1% 23.8% 9.2% 0.5% 100.0%
７．80歳代 10 60 81 46 71 58 3 326 3.1% 18.4% 24.8% 14.1% 21.8% 17.8% 0.9% 100.0%
８．90歳代 1 8 25 7 13 10 64 1.6% 12.5% 39.1% 10.9% 20.3% 15.6% 0.0% 100.0%
全年代 92 1259 2494 1257 2167 468 23 7737 1.2% 16.3% 32.2% 16.2% 28.0% 6.0% 0.3% 100.0%

32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 24 180 201 63 172 9 1 649 3.7% 27.7% 31.0% 9.7% 26.5% 1.4% 0.2% 100.0%
２．30歳代 20 372 390 139 391 40 1 1352 1.5% 27.5% 28.8% 10.3% 28.9% 3.0% 0.1% 100.0%
３．40歳代 15 354 457 167 390 36 1419 1.1% 24.9% 32.2% 11.8% 27.5% 2.5% 0.0% 100.0%
４．50歳代 9 270 437 145 340 51 1252 0.7% 21.6% 34.9% 11.6% 27.2% 4.1% 0.0% 100.0%
５．60歳代 18 324 488 184 376 86 8 1476 1.2% 22.0% 33.1% 12.5% 25.5% 5.8% 0.5% 100.0%
６．70歳代 17 197 346 108 230 103 10 1001 1.7% 19.7% 34.6% 10.8% 23.0% 10.3% 1.0% 100.0%
７．80歳代 16 66 85 38 56 62 6 323 5.0% 20.4% 26.3% 11.8% 17.3% 19.2% 1.9% 100.0%
８．90歳代 6 10 18 7 9 14 64 9.4% 15.6% 28.1% 10.9% 14.1% 21.9% 0.0% 100.0%
全年代 128 1794 2442 859 1978 531 28 7732 1.7% 23.2% 31.6% 11.1% 25.6% 6.9% 0.4% 100.0%

30 お互いにマナーを守り、協力して地域のために活動していること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

31 社会的弱者の方が快適に過ごせるまちであること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

32 人々が交流して、平和でぬくもりのある社会であること
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８．90歳代

全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



33 地域の中で学びあう雰囲気があること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 16 138 204 94 193 5 650 2.5% 21.2% 31.4% 14.5% 29.7% 0.8% 0.0% 100.0%
２．30歳代 17 292 402 153 458 31 1353 1.3% 21.6% 29.7% 11.3% 33.9% 2.3% 0.0% 100.0%
３．40歳代 11 304 493 215 361 35 1419 0.8% 21.4% 34.7% 15.2% 25.4% 2.5% 0.0% 100.0%
４．50歳代 14 287 397 174 337 43 1252 1.1% 22.9% 31.7% 13.9% 26.9% 3.4% 0.0% 100.0%
５．60歳代 19 366 506 188 332 71 2 1482 1.3% 24.7% 34.1% 12.7% 22.4% 4.8% 0.1% 100.0%
６．70歳代 22 237 323 120 209 98 2 1009 2.2% 23.5% 32.0% 11.9% 20.7% 9.7% 0.2% 100.0%
７．80歳代 8 68 83 41 63 64 2 327 2.4% 20.8% 25.4% 12.5% 19.3% 19.6% 0.6% 100.0%
８．90歳代 4 10 19 6 14 11 64 6.3% 15.6% 29.7% 9.4% 21.9% 17.2% 0.0% 100.0%
総計 113 1722 2443 1001 1982 491 8 7752 1.5% 22.2% 31.5% 12.9% 25.6% 6.3% 0.1% 100.0%

34 地域で支え合い暮らせる環境であること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 14 186 211 79 154 6 650 2.2% 28.6% 32.5% 12.2% 23.7% 0.9% 0.0% 100.0%
２．30歳代 25 329 436 140 388 34 1 1352 1.8% 24.3% 32.2% 10.4% 28.7% 2.5% 0.1% 100.0%
３．40歳代 11 342 524 181 324 36 1 1418 0.8% 24.1% 37.0% 12.8% 22.8% 2.5% 0.1% 100.0%
４．50歳代 13 293 472 173 256 43 2 1250 1.0% 23.4% 37.8% 13.8% 20.5% 3.4% 0.2% 100.0%
５．60歳代 27 356 545 195 286 73 2 1482 1.8% 24.0% 36.8% 13.2% 19.3% 4.9% 0.1% 100.0%
６．70歳代 30 254 364 130 149 81 3 1008 3.0% 25.2% 36.1% 12.9% 14.8% 8.0% 0.3% 100.0%
７．80歳代 19 85 73 47 46 57 2 327 5.8% 26.0% 22.3% 14.4% 14.1% 17.4% 0.6% 100.0%
８．90歳代 3 12 22 5 12 10 64 4.7% 18.8% 34.4% 7.8% 18.8% 15.6% 0.0% 100.0%
全年代 145 1879 2672 957 1627 468 12 7748 1.9% 24.3% 34.5% 12.4% 21.0% 6.0% 0.2% 100.0%

33 地域の中で学びあう雰囲気があること
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総計

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

34 地域で支え合い暮らせる環境であること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



35 まちと自然環境の調和がとれていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 56 298 151 44 73 27 1 649 8.6% 45.9% 23.3% 6.8% 11.2% 4.2% 0.2% 100.0%
２．30歳代 112 682 295 110 110 42 2 1351 8.3% 50.5% 21.8% 8.1% 8.1% 3.1% 0.1% 100.0%
３．40歳代 81 715 336 107 125 53 2 1417 5.7% 50.5% 23.7% 7.6% 8.8% 3.7% 0.1% 100.0%
４．50歳代 58 613 312 95 110 62 2 1250 4.6% 49.0% 25.0% 7.6% 8.8% 5.0% 0.2% 100.0%
５．60歳代 85 679 389 118 117 95 1 1483 5.7% 45.8% 26.2% 8.0% 7.9% 6.4% 0.1% 100.0%
６．70歳代 47 461 231 67 81 121 3 1008 4.7% 45.7% 22.9% 6.6% 8.0% 12.0% 0.3% 100.0%
７．80歳代 22 133 60 26 26 62 329 6.7% 40.4% 18.2% 7.9% 7.9% 18.8% 0.0% 100.0%
８．90歳代 6 19 14 4 7 14 64 9.4% 29.7% 21.9% 6.3% 10.9% 21.9% 0.0% 100.0%
全年代 475 3631 1802 575 657 608 12 7748 6.1% 46.9% 23.3% 7.4% 8.5% 7.8% 0.2% 100.0%

36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 58 287 170 41 66 28 650 8.9% 44.2% 26.2% 6.3% 10.2% 4.3% 0.0% 100.0%
２．30歳代 80 638 366 107 121 39 2 1351 5.9% 47.2% 27.1% 7.9% 9.0% 2.9% 0.1% 100.0%
３．40歳代 52 692 360 130 132 51 2 1417 3.7% 48.8% 25.4% 9.2% 9.3% 3.6% 0.1% 100.0%
４．50歳代 33 565 367 100 123 61 3 1249 2.6% 45.2% 29.4% 8.0% 9.8% 4.9% 0.2% 100.0%
５．60歳代 64 614 433 119 148 104 2 1482 4.3% 41.4% 29.2% 8.0% 10.0% 7.0% 0.1% 100.0%
６．70歳代 51 425 263 70 77 122 3 1008 5.1% 42.2% 26.1% 6.9% 7.6% 12.1% 0.3% 100.0%
７．80歳代 24 141 58 23 18 65 329 7.3% 42.9% 17.6% 7.0% 5.5% 19.8% 0.0% 100.0%
８．90歳代 9 20 14 2 7 12 64 14.1% 31.3% 21.9% 3.1% 10.9% 18.8% 0.0% 100.0%
全年代 382 3411 2045 596 697 615 14 7746 4.9% 44.0% 26.4% 7.7% 9.0% 7.9% 0.2% 100.0%

37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 15 168 213 60 165 28 1 649 2.3% 25.9% 32.8% 9.2% 25.4% 4.3% 0.2% 100.0%
２．30歳代 27 402 409 141 323 46 5 1348 2.0% 29.8% 30.3% 10.5% 24.0% 3.4% 0.4% 100.0%
３．40歳代 19 436 460 169 267 65 3 1416 1.3% 30.8% 32.5% 11.9% 18.9% 4.6% 0.2% 100.0%
４．50歳代 11 354 452 118 240 75 2 1250 0.9% 28.3% 36.2% 9.4% 19.2% 6.0% 0.2% 100.0%
５．60歳代 25 427 515 157 243 114 3 1481 1.7% 28.8% 34.8% 10.6% 16.4% 7.7% 0.2% 100.0%
６．70歳代 31 291 314 90 150 134 1 1010 3.1% 28.8% 31.1% 8.9% 14.9% 13.3% 0.1% 100.0%
７．80歳代 15 102 78 29 41 64 329 4.6% 31.0% 23.7% 8.8% 12.5% 19.5% 0.0% 100.0%
８．90歳代 5 14 19 3 8 15 64 7.8% 21.9% 29.7% 4.7% 12.5% 23.4% 0.0% 100.0%
全年代 154 2216 2479 774 1449 673 15 7745 2.0% 28.6% 32.0% 10.0% 18.7% 8.7% 0.2% 100.0%

35 まちと自然環境の調和がとれていること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

36 誰もが快適に暮らせ、居心地のいいまちであること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

37 市民、地域、行政が協力し、快適な生活が実現していること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 64 199 163 74 121 28 1 649 9.9% 30.7% 25.1% 11.4% 18.6% 4.3% 0.2% 100.0%
２．30歳代 86 460 374 164 223 40 6 1347 6.4% 34.1% 27.8% 12.2% 16.6% 3.0% 0.4% 100.0%
３．40歳代 61 495 409 176 220 54 4 1415 4.3% 35.0% 28.9% 12.4% 15.5% 3.8% 0.3% 100.0%
４．50歳代 33 358 418 142 235 60 6 1246 2.6% 28.7% 33.5% 11.4% 18.9% 4.8% 0.5% 100.0%
５．60歳代 33 315 489 204 331 106 6 1478 2.2% 21.3% 33.1% 13.8% 22.4% 7.2% 0.4% 100.0%
６．70歳代 27 179 318 133 218 130 6 1005 2.7% 17.8% 31.6% 13.2% 21.7% 12.9% 0.6% 100.0%
７．80歳代 6 65 74 43 72 68 1 328 1.8% 19.8% 22.6% 13.1% 22.0% 20.7% 0.3% 100.0%
８．90歳代 4 13 14 6 13 14 64 6.3% 20.3% 21.9% 9.4% 20.3% 21.9% 0.0% 100.0%
全年代 319 2105 2275 949 1447 633 32 7728 4.1% 27.2% 29.4% 12.3% 18.7% 8.2% 0.4% 100.0%

39 身近にある緑が適切に保全されていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 63 279 152 63 66 26 1 649 9.7% 43.0% 23.4% 9.7% 10.2% 4.0% 0.2% 100.0%
２．30歳代 147 644 287 113 117 42 3 1350 10.9% 47.7% 21.3% 8.4% 8.7% 3.1% 0.2% 100.0%
３．40歳代 103 711 313 137 96 54 5 1414 7.3% 50.3% 22.1% 9.7% 6.8% 3.8% 0.4% 100.0%
４．50歳代 85 635 275 131 71 55 1252 6.8% 50.7% 22.0% 10.5% 5.7% 4.4% 0.0% 100.0%
５．60歳代 120 709 330 134 92 95 4 1480 8.1% 47.9% 22.3% 9.1% 6.2% 6.4% 0.3% 100.0%
６．70歳代 91 446 213 95 51 109 6 1005 9.1% 44.4% 21.2% 9.5% 5.1% 10.8% 0.6% 100.0%
７．80歳代 32 137 54 27 18 55 6 323 9.9% 42.4% 16.7% 8.4% 5.6% 17.0% 1.9% 100.0%
８．90歳代 6 28 8 4 4 14 64 9.4% 43.8% 12.5% 6.3% 6.3% 21.9% 0.0% 100.0%
全年代 655 3626 1644 707 520 583 25 7735 8.5% 46.9% 21.3% 9.1% 6.7% 7.5% 0.3% 100.0%

40 地域にある様々な地域資源が活かされていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 15 133 183 47 244 27 1 649 2.3% 20.5% 28.2% 7.2% 37.6% 4.2% 0.2% 100.0%
２．30歳代 29 302 376 92 511 41 2 1351 2.1% 22.4% 27.8% 6.8% 37.8% 3.0% 0.1% 100.0%
３．40歳代 18 275 421 123 525 54 3 1416 1.3% 19.4% 29.7% 8.7% 37.1% 3.8% 0.2% 100.0%
４．50歳代 13 213 395 127 440 63 1 1251 1.0% 17.0% 31.6% 10.2% 35.2% 5.0% 0.1% 100.0%
５．60歳代 21 256 489 126 473 115 4 1480 1.4% 17.3% 33.0% 8.5% 32.0% 7.8% 0.3% 100.0%
６．70歳代 32 194 279 77 282 143 4 1007 3.2% 19.3% 27.7% 7.6% 28.0% 14.2% 0.4% 100.0%
７．80歳代 10 58 74 31 88 66 2 327 3.1% 17.7% 22.6% 9.5% 26.9% 20.2% 0.6% 100.0%
８．90歳代 1 15 13 3 18 14 64 1.6% 23.4% 20.3% 4.7% 28.1% 21.9% 0.0% 100.0%
全年代 143 1462 2250 632 2600 656 17 7743 1.8% 18.9% 29.1% 8.2% 33.6% 8.5% 0.2% 100.0%

38  イベントや物産品などの地域ブランドが定着していること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

39 身近にある緑が適切に保全されていること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

40 地域にある様々な地域資源が活かされていること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



41 調和のとれた景観づくりが進められていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 30 189 177 82 144 28 650 4.6% 29.1% 27.2% 12.6% 22.2% 4.3% 0.0% 100.0%
２．30歳代 55 454 391 170 240 40 3 1350 4.1% 33.6% 29.0% 12.6% 17.8% 3.0% 0.2% 100.0%
３．40歳代 40 448 428 224 224 53 2 1417 2.8% 31.6% 30.2% 15.8% 15.8% 3.7% 0.1% 100.0%
４．50歳代 30 375 411 164 210 59 3 1249 2.4% 30.0% 32.9% 13.1% 16.8% 4.7% 0.2% 100.0%
５．60歳代 42 418 481 184 238 117 4 1480 2.8% 28.2% 32.5% 12.4% 16.1% 7.9% 0.3% 100.0%
６．70歳代 31 269 274 133 172 125 7 1004 3.1% 26.8% 27.3% 13.2% 17.1% 12.5% 0.7% 100.0%
７．80歳代 15 81 70 48 42 72 1 328 4.6% 24.7% 21.3% 14.6% 12.8% 22.0% 0.3% 100.0%
８．90歳代 3 19 11 6 11 14 64 4.7% 29.7% 17.2% 9.4% 17.2% 21.9% 0.0% 100.0%
全年代 251 2276 2262 1019 1294 638 20 7740 3.2% 29.4% 29.2% 13.2% 16.7% 8.2% 0.3% 100.0%

42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 15 169 199 75 163 28 1 649 2.3% 26.0% 30.7% 11.6% 25.1% 4.3% 0.2% 100.0%
２．30歳代 22 410 435 127 314 43 2 1351 1.6% 30.3% 32.2% 9.4% 23.2% 3.2% 0.1% 100.0%
３．40歳代 15 389 491 154 313 56 1 1418 1.1% 27.4% 34.6% 10.9% 22.1% 3.9% 0.1% 100.0%
４．50歳代 18 342 433 124 271 63 1 1251 1.4% 27.3% 34.6% 9.9% 21.7% 5.0% 0.1% 100.0%
５．60歳代 20 409 494 165 294 98 4 1480 1.4% 27.6% 33.4% 11.1% 19.9% 6.6% 0.3% 100.0%
６．70歳代 13 298 325 78 156 138 3 1008 1.3% 29.6% 32.2% 7.7% 15.5% 13.7% 0.3% 100.0%
７．80歳代 16 92 70 41 49 61 329 4.9% 28.0% 21.3% 12.5% 14.9% 18.5% 0.0% 100.0%
８．90歳代 3 16 14 6 8 17 64 4.7% 25.0% 21.9% 9.4% 12.5% 26.6% 0.0% 100.0%
全年代 127 2151 2476 776 1581 637 12 7748 1.6% 27.8% 32.0% 10.0% 20.4% 8.2% 0.2% 100.0%

43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 103 275 96 40 105 29 2 648 15.9% 42.4% 14.8% 6.2% 16.2% 4.5% 0.3% 100.0%
２．30歳代 118 638 231 70 249 39 8 1345 8.8% 47.4% 17.2% 5.2% 18.5% 2.9% 0.6% 100.0%
３．40歳代 82 658 254 96 274 53 2 1417 5.8% 46.4% 17.9% 6.8% 19.3% 3.7% 0.1% 100.0%
４．50歳代 44 510 309 80 236 71 2 1250 3.5% 40.8% 24.7% 6.4% 18.9% 5.7% 0.2% 100.0%
５．60歳代 58 511 376 116 308 111 4 1480 3.9% 34.5% 25.4% 7.8% 20.8% 7.5% 0.3% 100.0%
６．70歳代 40 309 235 72 217 130 8 1003 4.0% 30.8% 23.4% 7.2% 21.6% 13.0% 0.8% 100.0%
７．80歳代 24 98 55 27 60 62 3 326 7.4% 30.1% 16.9% 8.3% 18.4% 19.0% 0.9% 100.0%
８．90歳代 5 18 8 4 12 16 1 63 7.9% 28.6% 12.7% 6.3% 19.0% 25.4% 1.6% 100.0%
全年代 482 3041 1579 509 1474 645 30 7730 6.2% 39.3% 20.4% 6.6% 19.1% 8.3% 0.4% 100.0%

41 調和のとれた景観づくりが進められていること

4.6%

4.1%

2.8%

2.4%

2.8%

3.1%

4.6%

4.7%

3.2%

29.1%

33.6%

31.6%

30.0%

28.2%

26.8%

24.7%

29.7%

29.4%

27.2%

29.0%

30.2%

32.9%

32.5%

27.3%

21.3%

17.2%

29.2%

12.6%

12.6%

15.8%

13.1%

12.4%

13.2%

14.6%

9.4%

13.2%

22.2%

17.8%

15.8%

16.8%

16.1%

17.1%

12.8%

17.2%

16.7%

4.3%

3.0%

3.7%

4.7%

7.9%

12.5%

22.0%

21.9%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．20歳代

２．30歳代

３．40歳代

４．50歳代

５．60歳代

６．70歳代

７．80歳代

８．90歳代

全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

42 市民同士が協力し合いながら暮らしていること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

43 子供が大人になっても愛着の持てるまちであること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



44 河川や海岸が市民に開かれていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 139 287 86 23 86 27 2 648 21.5% 44.3% 13.3% 3.5% 13.3% 4.2% 0.3% 100.0%
２．30歳代 228 706 158 55 161 43 2 1351 16.9% 52.3% 11.7% 4.1% 11.9% 3.2% 0.1% 100.0%
３．40歳代 162 777 203 77 146 53 1 1418 11.4% 54.8% 14.3% 5.4% 10.3% 3.7% 0.1% 100.0%
４．50歳代 106 696 202 60 132 54 2 1250 8.5% 55.7% 16.2% 4.8% 10.6% 4.3% 0.2% 100.0%
５．60歳代 137 769 221 77 175 101 4 1480 9.3% 52.0% 14.9% 5.2% 11.8% 6.8% 0.3% 100.0%
６．70歳代 88 495 143 40 118 127 1011 8.7% 49.0% 14.1% 4.0% 11.7% 12.6% 0.0% 100.0%
７．80歳代 29 146 42 17 28 66 1 328 8.8% 44.5% 12.8% 5.2% 8.5% 20.1% 0.3% 100.0%
８．90歳代 10 21 7 1 9 16 64 15.6% 32.8% 10.9% 1.6% 14.1% 25.0% 0.0% 100.0%
全年代 909 3929 1071 351 866 622 12 7748 11.7% 50.7% 13.8% 4.5% 11.2% 8.0% 0.2% 100.0%

45 地域の未来の担い手が育成されていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 17 87 197 68 252 29 650 2.6% 13.4% 30.3% 10.5% 38.8% 4.5% 0.0% 100.0%
２．30歳代 16 180 389 160 559 47 2 1351 1.2% 13.3% 28.8% 11.8% 41.4% 3.5% 0.1% 100.0%
３．40歳代 8 216 439 176 526 53 1 1418 0.6% 15.2% 31.0% 12.4% 37.1% 3.7% 0.1% 100.0%
４．50歳代 9 152 428 136 465 61 1 1251 0.7% 12.2% 34.2% 10.9% 37.2% 4.9% 0.1% 100.0%
５．60歳代 12 158 501 146 558 109 1484 0.8% 10.6% 33.8% 9.8% 37.6% 7.3% 0.0% 100.0%
６．70歳代 11 118 289 95 361 136 1 1010 1.1% 11.7% 28.6% 9.4% 35.7% 13.5% 0.1% 100.0%
７．80歳代 5 50 68 32 102 72 329 1.5% 15.2% 20.7% 9.7% 31.0% 21.9% 0.0% 100.0%
８．90歳代 9 15 3 20 17 64 0.0% 14.1% 23.4% 4.7% 31.3% 26.6% 0.0% 100.0%
全年代 84 983 2347 819 2861 661 5 7755 1.1% 12.7% 30.3% 10.6% 36.9% 8.5% 0.1% 100.0%

44 河川や海岸が市民に開かれていること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

45 地域の未来の担い手が育成されていること
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46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 27 277 185 58 76 27 650 4.2% 42.6% 28.5% 8.9% 11.7% 4.2% 0.0% 100.0%
２．30歳代 75 617 373 116 135 37 1353 5.5% 45.6% 27.6% 8.6% 10.0% 2.7% 0.0% 100.0%
３．40歳代 51 647 421 118 133 49 1419 3.6% 45.6% 29.7% 8.3% 9.4% 3.5% 0.0% 100.0%
４．50歳代 40 561 380 106 102 63 1252 3.2% 44.8% 30.4% 8.5% 8.1% 5.0% 0.0% 100.0%
５．60歳代 65 623 453 131 122 89 1 1483 4.4% 42.0% 30.5% 8.8% 8.2% 6.0% 0.1% 100.0%
６．70歳代 47 392 284 89 84 112 3 1008 4.7% 38.9% 28.2% 8.8% 8.3% 11.1% 0.3% 100.0%
７．80歳代 26 113 72 36 25 57 329 7.9% 34.3% 21.9% 10.9% 7.6% 17.3% 0.0% 100.0%
８．90歳代 3 21 15 5 6 14 64 4.7% 32.8% 23.4% 7.8% 9.4% 21.9% 0.0% 100.0%
全年代 342 3285 2198 663 688 579 5 7755 4.4% 42.4% 28.3% 8.5% 8.9% 7.5% 0.1% 100.0%

47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 22 227 231 100 46 23 1 649 3.4% 35.0% 35.6% 15.4% 7.1% 3.5% 0.2% 100.0%
２．30歳代 35 532 479 180 87 40 1353 2.6% 39.3% 35.4% 13.3% 6.4% 3.0% 0.0% 100.0%
３．40歳代 34 550 531 177 77 48 2 1417 2.4% 38.8% 37.5% 12.5% 5.4% 3.4% 0.1% 100.0%
４．50歳代 31 480 467 145 66 59 4 1248 2.5% 38.5% 37.4% 11.6% 5.3% 4.7% 0.3% 100.0%
５．60歳代 45 559 544 160 82 90 4 1480 3.0% 37.8% 36.8% 10.8% 5.5% 6.1% 0.3% 100.0%
６．70歳代 39 405 305 98 49 112 3 1008 3.9% 40.2% 30.3% 9.7% 4.9% 11.1% 0.3% 100.0%
７．80歳代 24 126 74 32 15 56 2 327 7.3% 38.5% 22.6% 9.8% 4.6% 17.1% 0.6% 100.0%
８．90歳代 2 23 17 3 5 14 64 3.1% 35.9% 26.6% 4.7% 7.8% 21.9% 0.0% 100.0%
全年代 238 2931 2663 904 432 574 18 7742 3.1% 37.9% 34.4% 11.7% 5.6% 7.4% 0.2% 100.0%

48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 55 273 183 66 46 25 2 648 8.5% 42.1% 28.2% 10.2% 7.1% 3.9% 0.3% 100.0%
２．30歳代 116 673 341 120 70 33 1353 8.6% 49.7% 25.2% 8.9% 5.2% 2.4% 0.0% 100.0%
３．40歳代 96 680 408 121 62 50 2 1417 6.8% 48.0% 28.8% 8.5% 4.4% 3.5% 0.1% 100.0%
４．50歳代 68 620 353 94 53 59 5 1247 5.5% 49.7% 28.3% 7.5% 4.3% 4.7% 0.4% 100.0%
５．60歳代 108 706 391 125 64 88 2 1482 7.3% 47.6% 26.4% 8.4% 4.3% 5.9% 0.1% 100.0%
６．70歳代 88 462 245 69 44 99 4 1007 8.7% 45.9% 24.3% 6.9% 4.4% 9.8% 0.4% 100.0%
７．80歳代 29 140 58 32 19 49 2 327 8.9% 42.8% 17.7% 9.8% 5.8% 15.0% 0.6% 100.0%
８．90歳代 6 25 12 3 6 12 64 9.4% 39.1% 18.8% 4.7% 9.4% 18.8% 0.0% 100.0%
全年代 575 3615 2004 635 366 547 18 7742 7.4% 46.7% 25.9% 8.2% 4.7% 7.1% 0.2% 100.0%

46 生活の便利さと環境保全の両方が実現していること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

47 みんなが協力して、いつでもまちがきれいであること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

48 豊かな緑に囲まれた生活が出来ていること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 23 196 227 64 114 25 1 649 3.5% 30.2% 35.0% 9.9% 17.6% 3.9% 0.2% 100.0%
２．30歳代 44 406 488 144 228 40 3 1350 3.3% 30.1% 36.1% 10.7% 16.9% 3.0% 0.2% 100.0%
３．40歳代 33 426 526 154 226 54 1419 2.3% 30.0% 37.1% 10.9% 15.9% 3.8% 0.0% 100.0%
４．50歳代 23 411 475 113 169 60 1 1251 1.8% 32.9% 38.0% 9.0% 13.5% 4.8% 0.1% 100.0%
５．60歳代 40 447 530 145 216 101 5 1479 2.7% 30.2% 35.8% 9.8% 14.6% 6.8% 0.3% 100.0%
６．70歳代 33 304 347 81 120 125 1 1010 3.3% 30.1% 34.4% 8.0% 11.9% 12.4% 0.1% 100.0%
７．80歳代 19 110 76 27 38 58 1 328 5.8% 33.5% 23.2% 8.2% 11.6% 17.7% 0.3% 100.0%
８．90歳代 8 13 17 3 8 15 64 12.5% 20.3% 26.6% 4.7% 12.5% 23.4% 0.0% 100.0%
全年代 233 2339 2702 735 1129 609 13 7747 3.0% 30.2% 34.9% 9.5% 14.6% 7.9% 0.2% 100.0%

50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 13 130 230 88 165 24 650 2.0% 20.0% 35.4% 13.5% 25.4% 3.7% 0.0% 100.0%
２．30歳代 31 280 466 199 332 45 1353 2.3% 20.7% 34.4% 14.7% 24.5% 3.3% 0.0% 100.0%
３．40歳代 24 312 529 191 307 54 2 1417 1.7% 22.0% 37.3% 13.5% 21.7% 3.8% 0.1% 100.0%
４．50歳代 23 307 478 120 260 63 1 1251 1.8% 24.5% 38.2% 9.6% 20.8% 5.0% 0.1% 100.0%
５．60歳代 37 370 520 159 297 99 2 1482 2.5% 25.0% 35.1% 10.7% 20.0% 6.7% 0.1% 100.0%
６．70歳代 39 231 331 103 179 119 9 1002 3.9% 23.1% 33.0% 10.3% 17.9% 11.9% 0.9% 100.0%
７．80歳代 17 68 90 31 65 57 1 328 5.2% 20.7% 27.4% 9.5% 19.8% 17.4% 0.3% 100.0%
８．90歳代 16 18 4 11 15 64 0.0% 25.0% 28.1% 6.3% 17.2% 23.4% 0.0% 100.0%
全年代 189 1740 2685 900 1625 606 15 7745 2.4% 22.5% 34.7% 11.6% 21.0% 7.8% 0.2% 100.0%

51 先進的な環境対策がなされていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 15 77 186 100 245 25 2 648 2.3% 11.9% 28.7% 15.4% 37.8% 3.9% 0.3% 100.0%
２．30歳代 25 161 388 202 535 41 1 1352 1.8% 11.9% 28.7% 14.9% 39.6% 3.0% 0.1% 100.0%
３．40歳代 12 175 456 237 486 52 1 1418 0.8% 12.3% 32.2% 16.7% 34.3% 3.7% 0.1% 100.0%
４．50歳代 19 173 440 139 417 62 2 1250 1.5% 13.8% 35.2% 11.1% 33.4% 5.0% 0.2% 100.0%
５．60歳代 16 204 493 191 473 103 4 1480 1.1% 13.8% 33.3% 12.9% 32.0% 7.0% 0.3% 100.0%
６．70歳代 24 181 291 119 271 122 3 1008 2.4% 18.0% 28.9% 11.8% 26.9% 12.1% 0.3% 100.0%
７．80歳代 6 51 91 31 84 66 329 1.8% 15.5% 27.7% 9.4% 25.5% 20.1% 0.0% 100.0%
８．90歳代 8 15 8 18 15 64 0.0% 12.5% 23.4% 12.5% 28.1% 23.4% 0.0% 100.0%
全年代 120 1048 2383 1034 2542 619 14 7746 1.5% 13.5% 30.8% 13.3% 32.8% 8.0% 0.2% 100.0%

50 市民の環境美化への意識を高める工夫がされていること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

51 先進的な環境対策がなされていること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

49 人々の環境への意識が高く、快適なまちであること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 13 94 168 51 299 25 650 2.0% 14.5% 25.8% 7.8% 46.0% 3.8% 0.0% 100.0%
２．30歳代 20 224 341 126 597 45 1353 1.5% 16.6% 25.2% 9.3% 44.1% 3.3% 0.0% 100.0%
３．40歳代 13 254 392 157 552 51 1419 0.9% 17.9% 27.6% 11.1% 38.9% 3.6% 0.0% 100.0%
４．50歳代 13 236 369 100 464 68 2 1250 1.0% 18.9% 29.5% 8.0% 37.1% 5.4% 0.2% 100.0%
５．60歳代 16 285 423 154 498 106 2 1482 1.1% 19.2% 28.5% 10.4% 33.6% 7.2% 0.1% 100.0%
６．70歳代 27 206 270 82 298 124 4 1007 2.7% 20.5% 26.8% 8.1% 29.6% 12.3% 0.4% 100.0%
７．80歳代 11 65 71 27 97 58 329 3.3% 19.8% 21.6% 8.2% 29.5% 17.6% 0.0% 100.0%
８．90歳代 2 9 15 5 17 15 1 63 3.2% 14.3% 23.8% 7.9% 27.0% 23.8% 1.6% 100.0%
全年代 120 1390 2073 705 2839 623 10 7750 1.5% 17.9% 26.7% 9.1% 36.6% 8.0% 0.1% 100.0%

53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 15 155 175 60 216 29 650 2.3% 23.8% 26.9% 9.2% 33.2% 4.5% 0.0% 100.0%
２．30歳代 27 317 347 114 496 49 3 1350 2.0% 23.5% 25.7% 8.4% 36.7% 3.6% 0.2% 100.0%
３．40歳代 13 334 402 152 462 55 1 1418 0.9% 23.6% 28.3% 10.7% 32.6% 3.9% 0.1% 100.0%
４．50歳代 16 314 395 106 355 65 1 1251 1.3% 25.1% 31.6% 8.5% 28.4% 5.2% 0.1% 100.0%
５．60歳代 18 350 456 150 391 116 3 1481 1.2% 23.6% 30.8% 10.1% 26.4% 7.8% 0.2% 100.0%
６．70歳代 18 262 289 93 218 128 3 1008 1.8% 26.0% 28.7% 9.2% 21.6% 12.7% 0.3% 100.0%
７．80歳代 11 73 78 26 72 68 1 328 3.4% 22.3% 23.8% 7.9% 22.0% 20.7% 0.3% 100.0%
８．90歳代 1 14 13 6 14 16 64 1.6% 21.9% 20.3% 9.4% 21.9% 25.0% 0.0% 100.0%
全年代 123 1841 2173 712 2239 658 13 7747 1.6% 23.8% 28.0% 9.2% 28.9% 8.5% 0.2% 100.0%

54 地球環境に優しい手段で移動できること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 27 177 186 103 132 24 1 649 4.2% 27.3% 28.7% 15.9% 20.3% 3.7% 0.2% 100.0%
２．30歳代 33 310 449 249 268 43 1 1352 2.4% 22.9% 33.2% 18.4% 19.8% 3.2% 0.1% 100.0%
３．40歳代 24 324 478 292 251 49 1 1418 1.7% 22.8% 33.7% 20.6% 17.7% 3.5% 0.1% 100.0%
４．50歳代 20 236 428 216 291 60 1 1251 1.6% 18.9% 34.2% 17.3% 23.3% 4.8% 0.1% 100.0%
５．60歳代 21 256 500 234 369 103 1 1483 1.4% 17.3% 33.7% 15.8% 24.9% 6.9% 0.1% 100.0%
６．70歳代 16 202 277 115 263 137 1 1010 1.6% 20.0% 27.4% 11.4% 26.0% 13.6% 0.1% 100.0%
７．80歳代 9 52 82 27 92 67 329 2.7% 15.8% 24.9% 8.2% 28.0% 20.4% 0.0% 100.0%
８．90歳代 5 20 8 16 15 64 0.0% 7.8% 31.3% 12.5% 25.0% 23.4% 0.0% 100.0%
全年代 155 1581 2440 1249 1702 626 7 7753 2.0% 20.4% 31.5% 16.1% 22.0% 8.1% 0.1% 100.0%

52 周辺自治体や他地域と共に環境対策を進めていること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

53 市民・地域が協力して持続可能な環境ができていること

2.3%

2.0%

0.9%

1.3%

1.2%

1.8%

3.4%

1.6%

1.6%

23.8%

23.5%

23.6%

25.1%

23.6%

26.0%

22.3%

21.9%

23.8%

26.9%

25.7%

28.3%

31.6%

30.8%

28.7%

23.8%

20.3%

28.0%

9.2%

8.4%

10.7%

8.5%

10.1%

9.2%

7.9%

9.4%

9.2%

33.2%

36.7%

32.6%

28.4%

26.4%

21.6%

22.0%

21.9%

28.9%

4.5%

3.6%

3.9%

5.2%

7.8%

12.7%

20.7%

25.0%

8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．20歳代

２．30歳代

３．40歳代

４．50歳代

５．60歳代

６．70歳代

７．80歳代

８．90歳代

全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

54 地球環境に優しい手段で移動できること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



55 環境美化活動を支える仕組みがあること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 12 108 161 55 287 27 650 1.8% 16.6% 24.8% 8.5% 44.2% 4.2% 0.0% 100.0%
２．30歳代 18 231 342 110 603 47 2 1351 1.3% 17.1% 25.3% 8.1% 44.6% 3.5% 0.1% 100.0%
３．40歳代 16 287 364 164 535 52 1 1418 1.1% 20.2% 25.7% 11.6% 37.7% 3.7% 0.1% 100.0%
４．50歳代 14 277 348 116 436 61 1252 1.1% 22.1% 27.8% 9.3% 34.8% 4.9% 0.0% 100.0%
５．60歳代 30 347 381 145 480 100 1 1483 2.0% 23.4% 25.7% 9.8% 32.4% 6.7% 0.1% 100.0%
６．70歳代 35 252 232 82 289 120 1 1010 3.5% 25.0% 23.0% 8.1% 28.6% 11.9% 0.1% 100.0%
７．80歳代 12 71 66 28 88 64 329 3.6% 21.6% 20.1% 8.5% 26.7% 19.5% 0.0% 100.0%
８．90歳代 2 10 16 4 15 17 64 3.1% 15.6% 25.0% 6.3% 23.4% 26.6% 0.0% 100.0%
全年代 144 1605 1931 709 2746 619 6 7754 1.9% 20.7% 24.9% 9.1% 35.4% 8.0% 0.1% 100.0%

55 環境美化活動を支える仕組みがあること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 128 293 116 31 59 23 650 19.7% 45.1% 17.8% 4.8% 9.1% 3.5% 0.0% 100.0%
２．30歳代 236 643 259 95 72 46 2 1351 17.5% 47.6% 19.2% 7.0% 5.3% 3.4% 0.1% 100.0%
３．40歳代 229 739 242 78 79 50 2 1417 16.2% 52.2% 17.1% 5.5% 5.6% 3.5% 0.1% 100.0%
４．50歳代 140 677 228 82 70 55 1252 11.2% 54.1% 18.2% 6.5% 5.6% 4.4% 0.0% 100.0%
５．60歳代 174 738 294 105 93 79 1 1483 11.7% 49.8% 19.8% 7.1% 6.3% 5.3% 0.1% 100.0%
６．70歳代 126 468 187 67 59 101 3 1008 12.5% 46.4% 18.6% 6.6% 5.9% 10.0% 0.3% 100.0%
７．80歳代 42 139 46 30 19 53 329 12.8% 42.2% 14.0% 9.1% 5.8% 16.1% 0.0% 100.0%
８．90歳代 12 25 9 3 4 11 64 18.8% 39.1% 14.1% 4.7% 6.3% 17.2% 0.0% 100.0%
全年代 1102 3753 1396 496 457 548 8 7752 14.2% 48.4% 18.0% 6.4% 5.9% 7.1% 0.1% 100.0%

57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 26 241 162 46 149 26 650 4.0% 37.1% 24.9% 7.1% 22.9% 4.0% 0.0% 100.0%
２．30歳代 59 497 355 114 285 43 1353 4.4% 36.7% 26.2% 8.4% 21.1% 3.2% 0.0% 100.0%
３．40歳代 43 467 436 130 294 49 1419 3.0% 32.9% 30.7% 9.2% 20.7% 3.5% 0.0% 100.0%
４．50歳代 22 320 451 121 276 59 3 1249 1.8% 25.6% 36.1% 9.7% 22.1% 4.7% 0.2% 100.0%
５．60歳代 27 344 538 168 312 90 5 1479 1.8% 23.3% 36.4% 11.4% 21.1% 6.1% 0.3% 100.0%
６．70歳代 26 259 309 103 192 117 5 1006 2.6% 25.7% 30.7% 10.2% 19.1% 11.6% 0.5% 100.0%
７．80歳代 12 88 83 29 58 59 329 3.6% 26.7% 25.2% 8.8% 17.6% 17.9% 0.0% 100.0%
８．90歳代 3 19 16 4 8 14 64 4.7% 29.7% 25.0% 6.3% 12.5% 21.9% 0.0% 100.0%
全年代 224 2253 2373 719 1585 592 14 7746 2.9% 29.1% 30.6% 9.3% 20.5% 7.6% 0.2% 100.0%

58 地域の特徴が活かされたまちであること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 35 195 159 30 204 26 1 649 5.4% 30.0% 24.5% 4.6% 31.4% 4.0% 0.2% 100.0%
２．30歳代 45 407 363 88 396 52 2 1351 3.3% 30.1% 26.9% 6.5% 29.3% 3.8% 0.1% 100.0%
３．40歳代 34 453 403 100 369 60 1419 2.4% 31.9% 28.4% 7.0% 26.0% 4.2% 0.0% 100.0%
４．50歳代 18 300 420 96 350 67 1 1251 1.4% 24.0% 33.6% 7.7% 28.0% 5.4% 0.1% 100.0%
５．60歳代 29 344 481 107 414 103 6 1478 2.0% 23.3% 32.5% 7.2% 28.0% 7.0% 0.4% 100.0%
６．70歳代 29 210 304 80 242 137 9 1002 2.9% 21.0% 30.3% 8.0% 24.2% 13.7% 0.9% 100.0%
７．80歳代 13 73 78 32 64 69 329 4.0% 22.2% 23.7% 9.7% 19.5% 21.0% 0.0% 100.0%
８．90歳代 5 11 18 4 11 15 64 7.8% 17.2% 28.1% 6.3% 17.2% 23.4% 0.0% 100.0%
全年代 211 2012 2247 541 2066 663 20 7740 2.7% 26.0% 29.0% 7.0% 26.7% 8.6% 0.3% 100.0%

56 身近に親しみや愛着のもてる景観があること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

57 すべての世代がのびのび・いきいきと活躍していること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

58 地域の特徴が活かされたまちであること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



59 安全で安心な食べ物が身近で得られること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 94 322 95 36 78 24 1 649 14.5% 49.6% 14.6% 5.5% 12.0% 3.7% 0.2% 100.0%
２．30歳代 120 696 259 82 149 46 1 1352 8.9% 51.5% 19.2% 6.1% 11.0% 3.4% 0.1% 100.0%
３．40歳代 82 729 324 83 144 54 3 1416 5.8% 51.5% 22.9% 5.9% 10.2% 3.8% 0.2% 100.0%
４．50歳代 67 675 261 63 129 54 3 1249 5.4% 54.0% 20.9% 5.0% 10.3% 4.3% 0.2% 100.0%
５．60歳代 108 763 308 88 117 91 9 1475 7.3% 51.7% 20.9% 6.0% 7.9% 6.2% 0.6% 100.0%
６．70歳代 79 499 217 58 52 102 4 1007 7.8% 49.6% 21.5% 5.8% 5.2% 10.1% 0.4% 100.0%
７．80歳代 32 160 47 24 18 47 1 328 9.8% 48.8% 14.3% 7.3% 5.5% 14.3% 0.3% 100.0%
８．90歳代 9 30 6 1 5 13 64 14.1% 46.9% 9.4% 1.6% 7.8% 20.3% 0.0% 100.0%
全年代 603 3906 1531 436 699 562 23 7737 7.8% 50.5% 19.8% 5.6% 9.0% 7.3% 0.3% 100.0%

60 まちに若者が多く、活気があること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 61 247 155 80 80 25 2 648 9.4% 38.1% 23.9% 12.3% 12.3% 3.9% 0.3% 100.0%
２．30歳代 88 567 350 138 161 45 4 1349 6.5% 42.0% 25.9% 10.2% 11.9% 3.3% 0.3% 100.0%
３．40歳代 58 575 401 149 173 59 4 1415 4.1% 40.6% 28.3% 10.5% 12.2% 4.2% 0.3% 100.0%
４．50歳代 28 428 400 160 173 60 3 1249 2.2% 34.3% 32.0% 12.8% 13.9% 4.8% 0.2% 100.0%
５．60歳代 37 314 579 234 210 104 6 1478 2.5% 21.2% 39.2% 15.8% 14.2% 7.0% 0.4% 100.0%
６．70歳代 21 180 370 163 141 132 4 1007 2.1% 17.9% 36.7% 16.2% 14.0% 13.1% 0.4% 100.0%
７．80歳代 9 65 84 52 56 61 2 327 2.8% 19.9% 25.7% 15.9% 17.1% 18.7% 0.6% 100.0%
８．90歳代 3 9 19 7 10 16 64 4.7% 14.1% 29.7% 10.9% 15.6% 25.0% 0.0% 100.0%
全年代 310 2404 2380 987 1016 638 25 7735 4.0% 31.1% 30.8% 12.8% 13.1% 8.2% 0.3% 100.0%

61 観光により地域が元気になること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 74 229 148 73 101 24 1 649 11.4% 35.3% 22.8% 11.2% 15.6% 3.7% 0.2% 100.0%
２．30歳代 126 538 320 139 180 50 1353 9.3% 39.8% 23.7% 10.3% 13.3% 3.7% 0.0% 100.0%
３．40歳代 106 625 324 121 182 61 1419 7.5% 44.0% 22.8% 8.5% 12.8% 4.3% 0.0% 100.0%
４．50歳代 55 468 363 120 183 61 2 1250 4.4% 37.4% 29.0% 9.6% 14.6% 4.9% 0.2% 100.0%
５．60歳代 60 405 480 155 269 107 8 1476 4.1% 27.4% 32.5% 10.5% 18.2% 7.2% 0.5% 100.0%
６．70歳代 27 269 298 113 170 130 4 1007 2.7% 26.7% 29.6% 11.2% 16.9% 12.9% 0.4% 100.0%
７．80歳代 14 81 82 36 49 64 3 326 4.3% 24.8% 25.2% 11.0% 15.0% 19.6% 0.9% 100.0%
８．90歳代 5 10 19 5 10 15 64 7.8% 15.6% 29.7% 7.8% 15.6% 23.4% 0.0% 100.0%
全年代 476 2644 2056 766 1152 648 18 7742 6.1% 34.2% 26.6% 9.9% 14.9% 8.4% 0.2% 100.0%

60 まちに若者が多く、活気があること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

61 観光により地域が元気になること

11.4%

9.3%

7.5%

4.4%

4.1%

2.7%

4.3%

7.8%

6.1%

35.3%

39.8%

44.0%

37.4%

27.4%

26.7%

24.8%

15.6%

34.2%

22.8%

23.7%

22.8%

29.0%

32.5%

29.6%

25.2%

29.7%

26.6%

11.2%

10.3%

8.5%

9.6%

10.5%

11.2%

11.0%

7.8%

9.9%

15.6%

13.3%

12.8%

14.6%

18.2%

16.9%

15.0%

15.6%

14.9%

3.7%

3.7%

4.3%

4.9%

7.2%

12.9%

19.6%

23.4%

8.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．20歳代

２．30歳代

３．40歳代

４．50歳代

５．60歳代

６．70歳代

７．80歳代

８．90歳代

全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

59 安全で安心な食べ物が身近で得られること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



62 産業の活力を高め、地域が元気になること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 24 114 217 83 185 26 1 649 3.7% 17.6% 33.4% 12.8% 28.5% 4.0% 0.2% 100.0%
２．30歳代 31 266 469 177 360 48 2 1351 2.3% 19.7% 34.7% 13.1% 26.6% 3.6% 0.1% 100.0%
３．40歳代 17 292 554 191 303 58 4 1415 1.2% 20.6% 39.2% 13.5% 21.4% 4.1% 0.3% 100.0%
４．50歳代 11 199 516 176 277 72 1 1251 0.9% 15.9% 41.2% 14.1% 22.1% 5.8% 0.1% 100.0%
５．60歳代 17 201 607 229 319 107 4 1480 1.1% 13.6% 41.0% 15.5% 21.6% 7.2% 0.3% 100.0%
６．70歳代 17 133 368 140 204 145 4 1007 1.7% 13.2% 36.5% 13.9% 20.3% 14.4% 0.4% 100.0%
７．80歳代 7 55 102 39 56 68 2 327 2.1% 16.8% 31.2% 11.9% 17.1% 20.8% 0.6% 100.0%
８．90歳代 2 12 16 6 13 15 64 3.1% 18.8% 25.0% 9.4% 20.3% 23.4% 0.0% 100.0%
全年代 129 1283 2879 1048 1729 673 19 7741 1.7% 16.6% 37.2% 13.5% 22.3% 8.7% 0.2% 100.0%

63 地域の人材が働ける機会を創造すること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 7 95 206 124 192 25 1 649 1.1% 14.6% 31.7% 19.1% 29.6% 3.9% 0.2% 100.0%
２．30歳代 17 151 458 308 368 49 2 1351 1.3% 11.2% 33.9% 22.8% 27.2% 3.6% 0.1% 100.0%
３．40歳代 6 171 529 294 354 62 3 1416 0.4% 12.1% 37.4% 20.8% 25.0% 4.4% 0.2% 100.0%
４．50歳代 8 132 495 255 300 62 1252 0.6% 10.5% 39.5% 20.4% 24.0% 5.0% 0.0% 100.0%
５．60歳代 10 124 577 328 333 109 3 1481 0.7% 8.4% 39.0% 22.1% 22.5% 7.4% 0.2% 100.0%
６．70歳代 5 75 339 206 247 136 3 1008 0.5% 7.4% 33.6% 20.4% 24.5% 13.5% 0.3% 100.0%
７．80歳代 2 31 89 55 78 72 2 327 0.6% 9.5% 27.2% 16.8% 23.9% 22.0% 0.6% 100.0%
８．90歳代 4 22 8 15 15 64 0.0% 6.3% 34.4% 12.5% 23.4% 23.4% 0.0% 100.0%
全年代 58 791 2739 1590 1904 664 14 7746 0.7% 10.2% 35.4% 20.5% 24.6% 8.6% 0.2% 100.0%

64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 14 149 200 160 100 27 650 2.2% 22.9% 30.8% 24.6% 15.4% 4.2% 0.0% 100.0%
２．30歳代 24 267 459 366 192 42 3 1350 1.8% 19.8% 34.0% 27.1% 14.2% 3.1% 0.2% 100.0%
３．40歳代 17 253 515 395 184 53 2 1417 1.2% 17.9% 36.3% 27.9% 13.0% 3.7% 0.1% 100.0%
４．50歳代 16 196 489 345 147 57 2 1250 1.3% 15.7% 39.1% 27.6% 11.8% 4.6% 0.2% 100.0%
５．60歳代 25 212 567 426 154 96 4 1480 1.7% 14.3% 38.3% 28.8% 10.4% 6.5% 0.3% 100.0%
６．70歳代 20 174 343 253 94 126 1 1010 2.0% 17.2% 34.0% 25.0% 9.3% 12.5% 0.1% 100.0%
７．80歳代 11 62 92 72 34 57 1 328 3.4% 18.9% 28.0% 22.0% 10.4% 17.4% 0.3% 100.0%
８．90歳代 1 11 18 12 6 15 1 63 1.6% 17.5% 28.6% 19.0% 9.5% 23.8% 1.6% 100.0%
全年代 135 1339 2707 2043 920 602 14 7746 1.7% 17.3% 34.9% 26.4% 11.9% 7.8% 0.2% 100.0%

62 産業の活力を高め、地域が元気になること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

63 地域の人材が働ける機会を創造すること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

64 商店街と大型店舗が共存共栄し、活気あるまちになること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



65 市内の交通・物流がスムーズに行われること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 35 222 143 93 134 23 650 5.4% 34.2% 22.0% 14.3% 20.6% 3.5% 0.0% 100.0%
２．30歳代 54 444 369 257 177 50 2 1351 4.0% 32.9% 27.3% 19.0% 13.1% 3.7% 0.1% 100.0%
３．40歳代 41 464 416 258 183 56 1 1418 2.9% 32.7% 29.3% 18.2% 12.9% 3.9% 0.1% 100.0%
４．50歳代 39 439 358 194 163 58 1 1251 3.1% 35.1% 28.6% 15.5% 13.0% 4.6% 0.1% 100.0%
５．60歳代 48 514 416 233 185 82 6 1478 3.2% 34.8% 28.1% 15.8% 12.5% 5.5% 0.4% 100.0%
６．70歳代 36 350 241 140 123 117 4 1007 3.6% 34.8% 23.9% 13.9% 12.2% 11.6% 0.4% 100.0%
７．80歳代 18 124 59 39 37 52 329 5.5% 37.7% 17.9% 11.9% 11.2% 15.8% 0.0% 100.0%
８．90歳代 3 16 14 4 12 15 64 4.7% 25.0% 21.9% 6.3% 18.8% 23.4% 0.0% 100.0%
全年代 281 2601 2031 1224 1024 584 15 7745 3.6% 33.6% 26.2% 15.8% 13.2% 7.5% 0.2% 100.0%

65 市内の交通・物流がスムーズに行われること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



66 市民の財産である自然を守り、育てられていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 45 296 154 55 87 12 1 649 6.9% 45.6% 23.7% 8.5% 13.4% 1.8% 0.2% 100.0%
２．30歳代 118 674 289 84 147 40 1 1352 8.7% 49.9% 21.4% 6.2% 10.9% 3.0% 0.1% 100.0%
３．40歳代 93 714 343 98 125 44 2 1417 6.6% 50.4% 24.2% 6.9% 8.8% 3.1% 0.1% 100.0%
４．50歳代 70 638 308 87 104 45 1252 5.6% 51.0% 24.6% 6.9% 8.3% 3.6% 0.0% 100.0%
５．60歳代 115 768 340 98 111 52 1484 7.7% 51.8% 22.9% 6.6% 7.5% 3.5% 0.0% 100.0%
６．70歳代 106 491 228 52 66 67 1 1010 10.5% 48.6% 22.6% 5.1% 6.5% 6.6% 0.1% 100.0%
７．80歳代 29 147 58 18 26 49 2 327 8.9% 45.0% 17.7% 5.5% 8.0% 15.0% 0.6% 100.0%
８．90歳代 9 25 11 3 5 11 64 14.1% 39.1% 17.2% 4.7% 7.8% 17.2% 0.0% 100.0%
全年代 589 3794 1747 500 677 446 7 7753 7.6% 48.9% 22.5% 6.4% 8.7% 5.8% 0.1% 100.0%

67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 71 336 124 49 56 13 1 649 10.9% 51.8% 19.1% 7.6% 8.6% 2.0% 0.2% 100.0%
２．30歳代 101 671 311 126 103 40 1 1352 7.5% 49.6% 23.0% 9.3% 7.6% 3.0% 0.1% 100.0%
３．40歳代 66 725 346 117 122 41 2 1417 4.7% 51.2% 24.4% 8.3% 8.6% 2.9% 0.1% 100.0%
４．50歳代 54 577 336 126 110 48 1 1251 4.3% 46.1% 26.9% 10.1% 8.8% 3.8% 0.1% 100.0%
５．60歳代 59 691 391 143 127 69 4 1480 4.0% 46.7% 26.4% 9.7% 8.6% 4.7% 0.3% 100.0%
６．70歳代 56 439 264 83 74 93 2 1009 5.6% 43.5% 26.2% 8.2% 7.3% 9.2% 0.2% 100.0%
７．80歳代 24 132 58 31 28 54 2 327 7.3% 40.4% 17.7% 9.5% 8.6% 16.5% 0.6% 100.0%
８．90歳代 6 20 15 3 8 12 64 9.4% 31.3% 23.4% 4.7% 12.5% 18.8% 0.0% 100.0%
全年代 443 3628 1866 680 632 498 13 7747 5.7% 46.8% 24.1% 8.8% 8.2% 6.4% 0.2% 100.0%

68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 71 266 159 64 76 12 2 648 11.0% 41.0% 24.5% 9.9% 11.7% 1.9% 0.3% 100.0%
２．30歳代 134 595 351 113 121 37 2 1351 9.9% 44.0% 26.0% 8.4% 9.0% 2.7% 0.1% 100.0%
３．40歳代 96 651 387 118 125 40 2 1417 6.8% 45.9% 27.3% 8.3% 8.8% 2.8% 0.1% 100.0%
４．50歳代 69 579 348 105 109 40 2 1250 5.5% 46.3% 27.8% 8.4% 8.7% 3.2% 0.2% 100.0%
５．60歳代 76 648 429 136 125 68 2 1482 5.1% 43.7% 28.9% 9.2% 8.4% 4.6% 0.1% 100.0%
６．70歳代 64 424 294 78 68 78 5 1006 6.4% 42.1% 29.2% 7.8% 6.8% 7.8% 0.5% 100.0%
７．80歳代 23 129 78 23 19 56 1 328 7.0% 39.3% 23.8% 7.0% 5.8% 17.1% 0.3% 100.0%
８．90歳代 7 18 18 3 6 12 64 10.9% 28.1% 28.1% 4.7% 9.4% 18.8% 0.0% 100.0%
全年代 546 3354 2078 642 654 470 16 7744 7.1% 43.3% 26.8% 8.3% 8.4% 6.1% 0.2% 100.0%

66 市民の財産である自然を守り、育てられていること

6.9%

8.7%

6.6%

5.6%

7.7%

10.5%

8.9%

14.1%

7.6%

45.6%

49.9%

50.4%

51.0%

51.8%

48.6%

45.0%

39.1%

48.9%

23.7%

21.4%

24.2%

24.6%

22.9%

22.6%

17.7%

17.2%

22.5%

8.5%

6.2%

6.9%

6.9%

6.6%

5.1%

5.5%

4.7%

6.4%

13.4%

10.9%

8.8%

8.3%

7.5%

6.5%

8.0%

7.8%

8.7%

1.8%

3.0%

3.1%

3.6%

3.5%

6.6%

15.0%

17.2%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．20歳代

２．30歳代

３．40歳代

４．50歳代

５．60歳代

６．70歳代

７．80歳代

８．90歳代

全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

67 移動や利用にあたり、誰でも利用できる道路や施設であること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

68 日常生活に安らぎや豊かさを与えてくれる場所があること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 51 274 137 26 151 11 650 7.8% 42.2% 21.1% 4.0% 23.2% 1.7% 0.0% 100.0%
２．30歳代 73 621 288 84 251 36 1353 5.4% 45.9% 21.3% 6.2% 18.6% 2.7% 0.0% 100.0%
３．40歳代 52 698 317 88 221 42 1 1418 3.7% 49.2% 22.4% 6.2% 15.6% 3.0% 0.1% 100.0%
４．50歳代 42 603 304 83 179 41 1252 3.4% 48.2% 24.3% 6.6% 14.3% 3.3% 0.0% 100.0%
５．60歳代 71 743 297 90 202 76 5 1479 4.8% 50.2% 20.1% 6.1% 13.7% 5.1% 0.3% 100.0%
６．70歳代 60 476 212 50 126 84 3 1008 6.0% 47.2% 21.0% 5.0% 12.5% 8.3% 0.3% 100.0%
７．80歳代 29 123 53 21 42 57 4 325 8.9% 37.8% 16.3% 6.5% 12.9% 17.5% 1.2% 100.0%
８．90歳代 5 25 12 2 9 10 1 63 7.9% 39.7% 19.0% 3.2% 14.3% 15.9% 1.6% 100.0%
全年代 388 3601 1637 447 1186 486 15 7745 5.0% 46.5% 21.1% 5.8% 15.3% 6.3% 0.2% 100.0%

70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 32 261 125 32 187 13 650 4.9% 40.2% 19.2% 4.9% 28.8% 2.0% 0.0% 100.0%
２．30歳代 66 602 237 69 337 41 1 1352 4.9% 44.5% 17.5% 5.1% 24.9% 3.0% 0.1% 100.0%
３．40歳代 53 682 264 62 310 48 1419 3.7% 48.1% 18.6% 4.4% 21.8% 3.4% 0.0% 100.0%
４．50歳代 41 570 249 67 276 48 1 1251 3.3% 45.6% 19.9% 5.4% 22.1% 3.8% 0.1% 100.0%
５．60歳代 61 727 271 97 256 72 1484 4.1% 49.0% 18.3% 6.5% 17.3% 4.9% 0.0% 100.0%
６．70歳代 67 460 202 37 145 100 1011 6.6% 45.5% 20.0% 3.7% 14.3% 9.9% 0.0% 100.0%
７．80歳代 25 117 62 15 50 59 1 328 7.6% 35.7% 18.9% 4.6% 15.2% 18.0% 0.3% 100.0%
８．90歳代 6 18 12 2 14 12 64 9.4% 28.1% 18.8% 3.1% 21.9% 18.8% 0.0% 100.0%
全年代 354 3473 1439 384 1586 520 4 7756 4.6% 44.8% 18.6% 5.0% 20.4% 6.7% 0.1% 100.0%

71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 19 147 214 73 183 14 650 2.9% 22.6% 32.9% 11.2% 28.2% 2.2% 0.0% 100.0%
２．30歳代 20 295 447 170 382 39 1353 1.5% 21.8% 33.0% 12.6% 28.2% 2.9% 0.0% 100.0%
３．40歳代 12 306 496 163 396 45 1 1418 0.8% 21.6% 35.0% 11.5% 27.9% 3.2% 0.1% 100.0%
４．50歳代 20 268 445 141 331 47 1252 1.6% 21.4% 35.5% 11.3% 26.4% 3.8% 0.0% 100.0%
５．60歳代 24 306 524 155 397 77 1 1483 1.6% 20.6% 35.3% 10.5% 26.8% 5.2% 0.1% 100.0%
６．70歳代 24 228 352 96 203 104 4 1007 2.4% 22.6% 35.0% 9.5% 20.2% 10.3% 0.4% 100.0%
７．80歳代 8 77 82 28 62 71 1 328 2.4% 23.5% 25.0% 8.5% 18.9% 21.6% 0.3% 100.0%
８．90歳代 6 15 15 1 15 12 64 9.4% 23.4% 23.4% 1.6% 23.4% 18.8% 0.0% 100.0%
全年代 136 1671 2596 832 1982 536 7 7753 1.8% 21.6% 33.5% 10.7% 25.6% 6.9% 0.1% 100.0%

71 多様な連携を通じて、市民が望むサービスが提供されていること。
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

69 市民が利用する身近な施設が大切にされていること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

70 様々な主体によって、身近な公共の場が維持管理されていること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



72 いろいろな市民の学びの場が充実していること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 26 180 187 56 189 12 650 4.0% 27.7% 28.8% 8.6% 29.1% 1.8% 0.0% 100.0%
２．30歳代 40 404 355 116 401 36 1 1352 3.0% 29.9% 26.3% 8.6% 29.7% 2.7% 0.1% 100.0%
３．40歳代 46 418 412 129 372 40 2 1417 3.2% 29.5% 29.1% 9.1% 26.3% 2.8% 0.1% 100.0%
４．50歳代 39 370 368 117 312 46 1252 3.1% 29.6% 29.4% 9.3% 24.9% 3.7% 0.0% 100.0%
５．60歳代 55 525 394 118 322 69 1 1483 3.7% 35.4% 26.6% 8.0% 21.7% 4.7% 0.1% 100.0%
６．70歳代 63 342 272 65 177 90 2 1009 6.2% 33.9% 27.0% 6.4% 17.5% 8.9% 0.2% 100.0%
７．80歳代 25 98 72 24 47 61 2 327 7.6% 30.0% 22.0% 7.3% 14.4% 18.7% 0.6% 100.0%
８．90歳代 6 15 15 6 10 12 64 9.4% 23.4% 23.4% 9.4% 15.6% 18.8% 0.0% 100.0%
全年代 305 2384 2091 637 1842 492 9 7751 3.9% 30.8% 27.0% 8.2% 23.8% 6.3% 0.1% 100.0%

72 いろいろな市民の学びの場が充実していること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



73 活気があり、開放的で温かいまちであること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 78 324 132 40 57 19 650 12.0% 49.8% 20.3% 6.2% 8.8% 2.9% 0.0% 100.0%
２．30歳代 113 700 307 82 113 36 2 1351 8.4% 51.8% 22.7% 6.1% 8.4% 2.7% 0.1% 100.0%
３．40歳代 99 741 332 77 119 51 1419 7.0% 52.2% 23.4% 5.4% 8.4% 3.6% 0.0% 100.0%
４．50歳代 41 575 353 82 142 59 1252 3.3% 45.9% 28.2% 6.5% 11.3% 4.7% 0.0% 100.0%
５．60歳代 62 617 440 120 144 96 5 1479 4.2% 41.7% 29.7% 8.1% 9.7% 6.5% 0.3% 100.0%
６．70歳代 54 370 274 75 112 124 2 1009 5.4% 36.7% 27.2% 7.4% 11.1% 12.3% 0.2% 100.0%
７．80歳代 22 121 75 24 29 58 329 6.7% 36.8% 22.8% 7.3% 8.8% 17.6% 0.0% 100.0%
８．90歳代 4 22 12 2 10 14 64 6.3% 34.4% 18.8% 3.1% 15.6% 21.9% 0.0% 100.0%
全年代 482 3498 1943 506 732 589 10 7750 6.2% 45.1% 25.1% 6.5% 9.4% 7.6% 0.1% 100.0%

74 いつも自然の豊かさを感じられていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 83 285 161 62 37 21 1 649 12.8% 43.9% 24.8% 9.6% 5.7% 3.2% 0.2% 100.0%
２．30歳代 192 695 267 89 70 38 2 1351 14.2% 51.4% 19.8% 6.6% 5.2% 2.8% 0.1% 100.0%
３．40歳代 164 734 315 93 70 43 1419 11.6% 51.7% 22.2% 6.6% 4.9% 3.0% 0.0% 100.0%
４．50歳代 113 670 281 72 60 55 1 1251 9.0% 53.6% 22.5% 5.8% 4.8% 4.4% 0.1% 100.0%
５．60歳代 166 758 296 92 84 84 4 1480 11.2% 51.2% 20.0% 6.2% 5.7% 5.7% 0.3% 100.0%
６．70歳代 101 510 173 63 51 109 4 1007 10.0% 50.6% 17.2% 6.3% 5.1% 10.8% 0.4% 100.0%
７．80歳代 42 152 44 21 22 48 329 12.8% 46.2% 13.4% 6.4% 6.7% 14.6% 0.0% 100.0%
８．90歳代 13 19 11 3 5 13 64 20.3% 29.7% 17.2% 4.7% 7.8% 20.3% 0.0% 100.0%
全年代 885 3854 1563 499 402 544 13 7747 11.4% 49.7% 20.2% 6.4% 5.2% 7.0% 0.2% 100.0%

75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 35 158 206 76 150 25 650 5.4% 24.3% 31.7% 11.7% 23.1% 3.8% 0.0% 100.0%
２．30歳代 64 403 386 141 314 44 1 1352 4.7% 29.8% 28.6% 10.4% 23.2% 3.3% 0.1% 100.0%
３．40歳代 50 405 486 145 278 53 2 1417 3.5% 28.6% 34.3% 10.2% 19.6% 3.7% 0.1% 100.0%
４．50歳代 33 298 431 135 293 62 1252 2.6% 23.8% 34.4% 10.8% 23.4% 5.0% 0.0% 100.0%
５．60歳代 30 316 523 145 354 114 2 1482 2.0% 21.3% 35.3% 9.8% 23.9% 7.7% 0.1% 100.0%
６．70歳代 42 211 312 104 206 132 4 1007 4.2% 21.0% 31.0% 10.3% 20.5% 13.1% 0.4% 100.0%
７．80歳代 12 80 70 34 69 63 1 328 3.7% 24.4% 21.3% 10.4% 21.0% 19.2% 0.3% 100.0%
８．90歳代 3 11 19 2 14 15 64 4.7% 17.2% 29.7% 3.1% 21.9% 23.4% 0.0% 100.0%
全年代 274 1904 2450 791 1688 642 11 574 47.7% 331.7% 426.8% 137.8% 294.1% 111.8% 1.9% 100.0%

73 活気があり、開放的で温かいまちであること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

74 いつも自然の豊かさを感じられていること
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75 豊かな地域資源を宝に、楽しい体験ができるまちであること
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76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 19 178 204 82 143 23 1 649 2.9% 27.4% 31.4% 12.6% 22.0% 3.5% 0.2% 100.0%
２．30歳代 23 319 498 162 309 38 4 1349 1.7% 23.6% 36.9% 12.0% 22.9% 2.8% 0.3% 100.0%
３．40歳代 22 330 524 160 330 50 3 1416 1.6% 23.3% 37.0% 11.3% 23.3% 3.5% 0.2% 100.0%
４．50歳代 11 256 484 135 292 72 2 1250 0.9% 20.5% 38.7% 10.8% 23.4% 5.8% 0.2% 100.0%
５．60歳代 15 282 542 157 372 112 4 1480 1.0% 19.1% 36.6% 10.6% 25.1% 7.6% 0.3% 100.0%
６．70歳代 14 187 361 102 208 134 5 1006 1.4% 18.6% 35.9% 10.1% 20.7% 13.3% 0.5% 100.0%
７．80歳代 8 69 85 31 66 69 1 328 2.4% 21.0% 25.9% 9.5% 20.1% 21.0% 0.3% 100.0%
８．90歳代 1 10 20 5 14 14 64 1.6% 15.6% 31.3% 7.8% 21.9% 21.9% 0.0% 100.0%
全年代 118 1654 2738 838 1747 645 20 7740 1.5% 21.4% 35.4% 10.8% 22.6% 8.3% 0.3% 100.0%

77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 60 207 164 89 111 19 650 9.2% 31.8% 25.2% 13.7% 17.1% 2.9% 0.0% 100.0%
２．30歳代 75 421 419 160 238 38 2 1351 5.6% 31.2% 31.0% 11.8% 17.6% 2.8% 0.1% 100.0%
３．40歳代 89 508 398 153 223 48 1419 6.3% 35.8% 28.0% 10.8% 15.7% 3.4% 0.0% 100.0%
４．50歳代 34 406 380 128 235 66 3 1249 2.7% 32.5% 30.4% 10.2% 18.8% 5.3% 0.2% 100.0%
５．60歳代 52 386 450 165 321 106 4 1480 3.5% 26.1% 30.4% 11.1% 21.7% 7.2% 0.3% 100.0%
６．70歳代 31 267 274 96 209 129 5 1006 3.1% 26.5% 27.2% 9.5% 20.8% 12.8% 0.5% 100.0%
７．80歳代 12 74 75 38 64 66 329 3.6% 22.5% 22.8% 11.6% 19.5% 20.1% 0.0% 100.0%
８．90歳代 2 9 19 4 17 13 64 3.1% 14.1% 29.7% 6.3% 26.6% 20.3% 0.0% 100.0%
全年代 359 2300 2199 838 1431 619 14 7746 4.6% 29.7% 28.4% 10.8% 18.5% 8.0% 0.2% 100.0%

78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 13 132 203 83 194 24 1 649 2.0% 20.3% 31.3% 12.8% 29.9% 3.7% 0.2% 100.0%
２．30歳代 25 346 413 116 408 44 1 1352 1.8% 25.6% 30.5% 8.6% 30.2% 3.3% 0.1% 100.0%
３．40歳代 26 367 459 121 386 57 3 1416 1.8% 25.9% 32.4% 8.5% 27.3% 4.0% 0.2% 100.0%
４．50歳代 22 318 420 110 316 65 1 1251 1.8% 25.4% 33.6% 8.8% 25.3% 5.2% 0.1% 100.0%
５．60歳代 40 387 472 146 324 109 6 1478 2.7% 26.2% 31.9% 9.9% 21.9% 7.4% 0.4% 100.0%
６．70歳代 41 290 310 72 170 128 1011 4.1% 28.7% 30.7% 7.1% 16.8% 12.7% 0.0% 100.0%
７．80歳代 17 86 81 28 52 65 329 5.2% 26.1% 24.6% 8.5% 15.8% 19.8% 0.0% 100.0%
８．90歳代 3 12 21 5 10 13 64 4.7% 18.8% 32.8% 7.8% 15.6% 20.3% 0.0% 100.0%
全年代 192 1963 2400 684 1872 637 12 7748 2.5% 25.3% 31.0% 8.8% 24.2% 8.2% 0.2% 100.0%

76 訪れる人・住む人に配慮した心遣いや工夫があること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

77 藤沢の魅力がメディアで発信されていること
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全年代

１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

78 常により良い地域にしようと住民が活躍していること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない



79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 16 129 184 85 214 21 1 649 2.5% 19.9% 28.4% 13.1% 33.0% 3.2% 0.2% 100.0%
２．30歳代 27 309 388 151 435 41 2 1351 2.0% 22.9% 28.7% 11.2% 32.2% 3.0% 0.1% 100.0%
３．40歳代 28 338 457 150 400 46 1419 2.0% 23.8% 32.2% 10.6% 28.2% 3.2% 0.0% 100.0%
４．50歳代 22 296 426 117 330 60 1 1251 1.8% 23.7% 34.1% 9.4% 26.4% 4.8% 0.1% 100.0%
５．60歳代 49 359 496 149 340 88 3 1481 3.3% 24.2% 33.5% 10.1% 23.0% 5.9% 0.2% 100.0%
６．70歳代 39 230 327 92 201 121 1 1010 3.9% 22.8% 32.4% 9.1% 19.9% 12.0% 0.1% 100.0%
７．80歳代 14 81 78 35 58 63 329 4.3% 24.6% 23.7% 10.6% 17.6% 19.1% 0.0% 100.0%
８．90歳代 3 7 20 5 14 15 64 4.7% 10.9% 31.3% 7.8% 21.9% 23.4% 0.0% 100.0%
全年代 204 1767 2397 789 2006 588 9 7751 2.6% 22.8% 30.9% 10.2% 25.9% 7.6% 0.1% 100.0%

80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 9 88 194 104 232 23 650 1.4% 13.5% 29.8% 16.0% 35.7% 3.5% 0.0% 100.0%
２．30歳代 17 161 419 174 539 37 6 1347 1.3% 12.0% 31.1% 12.9% 40.0% 2.7% 0.4% 100.0%
３．40歳代 10 205 441 176 535 51 1 1418 0.7% 14.5% 31.1% 12.4% 37.7% 3.6% 0.1% 100.0%
４．50歳代 11 160 418 140 458 64 1 1251 0.9% 12.8% 33.4% 11.2% 36.6% 5.1% 0.1% 100.0%
５．60歳代 15 182 462 178 542 101 4 1480 1.0% 12.3% 31.2% 12.0% 36.6% 6.8% 0.3% 100.0%
６．70歳代 11 140 299 106 316 132 7 1004 1.1% 13.9% 29.8% 10.6% 31.5% 13.1% 0.7% 100.0%
７．80歳代 4 50 77 42 91 64 1 328 1.2% 15.2% 23.5% 12.8% 27.7% 19.5% 0.3% 100.0%
８．90歳代 8 17 8 14 15 2 62 0.0% 12.9% 27.4% 12.9% 22.6% 24.2% 3.2% 100.0%
全年代 79 1006 2352 934 2743 623 23 7737 1.0% 13.0% 30.4% 12.1% 35.5% 8.1% 0.3% 100.0%

81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 14 115 181 96 221 23 650 2.2% 17.7% 27.8% 14.8% 34.0% 3.5% 0.0% 100.0%
２．30歳代 24 231 416 163 472 45 2 1351 1.8% 17.1% 30.8% 12.1% 34.9% 3.3% 0.1% 100.0%
３．40歳代 19 304 455 155 434 52 1419 1.3% 21.4% 32.1% 10.9% 30.6% 3.7% 0.0% 100.0%
４．50歳代 17 254 420 134 364 62 1 1251 1.4% 20.3% 33.6% 10.7% 29.1% 5.0% 0.1% 100.0%
５．60歳代 25 291 461 142 451 111 3 1481 1.7% 19.6% 31.1% 9.6% 30.5% 7.5% 0.2% 100.0%
６．70歳代 16 204 319 84 250 136 2 1009 1.6% 20.2% 31.6% 8.3% 24.8% 13.5% 0.2% 100.0%
７．80歳代 8 70 80 36 69 65 1 328 2.4% 21.3% 24.4% 11.0% 21.0% 19.8% 0.3% 100.0%
８．90歳代 4 8 19 4 15 13 1 63 6.3% 12.7% 30.2% 6.3% 23.8% 20.6% 1.6% 100.0%
全年代 129 1495 2371 821 2290 642 12 7748 1.7% 19.3% 30.6% 10.6% 29.6% 8.3% 0.2% 100.0%

79 市民の意識が高く、市民参加型の地域づくりが進んでいること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

80 市民と来訪者が交流できる機会や場があること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

81 地域の記憶や文化が継承され、発展すること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答



82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 総計

１．20歳代 19 156 146 71 236 22 650 2.9% 24.0% 22.5% 10.9% 36.3% 3.4% 0.0% 100.0%
２．30歳代 44 285 349 139 497 38 1 1352 3.3% 21.1% 25.8% 10.3% 36.8% 2.8% 0.1% 100.0%
３．40歳代 22 307 395 129 519 47 1419 1.6% 21.6% 27.8% 9.1% 36.6% 3.3% 0.0% 100.0%
４．50歳代 20 232 366 127 445 61 1 1251 1.6% 18.5% 29.3% 10.2% 35.6% 4.9% 0.1% 100.0%
５．60歳代 33 254 446 138 506 107 1484 2.2% 17.1% 30.1% 9.3% 34.1% 7.2% 0.0% 100.0%
６．70歳代 28 192 285 89 282 133 2 1009 2.8% 19.0% 28.2% 8.8% 27.9% 13.2% 0.2% 100.0%
７．80歳代 13 54 73 32 87 70 329 4.0% 16.4% 22.2% 9.7% 26.4% 21.3% 0.0% 100.0%
８．90歳代 2 7 19 5 15 16 64 3.1% 10.9% 29.7% 7.8% 23.4% 25.0% 0.0% 100.0%
全年代 183 1507 2099 734 2602 629 6 7754 2.4% 19.4% 27.1% 9.5% 33.6% 8.1% 0.1% 100.0%

83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること
地区 １．よくで

きている
２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 母数 １．よくで
きている

２．だいた
いできてい
る

３．あまり
できていな
い

４．できて
いない

５．わから
ない

無回答 無効回答 全年代

１．20歳代 21 156 201 80 170 22 650 3.2% 24.0% 30.9% 12.3% 26.2% 3.4% 0.0% 100.0%
２．30歳代 35 279 419 168 410 41 1 1352 2.6% 20.6% 31.0% 12.4% 30.3% 3.0% 0.1% 100.0%
３．40歳代 23 334 505 158 348 50 1 1418 1.6% 23.6% 35.6% 11.1% 24.5% 3.5% 0.1% 100.0%
４．50歳代 17 287 425 135 326 61 1 1251 1.4% 22.9% 34.0% 10.8% 26.1% 4.9% 0.1% 100.0%
５．60歳代 26 362 492 172 328 101 3 1481 1.8% 24.4% 33.2% 11.6% 22.1% 6.8% 0.2% 100.0%
６．70歳代 31 227 315 97 209 131 1 1010 3.1% 22.5% 31.2% 9.6% 20.7% 13.0% 0.1% 100.0%
７．80歳代 15 79 72 44 52 67 329 4.6% 24.0% 21.9% 13.4% 15.8% 20.4% 0.0% 100.0%
８．90歳代 3 13 19 5 9 15 64 4.7% 20.3% 29.7% 7.8% 14.1% 23.4% 0.0% 100.0%
全年代 175 1758 2468 865 1866 620 8 7752 2.3% 22.7% 31.8% 11.2% 24.1% 8.0% 0.1% 100.0%

82 藤沢ならではの取り組みが実践されていること
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１．よくできている ２．だいたいできている ３．あまりできていない ４．できていない ５．わからない 無回答

83 子どもから大人まで、文化に触れる環境が整っていること
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2010年6月5日 

「藤沢づくり」と「地域づくり」の仕組みと進め方 

 

１ 新総合計画基本構想で定めた「私たちの政府」が創る｢藤沢づくり｣ 

基本構想において「私たちの政府」が創る藤沢づくりが位置づけられている。 

  

(1) 基本構想における｢藤沢づくり｣のポイント 

ア 新しい公共 

市民，市民ボランティア，ＮＰＯ，大学，企業等の知恵と力を集め，民間と行政と

のパートナーシップを強化し，それぞれの持つ資源やノウハウを活用しながら，多様

な主体との公民連携による「新しい公共」を実現する。 

  イ 地域分権（市内分権と地域内分権） 

市の権限と予算などを市民センター・公民館に分散する「市内分権」と地域経営会

議と市民センター・公民館が連携して地域のめざす方向を明らかにし，自助，共助，

公助によって地域づくりを進める「地域内分権」を進める。 

 

(2) 新総合計画の位置づけ 

地域市民，コミュニティと行政が協働で活用する「地域経営」や「市民主体の藤沢づ

くり」を推進する計画として位置づけている。 

 

(3) 地域まちづくり計画（基本計画）と地区別まちづくり実施計画（実施計画） 

ア 地域まちづくり計画の策定 

地域経営会議と市民センター・公民館は，地域経営戦略１００人委員会等での検討

内容をふまえ，「地域市民」の声を聞きながら，地域まちづくり計画（案）を策定す

る。 

イ 地区別まちづくり実施計画の策定 

地域経営会議と市民センター・公民館は，地域まちづくり計画に基づき，「地域市民」

の声を聞きながら，地区別まちづくり実施計画（案）を策定する。 

地区別まちづくり実施計画（案）は，市民の身近な暮らしやすさを実現するための

生活環境や活動，サービスの中身を示す計画とする。 

  ウ 地域まちづくり計画の評価・見直し 

地域まちづくり計画は，前期（６年），後期（６年）の１２年間の計画とし， 

３年ごとのローリング（計画の実行→分析・評価→計画の修正）を行う。 

    また，予測困難な社会情勢，経済情勢の変化が生じた場合は，必要に応じて見直す

ものとする。 

エ 地区別まちづくり実施計画の評価・見直し 

地域経営会議と市民センター・公民館は，１年ごとに，事業と財政計画，ＰＤＣＡ

サイクルによる進捗管理，社会状況の急激な変化等への対応を図りながら，次の実施

計画につなげる。 



２ 「藤沢づくり」と「地域づくり」の制度設計 

基本計画の柱立てとした「藤沢づくり」と「地域づくり」の仕組みと進め方を位置づけ

る。 

 (1) 藤沢づくりの仕組みと進め方 

 

 (2) 地域経営会議と市民センター・公民館による地域づくりの仕組みと進め方 

 

３ 「藤沢づくり」と「地域づくり」の制度設計に当たっての課題 

  

(1) 藤沢づくりの制度設計に当たっての課題 

 

  ① 基本計画は、３年ごとのローリング 

 
戦略目標、成果指標に基づき設定された「めざそう値」「役割期待度(新しい公共」

が３年に１回の政策の進捗管理をふまえ、基本計画施行３年目とＰＤＣＡサイクルに

基づき検討する。 

 原則として新たな(仮)市民満足度調査等を実施し、市民の指標の現状値を確認、又

は、各種定量分析結果を基に確認する。 

 

 

 

 

 

 

 

  ② 実施計画は、１年ごとのローリング 

 
 実施計画は、３年で達成するアウトカム指標に基づき、１年ごとのＰＤＣＡサイク

ルにより進捗管理を行う。したがって、毎年度６月には、前年度事業の検証を行い、

９月の予算編成に向けて次年度実施事業を精査し、反映させる。 

 市民満足度、成果が得られない事業は、再構築を行う。 

 

 

 

 

 

 

  ③ 仕組み等の検討課題 

  ア 中長期アウトカム指標に基づく基本計画・実施計画の検証に当たり、満足度、実現

度、達成度の検証を行うための仕組み 

  イ 「私たちの藤沢づくり」を市民・市民ボランティア・ＮＰＯ・大学・企業等の多様

な主体との公民連携を進めていくための仕組み 

  ウ 藤沢づくりを進めていくための情報発信と市民との情報共有の仕組み 

  エ 基本計画の３年ごとのローリング、実施計画は、１年ごとのローリング 

    作業を行うに当たっての民意を新総合計画の進捗管理に反映させる仕組み 

  オ 「私たちの政府」による藤沢づくりを進めていくための地域内分権 

の推進の仕組み 

  カ その他 
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(2) 地域づくりの制度設計に当たっての課題 

 

① 基本計画は３年ごとのローリング 

 
  地域まちづくり活動の成果指標に基づき、地域まちづくり活動で定めた「めざ

そう値」「役割期待度」をふまえ、基本計画施行後３年目にＰＤＣＡサイクルによ

る検証を行う。 

 

 

 

 

 

  ② 実施計画は１年ごとのローリング 

 
・ 実施計画は３年で達成するアウトカム指標に基づき、１年ごとにＰＤＣＡサイ

クルによる進捗管理を行う。 

・ 地域経営会議と市民センター・公民館は、毎年度６月には前年度事業の検証を

行い、市民センター・公民館は、執行管理工程を報告する。 

・地域市民の満足度調査等を行い、成果を検証する。 

 

 

 

 

 

 

 

③ 仕組み検討の課題 

ア 基本計画、実施計画をＰＤＣＡサイクルで検討するための地域市民の満足度の把握、

地域市民の声を聞く仕組み 

イ 地域経営会議と市民センター・公民館が中心となって、実施計画等を毎年度検証す

る仕組み 

エ 地域づくりを推進するための情報発信、情報共有の仕組み 

オ 地域が主体となって、市民・市民ボランティア・ＮＰＯ・大学・企業等の連携によ

って地域まちづくりを進める仕組み 

カ 地域コミュニティを豊かにするための公共資産(市民の家など)の有効活用を進め

る仕組み 

キ その他 

 

 (3) 新しい公共の担い手の育成 

   「私たちの政府」による藤沢づくりを進めていくための自助・共助による新しい公共

の担い手（地域市民・市民ボランティア・ＮＰＯ等）の育成と参画の仕組み 

 

 (4) 地域内分権の推進 

   地域が連携して、地域づくりを進めていくための仕組み 

 

 (5) その他 

   「私たちの政府」が創る藤沢づくりを進めていくための様々な仕組み 
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